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ВВЕДЕНИЕ

Наука — ведущий вид познавательной деятельности человека, направ-
ленный на получение, обоснование и систематизацию объективных знаний. 
Одной из форм реализации развития науки является научное исследова-
ние, важнейшим элементом которого выступают научно-исследовательское 
оборудование, приборы, комплектующие изделия и программное обеспе-
чение. В современных условиях, когда глобальные затраты на науку растут, 
а научные организации сталкиваются с задачей выбора наиболее эффектив-
ных форм использования современного дорогостоящего уникального на-
учного оборудования для проведения исследований, вариантом решения 
данной задачи является создание и развитие инжиниринговых структур, 
обеспечивающих многопользовательский режим доступа к такому обору-
дованию, передовым технологиям, а также к консультационным услугам от-
раслевых лабораторий и центров коллективного пользования уникальным 
научным оборудованием.

Республика Беларусь входит в число государств с высоким уровнем 
научно-технического развития, а белорусская наука представляет собой 
систему взаимодействующих организаций, которые проводят исследова-
ния и разработки по широкому спектру направлений получения и примене-
ния новейших знаний, отвечающих передовым рубежам мирового научно-
технического прогресса. Ключевую роль в развитии науки в нашей стране 
занимает уникальное научное оборудование, которое определяет ее буду-
щее, так как на основании результатов, полученных при работе на нем, раз-
рабатываются не только новые методы исследования и новые технологии, 
но и новые материалы, изделия и оборудование.

Уникальное научное оборудование — это оборудование (в том числе ис-
пытательное и средства измерений, а также программное обеспечение), име-
ющееся в Республике Беларусь в единичных экземплярах и позволяющее по-
лучать такую информацию о свойствах исследуемых объектов, которую не-
возможно извлечь с использованием другого оборудования или методов за 
сравнимое время. Наличие и эксплуатация такого оборудования в услови-
ях научно-технического развития позволяет создавать необходимые усло-
вия для смены технологического уклада, например осуществить переход от 
микротехнологий к нано- и биотехнологиям. Кроме того, уникальное науч-
ное оборудование — одно из ключевых направлений инвестирования в на-
учную инфраструктуру страны и шаг не только к развитию международного 
сотрудничества, но и к получению импортозамещающей продукции. Высокие 
затраты на приобретение и сложность эксплуатации уникального научного  
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оборудования обуславливают совместное использование его в  рамках 
функционирования сети отраслевых лабораторий и центров коллективно-
го пользования уникальным научным оборудованием.

Цель подготовки справочного издания — представить систематизиро-
ванную и актуальную информацию об уникальном научном оборудовании, 
применяемом в отраслевых лабораториях и центрах коллективного поль-
зования уникальным научным оборудованием. Издание «Уникальное науч-
ное оборудование Республики Беларусь: отраслевые лаборатории и цен-
тры коллективного пользования» подготовлено на основании материа-
лов, поступивших от республиканских органов государственного управ-
ления, иных государственных организаций, подчиненных Правительству 
Республики Беларусь, Национальной академии наук Беларуси, научных ор-
ганизаций и производственных предприятий. В издании представлена ин-
формация об имеющемся в наличии уникальном научном оборудовании, 
созданном как в Республике Беларусь, так и приобретенном за рубежом.  
Для полноценного использования всех имеющихся возможностей уникаль-
ного научного оборудования в справочном издании содержатся сведения 
не только о его технических характеристиках, но и предлагаемом переч-
не услуг сторонним пользователям, численности сотрудников (в том числе 
высшей научной квалификации), проводящих исследования и обеспечива-
ющих получение результатов, необходимых для развития всех отраслей на-
уки во взаимосвязи с производством.



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
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Министерство образования Республики Беларусь

Отраслевая лаборатория шинной промышленности

Учреждение образования «Белорусский государственный 
технологический университет»

220006, г. Минск, ул. Свердлова, 13а
Тел.: (+375 17) 379-65-62
Е-mail: vikos_bstu@mail.ru
Сайт: www.belstu.by

Филиал ОЛШП на базе ЦЗЛ ОАО «Белшина»
213824, Могилевская область, г. Бобруйск, Минское шоссе, 4
(ОАО «Белшина», ИТЦ ЦЗЛ, комн. 303, 116)

Дифференциальный сканирующий калориметр DSC 214 Polyma  
(находится в филиале ОЛШП)

Код научного оборудования:
02.03.01.08.10.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
лабораторное оборудование для термических методов анализа / 
NETZSCH-Gerätebau GmbH, Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2020.

Назначение:
измерение термодинамических характеристик (температура и удельная теплота фазовых пере-
ходов, удельная теплоемкость) твердых и порошкообразных материалов.

Основные технические характеристики:
– температурный диапазон: от –170 до +600 °C;
– скорости нагревания и охлаждения: от 0,001 до 500,0 К/мин;
– устройство охлаждения:

– IС70 (от –70 до +600 °C);
– охлаждение жидким азотом (от –170 до +600 °C), автоматически контролируемое;

– газовые атмосферы: инертная, окислительная, статический и динамический режимы работы;
– измерительный диапазон дифференциальной сканирующей калориметрии (ДСК): ± 750 мВт;
– точность энтальпии: < 1  % для металлов; < 2  % для большинства материалов;
– программное обеспечение: Proteus (под Windows XP / 7 / 8.1).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
прибор имеет заводскую калибровку от 27.11.2019 FS NETZSCH-Gerätebau.

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Министерство образования Республики Беларусь

Перечень выполняемых методик:
– ASTM E 1356 “Standard Test Method for Assignment of the Glass Transition Temperatures 
by Differential Scanning Calorimetry”;
– ГОСТ Р 55135-2012 (ИСО 11357-2:1999) «Пластмассы. Дифференциальная сканирующая кало-
риметрия (ДСК). Часть – Определение температуры стеклования»;
– ASTM D 7426 “Standard Test Method for Assignment of the DSC Procedure for Determining Tg 
of a Polymer or an Elastomeric Compound”;
– ASTM D 1519 «Стандартные методы исследований химикатов для производства резиновых 
смесей — определение температурного интервала плавления»;
– ISO 11357-3 “Plastics — Differential scanning calorimetry (DSC) — Part 3: Determination 
of temperature and enthalpy of melting and crystallization”;
– DIN 53765 “Testing of Plastics and Elastomers — Thermal Analysis — DSC-Method”;
– ASTM E 793 «Температуры плавления и кристаллизации с помощью ДСК»;
– ASTM D 3418 «Стандартный метод определения температуры перехода и энтальпии плавле-
ния, а также кристаллизации полимеров посредством дифференциальной сканирующей кало-
риметрии».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение температуры и энтальпии плавления, температуры и энтальпии кристаллиза-
ции, степени кристалличности, отвердевания, температуры стеклования, теплоемкости, фазо-
вых переходов в твердом теле, температуры и энтальпии фазовых переходов, температур раз-
ложения, чистоты материала;
– изучение кинетики химических процессов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Динамический механический анализатор DMА GABO Eplexor  
(находится в филиале ОЛШП)

Код научного оборудования: 
02.02.11.07.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное лабораторное оборудование для исследова-
ний физико-механических свойств / NETZSCH-Gerätebau GmbH, 
Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2019 / 2020.

Назначение:
определение вязкоупругих свойств, температуры стеклования, характеристик жесткости и демпфи-
рования, релаксационные характеристики.

Основные технические характеристики:
– диапазон статической силы: 1500 Н;
– диапазон динамической силы (зависит от образца, зажимов, частоты): ± 500 Н;
– датчики нагрузки: 150, 1500 Н;
– диапазон частот: 0,001–100,0 Гц;
– динамическое смещение: ± 6 мм;
– статическое смещение: до 60 мм;
– температурный диапазон: от –150 до +500 °C;
– скорость нагрева/охлаждения: ± 10 °C/мин;
– программное обеспечение: Eplexor 9, совместимо с Proteus 8.0.2 (под ОС Windows XP / 7 / 8).



12

Министерство образования Республики Беларусь

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
прибор имеет заводскую калибровку от 15.11.2019 NETZSCH-Gerätebau.

Перечень выполняемых методик:
– ASTM D 5992 «Стандартное руководство по динамическим испытаниям вулканизированной 
резины и резиноподобных материалов с помощью вибрационных методов»;
– ГОСТ Р 57739-2017 «Композиты полимерные. Определение температуры стеклования мето-
дом динамического механического анализа»;
– ГОСТ Р 56804-2015 (ISO 6721-4:2008) «Пластмассы. Определение механических свойств при ди-
намическом нагружении. Часть 4. Колебания при растяжении. Нерезонансный метод»;
– ГОСТ Р 57916-2017 (ISO 6721-5:1996) «Пластмассы. Определение механических свойств при ди-
намическом нагружении. Часть 5. Колебания при изгибе. Нерезонансный метод»;
– ISO 6721-6:2019 «Пластмассы. Определение динамических механических свойств. Часть 6. Ко-
лебания сдвига. Нерезонансный метод»;
– ГОСТ Р 56753-2015 (ISO 6721-11:2012) «Пластмассы. Определение механических свойств при 
динамическом нагружении. Часть 11. Температура стеклования».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания полимерных материалов на сжатие, растяжение, сдвиг, трехточечный изгиб;
– определение и оценка характеристик резин по сопротивлению качению, сцеплению с доро-
гой, по теплообразованию на основе анализа тангенса дельта при различных температурах;
– оценка активности наполнителя.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Термогравитометр TG 209 F1 Libra  
(находится в филиале ОЛШП)

Код научного оборудования: 
02.03.01.07.03.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
лабораторное оборудование для термических методов анали-
за / NETZSCH-Gerätebau GmbH, Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2019 / 2020.

Назначение:
определение термической и окислительной стабильности материалов (как жидких, так и твер-
дых), определение изменения их массы и температур разложения, анализ состава, кинетика 
разложения.

Основные технические характеристики:
– температурный диапазон: от 20 до 1100 °C;
– скорость нагрева: от 0,001 до 200,0 К/мин;
– скорость охлаждения: 12 мин с 1100 до 100 °С;
– интервал взвешивания: 0–2000 мг, разрешение 0,1 мкг;
– атмосферы: инертная, окислительная, статическая, динамическая;
– скорость потока: (5–250) мл/мин N2, разрешение (1 ± 0,1) мл/мин N2;
– герметичность: < 10–2 мбар;
– AutoVacTM для автоматической откачки и заполнения;
– подключение к Фурье-ИК-спектрометру для анализа выделяющихся газов;
– программное обеспечение: Proteus (под Windows XP / 7).
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Данные об аттестации, поверке или калибровке:
прибор имеет заводскую калибровку от 28.11.2019 № 622, NETZSCH-Gerätebau.

Перечень выполняемых методик:
– ASTM D 6370 “Standard Test Method for Rubber — Compositional Analysis by Thermogravimetry (TGA)”;
– ISO 9924-1:2016 «Каучук и резина. Определение состава вулканизатов и невулканизованных 
резиновых смесей методом термогравиметрии»;
– ГОСТ 29127-91 (ИСО 7111-87) «Пластмассы. Термогравиметрический анализ полимеров. Метод 
сканирования по температуре»;
– ASTM E 1131 “Standard Test Method for Compositional Analysis by Thermogravimetry”.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– общий аналитический метод в химической и фармацевтической промышленности;
– анализ дефектов в готовых деталях, контроль и обеспечение качества сырья и готовых изделий.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Прибор для определения температуры плавления МР450  
(находится в филиале ОЛШП)

Код научного оборудования: 
01.04.02.03.03.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
лабораторное оборудование для термических методов анали-
за / Hanon Instruments, Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2019 / 2020.

Назначение:
определение температуры плавления капиллярным методом.

Основные технические характеристики:
– температурный диапазон: от 20–22 до 350 °C;
– точность: ± 0,4 °С (< 200 °С), ± 0,7 °С (< 300°С);
– дискретность показания температуры: 0,1°С;
– скорость нагрева (в минуту): от 0,1 до 20,0 °С;
– число одновременно испытуемых образцов: 4;
– проведение измерения: автоматическое или вручную; 
– наличие графического отображения кривой плавления;
– камера с разрешением 720Р, 8-кратным увеличением (для увеличения и визуализации фраг-
ментов образца);
– интерфейс передачи данных: USB×3, RS232, Wi-Fi, RJ45.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– Свидетельство МА 01 № 008-55 о метрологической аттестации от 23.03.2020;
– Свидетельство о калибровке BY 01 № 693-55, дата калибровки 23.03.2020 РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
ASTM D 1519 «Стандартные методы исследований химикатов для производства резиновых сме-
сей — определение температурного интервала плавления».
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– идентификация вещества и оценка его чистоты в органической химии, химической промыш-
ленности, частично в медицинских исследованиях, а также в производстве кристаллических ор-
ганических веществ (фармацевтические субстанции, красители и т. п.) для фармацевтических 
исследований);
– контроль и обеспечение качества сырья.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Установка для определения удельной поверхности  
и сорбционного объема NOVA 2200e  
(находится в филиале ОЛШП)

Код научного оборудования: 
03.02.02.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
аналитическое / Quantachrome Instruments, США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2019 / 2020.

Назначение:
для измерения удельной поверхности, удельного объема и диаметра пор порошкообразных ве-
ществ и материалов.

Основные технические характеристики:
– температура в станциях дегазации: от 20–22 до 450 °С, с шагом в 1 °С;
– точность трансдьюсера: менее +0,11  % полной шкалы (диапазон 1000 torr);
– воспроизводимость трансдьюсера: 0,02  % полной шкалы (диапазон 1000 torr);
– разрешение по давлению (N2): 2·10–5 P/P0 (относ.);
– диапазон давления: 0–0,13 МРа (1000 torr);
– диапазон относительного давления: 0,005–0,999 P/P0 (разрешение по давлению 0,0015  %);
– максимальный вакуум: 0,13 Ра с 2-камерным механическим насосом;
– адсорбат: азот;
– диапазон измерений площади поверхности: от 0,01 м2/г, верхний предел не установлен;
– размер пор: диаметр 3–400 нм (с исп. N2);
– NOVAWin2 (Version 11.06), работающее под управлением ОС Windows.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке BY 01 № 1543-50, дата калибровки 13.04.2021, РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
– ASTM D 6556 «Стандартные методы испытаний. Технический углерод — определение полной 
и внешней поверхности методом адсорбции азота»;
– ISO 18852:2015(Е) «Ингредиенты резиновой смеси. Определение площади поверхности азота 
по многим точкам (NSA) и статистической площади поверхностного слоя (STSA)».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– контроль и обеспечение качества сырья, проверка соответствия требованиям;
– исследование свойств пористых материалов, включая углероды, адсорбенты, катализаторы, 
керамику, различные виды наполнителей, топливные элементы, чистящие средства, взрывча-
тые вещества, волокна, полимерные материалы, лекарственные вещества, пигменты, косметику,  
адгезивы, магнитный порошок, разделительные мембраны, фильтры, тонеры, цемент, полупро-
водниковые материалы и др.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.
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Абсорбтометр в комплекте с гидравлическим прессом  
для сжатия образца Absorptometеr “C”  
(находится в ОЛШП на базе БГТУ)

Код научного оборудования: 
03.02.02.05.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
аналитическое / Brabender GmbH &Co. KG, Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2020 / 2020.

Назначение:
для определения маслоемкости технического углерода.

Основные технические характеристики:
– диапазон скоростей: 5–175 мин–1 (по умолчанию 125 min–1 согласно ASTM D2414);
– крутящий момент: 0–15 Нм;
– скорость титрования: автоматический дозирующий насос (вариативно программируемый), 
прямое управление с ПК (по умолчанию 4 мл/мин ± 0,05 мл согласно ASTM D2414);
– гидравлический пресс, способный сжимать 25 г образца при давлении 165 МПа;
– программное обеспечение: Brabender (под ОС Windows ХР / Vista / 7 / 8).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке BY 01 № 1077-50, дата калибровки 13.04.2021, РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
– ASTM D 2414 “Standard Test Method for Carbon Black — Oil Absorption Number (OAN)”;
– ASTM D 3493 “Standard Test Method for Carbon Black — Oil Absorption Number of Compressed 
Sample (COAN)”.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– контроль и обеспечение качества сырья, проверка соответствия требованиям;
– исследование свойств различных марок технического углерода, используемого в резиновых 
изделиях.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

ИК-Фурье микроскоп (тип LUMOS II) c устройством для анализа макрообразцов  
(находится в ОЛШП на базе БГТУ)

Код научного оборудования: 
03.06.01.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
спектрометр / Bruker Optik GmbH, Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2019 / 2020.

Назначение:
измерение (регистрация) оптических спектров пропускания, отражения, нарушенного полного 
внутреннего отражения в ИК-диапазоне.
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Основные технические характеристики:
– тип детектора: среднедиапазонный МСТ;
– охлаждение детектора: жидкий азот;
– спектральный диапазон: 7000–600 см–1;
– спектральное разрешение: < 0,8 см–1;
– объектив Шварцшильда:

– оптическое увеличение: 8×;
– цифровое увеличение: 32×;

– модуль ATR:
– увеличение: 4×;
– материал кристалла: германий (Ge);
– диаметр наконечника кристалла: 100 мкм;
– показатель преломления: 4,0;

– материал окон ИК-оптики: ZnSe;
– лазер: диодный (тип VCSEL);
– сменный модуль отбора проб ATR, алмаз, функция QuickSnapTM;
– сменный модуль отбора проб с газовой ячейкой, функция QuickSnapTM;
– интегрирование с термогравитометром TG 209 F1 Libra (позволяет проводить анализ газов 
и газовых смесей методом ИК-спектроскопии);
– программное обеспечение: OPUS (под ОС Windows ХР / 7).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о поверке № МН0434087-5021, дата поверки 18.06.2021, РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
– измерение оптических спектров в режиме ATR (нарушенное полное внутреннее отражение): 
для твердых веществ;
– измерение в режиме отражения Reflection: для (тонких) образцов на хорошо отражающей 
подложке (зеркале или металле);
– измерение в режиме пропускания Transmission: для очень тонких образцов менее 20 мкм, с по-
мощью сжимающей ячейки;
– измерение с применением модуля ATR Platinum Diamond (нарушенное полное внутреннее от-
ражение): на подсоединенном к микроскопу макроблоке для анализа больших образцов;
– измерение с применением модуля Gas Cell 7cm: на подсоединенном к микроскопу макроблоке;
– в соответствии с руководством пользователя.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– контроль качества;
– анализ отказов (анализ дефектов, включений);
– разработка продукта;
– обратный инжиниринг (обратное проектирование);
– идентификация мелких частиц (микрообъектов) или загрязнений на поверхности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Лабораторный прибор для испытания на сопротивление истиранию  
и проскальзывание LAT 100  
(находится в ОЛШП на базе БГТУ)

Код научного оборудования: 
02.02.11.05.00.



17

Министерство образования Республики Беларусь

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / VMI Holland BV, Нидерланды.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2020 / 2020.

Назначение:
– прогнозирование свойств шины по сравнению с другими 
шинами;

– испытание резин на сопротивление истиранию, сцепление с сухой, влажной поверхностью 
и льдом, сопротивление качению.

Основные технические характеристики:
– диапазон испытательной нагрузки: 

– низкая скорость: 0,002–2,000 км/ч;
– высокая скорость: 2–100 км/ч;

– разрешение отображения:
– низкая скорость: 0,001 км/ч;
– высокая скорость: 0,1 км/ч;

– точность: 0,5  % полный диапазон;
– диапазон измерений расстояния: 1–20 км;
– диапазон угла скольжения: ± 45°, точность 0,1°;
– диапазон испытательной нагрузки: 10–140 Н, точность ± 1 % полный диапазон;
– диапазон боковой силы: от –120 до 120 Н, точность ± 1  % полный диапазон;
– диапазон силы трения: 5–100 Н, точность ± 1 % полный диапазон;
– диапазон измерений температуры поверхности: от –18 до +150 °С;
– испытательная поверхность:

– высококачественный электрокорунд;
– размер зерна (сухое трение): 60;
– размер зерна (влажная поверхность): 180;

– взаимодействие оператора с машиной: человеко-машинный интерфейс (HMI).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– Протоколы о калибровке при вводе в эксплуатацию, дата калибровки 22.09.2020, персонал 
VMI Holland BV;
– Протоколы повторной калибровки, дата калибровки 09.08.2025, ОАО «Белшина» (КИПиА).

Перечень выполняемых методик:
– ISO 23233:2016 «Резина вулканизированная или термопластичная. Определение сопротивле-
ния истиранию с применением вертикального абразивного круга с приводом»;
– методики измерения сопротивления истиранию, боковой силы, силы трения, сопротивления 
качению на сухой/влажной поверхности, на холодной/теплой поверхности — в соответствии 
с руководством пользователя. 

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– исследование свойств резиновых смесей, используемых при изготовлении протекторов шин 
(испытания на сухой, влажной поверхности или поверхности с регулируемой температурой, 
включая лед);
– исследование влияния свойств кремнекислотных и других наполнителей на сопротивление 
износу.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.
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Универсальный анализатор полимеров на основе гельпроникающей 
хроматографии Knauer Azura System 
(находится в филиале ОЛШП)

Код научного оборудования: 
03.07.02.02.09.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
аналитическое / KNAUER Wissenschaftliche Gerätebau GmbH, Гер-
мания. 

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2019 / 2020.

Назначение:
анализ молекулярно-массового распределения полимеров и олигомеров с использованием 
как относительной калибровки по стандартам, так и универсальной калибровки.

Основные технические характеристики:
Программное обеспечение ClarityChrom.
Детектор диодно-матричный DAD 6.1L:
– количество диодов: 1024;
– диапазон длины волны: от 190 до 1000 нм;
– точность длины волны: ± 1 нм;
– спектральная ширина: < 3,5 в линии Н2 (FWHM).

Детектор рефрактометрический RID 2.1L:
– источник света: светодиод с длительным сроком службы;
– диапазон показателя преломления: 1,00–1,75 RIU;
– объем проточной ячейки: 15 мкл;
– максимальный расход: 10 мл/мин (чистая вода);
– температурный диапазон: 30–55 °С (с шагом 1 °С).

Детектор испарительный светорассеивающий Sedere LT-ЕLSD:
– источник света: лазер 10mW — 405nm;
– чувствительность: средний уровень пиктограмм (LOD Steariс acid = 500 pg);
– углы рэлеевского рассеяния: 15 и 90°;
– температурный диапазон: от комн. до 100 °С;
– 3 распылителя: от 5 мкл/мин до 5 мл/мин.

Термостат колонок СТ 2.1:
– диапазон температур: от 5 до 85 °С;
– скорость нагрева/охлаждения: 2 °С/мин;
– точность задания температуры: ± 0,2 °С;
– стабильность температуры: ± 0,1 °С.

Четырехступенчатый градиентный насос низкого давления Р6.1L и дегазатор:
– рабочий диапазон давлений:

– при скорости до 5 мл/мин: до 700 бар;
– при cкорости до 10 мл/мин: до 400 бар;

– диапазон расхода — 0,001–10,000 мл/мин;
– точность скорости расхода элюента: < 1 %;
– воспроизводимость потока элюента: 0,1  % ОСКО;
– точность создания градиента (смешения): ± 0,3 % при 1 мл/мин.
Автосамплер для виал AS Р6.1L.
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Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– Свидетельство о калибровке (RID 2.1L и DAD 6.1L) BY 01 № 3322-50, дата калибровки 24.11.2020;
– Свидетельство о калибровке (Sedere LT-ЕLSD) BY 01 № 431-50, дата калибровки 12.02.2021,  
РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
ISO 11344-1:2016(Е) “Rubber. Raw Synthetic — Determination of the Molecular-mass Distribution 
of Solution Polymers by Gel Permeation Chromatography”.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– распределение длин полимерных цепей;
– определение молекулярной массы относительно стандартных образцов, использованных для 
калибровки прибора;
– определение абсолютных молекулярных масс без необходимости калибровки колонки;
– разветвленность цепи полимера и изменение структуры;
– определение размера молекулы.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Анализатор порезов и проколов резины мод. GT-7012-Q  
(находится в филиале ОЛШП)

Код научного оборудования: 
02.02.11.08.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
лабораторное оборудование для физических методов анализа  / 
Gotech Testing Machines Co., Ltd, Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2024 / 2025.

Назначение:
предназначен для испытаний резины и эластомеров на устойчивость к порезам и сколам.

Основные технические характеристики:
– частота ударов резака: от 15 до 120 об/мин;
– угол режущего наконечника: 60°;
– скорость вращения образца: от 200 до 1000 об/мин;
– время тестирования: от 0,1 до 999,0 мин.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
прибор имеет заводскую калибровку от 24.09.2024 Gotech Testing Machines (Dong Guan) Co., Ltd.

Перечень выполняемых методик:
– Т/CPIA 29003-2023 “Test Method for Cutting and Chipping Resistance Property of Vulcanized 
Rubber”.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение способности поверхности материала противостоять износу, вызванному реза-
нием и царапанием/соскабливанием при циклических ударных нагрузках; 
– устойчивость к порезам и сколам может быть выражена в виде объемного резания или индек-
са сопротивления резанию относительно эталонного материала.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.
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Анализатор газопроницаемости резин модель N530 2.0  
(находится в филиале ОЛШП)

Код научного оборудования: 
02.02.11.08.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
лабораторное оборудование для физических методов анали-
за / Guangzhou Biaoji Packaging Equipment Co., Ltd, Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2024 / 2025.

Назначение:
предназначен для определения газопроницаемости резин, пластиковых и композитных пле-
нок, упаковочных материалов, фольги и т. д.

Основные технические характеристики:
– испытательный диапазон: 0,01–50 000 см3/(м2 ∙ 24 ч ∙ 0,1 МПа);
– контроль температуры: 15–60 °C;
– точность контроля температуры: ± 0,1 °С;
– точность вакуума: значение индикации ± 0,2  %;
– степень вакуума: < 10 Па;
– испытательное давление: 0,1 МПа;
– тестовый газ: азот;
– проходная зона: 50,24 см2;
– количество измеряемых образцов: 3 шт.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
прибор имеет заводскую калибровку от 04.12.2024 Guangzhou Biaoji Packaging Equipment Co., Ltd.

Перечень выполняемых методик:
– ISO 2782-1:2022(Е) “Rubber, vulcanized or thermoplastic — Determination of permeability to gases — 
Part 1: Differential-pressure methods”;
– ISO 2556:2001 “Plastics — Determination of the gas transmission rate of films and thin sheets under 
atmospheric pressure — Manometric method”;
– ISO 15105-1:2007 “Plastics — Film and sheeting — Determination of gas-transmission rate — Part 1: 
Differential-pressure methods”;
– ASTM D1434-23 “Standard Test Method for Determining Gas Permeability Characteristics of Plastic 
Film and Sheeting” («Стандартный метод испытаний для определения характеристик газопрони-
цаемости пластиковых пленок и листов»).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– тестирование газобарьерных свойств пластиковых пленок, композитных пленок, листов, ме-
таллической фольги и т. д.;
– проверка газопроницаемости упаковочной тары (бутылки, пакеты, банки, коробки из пласти-
ка, резины, бумаги и т. д.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.
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Динамический флексометр мод. UGT-RHU-3000  
(находится в филиале ОЛШП)

Код научного оборудования: 
02.02.11.06.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
лабораторное оборудование для физических методов анали-
за / Gotech Testing Machines Co., Ltd, Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2024 / 2025.

Назначение:
предназначен для определения теплообразования, остаточной деформации и усталостной вы-
носливости резин при многократном сжатии.

Основные технические характеристики:
– способ нагружения: высокоточный шаговый двигатель с сервоконтролем;
– частота сжатия: переменная 10–30 Гц;
– амплитуда динамического сжатия:

– регулируется: 0,0–7,5 мм;
– основные: 4,45/5,71/6,35 мм;

– статическое давление на образец: 0,644; 1,000; 2,000 МПа;
– номинал датчика силы: 500 кгс;
– диапазон температур: от комн. до +120 °C (регулируется);
– точность измерения температуры: ± 0,5 °С;
– контроль температуры:

– в камере;
– определение температуры основания образца;
– определение температуры в середине образца;
– температура внутри образца: до 260 °C, ± 1,0 °С.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
прибор имеет заводскую калибровку от 04.04.2025 Gotech Testing Machines (Dong Guan) Co., Ltd.

Перечень выполняемых методик:
– ISO 4666-1:2010 “Rubber, vulcanized — Determination of temperature rise and resistance to fatigue 
in flexometer testing — Part 1: Basic principles”;
– ISO 4666-3:2022 “Rubber, vulcanized — Determination of temperature rise and resistance to fatigue 
in flexometer testing — Part 3: Compression flexometer (constant strain type)”;
– ASTM D623-2007 “Standard Test Methods for Rubber Property — Heat Generation and Flexing 
Fatique In Compression”;
– ГОСТ 20418-75 «Резина. Методы определения теплообразования, остаточной деформации 
и усталостной выносливости при многократном сжатии».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение усталостных характеристик и тепловыделения вулканизованных резин (каучука);
– прогнозирование продолжительности срока службы резин в готовых изделиях, подвергаемых 
в эксплуатации динамическому изгибу (шинах, подшипниках, опорах, V-образных ремнях и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.
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Тестер усталостной выносливости резин модели UGT-7011-LH  
(находится в филиале ОЛШП)

Код научного оборудования: 
02.02.11.07.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
лабораторное оборудование для физических методов анализа / Gotech 
Testing Machines Co., Ltd, Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2024 / 2025.

Назначение:
предназначен для определения усталостной выносливости резин при мно-
гократном циклическом растяжении/изгибе при повышенных температурах.

Основные технические характеристики:
– диапазон температур: от комн. до +250 °С;
– количество испытательных станций: 16;
– ход траверсы: от 0 до 60 мм (регулируется);
– частота колебаний: от 60 до 300 циклов/мин;
– автоматический счетчик циклов для каждой станции с разрядом 0~99.999.999 (регулируется).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
прибор имеет заводскую калибровку от 20.03.2025 Gotech Testing Machines (Dong Guan) Co., Ltd.

Перечень выполняемых методик:
– ISO 6943:2017 “Rubber, vulcanized — Determination of tension fatigue”;
– ГОСТ 261-79 «Резина. Методы определения усталостной выносливости при многократном рас-
тяжении».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение усталостной долговечности вулканизованных резин (каучука) при заданных зна-
чениях частоты циклической нагрузки и динамической деформации в условиях повышенных 
температур.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Озоновая камера Ozone Aging Test Chamber mod. TCY-150C-F/PPHM 
(находится в филиале ОЛШП)

Код научного оборудования: 
02.02.08.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
лабораторное оборудование для физических методов анализа / Wuxi Harris 
Environment Equipment Co., LTD, Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2024 / 2025.

Назначение:
определение стойкости резин и резиновых изделий к озонному старению.

Основные технические характеристики:
– диапазон концентрации озона: 10–1000 pphm;
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– точность поддержания концентрации: ± 10 %;
– диапазон температур: от комн. до +70 °C (регулируется);
– точность измерения температуры: ± 2,0 °С;
– относительная влажность: < 65  %;
– испытания при статической и динамической деформациях.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
прибор имеет заводскую калибровку от 28.11.2024 Wuxi Harris Environment Equipment Co., LTD.

Перечень выполняемых методик:
– ISO 1431-1:2012(Е) “Rubber, vulcanized or thermoplastic — Resistance to ozone cracking — Part 1: 
Static and dynamic strain testing”;
– ISO 1431-2:1994 “Rubber, vulcanized or thermoplastic — Resistance to ozone cracking — Part 2: 
Dynamic strain testing”;
– ГОСТ 9.026-74 «Резины. Методы ускоренных испытаний на стойкость к озонному и термосве-
тоозонному старению».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение устойчивости вулканизованных резин или термопластичных материалов к воз-
действию озона при заданных видах и значениях деформации в условиях установленной кон-
центрации озона и температуры.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Вискозиметр Муни MV2000

Код научного оборудования: 
02.03.04.02.03.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для исследования и определения физических свойств сре-
ды / Великобритания.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2003 / 2004.

Назначение:
определение вязкости, релаксации напряжения и характеристик подвул-
канизации резиновых смесей.

Основные технические характеристики:
– температура испытаний: 100–200 °С;
– скорость вращения ротора: 2 об/мин.

Данные об аттестации, поверке или калибровке: 
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ Р 54552-2011 «Каучуки и резиновые смеси. Определение вязкости, релаксации напряже-
ния и характеристик подвулканизации с использованием вискозиметра Муни».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение вязкости, релаксации напряжения и характеристик подвулканизации резиновых 
смесей.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.
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Виброреометр ODR2000

Код научного оборудования: 
02.02.11.08.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для исследования и определения физических свойств 
среды / Великобритания.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2003 / 2004.

Назначение:
определение вулканизационных характеристик резиновых смесей.

Основные технические характеристики:
– температура испытаний: 30–200 °С;
– амплитуда колебаний: ± 0,5 °С.

Данные об аттестации, поверке или калибровке: 
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 12535-84 «Смеси резиновые. Метод определения вулканизационных характеристик на 
вулкаметре».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение кинетических параметров процесса вулканизации резиновых смесей.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Тензометр 2020 — DC 10 SH

Код научного оборудования: 
02.02.04.04.07.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для изучения и измерения свойств веществ и материа-
лов / Великобритания.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2005 / 2006.

Назначение:
определение физико-механических показателей резин и пластмасс.

Основные технические характеристики:
– температура испытаний: до 350 °С;
– точность измерения нагрузки: 0,5  %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке: 
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
– ГОСТ 270-75 «Резина. Метод определения упругопрочностых свойств при растяжении».
– ГОСТ 11262-2017 (ISO 527-2:2012) «Пластмассы. Метод испытания на растяжение».
– ГОСТ 4648-2014 (ISO 178:2010) «Пластмассы. Метод испытания на статический изгиб».
– ГОСТ 4651-2014 (ISO 604:2002) «Пластмассы. Метод испытания на сжатие».
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– ГОСТ 9550-81 «Пластмассы. Методы определения модуля упругости при растяжении, сжатии 
и изгибе».
– ГОСТ 14236-81 «Пленки полимерные. Метод испытания на растяжение».
– ГОСТ 18197-82 «Пластмассы. Метод определения ползучести при растяжении».
– ГОСТ 25.601-80 «Методы механических испытаний композиционных материалов с полимер-
ной матрицей (композитов). Метод испытания плоских образцов на растяжение при нормаль-
ной, повышенной и пониженной температурах».
– ГОСТ 25.602-80 «Методы механических испытаний композиционных материалов с полимер-
ной матрицей (композитов). Метод испытания на сжатие при нормальной, повышенной и пони-
женной температурах».
– ГОСТ 25.604-82 «Методы механических испытаний композиционных материалов с полимер-
ной матрицей (композитов). Метод испытания на изгиб при нормальной, повышенной и пони-
женной температурах».
– ГОСТ 14863-69 «Резина. Метод определения прочности связи резина-корд (Н-метод)».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение упругопрочностных свойств полимерных материалов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 10.

Твердомер DIGI-TEST

Код научного оборудования: 
02.02.05.02.07.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для изучения и измерения свойств веществ и мате-
риалов / Великобритания.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2006 / 2007.

Назначение:
определение твердости резин и пластмасс.

Основные технические характеристики:
диапазон измерения: 1–100 усл. ед.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
– ГОСТ 263-75 «Резина. Метод определения твердости по Шору А»;
– ГОСТ 24621-2015 (ISO 868:2003) «Пластмассы и эбонит. Определение твердости при вдавлива-
нии с помощью дюрометра (твердость по Шору)».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение твердости по Шору резин и пластмасс.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 10.
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Плотномер XS105DU

Код научного оборудования: 
02.03.04.01.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для изучения и измерения свойств веществ и материалов / 
Великобритания.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2006 / 2007.

Назначение:
определение плотности резин и пластмасс.

Основные технические характеристики:
– среда: вода и этиловый спирт;
– точность измерения: ± 1  %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
– ГОСТ ISO 2781-2013 «Резина и термоэластопласты. Определение плотности».
– ГОСТ 15139-69 (СТ СЭВ 891-78) «Пластмассы. Методы определения плотности (объемной массы)».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение плотности резин и пластмасс.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 10.

Лабораторный экструдер EEK 45.14 M — 12/70

Код научного оборудования: 
01.03.03.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для процессов обработки и превращения веществ и ма-
териалов / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2014 / 2014.

Назначение:
переработка и профилирование резиновых смесей.

Основные технические характеристики:
– диаметр шнека: 45 мм;
– отношение L/D: 14;
– мощность привода: 12 кВт;
– максимальная производительность: 25–50 кг/ч;
– максимальное давление: 500 бар.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
переработка и профилирование резиновых смесей.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Лабораторные вальцы  RC-WW 150/330

Код научного оборудования: 
01.03.02.02.01.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для процессов обработки и превращения ве-
ществ и материалов / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2014 / 2014.

Назначение:
изготовление резиновых смесей.

Основные технические характеристики:
– диаметр валков: 150 мм;
– длина валков: 330 мм;
– фрикция: 1:1,24.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет. 

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
изготовление резиновых смесей.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.
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Отраслевая лаборатория проектирования,  
строительства и эксплуатации лесных  
автомобильных дорог 

Учреждение образования «Белорусский государственный 
технологический университет»

220006, г. Минск, ул. Свердлова, 13а
Тел.: +375 (17) 363-83-41
Е-mail: naskovets@belstu.by
Сайт: www.belstu.by

Экспериментальный стенд

Код научного оборудования: 
02.02.04.05.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Германия.

Год выпуска: 
1966.

Назначение:
испытание дорожных покрытий.

Основные технические характеристики:
мощность: 40 кВт.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не поверяется.

Перечень выполняемых методик:
– определение напряжений по глубине и модуля упругости на поверхности дорожных кон-
струкций;
– измерение несущей способности и плотности грунта, несвязанных слоев обновленного грунта.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение научно-исследовательских работ по разработке и испытанию дорожных одежд 
с различными видами дорожно-строительных материалов и геопрослоек, технологий устрой-
ства и ремонта лесных автомобильных дорог.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 4.

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Тензоусилитель Spider 8 с программным обеспечением CatMan

Код научного оборудования: 
02.02.04.04.11.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Германия.

Год выпуска: 
2003.

Назначение:
испытание дорожных покрытий.

Основные технические характеристики:
класс точности: 0.1.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не поверяется.

Перечень выполняемых методик:
– определение напряжений по глубине и модуля упругости на поверхности дорожных конструкций;
– измерение несущей способности и плотности грунта, несвязанных слоев обновленного грунта.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение научно-исследовательских работ по разработке и испытанию дорожных одежд 
с различными видами дорожно-строительных материалов и геопрослоек, технологий устрой-
ства и ремонта лесных автомобильных дорог.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: данных нет.

Плотномер HMP LFG

Код научного оборудования: 
02.02.04.04.11.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Германия.

Год выпуска: 
данных нет.

Назначение:
испытание дорожных покрытий.

Основные технические характеристики:
диапазон измерения прогиба: 0,1–2,0 мм ± 0,02 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не поверяется.

Перечень выполняемых методик:
– определение напряжений по глубине и модуля упругости на поверхности дорожных конструкций;
– измерение несущей способности и плотности грунта, несвязанных слоев обновленного грунта.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение научно-исследовательских работ по разработке и испытанию дорожных одежд 
с различными видами дорожно-строительных материалов и геопрослоек, технологий устрой-
ства и ремонта лесных автомобильных дорог.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: данных нет.
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Научная отраслевая лаборатории зерновых продуктов

Учреждение образования «Белорусский государственный 
университет пищевых и химических технологий»

212027, г. Могилев, пр. Шмидта, 3
Тел.: (+375 222) 63-19-23
Факс: (+375 222) 63-92-70
Е-mail: ipk@bgut.by
Сайт: www.bgut.by

Лабораторная мельница LabMill

Код научного оборудования: 
01.03.01.09.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для тонкого измельчения / Франция.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
 2018 / 2019.
Оборудование не модернизировалось.

Назначение:
пробоподготовка.

Основные технические характеристики:
– время анализа: 20 мин;
– выход муки: 66–81 %;
– помол: от 50 г до 3,5 кг;
– качество помола мельницы:

– мука с зольностью: от 0,50 до 0,66 %;
– с поврежденным крахмалом: на уровне производственных мельниц;

– мощность: 2200 Вт;
– размеры: 900×1200×1500 мм;
– вес: 210 кг.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Сертификат контроля качества LabMill № 112 от 08.11.2018 (компания CHOPIN).

Перечень выполняемых методик:
– лабораторный помол зерновых культур;
– получение муки и других продуктов размола производственного качества;
– определение мукомольной ценности зерна;

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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– анализ выхода муки и сортового помола;
– получение муки промышленного качества.
Анализируемые параметры: выход муки, мукомольная ценность зерна.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
мельница используется в исследованиях показателей качества зерна и разработках новых ви-
дов пищевой продукции.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

8 (в том числе 2 канд. техн. наук).

Анализатор реологических свойств зерна, муки и теста MIXOLAB 2

Код научного оборудования: 
04.03.19.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для анализа реологических свойств / Франция.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2018/2019.
Оборудование не модернизировалось.

Назначение:
определение качества белков, крахмала и других компонентов зерна и муки.

Основные технические характеристики:
– масса замешиваемого теста: 75 г;
– температурный диапазон нагрева тестомесилки: от температуры воды системы охлаждения 
до 92 °C.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Сертификат контроля качества MIXOLAB 2 № 637 от 26.07.2018 (компания CHOPIN).

Перечень выполняемых методик:
– позволяет комплексно определить качество белков, крахмала и других компонентов зерна и муки;
– определяемые параметры: 

– водопоглотительная способность;
– время образования теста; 
– стабильность при замесе;
– стабильность при нагреве (денатурация белка); 
– минимальная вязкость теста при нагреве; 
– клейстеризация крахмала и вязкость, максимальная вязкость;
– действие амилазы и амилолитическая активность в тесте; 
– ретроградация крахмала; 
– протеалитическая активность;
– общая удельная энергия;
– определение глютена.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
исследования показателей качества зерна и муки

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

8 (в том числе 2 канд. техн. наук).
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Измеритель раствороудерживающей способности полимеров муки  
SRC-CHOPIN

Код научного оборудования: 
04.03.19.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для анализа показателей зерна и муки / Франция.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2018 / 2019.
Оборудование не модернизировалось.

Назначение:
предназначено для анализа основных функциональных компонентов муки: поврежденного 
крахмала, глютенинов и пентозанов.

Основные технические характеристики:
– количество одновременных анализов проб: от 1 до 8;
– центробежная сила: до 1000 G;
– скорость вращения центрифуги: 1766 об/мин;
– системы автоматического взвешивания и регистрации веса с точностью: 0,001 г.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Сертификат контроля качества SRC-CHOPIN № 50 от 08.11.2018 (компания CHOPIN).

Перечень выполняемых методик:
одновременный анализ основных функциональных компонентов муки: поврежденного крахма-
ла, глютенинов и пентозанов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
исследования показателей качества зерна и муки.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

8 (в том числе 2 канд. техн. наук).
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Отраслевая лаборатория «Научно-методическое  
и медико-биологическое обеспечение подготовки 
спортсменов в олимпийских видах спорта»

Учреждение образования «Полесский государственный 
университет»

225710, Брестская область, 
г. Пинск, ул. Пушкина, 4,
3-й учебный корпус, 6-й этаж
Тел. (+ 375 165) 31-08-85
Факс (+ 375 165) 31-21-95
E-mail: radoeeb@gmail.com
Сайт: www.polessu.by

Аппаратно-программный комплекс UltraMotion Pro SPORT с ПЭВМ

Назначение:
высокопроизводительный аппаратно-программный комплекс для количественного анализа 
биомеханических моделей, необходимых для исследования целостного двигательного акта.

Аппаратно-программный комплекс для изучения кинематики локомоций 
и математического моделирования двигательной активности людей или 
животных модели UltraMotion Pro Fast

Назначение:
система биомеханического анализа движений спортсменов, разработанная специально для 
зимних видов спорта с учетом российских погодных условий.

Анализатор гемодинамический компьютерный «Кардиокод» (2 ед.)

Назначение:
диагностика состояния сердечно-сосудистой системы спортсменов в условиях тренировки.

Метаболограф

Назначение:
получение оперативной и текущей информации, в том числе в режиме мониторинга о состоя-
нии метаболизма и работоспособности спортсменов.

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Прибор для неинвазивной оценки тонуса, упругости и эластичности 
поверхностных скелетных мышц и сухожилий MyotonPRO

Назначение:
получение оперативной информации в режиме мониторинга о состоянии тонуса мышечной 
ткани и проводимости по ней нервного импульса в динамике тренировочного процесса.

32-канальная беспроводная ЭМГ-система

Назначение:
оценка состояния нервно-мышечного аппарата, движений в суставах во время проведения тре-
нировочного процесса на этапах годичной подготовки.

Устройство спортивного тестирования модели  
Multiscan PRO модель ВС-ОВР (2 ед.)

Назначение:
проведение скрининговой экспресс-диагностики функционального состояния спортсмена при 
первичном обследовании и дальнейшего мониторинга по основным системам энерго- и жизне-
обеспечения.

Остеоденситометр ультразвуковой диагностический с принадлежностями  
и материалами расходными

Назначение:
определение прочности кортикальной кости и скрининг остеопороза у взрослых и детей для 
выявления ранних изменений структуры скелета с целью диагностики, контроля лечения остео
пороза, профилактики спортивного травматизма.

Портативный мобильный дыхательный тренажер для тренировки 
спортсменов циклических видов спорта типа SpiroTiger в двух версиях: 
SpiroTiger GO для начинающих атлетов и SpiroTiger SMART для атлетов 
высокого уровня

Назначение:
интенсификация процесса совершенствования функциональных возможностей организма 
спортсмена с целью повышения его выносливости и работоспособности.

Стабилоанализатор компьютерный с биологической обратной связью 
«Стабилан-01», «Стабилан-01-2»

Назначение:
комплекс технических и программно-методических средств на основе компьютерной стабило-
графии предназначен для диагностики нарушений функций равновесия тела человека, патоло-
гии опорно-двигательного аппарата, реабилитации двигательно-координационных нарушений 
и профессионального отбора.
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Отраслевая лаборатория элионики —  
радиационностойкой и космической электроники

Научно-исследовательское учреждение «Институт 
прикладных физических проблем имени А. Н. Севченко» 
Белорусского государственного университета

220045, г. Минск, ул. Курчатова, 7
Тел./факс: (+375 17) 363-48-33
E-mail: komarovf@bsu.by
Сайт: www.niipfp.bsu.by

Ускоритель частиц AN-2500 HVE

Код оборудования:
04.01.01.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое, измерительное / Нидерланды.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
1987.

Назначение:
– измерение спектров резерфордовского обратного рассея-
ния, спектров характеристического рентгеновского излучения;
– облучение объектов легкими ионами (H, He, N, Ne, Ar).

Основные технические характеристики:
– энергия ускоренных частиц (ионов): 500–2500 кэВ;
– ток на мишени: до 100мкА.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Сертификат на детектор частиц (Ultra Alpha Detector) № 49-002 ВВ17 от 26.02.2009.

Перечень выполняемых методик:
– Неразрушающая методика определения элементного состава по глубине анализируемого 
объекта с нанометровым разрешением с использованием ускорителя ионов AN-2500 HVE (High 
Voltage Engineering Europe BV, Нидерланды) и комплекса систем для снятия спектров резерфор-
довского обратного рассеяния (РОР) ионов этой компании с обработкой спектров с помощью 
программного обеспечения SIMNRA версии 6.0;
– Неразрушающая методика определения концентрации дефектов по глубине в монокристал-
лах с нанометровым разрешением с использованием указанных в предыдущем абзаце ускори-
тельного комплекса;

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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– Неразрушающая методика определения концентрации атомов примесей, находящихся в  узлах 
кристаллической решетки матричного материала, по глубине кристалла с нанометровым раз-
решением, реализуемая на указанном в п. 2 оборудовании, при снятии спектров РОР в режиме 
каналирования ионов;
– Неразрушающая методика определения микроэлементного состава объектов, находящихся 
в твердом агрегатном состоянии по выходу спектров характеристического рентгеновского из-
лучения, возбуждаемого быстрыми протонами, на ускорительном комплексе AN-2500 HVE (п. 1);
– Неразрушающая методика определения микроэлементного состава объектов, находящихся 
в жидком или влажном состоянии на оборудовании, указанном в п. 4, с выводом зондирующего 
пучка протонов на воздух через конический капилляр диаметром 5–10 мкм;
– Облучение материалов и приборных структур легкими ионами в диапазоне интегральных по-
токов до 5·1017см–2.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– имплантация ионов (H+, He+, N+, N2+, C+, Ne+, Ar+):

– диапазон флюенсов: 1·1012–1018 ион/см2;
– энергия ионов: 400–2000 кэВ;

– определение микроэлементного состава по глубине анализируемого объекта (до глубины 
1–3 мкм) с использованием неразрушающего метода обратного резерфордовского рассеяния 
ионов гелия или протонов (разрешение по глубине не хуже 3–10 нм);
– определение микроэлементного состава с использованием неразрушающего метода ионно-
индуцированного характеристического рентгеновского излучения (PIXE) твердых, жидких и влаж-
ных объектов (с выводом пучка протонов на воздух);
– измерение интегральной концентрации дефектов по глубине монокристаллических объектов 
и концентрации атомов примеси, находящихся в узлах кристаллической решетки матричного ма-
териала по выходу обратного резерфордовского рассеяния ионов He+ в режиме каналирования.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

2, из них один канд. физ.-мат. наук.

Просвечивающий электронный микроскоп Hitachi H-800

Код оборудования:
03.01.01.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Япония.

Год выпуска / год модернизации:
1997 / модернизации: 2009, 2014, 2016.

Назначение:
исследование различных твердотельных материалов (металлы, полу-
проводники, диэлектрики) методом просвечивающей электронной ми-
кроскопии (структура, дефекты, электронная дифракция).

Основные технические характеристики:
– ускоряющее напряжение: 100–200 кэВ;
– разрешение:

– просвечивающий режим: 0,2 нм;
– растровый режим: 3 нм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
калибровка увеличений проводится персоналом не реже двух раз в год согласно инструк-
ции пользователя с использованием эталонных образцов фирмы SPI Supplies (SPI Potassium 
Chloroplatinate, 0.563 nm Lattice Spacing, Item 02866-AB).
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Перечень выполняемых методик:
– Методика подготовки тонких срезов образцов твердотельных материалов в планарном, попе-
речном и наклонном сечениях для проведения электронно-микроскопических и электронно-
дифракционных исследований «на просвет»;
– Методика подготовки поверхностей и тонких срезов («косых шлифов») образцов из твердо-
тельных материалов для просвечивающих и сканирующих электронно-микроскопических ис-
следований;
– Методики анализа структуры, типа и концентрации дефектов структуры, фазового состава, 
размерных параметров (с разрешением до 1–2 нм) для диэлектрических (в том числе полимер-
ных), полупроводниковых и металлических, композитных материалов, включая наноструктуры 
с использованием сканирующих приставок на отражение и на просвет аналитического просве-
чивающего электронного микроскопа Hitachi H-800 (Япония).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– фазовый и структурный анализ материалов просвечивающей электронной микроскопией и 
cross-section электронной микроскопией с разрешением ~ 1нм;
– препарирование объектов для исследований просвечивающей и cross-section электронной 
микроскопией, включая наноразмерные слоистые структуры.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Динамический нанотвердомер CSM Instruments NHT2 Nanoindentation Tester

Код оборудования:
02.02.07.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Швейцария.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2018 / 2019.

Назначение:
исследование механических свойств материалов (микротвердости, модуля упругости, пластич-
ности и др.).

Основные технические характеристики:
– алмазные инденторы Берковича/Виккерса;
– диапазон нагрузок максимум до 0,5 Н;
– варьируемые условия нагрузки/разгрузки индентора.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
откалиброван 12.12.2018 (для текущей калибровки и настройки работы прибора используется 
эталонный образец кварцевого стекла (Fused Silica) серийный номер FS-A-0312-23).

Перечень выполняемых методик:
Метод измерения микро- и нанотвердости материалов по методике Оливера и Фарра (Oliver & 
Pharr technique) с использованием алмазного индентора Берковича.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
измерение динамической микро- и нанотвердости материалов, упругости и пластичности ма-
териалов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

2, один из которых канд. физ.-мат. наук.
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Аппаратно-программный комплекс для измерения параметров материалов 
на базе векторного анализатора цепей N5290A

Код оборудования:
02.01.03.04.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2019.

Назначение:
определение комплексных диэлектрической и магнитной проницаемости полупроводниковых 
и диэлектрических материалов.

Основные технические характеристики:
– полноценный векторный анализатор цепей для измерения методом линии передачи и сво-
бодного пространства до 110 ГГц;
– измерения во всем широком диапазоне рабочих частот от 300 МГц до 110 ГГц;
– диапазон рабочих частот: DC — 110 ГГц;
– количество выходных портов: 2;
– динамический диапазон: 110 дБ и более;
– время развертки: ≤ 10 мс;
– совместимость ПО оборудования с ОС Windows 7, 8 и 10.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
оборудование откалибровано во всем измеряемом диапазоне частот на заводе фирмы-произ
водителя Keysight Technologies (USA) в 2019 г. Серийный номер — US58420240.

Перечень выполняемых методик:
– Методики измерения комплексных коэффициентов передачи (прохождения) и отражения сиг-
налов СВЧ-излучений в диапазоне частот 100 МГц — 110 ГГц от жидких и твердофазных матери-
алов в закрытых и открытых волноводных трактах;
– Методики определения комплексной диэлектрической и магнитной проницаемости полупро-
водниковых и диэлектрических материалов в широком диапазоне частот, реализованных на 
основе «Аппаратно-программного комплекса для измерения параметров материалов на базе 
векторного анализатора цепей N5290A».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– измерение комплексных коэффициентов передачи (прохождения) и отражения сигналов  
СВЧ-излучения в диапазоне частот 300 МГц — 110 ГГц от твердофазных и жидких материалов 
в закрытых и открытых волноводных трактах;
– определение комплексной диэлектрической и магнитной проницаемости полупроводнико-
вых и диэлектрических материалов в широком диапазоне частот, реализованных на основе 
«Аппаратно-программного комплекса для измерения параметров материалов на базе вектор-
ного анализатора цепей N5290A».

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.
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Установка быстрой термической обработки модели AS‐One 100

Код оборудования:
01.04.02.01.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Франция.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2021.

Назначение:
– высокоскоростной высокотемпературный отжиг;
– высокоскоростное оксидирование и нитридирование;
– высокоскоростная активация и ускоренная диффузия примеси;

– формирование контактных слоев металлизации и контактов Шоттки.
Основные технические характеристики:
– рабочий температурный диапазон: 150–1250 °С (или 1450 °С);
– скорость нагрева: до 200 °С/с;
– точность контроля температур: до 1 °С; 
– возможность отжига в вакууме (до 10–4 Па);
– 4 независимые газовые линии напуска газов в рабочую камеру: N2, O2, H2 + N2, Ar;
– держатели для элементов пластин различной формы и размеров.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– EC Declaration of Conformity (CE certificate) от 02.10.2021 (Президент фирмы ANNEALSYS, Франция).
– Сертификат соответствия ЕС. Продукция изготовлена в соответствии с директивами 2014/30/ЕU 
«Электромагнитная совместимость», 2014/35/ЕU «Низковольтное оборудование» от 02.10.2021 
(Президент фирмы ANNEALSYS, Франция).
Калибровка системы зависит от материала обработки, осуществляется автоматически перед 
каждым процессом с использованием калибровочных таблиц производителя, которые входят в 
состав управляющего компьютерного модуля.

Перечень выполняемых методик:
– высокоскоростной высокотемпературный отжиг (150–1250 °С), так же в вакууме (до 10–4 Па);
– отжиг с одной из 4 независимых газовых линий напуска газов в рабочую камеру: N2, O2, H2 + N2, Ar;
– высокоскоростное оксидирование и нитридирование, высокоскоростная активация и уско-
ренная диффузия примеси.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– высокоскоростной высокотемпературный отжиг;
– высокоскоростное оксидирование и нитридирование;
– высокоскоростная активация и ускоренная диффузия примеси;
– формирование контактных слоев металлизации контактов Шоттки.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.
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Атомно-силовой микроскоп высокого разрешения NT-MDT Nano Educator II

Код оборудования: 
03.01.05.02.01.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2022.

Назначение:
исследование морфологии, топографии и наноструктуры поверхности твердых тел с высо-
ким пространственным разрешением; определение механических, электрических и магнитных 
свойств материалов на наноуровне.

Основные технические характеристики:
– диапазон сканирования: до 100×100×10 мкм;
– разрешение по вертикали: до 1 нм;
– разрешение по горизонтали: до 10 нм;
– режимы работы: контактный, полуконтактный, динамический, зондовая литография;
– возможность регистрации силовых, фазовых и топографических изображений;
– возможность измерений в атмосферных условиях.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
откалиброван 22.12.2022.
Для текущей калибровки и настройки прибора используется эталонная решетка калибровки 
TGS1 (материал — SiO2), предназначенная для калибровки по оси Z и проверки нелинейности 
измерений атомно-силовых микроскопов.
Набор содержит три решетки TGZ1, TGZ2, TGZ3 с высотами ступеней (21,5 ± 1,5) нм, (107 ± 2) нм 
и (560 ± 2,6) нм, период (3,00 ± 0,01) мкм.

Перечень выполняемых методик:
– определение шероховатости и топографии поверхности (по ГОСТ ISO 25178);
– измерение размеров и формы наночастиц;
– оценка однородности тонких пленок и покрытий;
– исследование микро- и нанодефектов поверхности;
– локальная зондовая литография.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– проведение атомно-силовой микроскопии образцов заказчика;
– анализ микроструктуры и нанорельефа поверхности;
– определение параметров шероховатости и морфологии;
– консультационные услуги по интерпретации результатов АСМ-измерений;
– подготовка отчетов и экспертных заключений по результатам измерений.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

 2, один из которых канд. физ.-мат. наук.
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Спектрофотометр LAMBDA 1050 UV/Vis/NIR

Код оборудования:
03.06.02.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2018 / 2019.

Назначение:
прецизионный спектроскопический анализ образцов (жидких, твердых, пленочных, порошко
образных) по характеристикам поглощения, пропускания, отражения (зеркальной и диффуз-
ной), в том числе тонких пленок, оптических покрытий, стекол, фильтров и других материалов.

Основные технические характеристики:
– спектральный диапазон: 175–3300 нм; 
– разрешение:

– в УФ-/видимой области: < 0,05 нм;
– в ближней ИК-области: < 0,2 нм;

– шум детектора (время интегрирования 1 с) ФЭУ (500 нм): 0,00005 A;
– PbS и InGaAs (1500 нм): < 0,00002.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Сертификат о прохождении начальной проверки и тестировании технических характеристик  
№ L602 8005 от 30.01.2019, выданный фирмой-производителем PerkinElmer. 

Перечень выполняемых методик:
– определение эффективности работы в диапазоне длин волн 200–2500 нм антибликовых по-
крытий на основе легких композитных материалов, содержащих в составе добавки углеродных 
наноматериалов — программа и методика испытаний (баср 429.00.00.00 пм2);
– Методика регистрации эффектов отражения антибликовых покрытий в видимом и ближнем 
ИК-диапазонах (МИ 0012.01-2022).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– проведение спектрофотометрических измерений (поглощение, пропускание, отражение) 
с выдачей спектров и отчетов;
– анализ оптических свойств материалов и тонких пленок, включая расчет показателей прелом-
ления и толщины;
– характеризация и контроль качества оптических покрытий, фильтров и стекол;
– измерения устойчивости и деградации оптических свойств материалов во времени;
– подготовка и обработка экспериментальных данных, консультации по методикам и интерпре-
тации результатов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.
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Комплекс для исследования влияния факторов околоземного космического 
пространства на эксплуатационные характеристики аэрокосмических 
материалов

Код оборудования: 
01.02.10.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
установки радиационно-физические / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2024.

Назначение:
– модификация свойств материалов за счет воздействия таких 
факторов околоземного космического пространства, как: ва-
куум, температура, ультрафиолетовое излучение, кислородная 
плазма;
– измерение коэффициента трения в вакууме.

Основные технические характеристики:
– облучение мишеней фотонами с длиной волны 185–570 нм;
– изменение температуры мишени: от –75 до +150 °С;
– воздействие на мишень кислородной плазмой с плотностью 
потока: не менее 1013 частиц/см2 с;
– измерение коэффициента трения при вакууме: не хуже 10–4 Па.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
калибровка ионного источника по методике каптонового экви-
валента проводилась 19.05.2025 в НИИПФП имени А. Н. Севченко.

Перечень выполняемых методик:
– Методика облучения кислородной плазмой согласно стандар-
там ECSS-E-ST-10-04C-Rev. 1 (15.06.2020) и ASTM E 2089-15;
– Методика облучения ультрафиолетом;
– Методика измерения коэффициента трения в вакууме;
– Методика определения коэффициента эрозии c применением 
стандартов ASTM E 595-15 и E 2089-15.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– имитация воздействия факторов околоземного космического пространства на материалы;
– измерение коэффициента трения;
– измерение коэффициента эрозии.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

3, в том числе 2 кандидата наук.
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Отраслевая лаборатория нефтегазопереработки

Учреждение образования «Полоцкий государственный 
университет имени Евфросинии Полоцкой»

211440, Витебская область,
г. Новополоцк, ул. Блохина, 29
Тел./факс: (+375 214) 50-57-99
E-mail: a.ermak@psu.by, i.buraya@psu.by

Прибор для измерения удельной площади поверхности BELSORP — max

Код оборудования: 
02.02.12.08.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
анализаторы / Япония.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2021.

Назначение:
– решение научно-технических задач по определению сорбционных свойств различных адсор-
бентов;
– определение удельной площади поверхности частиц твердых топлив и полимерных материалов.

Основные технические характеристики:
– принцип измерения: объемный метод + AFSMTM;
– адсорбция газа: N2, Ar, Kr, CO2, H2, O2, CH4, NH3, бутан и другие неагрессивные газы;
– порты газа: 2 порта (дополнительно 7 портов; макс. 12 портов);
– диапазон измерений (удельная поверхность):

– N2: 0,01 м2/г и выше;
– Kr: 0,0005 м2/г и выше (в зависимости от плотности образца);

– распределение пор по размерам (диаметр): 0,35–500,00 нм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не поверяется.

Перечень выполняемых методик:
– измерения производятся программным комплексом;
– аналитическое программное обеспечение BELMasterTM 7 cont.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение сорбционных свойств различных адсорбентов;
– определение удельной площади поверхности частиц твердых топлив и полимерных материалов.

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

профессор, 6 канд. техн. наук, 4 канд. хим. наук.

Кинематический вискозиметр нефтепродуктов автоматический SVD-265

Код оборудования: 
02.03.04.02.04.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
вискозиметры капиллярные / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2024.

Назначение:
автоматическое определение кинематической вязкости жидких нефтяных продуктов, раство-
ров полимеров и жидких парафинов (ньютоновских жидкостей).

Основные технические характеристики:
– температурный диапазон измерения водяной бани: от комн. до 100 °С;
– точность измерения температуры: 0,01 °С;
– диапазон измерения времени: от 0 до 9999,9 с;
– объем водяной бани: 20 л;
– наличие программы расчета вязкости, капиллярного вискозиметра, датчика температуры, пе-
ремешивающего двигателя;
– общая мощность: не более 1,7 кВт.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не подлежит аттестации.

Перечень выполняемых методик:
измерения производятся программным комплексом.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение кинематической вязкости жидких нефтяных продуктов, растворов полимеров 
и жидких парафинов (ньютоновских жидкостей).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

профессор, 6 канд. техн. наук, 4 канд. хим. наук.

ИК-Фурье-спектрометр Nicolet IS-10

Код оборудования:
03.06.01.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
ИК-Фурье-спектрометры / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2022.

Назначение:
решение научных и научно-технических задач по идентификации спектров различных химиче-
ских веществ в инфракрасной области электромагнитных излучений.
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Основные технические характеристики:
– диапазон волновых чисел: от 7800 до 350 см–1;
– разрешение: 1 см–1;
– детектор DTGS с высоким разрешением;
– источник света: ИК-источник с воздушным охлаждением;
– наличие библиотеки спектров.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не подлежит аттестации.

Перечень выполняемых методик:
измерения производятся программным комплексом. Программное обеспечение Thermo 
ScientificTM OMNICTM Specta обеспечивает спектральную идентификацию чистых соединений и 
смесей.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
идентификация спектров различных химических веществ в инфракрасной области электромаг-
нитных излучений.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

профессор, 6 канд. техн. наук, 4 канд. хим. наук.

Мобильный оптико-эмиссионный спектрометр SPECTRO PORT

Код оборудования:
03.08.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
спектрометры и спектрофотометры атомно-эмиссионные и эмиссионные / 
Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 /2019.

Назначение:
определение массовых долей элементов в металлах.

Основные технические характеристики:
– определение массовых долей элементов на железной основе Si, Mn, Cr, Mo, Ni, Al, Co, Cu, Mg, 
Nb, Ti, V, W, Sn, Pb;
– в режиме «искра» дополнительно определение массовых долей элементов на железной осно-
ве C, S, P, B;
– определение массовых долей элементов на медной основе Al, Ag, Be, Co, Cr, Fe, Mg, Ni, Mg, Si, Pb, Zn;
– диапазон рабочих температур: 5–40 °С;
– диапазон длин волн: 170–670 нм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не подлежит поверке.

Перечень выполняемых методик:
измерения производятся программным комплексом.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– измерение поверхностного натяжения жидкостей;
– оценка межфазных характеристик жидких нефтепродуктов путем измерения натяжения 
на границе раздела между жидкостями и газами или твердыми телами.
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Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

профессор, 6 канд. техн. наук, 4 канд. хим. наук.

TGA Термогравиметрический анализатор

Код оборудования: 
данных нет.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
приборы и аппаратура для физического или химического ана-
лиза электронные, прочие / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2023.

Назначение:
анализ различных материалов методом регистрации изменения массы образца в зависимости  
от температуры в диапазоне от комнатной температуры до 1200 °С с заданной скоростью нагрева.

Основные технические характеристики:
– диапазон температуры: от комн. до 1200 °С;
– колебания температуры: ± 0,01°С;
– скорость нагрева: от 0,1 до 100 °С/мин;
– диапазон измерения весов: от 0,01 мг до 3 г;
– точность: 0,01 мг;
– программное обеспечение для обработки данных;
– тип тигля: керамический, алюминевый;
– напряжение сети 220 В, частота 50 Гц.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не подлежит поверке.

Перечень выполняемых методик:
измерения производятся программным комплексом.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
анализ различных материалов методом регистрации изменения массы образца в зависимости 
от температуры в диапазоне от комнатной температуры до 1200°С с заданной скоростью нагрева.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

профессор, 6 канд. техн. наук, 4 канд. хим. наук.

Тестер поверхностного натяжения типа NBQY2000

Код оборудования:
02.04.03.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
приборы для исследования поверхностного натяжения и адгезивных 
свойств / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2024.
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Назначение:
измерение поверхностного натяжения жидкостей, оценка межфазных характеристик жидких 
нефтепродуктов путем измерения натяжения на границе раздела между жидкостями и газами 
или твердыми телами по ГОСТ Р 5413, ГОСТ Р 500392, ГОСТ 33419, АSTM D971, ISO 1409 метода-
ми кольца Дю Нуи и Вильгельми.

Основные технические характеристики:
– диапазон измерения поверхностного натяжения: 0–2000 мН/м;
– точность измерения поверхностного натяжения: 0,1 мН/м;
– диапазон измерения плотности жидкости: 0–3,0 г/см3;
– точность измерения плотности: 0,0001 г/см3;
– тестирование методом Дю Нуи и Вильгельми;
– наличие программы расчета заявленных показателей;
– время тестирования: не более 60 с.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не подлежит поверке.

Перечень выполняемых методик:
измерения производятся программным комплексом.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– измерение поверхностного натяжения жидкостей;
– оценка межфазных характеристик жидких нефтепродуктов путем измерения натяжения на 
границе раздела между жидкостями и газами или твердыми телами.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

профессор, 6 канд. техн. наук, 4 канд. хим. наук. 
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Отраслевая лаборатория прикладных космических 
технологий Белорусского государственного  
университета

Белорусский государственный университет

220045, г. Минск,
ул. Курчатова, 7 
Тел.: (+375 17) 209-58-33
E-mail: saetсhnikov@bsu.by
Сайт: bsu.by

Термовакуумная установка EV-SSTС-180DH (имитатор космоса)

Код оборудования:
06.01.00.00.00, 01.04.04.04.00, 01.05.02.07.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательный стенд / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2021.

Назначение:
испытательное оборудование радиоэлектронных устройств аэро-
космического назначения.

Основные технические характеристики:
– диапазон давления, создаваемого в вакуумной камере: от атм.  
до 1∙10–3 Па;
– время понижения давления в вакуумной камере от атм. до 1∙10–2 Па: 
не более 30 мин; 
– отклонение давления в контрольной точке от заданного значения 
при давлении ниже 1∙10–2 мм рт. ст.: не более ± 30 %;
– диапазон регулирования температуры термостола: не хуже, чем 
от +200 до –45 °С;
– время понижения температуры термостола от базового значения 
до –40 °С и время повышения температуры термостола от базового 

значения до 110 °С: не более 70 мин; 
– в качестве базового значения температуры: (23 ± 2) °С;
– отклонение температуры в контрольной точке на термостоле от заданного значения: ± 1 °С;
– градиент температуры термостола: не более 1 °С;

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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– предельно допустимый уровень шума установки: 75 дБА;
– суммарная потребляемая мощность установки: не более 15 кВт;
– полезный объем вакуумной камеры: (140 ± 15) л; 
– диаметр вакуумной камеры: 500 мм;
– длина вакуумной камеры (без учета крышки и днища): 600 мм;
– уровень натеканий в закрытой камере: не более 10–9 мбар·л/с;
– смотровое окно: ISO 100 или ISO 160;
– материал корпуса вакуумной камеры: нержавеющая сталь AISI 304;
– крышка камеры оборудована смотровым окном, фланцами для присоединения вакуумных на-
сосов, вводов.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
проведена 20–26 октября 2022 г. специалистами компании — поставщика оборудования 
ООО Erstvak (г. Москва).

Перечень выполняемых методик:
термовакуумные испытания радиоэлектронных устройств аэрокосмического назначения.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
термовакуумные испытания радиоэлектронных устройств аэрокосмического назначения.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

3, в том числе 1 доктор наук и 1 кандидат наук.

Вибростенд малой вынуждающей силы L0211A

Код оборудования:
06.01.00.00.00, 02.02.13.02.04.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательный стенд / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию / 
год модернизации:
2020 / 2021.

Назначение:
испытательное оборудование радиоэлектронных устройств аэрокосмического назначения.

Основные технические характеристики:
– максимальное выталкивающее усилие:

– синус: 5,88 кН;
– ШСВ: 5,88 кН;
– удар: 11,76 кН; 

– диапазон воспроизводимых частот: не уже, чем 5–3500 Гц;
– диапазон перемещений пик-пик: 50 мм;
– максимальная виброскорость: 1,8 м/с;
– максимальное ускорение:

– синус, без нагрузки: 100 g;
– ШСВ: 100 g;
– удар, без нагрузки: 200 g;

– диаметр арматуры вибростенда: 200 мм;
– материал арматуры: алюминий;
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– масса арматуры: 6 кг;
– расположение установочных втулок на столе:

– количество: 8–100 шт.;
– диаметр: 8–160 мм;

– резьба во втулках: М8;
– первая резонансная частота подвижной системы: 3000 Гц ± 5 %;
– максимальная статическая нагрузка: 300 кг;
– масса виброгенератора: 990 кг;
– предельные габариты стенда со всеми установленными опциями и рамой (Д×Ш×В): 
870×704×863 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
проведена 20–26 октября 2022 г. специалисты компании — поставщика оборудования 
ООО Erstvak (г. Москва).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
виброиспытания радиоэлектронных устройств аэрокосмического назначения.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

3, в том числе 1 доктор наук и 1 кандидат наук.
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Отраслевая научно-исследовательская лаборатория 
инновационных приборов МЭМС-технологий

Белорусский национальный технический университет (филиал 
БНТУ «Научно-исследовательский политехнический институт»)

220013, г. Минск,
пр. Независимости, 65
Тел./факс: (+375 17) 293-95-12
E-mail: mnt@bntu.by
Сайт: bntu.by

Установка лазерной обработки «ТурбоФорма-РА»

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологический комплекс / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
1922 / 2022

Назначение:
– лазерная прошивка микроотверстий;
– формирование пленочных топологических структур межсоединений;
– удаление фрагментов металлической пленки без использования маски;
– обработка кремния и диэлектриков (Аl2О3, поликора, ситалла), приме-
няемых в производстве интегральных датчиков.

Основные технические характеристики:
– обрабатываемые материалы (пластины, подложки):

– полупроводниковые материалы: кремний, арсенид галлия и др.;
– нитрид алюминия (AIN);
– композиционные материалы;
– твердые материалы: кубический нитрид бора, карбид кремния и другие ферриты, металлы 
и сплавы;
– лейкосапфир, синтетический рубин;

– обрабатываемые материалы (пленочные структуры): Al, Cu, Ag, Au;
– толщина обрабатываемых материалов: 100–400 мкм;
– толщина обрабатываемых пленочных структур: 1–2 мкм;
– максимальный диаметр обрабатываемых пластин: 200 мм; 
– ширина реза при обработке пленочных структур: 20 мкм; 
– глубина нарушенного слоя подложки: 0,9 мкм.

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
обработка кремния и диэлектриков (Аl2О3, поликора, ситалла), применяемых в производстве 
интегральных датчиков.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 5.
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Отраслевая лаборатория дистанционной  
фотометрии — космической спектроскопии

Научно-исследовательское учреждение «Институт 
прикладных физических проблем имени А. Н. Севченко» 
Белорусского государственного университета

220045, г. Минск,
ул. Курчатова, 7
Тел./факс: (+375 17) 296-44-09
Факс: (+375 17) 296-57-26
E-mail: remsens@mail.ru
Сайт: www.remsens.by

Метрологический комплекс спектрально-энергетических калибровок 
систем оптического дистанционного зондирования «Камея»

Код научного оборудования:
06.16.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительные системы / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию /  
год модернизации:
1995 / 1995 / 2013.

Назначение:
спектрально-энергетические калибровки систем оптического дистанционного зондирования 
(аэрокосмического и наземного базирования), а также для калибровки различных источников 
и приемников излучения в рабочем спектральном диапазоне от 0,35 до 2,50 мкм, а также для 
проведения температурных калибровок тепловизионной аппаратуры.

Основные технические характеристики:
Рабочий диапазон комплекса:

– спектральный: 0,35–2,50 мкм;
– значений СПЭЯ: 1,15·106–3,21·108 Вт/(ср·м3); 

– диапазон воспроизводимых комплексом значений относительной СПЭЯ монохроматическо-
го осветителя: 0,1–1,0;
– диапазон воспроизводимых температур для калибровок тепловизоров в области 7,5–14,0 мкм:  
от –20 до +80 °С;

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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– суммарная относительная погрешность, приведенная к радиационной шкале должна составлять:
– в спектральной области 0,35–1,05 мкм: не более 3 %;
– в спектральной области 1,05–2,5 мкм: не более 7 %;

– потребляемая мощность: не более 5 кВт;
– напряжение питания: 230 В ± 10  %;
– частота питающего напряжения: 50 Гц ± 10  %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– аттестован 24.04.2015, свидетельство № 32-50 РУП «БелГИМ»;
– калибровка 20.06.2025, свидетельство BY01 № 0009679-5025-В РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
– МК 01-2025 «Длина волны оптического излучения. Средства измерения спектра оптического 
излучения»;
– МК 02-2025 «Спектральный диапазон. Спектрозональная аппаратура»;
– МК 03-2025 «Спектральная плотность энергетической яркости. Источники диффузного опти-
ческого излучения»;
– МК 04-2025 «Спектральная плотность энергетической яркости. Средства измерения спек-
тральной плотности энергетической яркости».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
калибровка спектральной, видеоспектральной аппаратуры, источников излучения, приемни-
ков излучения по длинам волн и по СПЭЯ в диапазоне 0,35–2,50 мкм.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

6 научных сотрудников, из них 2 канд. техн. наук, 2 канд. физ.-мат. наук.

Комплекс для калибровки пространственно-угловых характеристик систем 
наведения «Вектор»

Код научного оборудования:
06.16.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительные системы / Беларусь.

Год выпуска:
2015.

Назначение:
калибровка систем наведения приборов оптического дистанционного 
зондирования с точностью ± 10'' для углов прокачки ± 30°.

Основные технические характеристики:
– рабочий диапазон измерений угловых величин: от –30 до +30°;
– суммарная стандартная неопределенность угловых измерений: 0–10'';
– угловое разрешение при проведении измерений: ± 2'';
– число калибруемых точек положений угловых датчиков: 5 шт.;
– потребляемая мощность: не более 800 Вт;
– напряжение питания: (220 ± 22) В;
– частота питающего напряжения: (50 ± 0,5) Гц;
Разработано программное обеспечение, позволяющее регистрировать 
изменение положения плоскости базирования системы наведения при-
боров.



55

Министерство образования Республики Беларусь

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
калибровка в 2017 г. в РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
калибровка систем наведения «Сова» МК–426, МК–228.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
калибровка систем наведения аппаратуры дистанционного зондирования Земли.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

3, из них 1 канд. физ.-мат. наук.

Комплекс фотограмметрических калибровок

Код научного оборудования:
06.13.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
комплекты и комплексы учебного оборудования / Беларусь.

Год выпуска:
2013.

Назначение:
проведение калибровочных фотограмметрических измерений 
систем съемки изображений и последующего расчета на осно-
ве этих измерений параметров внутреннего ориентирования 
съемочных систем, углов поля зрения и пространственного 
разрешения.

Основные технические характеристики:
– количество маркерных точек: не менее 4000;

– погрешность положения маркерных точек в пространстве сцены: 0,1 пл. (x, y); 0,2 по оси z;
– погрешность измерения расстояний между камерой и точками сцены: 1;
– точность установки угла поворота поворотного столика: 0,5;
– количество осветителей: 6;
– количество блоков питания ламп: 2;
– количество светодиодных ламп: 10;
– фокусное расстояние сферического зеркала: 10,1 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
калибровка в 2015 г. в НИИПФП БГУ.

Перечень выполняемых методик:
фотограмметрическая калибровка объективов МК-17-13.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
калибровка параметров оптических объективов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

2, из них 1 канд. физ.-мат. наук.



56

Министерство образования Республики Беларусь

Комплекс для измерений двунаправленных спектрополяризационных 
коэффициентов отражения природных и искусственных объектов «Визир»

Код научного оборудования:
06.13.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
комплекты и комплексы учебного оборудования / Беларусь.

Год выпуска:
2018.

Назначение:
– моделирование условий проведения дистанционного зонди-
рования Земли с авиационных и космических носителей;

– съемка отражательных спектров с целью получения спектральных характеристик природных 
и искусственных объектов для повышения достоверности тематической классификации спек-
тральных данных об объектах в видимом и ближнем инфракрасном (ИК) диапазонах длин волн 
от 350 до 2500 нм.

Основные технические характеристики:
– спектральный диапазон: 350–2500 нм;
– спектральное разрешение:

– для диапазона длин волн 350–1000 нм: 1,3 нм;
– для диапазона длин волн 1000–2500 нм: 4,0 нм;

– время сканирования спектра: от 20 до 500 мс;
– угловая точность установки: ± 0,5°;
– приемник излучения (регистратор оптического излучения:

– для диапазона длин волн 350–1000 нм: охлаждаемая Si ПЗС-матрица S7031–1006S;
– для диапазона длин волн 1000–2500 нм: охлаждаемая InGaAs линейка G9208–512W;
– радиометрическое разрешение: 16 бит;

– наблюдаемое пространство:
– нижняя полусфера (отраженное излучение):

– диаметр: 3 м,
– высота: 15 м;

– габариты (Д×В×Ш): 3,8×3,2×4,5 м;
– напряжение питания (переменный ток): (220 ± 22) В;
– частота питающей сети: (50 ± 0,5) Гц;
– потребляемая мощность: не более 800 Вт;
– время непрерывной работы: 6 ч.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
калибровка в 2018 г. в НИИПФП БГУ.

Перечень выполняемых методик:
методика угловых измерений двунаправленных отражательных характеристик гари.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
угловые измерения двунаправленных отражательных характеристик отдельных объектов под-
стилающей поверхности Земли.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

4, из них 1 канд. физ.-мат. наук и 1 канд. техн. наук.
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Климатическая камера тепло-холод-влага ТМАХ-225

Код научного оборудования:
06.01.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
специальное технологическое / Китай.

Год ввода в эксплуатацию:
2021.

Назначение:
контроль качества всех видов электронных изделий, изделий прибо-
ростроения и аэрокосмической промышленности.

Основные технические характеристики:
– температурный диапазон: от –70 до +150 °С;
– точность установки: ± 1 °С;
– влажность: 20–98  %;
– точность установки: ± 2  %;
– объем камеры: 225 л.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
аттестована поставщиком в 2019 г.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение испытаний на температуру и влажность, испытания на устой-
чивость к холоду, испытания тепловыми циклами, испытания на сверх-

низкие температуры, испытания на высокие температуры, условия хранения и функции кали-
бровки.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Комплекс 3D-печати FDM (комплект 3D-принтера Ultimaker S5 PRO Bundle)

Код научного оборудования:
06.14.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
программно-технические средства / Нидерланды.

Год ввода в эксплуатацию:
2021.

Назначение:
3D-печать.

Основные технические характеристики:
– 2 экструдера;
– мин. слой: 20 мкм;

– пластики: PLA/ABS/Nylon (PA)/FLEX/PC/TPU/PP;
– подогрев стола — 20–140 °С;
– экструдер — 180–280 °С;
– область печати: 330×240×300 мм;
– точность позиционирования оси X, Y: 6,9 мм;
– точность позиционирования оси Z: 2,5 мм.
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
изготовление легких и прочных изделий из пластика.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

2, в том числе 1 канд. техн. наук.

Измерительный спектроскопический комплекс RAMANOR U-1000, Jobyn 
Yvon Instruments S.A.

Код научного оборудования:
03.06.03.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Франция.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию /  
годы модернизации: 
1988 / 2008 / 2014, 2017.

Назначение:
спектроскопия комбинационного рассеяния и фотолюминесцентный анализ.

Основные технические характеристики:
– монохроматор:

– с решеткой 1800 штр./мм:
– дисперсия: 9,23 см–1/мм;
– разрешение при 579,1 нм: лучше 0,15 см–1;
– спектральный интервал: 322,5–910 нм;
– шаг сканирования: 0,02 см–1;

– с решеткой 600 штр./мм;
– с решеткой 1200 штр./мм;

– твердотельный лазер LCS-DTL-317:
– λ: 532 нм;
– мощность: не менее 20 мВт,

– Xe-источник:
– 200–1300 нм;
– мощность: 75 Вт; 

– оптический исследовательский микроскоп Nicon Eclipse LV 150 (Япония);
– CCD видеокамера (SONY, model AVC-D5CE)
– длиннофокусный тринокулярный стереомикроскоп Bresser Advance ICD 10x–160x; 
– режим регистрации:

– ФЭУ мультищелочной: 300–700 нм;
– многоканальный линейный детектор ИК-диапазона;
– многоканальный матричный детектор видимого диапазона с Пельтье-холодильником;

– антивибрационный стол (оптическая плита):
– размеры: 900×1800 мм;
– толщина: 200 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– Свидетельство РУП «БелГИМ» №169-50 от 01.11.2010 о метрологической аттестации; 
– Свидетельство о калибровке РУП «БелГИМ» BY01№ 60-50K (дата калибровки 26.02.2013);
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– еженедельная калибровка спектрометра осуществляется в соответствии с руководством 
по эксплуатации 027.212.567.РЭ, утвержденным производителем ЗАО «Спектроскопические си-
стемы», по эталонной пластине Si (100).

Перечень выполняемых методик:
структурный и фазовый анализ кристаллических и аморфных материалов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение молекулярного состава и фазового состояния материалов с использованием не-
разрушающего метода рамановской спектроскопии; 
– анализ кристаллической структуры и механических напряжений в материалах по колебатель-
ным спектрам комбинационного рассеяния;
– образовательные и научно-исследовательские работы с использованием рамановской ми-
кроскопии и спектроскопии.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

2 кандидата наук.
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Лаборатория фармацевтической химии
(используют оборудование Центра коллективного пользования уникальным научным  
оборудованием учреждения Белорусского государственного университета  
«Научно-исследовательский институт физико-химических проблем»)

Учреждение Белорусского государственного университета 
«Научно-исследовательский институт  
физико-химических проблем»

220006, г. Минск,
ул. Ленинградская, 14
Тел.: (+375 17) 209-54-56, (+375 17) 366-89-41 
E-mail: LoginoNV@bsu.by, fhp@bsu.by
Сайт: http://fhp.bsu.by/institut/otraslevaya-laboratoriya-farmatsevticheskoy-
khimii

Просвечивающий электронный микроскоп LEO-906E

Код оборудования: 
03.01.01.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2000 / 2001.

Назначение:
анализ нанорельефа поверхности.

Основные технические характеристики:
диапазон увеличений: от 60 до 600 000×.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
ежедневная юстировка и калибровка по шаблону фирмы-производителя.

Перечень выполняемых методик:
просвечивающая электронная микроскопия (Operating Manual G34-654e).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
исследование структуры микро- и нанообъектов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1. 

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ



61

Министерство образования Республики Беларусь

Сканирующий электронный микроскоп LEO-1420 с рентгеновским 
микроанализатором элементного состава Rontec

Код оборудования: 
03.01.01.01.01.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2000 / 2001.

Назначение:
анализ формы микро- и нанообъектов, качественный и количе-
ственный элементный анализ материалов поверхности (атомн.  %).

Основные технические характеристики:
диапазон увеличений: от 40 до 300 000×.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
автокалибровка при включении

Перечень выполняемых методик:
сканирующая электронная микроскопия Operating User Guide LEO 1400 Series, User’s Manual 
RONTEC Gmbh, Гос. фармакопия РБ ГФ.РБ.II.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– EDX-анализ;
– исследование структуры поверхности веществ.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Высокоэффективный жидкостной хроматограф Agilent 1200

Код оборудования:
03.07.01.02.09.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2006 / 2007.

Назначение:
разделение и анализ сложных органических и неорганических соединений, 
включая лекарственные препараты, различные соединения биологических 
жидкостей, продуктов питания, объектов окружающей среды, а также анализ 
высокомолекулярных соединений различной природы.

Основные технические характеристики:
– спектрофотометрический детектор на основе диодной матрицы: 190–900 нм;
– рефрактометрический детектор: ± 600·10–6 RIU.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о поверке РУП БелГИМ №1-0146121-5025 от 09.01.2025.

Перечень выполняемых методик:
жидкостная хроматография высокого давления (ISO 9936/Cor.1, МВИ.МН 4358-2012,  
МИ 100050710.0109-2012, МИ 100050710.0136-2013, МИ 100050710.0156-2013, МИ 100050710.0157-
2013, МИ 100050710.0160-2014, МВИ.10050710.0165-2014, Гос. фармакопия РБ ГФ.РБ.II).
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– разработка методик и валидация количественного определения активных веществ и сопут-
ствующих примесей в лекарственных препаратах;
– определение остаточных органических растворителей в фармацевтических субстанциях.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Газовый хроматограф Agilent 7890A с двумя детекторами

Код оборудования: 
03.07.01.02.09.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2010 / 2011.

Назначение:
количественный и качественный анализ летучих органических 
и неорганических веществ и смесей.

Основные технические характеристики:
– пламенно-ионизационный детектор (FID) с электронным контролем газовых потоков (EPC);
– масс-селективный детектор (MSD) Agilent 5975 C;
– статический парофазный пробоотборник на 70 образцов;
– устройство для автоматического ввода на 100 образцов (автосэмплер).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о поверке РУП БелГИМ №1-0146130-5025 от 14.01.2025.

Перечень выполняемых методик:
газовая хроматография (ISO 12966-2, МИ 100050710.0117-2012, МИ 100050710.0163-2014,  
МИ 100050710.0160-2014, МИ 100050710.0164-2014, Гос. фармакопия РБ ГФ.РБ.II).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– разработка методик и валидация количественного определения активных веществ и сопут-
ствующих примесей в лекарственных препаратах;
– определение остаточных органических растворителей в фармацевтических субстанциях.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Высокоэффективный жидкостный хроматограф UltiMate 3000 Systems

Код оборудования: 
03.07.01.02.09.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2015 / 2016.

Назначение:
– разделение и анализ соединений различной природы: белки, ферменты, стероиды, компонен-
ты нуклеиновых кислот, соединения с флуоресцирующими метками;
– анализ лекарственных препаратов и высокомолекулярных соединений различной природы.
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Основные технические характеристики:
– спектрофотометрический детектор на основе диодной матрицы: 190–900 нм;
– флуориметрический детектор: 200–880 нм;
– рефрактометрический детектор: 0,25–512 µRIU.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о поверке РУП БелГИМ №1-0146129-5025 от 14.01.2025.

Перечень выполняемых методик:
жидкостная хроматография высокого давления (ISO 9936/Cor.1, МВИ.МН 4358-2012,  
МИ 100050710.0109-2012, МИ 100050710.0136-2013, МИ 100050710.0156-2013,  
МИ 100050710.0157-2013, МИ 100050710.0160-2014, МВИ .10050710.0165-2014, Гос. фармакопия 
РБ ГФ.РБ.II).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– разработка, валидация и верификация методик количественного определения фармацевти-
ческих субстанций;
– определение примесей.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2. 

Автоматический рентгеновский дифрактометр SMART APEX II CCD

Код оборудования: 
03.09.01.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2010 / 2011.

Назначение:
– определение атомной структуры различных кристаллических веществ;
– прибор позволяет получать информацию о положении атомов в кри-
сталлической решетке.

Основные технические характеристики:
– рентгеновский CCD детектор APEX II;
– низкотемператуная приставка Cobra.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– откалиброван по стандарту фирмы-производителя;
– контроль по стандартному веществу ежеквартально.

Перечень выполняемых методик:
Рентгеновская дифрактометрия монокристаллов (User Manual Smart Apex II №M86-E03078).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
исследование образцов рентгенографическим методом.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

1 канд. хим. наук. 
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Рентгеновский дифрактометр общего назначения Empyrean

Код оборудования: 
03.09.01.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Нидерланды.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2013 /2014.

Назначение:
рентгенографическое исследование поликристаллических веществ (количе-
ственный и качественный анализ, исследование микронапряжений, кристал-
лической структуры веществ и др.).

Основные технические характеристики:
– вертикальный гониометр;
– 1D-детектор;
– высокотемпературная камера (1200 °С);
– вакуумная система.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
контроль по стандартным веществам ежеквартально и по мере необходимости.

Перечень выполняемых методик:
рентгеновская порошковая дифрактометрия (User Manual Empyrean №M86-E03078, Гос. фарма-
копия РБ ГФ.РБ.II).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
исследование образцов рентгенографическим методом.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

1 канд. хим. наук.

Потенциостат-гальваностат Autolab PGSTAT 302N (AUT302N.FRA32M.v)

Код оборудования: 
01.02.07.05.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Нидерланды.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2013 / 2014.

Назначение:
– исследование электрохимических и фотоэлектрохимических процессов на полупроводнико-
вых и металлических электродах;
– изучение коррозионных процессов на металлах и полупроводниках для разработки пленоч-
ных покрытий для защиты от коррозии.

Основные технические характеристики:
– диапазон потенциалов: ± 10 В;
– выходное напряжение: ± 30 В;
– максимальный ток: ± 10 А;
– диапазон регистрации тока: от 1 А до 100 нА на 9 декадах;



65

Министерство образования Республики Беларусь

– разрешающая способность по потенциалу: 0,3 мкВ;
– разрешающая способность по току: 0,0003  % текущего диапазона;
– точность по потенциалу/току: ± 0,2  % / ± 0,2  %;
– входной импеданс: более 1 ТОм;
– частотная полоса: 1 МГц.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– прибор протестирован производителем Metrohm Autolab BV (14.06.2013) и при вводе в эксплу-
атацию (Акт № 05-12/13);
– калибровка по стандартному образцу.

Перечень выполняемых методик:
– циклическая вольтамперометрия;
– импульсная вольтамперометрия;
– хронопотенциометрия;
– хроноамперометрия;
– импедансная спектроскопия;
– дисковый вращающийся электрод;
– фотоэлектрохимические измерения (спектроскопия фототока и фотопотенциала); 
– спектроэлектрохимия;
– электролюминесцентные измерения.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– исследование электрохимических и фотоэлектрохимических процессов на полупроводнико-
вых и металлических электродах;
– изучение коррозионных процессов на металлах и полупроводниках с целью разработки пле-
ночных покрытий для защиты от коррозии;
– исследование электрохимических процессов осаждения металлов, сплавов и композитов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

1 канд. хим. наук.

Высокотемпературная муфельная печь LHT4/18

Код оборудования: 
01.04.02.01.05.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2013 / 2014.

Назначение:
– термообработка при высоких температурах в инертной атмосфере;
– высокотемпературный синтез систем сложного состава.

Основные технические характеристики:
– объем камеры: 4 л;
– мощность: 5,2 кВт;
– атмосфера: воздух, Ar, N2;
– программируемые режимы подъема температуры: до 1800 °С.
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Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– прибор поверен представителем фирмы-изготовителя при пуско-наладке;
– ежемесячные профилактические работы согласно регламенту изготовителя.

Перечень выполняемых методик:
Методика работы определяется Operating Instructions High-Temperature Furnace LHT4/18 в соот
ветствии со стандартом EN60519-2.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
твердофазный синтез при высоких температурах в инертной атмосфере, спекание технической 
керамики, плавление стекла и систем в стеклообразном агрегатном состоянии.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Рентгенофлуоресцентный энергодисперсионный спектрометр  
PANalytical Epsilon

Код оборудования: 
03.02.01.09.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Нидерланды.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2015 / 2016.

Назначение:
– определение элементного состава твердых, жидких, порошкообразных, желеобразных образцов;
– определение толщины и состава тонких однослойных или многослойных пленок на поверхно-
сти компактных образцов.

Основные технические характеристики:
– определяемые элементы: от натрия до америция;
– размеры исследуемых образцов:

– диаметр твердых образцов: 27,0–51,5 мм;
– высота: не более 100 мм;
– размер крупного образца для исследования без кюветы: не более 100×150×120 мм;
– жидкие образцы: 5–10 мл;

– программное обеспечение: Omnian, Stratos;
– разрешение детектора: 135 эВ;
– напряжение рентгеновской трубки: 10–50 кВ;
– мощность рентгеновской трубки: 5 Вт.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
ежедневная автокалибровка по внутреннему стандарту.

Перечень выполняемых методик:
рентгено-флуоресцентный анализ (Руководство пользователя Epsilon, МИ 100050710.0170-2015, 
МИ 100050710.0174-2016).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение химического состава твердых образцов;
– определение толщины и состава покрытия химникель на стальных деталях;
– определение концентраций тяжелых металлов в растворах.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.
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Синхронный термический анализатор STA 449 F3 JUPITER

Код оборудования: 
03.10.04.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2018 / 2019.

Назначение:
проведение совмещенного термогравиметрического и дифференциального 
термического анализа.

Основные технические характеристики:
– рабочий диапазон температур: от –150 °С до +1500 °С;
– скорость сканирования: 0,1–50,0 К/мин; 
– вакууммирование печи;
– продувка различными рабочими газами.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– контроль по стандартным веществам раз в полугодие;
– коррекция раз в квартал.

Перечень выполняемых методик:
– термический анализ;
– дифференциальная сканирующая калориметрия (Soft and Service Manual №206.027.205).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– термическая стабильность образцов;
– скорость термического разложения;
– температура фазовых переходов;
– энергетика фазовых переходов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

2 канд. хим. наук.
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Отраслевая лаборатория «Системы идентификации 
и промышленная робототехника»

Учреждение образования «Брестский государственный 
технический университет»

224017, г. Брест, ул. Московская, 267
Тел.: (+375 33) 609-27-71
Сайт: www.bstu.by

Стенд карусельного типа с камерами технического зрения Cognex

Тип оборудования / страна-изготовитель:
система тестирования / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2021.

Назначение:
тестирование валидации DM-кодов маркировки в динамике для раз-
личных типов линий, в том числе высокоскоростных.

Основные технические характеристики:
– тип конвейера: карусельный;
– регулировка скорости конвейера: до 180 м/мин;
– питание от сети: 380 В.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется.

Перечень выполняемых методик:
Стандарт ИСО/МЭК 16022-2008 «Автоматическая идентификация. Кодирование штриховое. 
Спецификация символики DataMatrix».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
научно-исследовательские работы совместно с национальным оператором РУП «Белбланка-
выд».

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 4.

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Лазерный оптоволоконный гравер МиниМаркер2-20А4 PA

Тип оборудования / страна-изготовитель:
установка лазерная / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2021.

Назначение:
исследование нанесения маркировки на различные поверхности.

Основные технические характеристики:
– тип оборудования: иттербиевый импульсный волоконный;
– длина волны основного излучения: 1,064 мкм;
– частота следования импульсов: от 1,6 до 100кГц.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется.

Перечень выполняемых методик:
Стандарт ИСО/МЭК 16022-2008 «Автоматическая идентификация. Кодирование штриховое. 
Спецификация символики DataMatrix».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
разработка и моделирование проектов автоматизации процессов с учетом обеспечения про-
мышленной маркировки продукта в соответствии с системами «Честный знак» и «Электронный 
знак» (предынвестиционная стадия).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Верификатор Vericub

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оптическая система / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2021.

Назначение:
исследование и оценка качества нанесения кода маркировки (двумер-
ный код).

Основные технические характеристики:
– наличие подсветок: красная, белая, инфракрасная, ультрафиолетовая;
– питание по PoE;
– поддерживаемые коды для верфикации: EAN-13, UPC-A, UPC-E with/ without Add-On, EAN-8, 
2/5 Interleaved, ITF-14, Frachtpost, Code 39, PZNCode, Code 32, Code 128, GS1-Databar, GS1-Databar 
Composite, 2/5 3 Bars, 2/5 5 Bars, 2/5 IATA, 2/5 Baggage, 2/5 DHL Express (Frachtpost-Code), Code 39 
Full ASCII, Code 93, MSI, Plessey, Codabar Monarch (18), LAETUS Pharmacode, LAETUS Mini Pharma 
Code.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
производится с помощью калибровочной карты.

Перечень выполняемых методик:
Стандарт ИСО/МЭК 16022-2008 «Автоматическая идентификация. Кодирование штриховое. 
Спецификация символики DataMatrix».
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– верификация кодов маркировки продукции;
– исследование качества нанесения при различных условиях эксплуатации;
– изучение причин снижения качества маркировки продукции.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.
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Спектрометр ДФС-100М

Код научного оборудования:
03.08.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
мобильный атомно-эмиссионный оптический спектрометр / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2024.

Назначение:
определение концентрации примесей и легирующих элементов в металлах, 
сплавах и других материалах.

Основные технические характеристики:
– рабочий диапазон спектрометра: не менее 177–408 нм;
– выделяемый спектральный диапазон: не более 0,08 нм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
проведена 18.09.2025 в РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
определение концентрации примесей и легирующих элементов в металлах, сплавах и других 
материалах в лабораторных и полевых условиях.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение концентрации примесей и легирующих элементов в материалах отдельных об-
разцов в лабораторных условиях;
– определение концентрации примесей и легирующих элементов в материалах существующих 
(эксплуатируемых) конструкций и элементов в полевых (камеральных) условиях.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Отраслевая лаборатория «Научно-исследовательский 
центр инноваций в строительстве»

Учреждение образования «Брестский государственный 
технический университет»

224017, г. Брест, ул. Московская, 267
Тел.: (+375 162) 59-29-18, (+375 33) 646-42-00
Е-mail: nis-is@bstu.by
Сайт: www.bstu.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Сканер Leica BLK360

Код научного оборудования:
01.03.09.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
трехмерный сканер со встроенными фотокамерами / Швейцария.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2023.

Назначение:
позволяет выполнять лазерное сканирование зданий и сооружений, в том 
числе объектов историко-культурного наследия, технологических линий 
и оборудования, инженерных сетей и коммуникаций с возможностью соз-
дания на основе облака точек цифровой информационной модели объекта.

Основные технические характеристики:
– сканирование в высоком, стандартном и низком разрешении;
– сферическое сканирование:

– в стандартном разрешении: за 3  мин;
– с созданием сферического изображения разрешением 150 Мп;

– лазерное сканирование со скоростью 360 000 точек в секунду;
– формирование тепловых и HDR-изображений;
– максимальная дальность: 45 м;
– минимальная дальность: 0,5 м
– размер лазерного пятна: 2,25 мм
– поле зрения: 360°/270°;
– точность 3D-модели: 4 мм на 10 м.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
сканирование зданий и сооружений, технологических линий и оборудования, инженерных се-
тей и коммуникаций в полевых условиях с последующей обработкой данных и построения об-
лака точек.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– услуги 3D-сканирования и создания цифровых моделей:

– для строительства и архитектуры:
– обмерные работы (точные замеры зданий для реконструкции);
– создание BIM-моделей (для проектирования и управления объектами);
– фасадная съемка (деформационный мониторинг, реставрация);
– документирование скрытых конструкций (арматура, коммуникации);

– для промышленности и производства:
– обратный инжиниринг (создание CAD-моделей по реальным деталям);
– контроль качества (сравнение изделий с чертежами);
– сканирование оборудования (для модернизации или ремонта);

– для инфраструктуры и транспорта:
– сканирование дорог, мостов, тоннелей (мониторинг износа);
– железнодорожные пути (анализ деформаций);
– аэропорты и порты (планирование реконструкции);

– для энергетики и нефтегаза:



73

Министерство образования Республики Беларусь

– инспекция трубопроводов, резервуаров, ЛЭП;
– 3D-моделирование промплощадок;
– мониторинг коррозии и дефектов;

– геодезические и кадастровые услуги:
– топографическая съемка (для ГКН, проектирования);
– подеревная съемка (учет зеленых насаждений);
– съемка карьеров и отвалов (подсчет объемов грунта);
– вынос границ участков в натуру;

– услуги для медиа и развлечений:
– 3D-сканирование объектов для игр и VR/AR;
– создание цифровых двойников музеев и памятников;
– съемка локаций для кино и рекламы;

– судебная экспертиза и криминалистика;
– фиксация ДТП (для страховых компаний и судов);
– документирование мест преступлений;
– анализ обрушений зданий;

– археология и культурное наследие:
– 3D-архивация артефактов и памятников;
– виртуальные туры по историческим объектам;
– реставрация утраченных элементов;

– услуги для ритейла и дизайна:
– сканирование помещений под ремонт;
– 3D-модели мебели и интерьеров;
– виртуальные примерочные.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.
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Атомно-силовой микроскоп NT-206

Код научного оборудования:
03.01.05.01.01.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2023.

Назначение:
проводить исследования в следующих режимах:
– контактная статическая АСМ;
– латерально-силовая микроскопия / одновременно с контактной статиче-
ской АСМ;

– бесконтактная динамическая АСМ;
– микроскопия фазового контраста / одновременно со смешанной динамической АСМ;
– двухпроходный режим (для статической и динамической АСМ);
– двухпроходный режим с переменным подъемом (для статической и динамической АСМ);
– многоцикловое сканирование участка (для статической и динамической АСМ);
– многослойное сканирование участка с переменной нагрузкой (для статической и динамиче-
ской АСМ);
– статическая силовая спектроскопия (с расчетом количественных характеристик, поверхност-
ной энергии и модуля упругости образца в точке анализа).

Основные технические характеристики:
– область сканирования: 20×20×3 мкм;

Отраслевая научно-исследовательская лаборатория 
технологий проектирования и синтеза  
функциональных материалов электронной  
промышленности

Учреждение образования «Гомельский государственный 
университет имени Франциска Скорины»

246028, г. Гомель, ул. Советская, 104
Тел.: (+375 44) 753-31-61
Е-mail: vaskevich@gsu.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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– минимальный шаг: 0,3 нм;
– мощность излучателя: до 5 мВт;
– длина волны излучения: 650 нм;
– фокусное расстояние: 40 мм;
– диаметр луча в фокусе: около 20 мкм;
– латеральное разрешение (плоскость XY): 2–5 нм;
– вертикальное разрешение (направление Z): 0,2 нм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
периодическая калибровка по стандартным образцам.

Перечень выполняемых методик:
проведение исследований структурно-поверхностных свойств двумерных и трехмерных мета-
материалов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение рельефа поверхности в контактном и полуконтактном режимах; 
– сканирование поверхности методом туннельной микроскопии, характеризующим распреде-
ление механических свойств по поверхности образца (твердости, коэффициента трения).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

7, из них 1 доктор наук, 5 кандидатов наук.

Профилометр модель 130 со стойкой

Код научного оборудования:
03.02.03.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2023.

Назначение:
исследование параметров профиля и шероховатости поверхности образ-
цов.

Основные технические характеристики:
– измеряемые параметры шероховатости: Rа, Rz, Rmax, Rp, Rv, Rq, Sm, S, λa, λq, tp, Lo, lo, D, Δa, Δq;
– максимальная скорость трассирования датчика: 2 мм/с;
– максимальная длина оценки: 40 мм;
– радиус кривизны вершины иглы: (10 ± 2,5) мкм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
периодическая калибровка по стандартным образцам.

Перечень выполняемых методик:
измерение параметров профиля и шероховатости по системе средней линии по ГОСТ 25142-82.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
измерение 16 основных параметров шероховатости и 4 параметров волнистости наружных 
и внутренних поверхностей с прямым или изогнутым сечением.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

7, из них 1 доктор наук, 5 кандидатов наук.
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Многофункциональный пост зондового контроля RLC характеристик

Код научного оборудования:
02.01.01.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2024.

Назначение:
проведение вольт-амперных, вольт-фарадных и высокочастот-
ных исследований полупроводниковых структур, расположенных  
в  составе интегральных, гибридных микросхем и полосковых пе-
чатных плат.

Основные технические характеристики:
– диапазон перемещения по оси XY: 150×150 мм;
– диапазон перемещения по оси Z: 6 мм;

– разрешение по перемещению: 10 мкм;
– микроскоп с увеличением: 120×;
– максимальное значение измеряемого тока: 1 А;
– максимальное значение измеряемого напряжения: 100 В;
– разрешение измерения по току: 1 мкА;
– разрешение измерения по напряжению: 100 мкВ;
– максимальная выходная мощность: 20 Вт;
– тестовая частота от 20 Гц до 1 МГц;
– позволяет работать с полупроводниковыми пластинами диаметром до 150 мм, толщиной  
до 3 мм и прямоугольными подложками размером до 150×150 мм, толщиной до 3 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
проверка и настройка оборудования проведена специалистами компании Good Will Instrument 
в 2024 г.

Перечень выполняемых методик:
– измерение вольтамперных и вольт-фарадных характеристик на различных частотах;
– измеряемые параметры: |Z|, |Y|, C, L, X, B, R, G, D, Q, q, Rs, Rp.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– снятие электрических сигналов от отдельных элементов и узлов микросхем;
– проведение исследования функционирования узлов микросхем;
– снятие электрофизических характеристик тонкопленочных материалов на различных частотах.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

7, из них 1 доктор наук, 5 кандидатов наук.
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Растровый электронный микроскоп LEO 1455 VP

Код оборудования:
03.01.01.01.01.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2001 / 2002.

Годы модернизации:
2007 — четырехсекционный датчик отраженных электронов;
2009 — дифракционная приставка;
2014 — энергодисперсионный безазотный спектрометр;
2020 — замена вакуумной системы, контура охлаждения, чиллера, управляющей станции и бло-
ка управления микроскопом.

Назначение:
– исследование морфологии поверхности проводящих и непроводящих материалов; 
– определение качественного и количественного элементного и фазового состава материалов.

Основные технические характеристики:
– увеличение: от 32 до 300 000×;
– разрешение:

– в высоковакуумном режиме для проводящих образцов: 3,5 нм;

ЦЕНТР КОЛЛЕКТИВНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ УНИКАЛЬНЫМ  
НАУЧНЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ ФИЗИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА 
БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА  
«БЕЛОРУССКИЙ МЕЖВУЗОВСКИЙ ЦЕНТР ОБСЛУЖИВАНИЯ 
НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ»

Белорусский государственный университет

220006, г. Минск,
ул. Бобруйская, 5
Тел.: (+375 17) 209-54-80
Е-mail: baran@bsu.by
Сайт: physics.bsu.by/ru/ckp

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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– в низковакуумном режиме для непроводящих образцов: 5 нм;
– максимальный размер образца: 100 мм.
Энергодисперсионный безазотный спектрометр Aztec Energy Advanced X-Max 80:
– диапазон анализируемых элементов: от Bе до Pu;
– пределы измеряемых концентраций: 0,1–100,0 %;
– разрешение по энергии по Mn Kα: 127 эВ.

Дифракционная приставка HKL EBSD Premium System Channel 5:
– разрешение по глубине: 5 нм;
– латеральное разрешение: 500 нм;
– угловое разрешение: 0,1°;
– время получения одной картины Кикучи: не более 1 с;
– анализируемый диапазон симметрии кристаллов: все группы Лауэ.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке BY 01 № 0006701-4123-В от 22.11.2023 (выдано РУП «БелГИМ»).
В ноябре 2025 г. запланирована очередная калибровка РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
– Методика количественного морфологического анализа и измерения линейных и угловых раз-
меров микрорельефа поверхности твердотельных структур и биологических объектов с приме-
нением детектора Эверхарда — Торнли;
– Методика получения изображения поверхности материала в фазовом контрасте при работе с 
детектором отраженных электронов;
– Методика качественного и количественного определения элементного состава проводящих 
материалов в локальных участках, приповерхностных слоях;
– Методика получения распределения элементов вдоль заданной линии и в выбранной точке;
– Методика построения карт распределения элементов по выделенной площади;
– Методика определения толщины и состава покрытия с применением энергодисперсионного 
безазотного спектрометра Aztec Energy Advanced X-Max 80;
– Методика определения ориентации кристаллитов, размеров зерен, их угловой разориента-
ции, определение когерентности фаз с использованием дифракционной приставки;
– Методика анализа текстуры поликристаллических образцов;
– Методика построения прямых и обратных полюсных фигур, карт распределения полюсных 
плотностей;
– Методика определения фазового состава микрообластей проводящих поликристаллических 
материалов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– исследование микро- и наноструктуры поверхности различных материалов и изделий;
– определение качественного и количественного элементного состава от бериллия Be до плу-
тония Pu микроучастков поверхности методом рентгеноспектрального микроанализа (анализ в 
точке, анализ вдоль произвольно заданной линии, анализ по произвольно заданной площади, 
анализ по массиву точек);
– построение карт распределения химических элементов в приповерхностной области прово-
дящих материалов;
– определение текстуры, фазового состава, состояния границ зерен материалов методом диф-
ракции обратно рассеянных электронов;
– определение толщины и состава тонких однослойных или многослойных пленок на поверхно-
сти массивных образцов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

2, в том числе 1 канд. физ.-мат. наук.
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Рентгеновский дифрактометр Rigaku Ultima IV

Код оборудования: 
03.09.01.04.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Япония.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2013 / 2013.

Год модернизации: 
2014 — многофункциональная приставка для анализа текстур, остаточных 
и упругих напряжений, высокотемпературных исследований.

Назначение:
– качественный и количественный рентгенофазовый анализ поликристаллических материалов, 
включая тонкие пленки, прецизионные измерения параметров решетки;
– определение степени кристалличности, текстуры, размера кристаллитов и наночастиц, иска-
жений кристаллической решетки и др.

Основные технические характеристики:
– вертикальный гониометр;
– диапазон углов сканирования 2θ: от –3 до +162°;
– минимальный шаг сканирования по углу: 0,0001°;
– геометрии Брэгга — Брентано, параллельный пучок;
– приставка для анализа напряжений и полюсных фигур в тонких пленках и объемных образцах;
– специализированная высокотемпературная камера для съемок рентгенограмм при нагреве 
образца.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
калибровка дифрактометра осуществляется в соответствии с инструкцией по эксплуатации на 
контрольном образце кремния методом встроенной автокалибровки.

Перечень выполняемых методик:
– Методика качественного и количественного фазового анализа материалов;
– Методика прецизионного определения параметров кристаллической решетки веществ;
– Методика уточнения кристаллической структуры веществ с использованием полнопрофиль-
ного анализа;
– Методика определения фазового состава наноструктурированных материалов и тонких пленок;
– Методика определения степени кристалличности материалов;
– Методика определения размеров кристаллитов и микродеформаций материалов;
– Методика анализа текстуры материалов;
– Методика съемки рентгенограммы образца при его нагреве.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– установление типа и параметров кристаллической решетки неорганических и органических 
материалов, размеров областей когерентного рассеяния, величины внутренних механических 
напряжений 1-го и 2-го рода, характеристик текстуры и др.;
– идентификация поликристаллических веществ, определение кристаллографических характе-
ристик индивидуальных соединений и твердых растворов методом рентгенофазового анализа;
– определение степени кристалличности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

2, в том числе 1 канд. физ.-мат. наук.
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Лабораторный комплекс CFHF на базе рефрижератора замкнутого цикла

Код оборудования: 
02.01.01.01.15.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Великобритания.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2007 / 2007.

Годы модернизации:
2014 — модернизирован вибрационным магнетометром;
2016 — модернизирован источником-измерителем тока и на-
пряжения Keithley 2400.

Назначение:
автоматизированные измерения электрических свойств (электросопротивление, вольт-ампер
ные и вольт-фарадные характеристики, магнитосопротивление, коэффициент Холла, коэффи-
циент термоЭДС) на постоянном и переменном токе, магнитных свойств (магнитный момент, на-
магниченность), а также коэффициента теплопроводности различных материалов в широком 
диапазоне температур и индукций магнитного поля.

Основные технические характеристики:
– диапазон температур: 1,7–1200 К;
– точность стабилизации температуры: до 0,005 К;
– диапазон индукции магнитного поля: 0–8 Тл;
– диапазон измеряемых значений напряжения: 10 нВ — 210 В;
– диапазон измеряемых значений тока: 0,5 фА — 0,1 А;
– диапазон измеряемых значений сопротивления: 100 мкОм — 21 ТОм;
– диапазон частот переменного тока: 20 Гц — 30 МГц;
– чувствительность по магнитному моменту: 10–6 эме;
– область частот колебаний образца: 1 — 100 Гц;
– амплитуда переменного поля: до 5 мT при 10 Гц.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– магнетометр откалиброван по эталонному образцу JIG, стандарт NIST №2835 S/N 0271, 
(14.01.2025); 
– источник-измеритель тока и напряжения Keithley 6430 и нановольтметр Keithley 2182А откали-
брованы средствами автокалибровки (14.01.2025).

Перечень выполняемых методик:
– Методика измерения электросопротивления в интервале температур 1,7–310 К и в магнитном 
поле до 8 Тл;
– Методика измерения вольт-амперных характеристик;
– Методика измерения коэффициента Холла;
– Методика измерения магнитосопротивления;
– Методика измерения коэффициента термоЭДС;
– Методика измерения коэффициента теплопроводности;
– Методика измерения магнитного момента в диапазоне температур 1,7–300 К и магнитных по-
лей до 8 Тл.
Для измерения сопротивления и вольт-амперных характеристик температурный диапазон мо-
жет быть расширен до 1200 К.



81

Министерство образования Республики Беларусь

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение электрофизических и магнитных параметров металлических, полупроводни-
ковых, композиционных материалов и структур в виде пленок на подложках, фольг, проволок 
и объемных образцов;
– автоматизированные измерения электрических свойств на постоянном и переменном токе 
(электросопротивление, вольт-амперные и вольт-фарадные характеристики, магнитосопротив-
ление, коэффициент Холла, импеданс) в широком диапазоне температур и магнитных полей;
– автоматизированные измерения магнитных свойств (магнитный момент, намагниченность) 
в широком диапазоне температур и магнитных полей;
– определение коэффициентов термоЭДС и теплопроводности различных материалов и структур.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

2 канд. физ.-мат. наук.

Спектрально-аналитический комплекс на основе сканирующего 
конфокального микроскопа Nanofinder

Код оборудования: 
03.06.03.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Беларусь, Япония.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2011 / 2012.

Годы модернизации:
2012 — оптическая криогенная система;
2013 — система вакуумирования и теплоотвода.

Назначение:
рамановская спектроскопия и фотолюминесцентный анализ с пространственным разрешением 
200 нм (500 нм по глубине прозрачного образца) и спектральным разрешением 0,01 нм при раз-
личных температурах: от 25 до 800 К.

Основные технические характеристики:
Лазерный модуль: 
– 4 лазера с автоматической коммутацией;
– длины волн генерации: 355, 473, 532, 785 нм.

Оптико-механический модуль: 
– поляризатор: призма Глан-Тейлора; 
– анализатор: призма Глан-Тейлора с автоматическим управлением ввода-вывода в канал реги-
страции спектра.

Модуль сканирования: 
– диапазон сканирования по X–Y–Z: не менее 100×100×25 мкм;
– пространственное разрешение по X–Y: не хуже 200 нм;
– пространственное разрешение по Z: не хуже 500 нм.

Оптический микроскоп: 
– прямой и инвертированный;
– объективы: 5×, 10×, 50×, 100×;
– объектив с масляной иммерсией: 100×.



82

Министерство образования Республики Беларусь

Спектрограф:
– рабочий спектральный диапазон: 330–1100 нм;
– спектральное разрешение: 

– для нарезной решетки: до 0,1 нм;
– для Эшелле-решетки: до 0,01 нм;

– регулируемая щель: от 0 до 2 мм с шагом 0,5 мкм.

Система регистрации рамановского и люминесцентного излучения:
– цифровая ПЗС-камера: 

– температурная стабилизация: до –80 °С;
– яркостное разрешение: 16 бит;

– фотоэлектронный умножитель: 
– рабочий спектральный диапазон: не менее 300–900 нм;
– время нарастания выходного сигнала: не более 2,5 нс;
– время отклика: не более 25 нс;
– световая чувствительность анода: не менее 2500 А/лм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
автоматическая калибровка по линиям встроенной газоразрядной лампы Photron P858А в соот-
ветствии с руководством пользователя, утвержденным компанией — производителем обору-
дования СП «ЛОТИС ТИИ» и Tokyo Instruments Inc.

Перечень выполняемых методик:
– Методика измерения спектров комбинационного рассеяния света при комнатной температуре;
– Методика измерения спектров комбинационного рассеяния света в температурном диапазо-
не 25–800 К;
– Методика измерения спектров фотолюминесценции при комнатной температуре;
– Методика измерения спектров фотолюминесценции в температурном диапазоне 25–800 К;
– Методика картирования с субмикронным пространственным разрешением спектров комби-
национного рассеяния света и фотолюминесценции.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
измерение и картирование с высоким пространственным разрешением спектров комбинаци-
онного рассеяния света и фотолюминесценции в температурном диапазоне 25–800 К.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

1 канд. физ.-мат. наук.

Сканирующий зондовый микроскоп NEXT II

Код оборудования: 
03.01.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2022.

Назначение:
– трехмерные измерения линейных размеров элементов структуры микро- и нанорельефа с вы-
соким пространственным разрешением; 
– определение основных параметров шероховатости поверхности конденсированных сред; 
– визуализация доменной структуры магнитных материалов;
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– изучение локальных механических (трение, жесткость, модуль упругости) и электрических (по-
верхностный потенциал, плотность состояний, диэлектрическая проницаемость, ВАХ) свойств 
поверхности наноматериалов.

Основные технические характеристики:
– максимальный размер области сканирования по направлениям X, Y, Z: 100×100×10 мкм;
– шум X, Y, Z емкостных датчиков перемещения пьезосканера: не более 0,3 нм;
– скорость снятия силовых кривых: 1000 силовых кривых за 1 с с 1000 оцифрованных точек на 
каждую кривую в процессе сканирования по растру 512×512 точек со строчной скоростью 1 Гц;
– реализованы следующие методики:

– контактная атомно-силовая микроскопия (АСМ): рельеф, латеральные силы, силовая моду-
ляция, ток растекания, силовая микроскопия пьезоотклика, контактная резонансная микро-
скопия;
– амплитудно-модуляционная АСМ: рельеф, отображение фазы, одно- и двухпроходная 
Кельвин-зондовая микроскопия с фазовой и амплитудной модуляцией, двухпроходная и по-
кадровая магнитно-силовая микроскопия, одно- и двухпроходная электростатическая силовая 
микроскопия, сканирующая емкостная силовая микроскопия (отображение dC/dZ и dC/dV);
– АСМ нанолитография: вольтовая, токовая, силовая и емкостная (векторные и растровые);
– прыжковая АСМ: рельеф, количественное картирование модуля Юнга в диапазоне от 104 

до 5·1010 Па и работы адгезии, объемная силовая спектроскопия, токовые измерения, пьезо-
отклик, Кельвин-зондовая микроскопия, магнитно-силовая микроскопия, электростатиче-
ская силовая микроскопия;
– сканирующая туннельная микроскопия (СТМ): постоянного тока, постоянной высоты, ото-
бражение работы выхода, отображение плотности состояний;
– сканирующая туннельная спектроскопия: ток от расстояния (I(Z)), ток от напряжения (I(V)).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке BY 01 № 0006700-4123-В от 22.11.2023 (выдано РУП «БелГИМ»).
В ноябре 2025 г. запланирована очередная калибровка РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
– Методика трехмерных измерений линейных размеров структурных элементов нанорельефа 
поверхности конденсированных сред в контактном режиме;
– Методика трехмерных измерений линейных размеров структурных элементов нанорельефа 
поверхности конденсированных сред в режиме амплитудно-частотной модуляции;
– Методика трехмерных измерений линейных размеров структурных элементов нанорельефа 
проводящей поверхности в режиме тока туннелирования;
– Методика сканирующей туннельной спектроскопии для определения работы выхода электронов;
– Методика измерения вольт-амперных характеристик туннельного перехода зонд-образец;
– Методика получения изображения распределения латеральных сил;
– Методика получения изображения сопротивления растекания;
– Методика получения изображения распределения локальной жесткости образца;
– Методика получения изображения пространственного распределения магнитных сил на по-
верхности образца;
– Методика получения изображения распределения градиента электрического поля по поверх-
ности образца;
– Методика получения изображения распределения поверхностного потенциала по образцу;
– Методика получения изображения распределения поверхностной емкости по образцу;
– Методика контактной силовой литографии;
– Методика формирования активных областей нанометровых размеров токовой, вольтовой 
и емкостной литографией;
– Методика количественного картирования модуля Юнга с использованием прыжковой АСМ.
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– трехмерные измерения линейных размеров элементов структур микро- и нанорельефа по-
верхности конденсированных сред с высоким пространственным разрешением;
– определение основных параметров шероховатости поверхности с перепадом высот до 10 мкм;
– изучение локальных механических (трение, жесткость) и электрических (работа выхода элек-
тронов, электронная плотность, поверхностный потенциал) свойств поверхности;
– визуализация доменной структуры магнитных материалов с высоким пространственным раз-
решением (≤ 50 нм);
– формирование электронных элементов с активными областями нанометровых размеров ме-
тодами нанолитографии;
– количественное картирование модуля Юнга в диапазоне от 104 до 5·1010 Па с использованием 
прыжковой АСМ.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

1 канд. физ.-мат. наук.

Фурье- спектрометр VERTEX 70

Код оборудования: 
03.06.01.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2005 / 2006.

Назначение:
регистрация инфракрасных спектров различных материалов.

Основные технические характеристики:
– спектральный диапазон: 400–10 000 см–1;
– спектральное разрешение: 0,5 см–1;
– фотометрическая точность: 0,1  %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о поверке № 1-0556722-5024 от 16.11.2024 (выдано РУП «БелГИМ»).

Перечень выполняемых методик:
– Методика измерения спектральных характеристик пропускания и оптической плотности ор-
ганических и неорганических соединений в диапазоне 1–25 мкм;
– Методика измерения спектров нарушенного полного внутреннего отражения (НПВО) в обла-
сти 2,5–22,0 мкм.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
измерение спектров пропускания и оптической плотности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.
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Спектрофотометр Photon RT

Код оборудования: 
03.06.01.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2013 / 2013.

Назначение:
измерение спектральных характеристик отражения, пропускания и оптической плотности пло-
ских оптических деталей и покрытий в поляризованном свете.

Основные технические характеристики:
– спектральный диапазон: 190–3000 нм;
– спектральное разрешение:

– 190–1000 нм (решетка 600 штр/мм): 1,8 нм;
– 1000–3000 нм (решетка 300 штр/мм): 3,6 нм;

– минимальный шаг сканирования: 0,5 нм;
– воспроизводимость длины волны: 0,12 нм;
– источник излучения:

– лампа галогенная 12 В, 20 Вт;
– лампа дейтериевая 35 Вт;

– шаг перестройки угла поворота столика: 0,1°;
– шаг перестройки угла поворота фотоприемника: 0,1°;
– точность установки углов поворота столика образцов: 0,05°; 
– угол расходимости луча: 2°.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о поверке № 1-0556725-5024 от 16.11.2024 (выдано РУП «БелГИМ»).

Перечень выполняемых методик:
– Методика измерения пропускания для заданного угла падения света;
– Методика измерения абсолютного отражения для заданного угла падения света;
– Методика измерения поглощения материала подложки;
– Методика автоматического измерения и расчета комплексного показателя преломления 
и толщины слоя для однослойных однородных покрытий;
– Методика измерения пропускания и отражения с учетом различных компонент поляризации;
– Методика расчета оптической плотности (D).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
измерение спектральных характеристик отражения, пропускания и оптической плотности в по-
ляризованном свете.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.
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Спектрофлуориметр СМ-2203

Код оборудования: 
03.06.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2022.

Назначение:
– в режиме работы спектрофлуориметра — для измерений и регистрации спектров испускания 
и возбуждения флуоресценции веществ, а также для определения концентрации веществ флуо-
метрическими методами в жидких и твердых образцах;
– в режиме работы спектрофотометра — для измерений и регистрации спектров пропускания 
и поглощения веществ, а также для измерения оптической плотности, коэффициента пропуска-
ния и определения концентрации веществ фотометрическими методами.

Основные технические характеристики:
– чувствительность: 

– отношение сигнал/шум: не менее 160 для рамановского спектра воды (при выделяемой спек-
тральной полосе пропускания монохроматоров 5 нм, длине волны возбуждения 350 нм, дли-
не волны регистрации 397 нм, времени усреднения сигнала 2 с, времени регистрации 5 мин);

– монохроматоры возбуждения и регистрации двойные со сложением дисперсии, с автоматиче-
ски перестраиваемыми светофильтрами, отрезающими высшие порядки спектра;
– выделяемый спектральный интервал произвольный: от 0 до 20 нм с дискретностью 0,1 нм;
– точность установки длины волны: ± 0,4 нм;
– воспроизводимость установки длины волны: ± 0,2 нм;
– спектральный диапазон в режиме спектрофлуориметра: 220–820 нм;
– кюветный держатель однопозиционный, термостатируемый от 10 до 60 °C с дискретностью 0,1 °С;
– минимальный объем образца: 1 мл в стандартной 10 мм кювете;
– спектральный диапазон в режиме спектрофотометра: 220–1100 нм;
– фотометрический диапазон: от –0,3 до 3,0 Б;
– точность фотометрирования: не более 1 % (в зависимости от величины поглощения).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о поверке № 1-0556724-5024 от 16.11.2024 (выдано РУП «БелГИМ»).

Перечень выполняемых методик:
– Методика измерения спектров флуоресценции и фосфоресценции (возбуждения, испускания, 
синхронных, поляризации, температурных), а также спектров поглощения (пропускания) жид-
ких и твердых образцов;
– Методика измерения хемилюминесценции;
– Методика определения концентрации образцов по флуориметрическим и фотометрическим 
методикам с использованием фактора, калибровки по одной точке, многоточечной калибро-
вочной кривой;
– Методика кинетических измерений на одной, двух, трех длинах волн;
– Методика измерения относительного квантового выхода;
– Методика многоволновых измерений люминесценции и поглощения.
– Методика измерения спектров зависимости флуоресценции и фосфоресценции от температуры.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– измерение и регистрация спектров испускания и возбуждения флуоресценции веществ, а также 
определение концентрации веществ флуометрическими методами в жидких и твердых образцах;
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– измерение и регистрация спектров пропускания и поглощения веществ, а также измерение 
оптической плотности, коэффициента пропускания и определение концентрации веществ фо-
тометрическими методами.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:  1.

Автоматизированная вакуумная установка для ионно-плазменного 
нанесения нанокомпозитных покрытий и тонких пленок HHV Auto 500

Код оборудования: 
03.02.04.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Индия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2013 / 2014.

Назначение:
ионно-плазменное нанесение нанокомпозитных покрытий и тонких пленок.

Основные технические характеристики:
– вакуумная технологическая камера: 

– диаметр: 500 мм; 
– высота: 600 мм; 
– материал камеры: нержавеющая сталь (электрополировка внутренней поверхности);

– система сухой (безмасляной) вакуумной откачки, обеспечивающая степень вакуума в техно
логической камере 5·10–7 Торр:

– скорость откачки спирального насоса: не менее 35 м3/ч;
– скорость откачки турбомолекулярного насоса: не менее 1500 л/с;
– измерение давления в камере широкодиапазонным вакуумметром в диапазоне 1 атм.  —   
1·10–8 Торр;

– два магнетронных иcточника на постоянном и переменном токе:
– магнетронный источник с RF блоком питания:

– диаметр мишени: 75 мм;
– водяное охлаждение; 
– источник питания: 600 Вт, 13,56 МГц;
– цифровая система управления;

– магнетронный источник с DC блоком питания:
– мощность: 1,5 кВт;
– диаметр мишени: 75 мм;
– водяное охлаждение;

– система напуска технологических газов: аргон, азот;
– регулировка с помощью цифровых регуляторов расхода;
– два резистивных испарителя.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
вакуумная установка аттестована компанией-производителем Hind High Vacuum Company 
Private Limited (HHV), оборудование имеет международный сертификат качества, соответству-
ет международному стандарту EN61326-1:2006.

Перечень выполняемых методик:
– Методика нанесения металлических слоев;



88

Министерство образования Республики Беларусь

– Методика нанесения диэлектрических слоев;
– Методика нанесения полупроводниковых слоев;
– Методика нанесения керамических слоев;
– Методика нанесения многослойных покрытий на подложку;
– Методика нанесения слоев на подогреваемую подложку;
– Методика нанесения слоев с приложенным отрицательным электрическим смещением;
– Методика нанесения покрытий с различным химическим составом.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– создание многокомпонентных наноструктурных покрытий (в том числе сверхтвердых и изно-
состойких) PVD-методом, включая магнетронное и термическое испарение;
– нанесение тонких пленок в вакууме на подогреваемые подложки, с приложенным отрицатель-
ным электрическим смещением;
– нанесение многослойных покрытий с различным химическим составом слоев.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

1 канд. физ.-мат. наук.

Лаборатория клеточных технологий в составе:
СО2-инкубатор HERA CELL 150 THERMO
Центрифуга лабораторная MULTIFUGE 1L THERMO
Микроскоп OLYMPUS BX51 с манипулятором SUTTER МР-225
Комплекс для микроэлектродных исследований клеток

Код оборудования: 
04.03.06.01.03 (СО2-инкубатор), 04.03.02.07.06 (центрифуга), 
03.01.02.05.02 (микроскоп).

Тип оборудования / страна-изготовитель:
СО2-инкубатор HERA CELL 150 THERMO, центрифуга лабора-
торная MULTIFUGE 1L THERMO:
технологическое / Германия.

Микроскоп OLYMPUS BX51 с манипулятором SUTTER МР-225:
измерительное / Япония.

Комплекс для микроэлектродных исследований клеток:
измерительное / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2007 / 2007

Назначение:
ведение культур клеточных линий, исследование электрофи-
зиологических свойств клеток методом patch-clamp.

Основные технические характеристики:
СО2-инкубатор HERA-CELL 150 THERMO:
– степень очистки воздуха: не хуже 99,99  % (0,3 мкм);
– инкубация:
   – T: 5–50 °C;
   – CO2: 0–20  %;
   – O2: 3–90  %;
   – Hum: 60–95  % rH.

СО2-инкубатор HERA CELL 150 
THERMO

Центрифуга лабораторная 
MULTIFUGE 1L THERMO
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Центрифуга лабораторная MULTIFUGE 1L THERMO:
– скорость центрифугирования:15 000 оборотов.

Микроскоп OLYMPUS BX51 с манипулятором SUTTER МР-225:
– методы наблюдения: 
    – светлое поле;
    – темное поле;
    – поляризованный свет;
    – флуоресценция;
– манипулирование: не более 2 мкм.

Комплекс для микроэлектродных исследований клеток:
– фиксация тока: не более 10 мкА;
– фиксация потенциала: не более 1 мВ;
– внутриклеточный потенциал: 0–10 кГц, 0–1 В;
    – шум: менее 5 мкВ;
– внеклеточный потенциал: 0–10 кГц, 0–10 мВ;
    – шум менее 5 мкВ.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– СО2-инкубатор и центрифуга лабораторная являются тех-
нологическим оборудованием и аттестованы компанией-
производителем Thermo (Германия); 
– микроскоп — компанией Olympus (Япония); 

– комплекс для микроэлектродных исследований клеток калибруется в соответствии с руковод-
ством пользователя, утвержденным компанией-производителем HEKA (Германия).

Перечень выполняемых методик:
– Методика исследования электрофизиологических свойств клеток методом patch-clamp;
– Методика культивирования клеток различных линий.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– культивирование клеток различных линий;
– тестирование противоопухолевых фармакологических препаратов;
– тестирование нейротропных фармакологических препаратов;
– тестирование антиокоагулянтных фармакологических препаратов;
– тестирование противовоспалительных фармакологических препаратов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

2, в том числе 1 канд. биол. наук.

Микроскоп Olympus BX51  
с манипулятором Sutter МР-225

Комплекс для микроэлектродных 
исследований клеток
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Комплекс оборудования для пробоподготовки в составе:
Отрезной станок Minitom
Шлифовально-полировальный станок TegraPol-25
Установка для электролитического утонения TenuPol-5

Код оборудования: 
03.12.01.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Дания.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2006 / 2006.

Назначение:
резка, шлифовка, полировка, электролитическое утонение об-
разцов для растровой и просвечивающей электронной микро-
скопии.

Основные технические характеристики:
– скорость вращения полировального диска: 40–600 об/мин;
– давление: 10–400 Н;
– скорость отрезания: 110–420 об/мин;
– точность отрезания: 0,01 мм;
– одно- и двухстороннее утонение;
– диаметр образца: 3 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
комплекс оборудования для пробоподготовки аттестован 
компанией-производителем Struers A/S (Дания).

Перечень выполняемых методик:
– Методика подготовки А металлографических образцов (типа 
сплавов MgAl) для микроскопических исследований;
– Методика подготовки B металлографических образцов (типа Cu) 
для микроскопических исследований;
– Методика подготовки C металлографических образцов (типа 
сплавов AlSi) для микроскопических исследований;
– Методика подготовки D металлографических образцов (типа 
сплавов CuZn) для микроскопических исследований;
– Методика подготовки E металлографических образцов (типа се-
рого чугуна) для микроскопических исследований;

– Методика подготовки F металлографических образцов (типа инструментальной стали) для ми-
кроскопических исследований;
– Методика подготовки G металлографических образцов (типа подшипниковой стали 100Cr6) 
для микроскопических исследований;
– Методика подготовки X металлографических образцов (типа спеченных карбидов WC/Co) для 
микроскопических исследований;
– Методика подготовки Y металлографических образцов (типа карбидов в металлической ма-
трице) для микроскопических исследований;
– Методика подготовки Z металлографических образцов (типа керамики Si3N4) для микроско-
пических исследований;
– Методика изготовления ультратонких и полутонких срезов объектов для электронной микро-
скопии;

Шлифовально-полировальный 
станок TegraPol-25

Отрезной станок Minitom

Установка электролитического 
утонения TenuPol-5
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– Методика электролитического утонения образцов для просвечивающей электронной микро-
скопии.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
препарирование планарных кристаллических образцов для просвечивающей и сканирующей 
электронной микроскопии, включающее механическую и электрохимическую полировку.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Установка ионного утонения, полировки, очистки PECS 682

Код оборудования: 
03.12.01.01.16.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2009 / 2010.

Назначение:
препарирование образцов для растровой и просвечивающей электронной микроскопии.

Основные технические характеристики:
– энергия ионов: 1–10 кэВ;
– плотность тока: до 10 мА/см2;
– диаметр ионного пучка: до 5 мм;
– скорость утонения для W: 3 мкм/ч;
– угол наклона образца: 0–90°.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
установка аттестована компанией-производителем Gatan (США).

Перечень выполняемых методик:
– Методика нанесения тонкого слоя заданной толщины из углерода на непроводящий образец 
для исследования его морфологии в растровом электронном микроскопе;
– Методика нанесения тонкого слоя заданной толщины из благородных металлов (PtPd) на не-
проводящий образец для исследования его морфологии в растровом электронном микроскопе;
– Методика утонения образцов ионным пучком для последующего исследования методом про-
свечивающей электронной микроскопии;
– Методика очистки поверхности образцов ионным пучком.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– нанесение ультратонких слоев проводящего покрытия из углерода и благородных металлов 
на образцы для исследования их морфологии в растровом электронном микроскопе;
– очистка поверхности образцов ионным пучком для EBSD-анализа;
– ионное утонение образцов для последующего исследования методом просвечивающей элек-
тронной микроскопии.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

2, в том числе 1 канд. физ.-мат. наук.



92

Министерство образования Республики Беларусь

Научно-учебный лазерный лабораторный комплекс по оптическому 
манипулированию микрообъектами

Код оборудования: 
02.06.05.12.08.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2019.

Назначение:
– изучение принципа работы оптического пинцета;
– осуществление захвата и адресной доставки микрообъектов с использованием гауссовых 
и сингулярных световых пучков;
– исследование влияния фазово-поляризационной структуры лазерного излучения на силу 
оптического захвата.

Основные технические характеристики:
– длина волны излучения управляющего лазера: 0,53 мкм;
– мощность управляющего излучения: не более 0,3 Вт;
– тип световых пучков: гауссовы, сингулярные;
– размер управляемых объектов: не более 10 мкм;
– рабочая область: не менее 125×125 мкм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
комплекс изготовлен по заданию ГНТП «Эталоны и научные приборы» и прошел приемочные 
испытания комиссией, утвержденной БГУ (акт от 30.05.2019).

Перечень выполняемых методик:
– Методика осуществления захвата и адресной доставки микрообъектов с использованием га-
уссовых и сингулярных световых пучков;
– Методика исследования влияния фазово-поляризационной структуры лазерного излучения 
на силу оптического захвата.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
управляемое перемещение микрообъектов с использованием гауссовых и сингулярных свето-
вых пучков.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

1 канд. физ.-мат. наук.

Научно-учебный лабораторный комплекс по нелинейной оптике 
фемтосекундных импульсов

Код оборудования: 
02.06.04.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2021.
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Назначение:
проведение фундаментальных и прикладных научных исследований и обучение студентов 
основам лазерной физики, нелинейной оптики сверхкоротких импульсов, а также лазерным 
технологиям.

Основные технические характеристики:
– рабочие длины волн: 520, 1040 нм;
– длительность лазерных импульсов (на длине волны 1040 нм): не более 90 фс;
– энергия импульсов (на длине волны 1040 нм): не менее 28 нДж;
– средняя выходная мощность (на длине волны 1040 нм): не менее 2 Вт;
– частота следования импульсов в генераторе фемтосекундных лазерных импульсов: (70 ± 1) МГц;
– уменьшенная частота следования импульсов: (7 ± 0,1) кГц;
– диапазон измерения длительности импульса: 10–1000 фс;
– ширина выходного спектра генератора суперконтинуума: не менее 40 нм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
комплекс изготовлен в рамках выполнения задания ГКНТ «Эталоны и научные приборы» и про-
шел приемочные испытания комиссией, назначенной БГУ (акт от 28.05.2020).

Перечень выполняемых методик:
– Методика исследования взаимодействия фемтосекундных лазерных импульсов умеренной 
интенсивности с веществом;
– Методика определения временных и спектральных характеристик фемтосекундного лазера;
– Методика генерации второй гармоники фемтосекундных импульсов;
– Методика генерации суперконтинуума;
– Методика лазерной генерации ударных волн.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– проведение исследований в области лазерной генерации ударных волн, лазерного ускорения 
ионов, физики неравновесных процессов, метастабильных состояний и т. д.;
– проведение лабораторных работ: «Временные и спектральные характеристики фемтосекунд-
ного лазера», «Генерация второй гармоники фемтосекундных импульсов», «Генерация супер-
континуума».

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

3, в том числе 2 канд. физ.-мат. наук.

Лазерный комплекс ЛАЭМС

Код оборудования: 
03.02.01.13.06.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2021.

Назначение:
определение качественного и количественного состава твердых и жидких материалов посредством 
анализа эмиссионных спектров плазмы, возбуждаемой излучением двухимпульсного лазера.

Основные технические характеристики:
– источник возбуждения эмиссионных спектров: двухимпульсный лазер с полупроводниковой 
накачкой;
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– длина волны излучения: 1064 нм;
– длительность импульса: не более 15 нс;
– максимальная частота следования импульсов: не менее 10 Гц;
– энергия в импульсе: не менее 50 мДж;
– спектральный диапазон: 190–800 нм;
– спектральное разрешение: 0,1 нм;
– диаметр лазерного пучка на поверхности образца: не более 70 мкм;
– перемещение образца вдоль осей X-Y: 10 мм;
– точность позиционирования образца: 100 мкм;
– количество определяемых химических элементов: 50;
– прицельный лазер для позиционирования места воздействия лазерных импульсов;
– светодиодная подсветка рабочего поля;
– видеокамера обзора рабочего поля.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
лазерный комплекс принят комиссией по приемке НИОКР, выполненной в БГУ по заданию ГНТП 
«Эталоны и научные приборы» (акт приемки от 22.06.2022).

Перечень выполняемых методик:
– Методика определения элементного состава малых количеств вещества широкого класса ма-
териалов с высокой точностью;
– Методика послойного элементного анализа покрытий, пленок;
– Методика экспресс-анализа биологических объектов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение качественного и количественного состава твердых и жидких материалов метода-
ми лазерной атомно-эмиссионной многоканальной спектрометрии.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

1 канд. физ.-мат. наук.
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Центр коллективного пользования уникальным  
научным оборудованием Университета гражданской 
защиты МЧС Беларуси

Государственное учреждение образования  
«Университет гражданской защиты Министерства  
по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь»

220118, г. Минск, ул. Машиностроителей, 25
Тел./факс: (+375 17) 340-35-57
E-mail: mail@ucp.by 
Сайт: http://ucp.by

Установка по определению предела распространения горения одиночным 
кабелем (проводом) «ПРГОК»

Код оборудования: 
04.08.01.01.11.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2005 / 2005.

Назначение:
определение предела распространения горения кабельного изделия 
при одиночной прокладке по ГОСТ IEC 60332.

Основные технические характеристики:
– размер испытательной камеры: 450×300×1200 мм; 
– расход воздуха: 10,26 л/мин ± 0,32; 
– расход пропана: 0,62 л/мин ± 0,03; 
– время подъема температуры медного блока: 46,3 с ± 0,8; 
– длина пламени лабораторной газовой горелки типа Бунзена: около 175 мм; 
– длина внутренней синеватой части — около 55 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке № К-40 от 29.08.2023, выдано Научно-исследовательским инсти-
тутом пожарной безопасности и проблем чрезвычайных ситуаций МЧС Республики Беларусь.

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Перечень выполняемых методик:
кабели, провода и шнуры (предел распространения горения кабельного изделия при одиноч-
ной прокладке, ГОСТ IEC 60332-1-2, ГОСТ IEC 60332-1-3, ГОСТ IEC 60332-2-2, ГОСТ IEC 60332-2-1, 
СТБ IEC 60332-1-2).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Установка по определению предела распространения горения пучком 
кабелей (проводов) «ПРГПК»

Код оборудования: 
04.08.01.01.11.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное оборудование / Республика Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2012 / 2012.

Назначение:
определение предела распространения горения кабельного изделия при 
групповой прокладке по ГОСТ IEC 60332.

Основные технические характеристики:
– размер испытательной камеры: 2000×1000×4000 мм;
– интенсивность тепловыделения газовой горелки ленточного типа: (73,70 ± 1,68)∙106 Дж/ч, при 
подаче воздуха 4,6 ± 0,28 м³/ч, газа 0,7 ± 0,28 м³/ч.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке № К-41 от 29.08.2023, выдано Научно-исследовательским инсти-
тутом пожарной безопасности и проблем чрезвычайных ситуаций МЧС Республики Беларусь.

Перечень выполняемых методик:
кабели, провода и шнуры (предел распространения горения кабельного изделия при групповой 
прокладке, ГОСТ IEC 60332-3-21, ГОСТ IEC 60332-3-22, ГОСТ IEC 60332-3-23, ГОСТ IEC 60332-3-24, 
ГОСТ IEC 60332-3-25, СТБ IEC 60332-3-21, СТБ IEC 60332-3-22, СТБ IEC 60332-3-23, СТБ IEC 60332-3-24, 
СТБ IEC 60332-3-25).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Стенд по измерению плотности дыма при горении кабелей в заданных 
условиях «ДЫМК»

Код оборудования: 
04.08.01.05.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2011 / 2011.
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Назначение:
определение показателя дымообразования при горении и тлении кабельного изделия по  
ГОСТ IEC 61034.

Основные технические характеристики:
– размер испытательной камеры: 3000×3000×3000 мм;
номинальный световой поток: 2000–3000 лм; 
– мощность источника света: 12 В / 100 Вт; 
– чувствительность фотоприемника: соответствует чувствительности глаза;
– источник пламени (поддон): 210×110 + 240×140 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке № 38к от 29.08.2024, выдано Научно-исследовательским институ-
том пожарной безопасности и проблем чрезвычайных ситуаций МЧС Республики Беларусь.

Перечень выполняемых методик:
твердые вещества и материалы (коэффициент дымообразования, ГОСТ 12.1.044, п. 4.18).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Стенд по определению показателя коррозионной активности газообразных 
продуктов горения материалов кабелей и проводов «КАПГ»

Код оборудования: 
04.08.01.01.12.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2011 / 2011.

Назначение:
определение показателя коррозионной активности продуктов дымо- и газовыделения при го-
рении и тлении каждого из полимерных материалов кабельного изделия по ГОСТ IEC 60754.

Основные технические характеристики:
– габаритные размеры: 1400×750×800 мм;
– максимальная температура в печи: 1500 °С;
– диаметр зоны нагрева: не менее 32 мм;
– длина зоны нагрева: не менее 400 мм;
– расход воздуха через зону нагрева: 20 л/ч;
– температура в зоне нагрева: 

– режим 1 (30 мин): 1011 °С ± 11,2 °С;
– режим 2 (20 мин): 809 °С ± 8,6 °С; 

– время непрерывной работы: 60 мин.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке № К-39 от 29.08.2023, выдано Научно-исследовательским инсти-
тутом пожарной безопасности и проблем чрезвычайных ситуаций МЧС Республики Беларусь.

Перечень выполняемых методик:
кабели, провода и шнуры (показатель коррозионной активности продуктов дымогазовы-
деления при горении и тлении каждого из полимерных материалов кабельного изделия,  
ГОСТ IEC 60754-1, ГОСТ IEC 60754-2).
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Установка для испытания электрических и оптических кабелей в условиях 
воздействия пламени «ОКИ»

Код оборудования: 
04.08.01.01.11.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2013 / 2013.

Назначение:
определение предела огнестойкости кабельного изделия в условиях воздей-
ствия пламени по ГОСТ IEC 60331.

Основные технические характеристики:
– температура пламени горелки: 775,8 °С ± 10 °С;
– расход воздуха: 78,6 л/мин ± 3,2 л/мин;
– расход газа: 4,98 л/мин ± 0,32 л/мин.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке № К-44 от 29.08.2023, выдано Научно-исследовательским инсти-
тутом пожарной безопасности и проблем чрезвычайных ситуаций МЧС Республики Беларусь.

Перечень выполняемых методик:
определение предела огнестойкости по ГОСТ IEC 60331-21-2011, кабельного изделия в услови-
ях воздействия пламени по ГОСТ 31565-2012.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:  7.

Установка определения группы негорючих материалов «ОГНМ»

Код оборудования: 
04.08.01.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2020 / 2020.

Назначение:
определение горючести строительных материалов по ГОСТ 30244.

Основные технические характеристики:
– габариты: 400×1250×460 мм;
– мощность электрического нагревателя: 1,0 кВт;
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– рабочая температура в реакционной камере, период 10 мин: (750 ± 8,0) °С;
– время достижения рабочей температуры: 120 мин; 
– высота зоны равномерного температурного поля в реакционной камере: 60 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке № 57 от 29.08.2023, выдано Научно-исследовательским институ-
том пожарной безопасности и проблем чрезвычайных ситуаций МЧС Республики Беларусь.

Перечень выполняемых методик:
группа негорючих материалов по ГОСТ 30244.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Установка для испытания строительных материалов на воспламеняемость

Код оборудования: 
04.08.01.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
1995 / 1996.

Назначение:
определение воспламеняемости строительных материалов по ГОСТ 30402.

Основные технические характеристики:
– габариты: 410×250×210 мм;
– мощность электрического нагревателя: 3 кВт;
– плотность лучистого теплового потока на поверхности образца: 1–5 Вт/см2.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке № 59 от 29.08.2023, выдано Научно-исследовательским институ-
том пожарной безопасности и проблем чрезвычайных ситуаций МЧС Республики Беларусь.

Перечень выполняемых методик:
материалы строительные (испытание на воспламеняемость, ГОСТ 30402).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Установка для определения коэффициента дымообразования твердых 
веществ и материалов

Код оборудования: 
04.08.01.05.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2000 / 2001.
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Назначение:
определение коэффициента дымообразования строительных материалов по ГОСТ 12.1.044.

Основные технические характеристики:
– габаритные размеры: 1125×845×2050 мм;
– время выхода на рабочий режим: 60 мин;
– диапазон измерений светопропускания: 2–90 %;
– плотность теплового потока нагревательной панели: (35,3 ± 2,1) кВт/м²;
– лазерный источник света: 

– длина волны: 630–680 нм;
– максимальная мощность: 5 мВт;

– чувствительность приемника света: 0,56 мкА/лк.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке № 60 от 29.08.2023, выдано Научно-исследовательским институ-
том пожарной безопасности и проблем чрезвычайных ситуаций МЧС Республики Беларусь.

Перечень выполняемых методик:
твердые вещества и материалы (коэффициент дымообразования, ГОСТ 12.1.044, п. 4.18).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Установка определения группы трудногорючих и горючих твердых 
материалов «ОТМ и КТ»

Код оборудования: 
04.08.01.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2000 / 2001.

Назначение:
определение группы горючести строительных материалов по ГОСТ 12.1.044.

Основные технические характеристики:
– габаритные размеры: 995×705×220 мм;
– максимальная температура в центре верхнего поперечного сечения зонта: 500 °С;
– время достижения рабочей температуры: 180 с;
– рабочая температура в камере в течение не менее 3 мин: 202 °С ± 3 °С.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке № 55 от 29.08.2023, выдано Научно-исследовательским институ-
том пожарной безопасности и проблем чрезвычайных ситуаций МЧС Республики Беларусь.

Перечень выполняемых методик:
твердые вещества и материалы (группа горючести, ГОСТ 12.1.044, пп. 4.1, 4.3).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.
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Установка испытания горючих строительных материалов для определения 
их группы горючести «ШП»

Код оборудования: 
04.08.01.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2015 / 2015.

Назначение:
определение группы горючести строительных материалов по ГОСТ 30244.

Основные технические характеристики:
– размеры испытательной камеры: 2700×800×800 мм; 
– количество одновременно испытываемых образцов: 4 шт.; 
– температура в печи:

– уровень 300 мм: 332 °С ± 7,5 °С;
– уровень 500 мм: 184 °С ± 7,5 °С;
– уровень 1000 мм: 128 °С ± 7,5 °С;
– уровень 1600 мм: 98 °С ± 7,5 °С;

– расход воздуха: до (9,6 ± 0,1) м³/мин.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке № 58 от 29.08.2023, выдано Научно-исследовательским институ-
том пожарной безопасности и проблем чрезвычайных ситуаций МЧС Республики Беларусь.

Перечень выполняемых методик:
материалы строительные (определение группы горючести, ГОСТ 30244, п. 7).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Установка «ТЕРМОСКАН-2»

Код оборудования: 
04.08.01.01.12.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2016 / 2016.

Назначение:
измерение температуры, теплоты физических и химических процессов, изменения веса образ-
ца при нагреве с постоянной скоростью при кристаллизации, испарении, полиморфных пре-
вращениях, плавлении, разложении, химических реакциях и пр.

Основные технические характеристики:
– температурный диапазон: 25–1000 °C;
– погрешность определения температуры: ± 1°C;
– скорость нагрева: 0,5; 1; 2,5; 5; 7,5; 10; 20 град/мин; 
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– точность определения величины тепловых эффектов: 2,2 Дж/г; 
– точность определения изменения веса образца: 0,02 г.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 11.

Климатическая камера TMAX-1000

Код оборудования: 
02.03.01.10.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2016 / 2016.

Назначение:
испытание оборудования и материалов при различных условиях темпе-
ратуры и влажности.

Основные технические характеристики:
– температурный диапазон: от –20 до +150 °C;
– диапазон влажности: от 20 до 98 % относительной влажности; 
– точность контроля температуры и влажности: ± 2°C и ± 3 % относительной влажности (при из-
мерении температуры и влажности и не ранее чем через 30 мин после начала задания).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат № 5051-47-А/2023 от 18.12.2023, выдан Белорусским государственным институтом ме-
трологии.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

ИК-Фурье спектрометр ALPHA Bruker (приставка Eco-ATR)

Код оборудования: 
03.06.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2015 / 2015.
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Назначение:
измерение оптических спектров пропускания и отражения в ИК-диапазоне, определение кон-
центрации различных органических и неорганических веществ в твердой и жидкой фазах.

Основные технические характеристики:
– спектральный диапазон: 375–7500 см–1;
– разрешение: 1 см–1 (с оптикой ZnSe, устойчивой к высокой влажности).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 11.

Спектрофотометр МС 122

Код оборудования: 
03.06.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2009 / 2012.

Назначение:
определение оптических спектров поглощения, пропускания, флуоресценции жидких и твер-
дотельных объектов в диапазоне длин волн от 185 до 2000 нм.

Основные технические характеристики:
– рабочая область спектра: 190–1100 нм;
– минимальный шаг сканирования: 0,1 нм; 
– рабочий диапазон спектральных коэффициентов пропускания: 0,01–200 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 11.
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Атомно-эмиссионный спектрометр на индуктивно-связанной плазме 
модели ICP-2060T

Код оборудования: 
03.08.06.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2015 / 2015.

Назначение:
качественное и количественное определение содержания элементов в исследуемых объектах 
различного типа: жидких, твердых и порошкообразных материалов.

Основные технические характеристики:
– спектральный диапазон работы прибора: 195–800 нм;
– уровень определения компонентов: 0,1–10 ppb и ниже.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 11.

Автоматический вискозиметр в комплекте

Код оборудования: 
02.03.04.02.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2021 / 2021.

Назначение:
применяется для определения вязкости жидкостей.

Основные технические характеристики:
– диапазон измерения вязкости: 1–6 000 000 мПа∙с;
– точность измерения: ± 1 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.



106

Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь

Автоматический тензиометр К20

Код оборудования: 
02.04.03.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2021 / 2021.

Назначение:
применяется для определения поверхностного и межфазного натяжения в комплекте.

Основные технические характеристики:
– поверхностное и межфазное натяжение:

– диапазон: 1–999 мН/м;
– разрешение: 0,01 мН/м;

– плотность:
– диапазон: 1–2200 г/м³;
– разрешение: 1 г/м³.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 11.

Криотермостат жидкостный LIOP FT 316-40

Код оборудования: 
04.03.24.06.01.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2021 / 2021.

Назначение:
предназначен для термостатирования образцов как в собст
венной ванне, так и во внешних системах замкнутого или от-
крытого типа.

Основные технические характеристики:
– диапазон рабочих температур: от –40 до +100 °С;
– точность поддержания температуры: ± 0,1.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 11.

Программное обеспечение ANSYS

Код оборудования: 
05.03.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
программное / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2019 / 2019.

Назначение:
применяется для решения задач прочности, теплопередачи, моделированию динамики жидко-
стей и газов.

Основные технические характеристики:
– ANSYS Mechanical включает в себя расчетные модули ANSYS STRUCTURAL и ANSYS THERMAL, 
позволяющие проводить практически любые статические и динамические расчеты как в линей-
ной, так и в нелинейной постановках;
– ANSYS CivilFEM — надстройка для решения задач в промышленном, гражданском, транспорт-
ном и гидротехническом строительстве в конечно-элементной постановке; 
– ANSYS CFD включает в себя модули ANSYS FLUENT и ANSYS CFX, позволяющие решать задачи 
гидрогазодинамики общего назначения;
– ANSYS High-Performance Computing обеспечивает возможность параллельных вычислений 
для сокращения времени расчета и получения максимальной точности при решении задач.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
бессрочная лицензия ANSYS Academic Associate Mechanical and CFD и ANSYS Mechanical Pro 
по договору от 19 сентября 2019 г. № 3286-2019-ГС.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
моделирование, теоретические исследования.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 21.

Калориметр бомбовый БИК-100

Код оборудования: 
02.03.01.08.03.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2022 / 2022.

Назначение:
определение теплоты сгорания твердого топлива по ГОСТ 147-95, жид-
кого топлива по ГОСТ 21261-91, газообразного топлива по ГОСТ 10062-75 
(ГОСТ Р 8.816-2013), биотоплива, кормов, строительных материалов.
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Основные технические характеристики:
– диапазон измерения количества теплоты сгорания: 7–40 кДж; 
– разрешающая способность температурных датчиков: 0,00001 °С;
– нестабильность поддержания температуры оболочки в течение 30 мин: ± 0,05 °С.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке № 159 от 11.10.2022.

Перечень выполняемых методик:
определение теплоты сгорания твердого топлива по ГОСТ 147-95, жидкого топлива по  
ГОСТ 21261-91, газообразного топлива по ГОСТ 10062-75 (ГОСТ Р 8.816-2013), биотоплива, кор-
мов, строительных материалов (уголь, кокс, сырая нефть, дизельное топливо, мазут, керосин, 
природный газ промышленного и коммунально-бытового назначения).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение экспериментальных исследований и испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.
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Отраслевая лаборатория электронно-лучевых  
и аддитивных технологий

Государственное научное учреждение  
«Физико-технический институт  
Национальной академии наук Беларуси»

220084, г. Минск, ул. Академика Купревича, 10
Тел.: (+375 17) 367-79-20
E-mail: pobol@phti.by

Атомно-эмиссионный спектрометр тлеющего разряда HORIBA GD-Profiler 2

Код оборудования: 
03.08.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель: 
аналитическое / Франция.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2018 / 2018.

Назначение:
определение химического состава материалов.

Основные технические характеристики:
– спектральный диапазон: 110–900 нм;
– оптическое разрешение: 18–25 пм;
– чувствительность: 1–10 ppm;
– скорость анализа: 1–5 мкм/мин;
– глубина анализа: до 150 мкм;
– спектральные каналы Al, Mg, Zr, Be, Cu, Fe, Si, Ti, Zn, Mn, Cr, Ni, B, V, Cd, Pb, Sn, Mo, C, S, P, W;
– спектральные каналы в ультрафиолетовой области для определения N, O, H.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
предусмотрена автокалибровка.

Перечень выполняемых методик:
определение химического состава материалов на поверхности и распределение элементов 
по глубине образца.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение химического состава.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Микропрофилометр Mitutoyo Surftest SV-2100

Код оборудования: 
03.02.03.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Япония.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию: 
2021 / 2021.

Назначение:
измерение шероховатости поверхности.

Основные технические характеристики:
– диапазон измерений: 800 мкм, 80 мкм, 8 мкм (до 2,4 мм с дополнительным щупом);
– измерительное усилие: 0,75 мН;
– угол измерительного наконечника: 60°;
– радиус измерительного наконечника: 2 мкм;
– масса: 220 кг;
– ход траверсы: 100 мм;
– скорость измерения: 0,02–5 мм/с;
– метод измерения: безопорная дифференциально-индуктивная система;
– профили: первичный профиль (P), шероховатость (R), волнистость (W), MOTIF (R, W) и др.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
поверка БелГИМ, декабрь 2024 г.

Перечень выполняемых методик:
измерение параметров морфологии поверхности образцов и деталей по стандартам шерохова-
тости DIN, ISO, ANSI, JIS.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
измерение шероховатости поверхности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.
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Сканирующий электронный микроскоп MIRA с рентгеноспектральным 
микроанализатором EDX X-act

Код оборудования: 
03.01.01.01.01.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Tescan, Чехия.

Год выпуска: 
2007 (микроскоп), 2016 (X-act).

Назначение:
– СЭМ MIRA — исследование поверхностей материалов, порошков и изломов любых изделий, 
включая наноматериалы;
– микроанализатор EDX X-act — исследование элементного состава материалов как в точке, так 
и по линии, а также по площади, изучение диффузионных процессов, картины распределения 
элементов по поверхности.

Основные технические характеристики:
– электронная пушка катод с полевой эмиссией;
– увеличение 20–100 000×;
– разрешение: 5–10 нм;
– элементы: от B до U;
– разрешение EDX: 129 эВ;
– предел измеряемых концентраций: 0,1–100 %;
– погрешность метода: 3–5 отн. %;
– вывод информации на дисплей, фото, принтер.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется.

Отраслевая лаборатория порошковой металлургии

Государственное научное учреждение  
«Институт порошковой металлургии  
имени академика О. В. Романа»

220005, г. Минск, ул. Платонова, 41–303
Тел.: (+375 17) 292-85-81
Факс: (+375 17) 290-99-69
E-mail: iscentr@tut.by
Сайт: http://pminstitute.by/structure/otdelenie-4

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
исследование элементного состава, поверхностей материалов, порошков, изделий, включая на-
номатериалы, изучение диффузионных процессов, картины распределения элементов по по-
верхности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Рентгенофлуоресцентный спектрометр ED 2000

Код оборудования: 
03.08.01.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Oxford Instruments, Великобритания.

Год выпуска: 
2006.

Назначение:
неразрушающий метод определения элементного состава любых классов материалов (твердые, 
жидкие и порошковые, включая драгметаллы).

Основные технические характеристики:
– диапазон определяемых элементов: от Na до U;
– энергетическое разрешение (приведенное к линии K-α Mn (5,9 КэВ) при скорости счета 
9000 имп./с): не более 140;
– максимальная скорость счета: 100 000 имп./с;
– оптимальная скорость счета: до 50 000 имп./с;
– предел обнаружения концентрации элементов: 0,001 %;
– предел допускаемого относительного СКО результатов измерения концентрации: не более 3,0.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
поверка БелГИМ, 17.12.2024.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение элементного состава материалов (твердых, жидких и порошковых, включая драг-
металлы) и изделий из них неразрушающим методом.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.
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Оптико-эмиссионный спектрометр SPARK CCD 6000

Код оборудования: 
03.08.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2024.

Назначение:
анализ химического состава черных и цветных металлов и сплавов на их основе (Fe, Ti, Al, Cu, Ni, Co).

Основные технические характеристики:
– полупроводниковый ПЗС (CCD) детектор высокого разрешения с не менее чем 12 ПЗС-
матрицами;
– ССD: 3648 пикселей;
– размер пикселя: 8 мкм; 
– спектральный диапазон: от 130 до 640 нм (с возможностью расширения до 800 нм);
– разрешение: 0,006 нм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
готовится к поверке.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение элементного состава, анализ содержания химических элементов в УФ-области 
спектра (C, S, P, N) в сталях и чугунах, а также фосфора в алюминиевых сплавах.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Анализатор изображения Mini-Magiscan

Код оборудования:
03.02.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Joyce Loebl, Великобритания.

Год выпуска: 
2008.

Назначение:
компьютерный стереологический анализ изображения с получением статистических данных 
и гистограмм распределения зерен, фаз, включений, пор и других объектов изображения; опре-
деление размеров частиц (зерновой состав порошка), анализ толщины покрытия и глубины 
слоя, степень анизотропии зерна и др.

Основные технические характеристики:
– оптический микроскоп: увеличение от 50 до 1000;
– оптический микроскоп на просвет: увеличение от 40 до 1000;
– цифровая видеокамера: разрешение 1280×960;
– цифровая видеокамера USB 2.0: разрешение 2592×1944;
– программы обработки: Autoscan, ImageSP.
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Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение размеров частиц (зерновой состав порошка), анализ толщины покрытия и глуби-
ны слоя, степень анизотропии зерна.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Наноизмерительный комплекс для исследования структуры  
и микромеханических свойств тонких покрытий и поверхностных слоев NT 206

Код оборудования:
03.01.05.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / ИТМО, ОДО «Микротестмашины»,  
Беларусь.

Год выпуска:
2006.

Назначение:
оценка неоднородности поверхностных слоев нанокомпозитов и триботехнических характери-
стик покрытия, картографирование микромеханических свойств, определение топографии по-
верхностей тонких покрытий и их наноструктуры; процедура силовой спектроскопии поверх-
ностного слоя.

Основные технические характеристики:
– максимальное поле сканирования: не менее 30×30 мкм;
– вертикальное разрешение: от 0,1 до 0,2 нм;
– латеральное разрешение: от 2 до 5 нм;
– максимальный размер образца: 10×10×4;
– минимальная толщина исследуемого слоя: десятки нанометров.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.
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Автоматизированный комплекс на базе рентгеновского дифрактометра 
общего назначения «Ультима IV»

Код оборудования: 
03.09.01.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Rigaku, Япония.

Год выпуска:
2017.

Назначение:
рентгеноструктурный и рентгенофазовый анализ металлов, минералов 
и других твердых материалов.

Основные технические характеристики:
– определение качественного и количественного фазового состава материалов;
– определение параметров кристаллической решетки;
– определение внутренних напряжений;
– излучение Cu и Co;
– напряжение на аноде: до 40 Кв;
– база данных: 235 000 соединений;
– максимальное напряжение: 60 кВ;
– максимальный ток: 60 мА.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Микроскоп металлографический MeF-3

Код оборудования: 
03.01.02.05.06.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Reichert, Австрия.

Год выпуска:
1985.

Назначение:
исследование структур шлифов различных твердых материалов в широком диапазоне увели-
чений.

Основные технические характеристики:
– вывод изображения: микроскоп, телекамера, файл;
– диапазон увеличений: от 1 до 500;
– светлое, темное и поляризованное изображение.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
поверка БелГИМ, 08.10.2024.
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Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Комплекс микротвердомеров: MVD-K, Micromet II, Micromet I

Код оборудования:
02.02.07.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Akashi, Япония; Buehler, Швейцария.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию / год 
модернизации уникального научного оборудования:
1973/1985/1985.

Назначение:
общее и избирательное измерение микротвердости фаз различных материалов.

Основные технические характеристики:
– увеличение: 400×;
– диапазон нагрузок: от 0,5 г до1 кг.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
поверка БелГИМ, 12.12.2024.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Автоматический микротвердомер MICROSCAN AC PLUS

Код оборудования:
02.02.07.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / LTF SpA, Италия.

Год выпуска:
2013.

Назначение:
измерения микротвердости по Виккерсу и Кнупу.

Основные технические характеристики:
– комплектация инденторов с высокой степенью автоматизации с помощью цифрового микро-
метра;
– программное обеспечение для обработки полученных результатов в виде графического пред-
ставления профиля твердости;
– автоматическое считывание значений твердости на заданном расстоянии от края;
– автоматическое считывание эффективной глубины обработки в соответствии со стандартом 
ISO 2639-1982;
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– сохранение результатов в электронной форме;
– карты распределения микротвердости.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Цифровой автоматический твердомер ERGOTEST DIGI 25 RS

Код оборудования:
02.02.05.02.07.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / LTF SpA, Италия.

Год выпуска:
2013.

Назначение:
проведение испытаний твердости по стандартным методикам Роквелла, 
Бринелля и Виккерса, супер-Роквелла.

Основные технические характеристики:
– автоматическое измерение твердости;
– апроксимационная конверсия измеренных значений в различные шкалы твердости; 
– введение параметров, необходимых для тестовой документации (дата, номер образца, номер 
серии испытаний); 
– режим вывода данных на ПК.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Универсальная испытательная машина Instron 1195

Код оборудования: 
02.02.09.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Instron, Великобритания.

Год выпуска:
1973.

Назначение:
измерение и регистрация прочностных характеристик ма-
териалов при растяжении, сжатии, изгибе и малоцикловой 
усталости при комнатных и повышенных температурах.
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Основные технические характеристики:
– диапазон нагрузок: от 0,01 до 10 000 кгс;
– перемещение траверсы: до 860 мм;
– скорость нагружения: от 0,05 до 500 мм/мин;
– скорость регистрации: от 1 до 1000 мм/мин;
– экстензометр электронный: 10, 25 мм;
– температура при растяжении: до 1200 °С.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не поверяется.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Комплект оборудования для определения механических свойств: 
универсальная испытательная машина, маятниковый копер

Код оборудования:
02.02.09.01.00, 02.02.09.04.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Tinius Olsen, Великобритания.

Год выпуска:
2012.

Назначение:
Универсальная испытательная машина
измерение и регистрация прочностных характеристик материа-
лов при растяжении, сжатии, изгибе и малоцикловой усталости 
при комнатных и повышенных температурах.

Маятниковый копер
измерение и регистрация ударной вязкости материалов при ком-
натных и отрицательных температурах.

Основные технические характеристики:
Универсальная испытательная машина:
– диапазон нагрузок: от 0,01 до 15 000 кгс;
– перемещение траверсы: до 860 мм;
– скорость нагружения: от 0,05 до 500 мм/мин;
– скорость регистрации: от 1 до 1000 мм/мин;
– видеоэкстензометр: 10, 25 мм.

Маятниковый копер:
– диапазон нагрузок: от 0,01 до 10 000 кгс;
– перемещение траверсы: до 860 мм;
– скорость нагружения: от 0,05 до 500 мм/мин;
– скорость регистрации: от 1 до 1000 мм/мин;
– экстензометр электронный: 10, 25 мм;
– температура при испытаниях: до –80 °С.
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Данные об аттестации, поверке или калибровке:
поверка БелГИМ, 19.11.2024.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Анализатор размера пор и площади поверхности SA 3100

Код оборудования:
03.02.02.05.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Beckmen Coulter, США.

Год выпуска:
2009.

Назначение:
определение удельной поверхности пор и распределение пор по раз-
мерам.

Основные технические характеристики:
– диапазон определения площади поверхности: 

– удельная площадь поверхности по азоту: от 0,01 до > 2000 м2/г;
– диапазон размера пор:

– распределение мезопор по размерам: от 2 до > 200 нм в диаметре; 
– распределение микропор по объему и поверхности: от < 0,5 нм в диаметре; 

– площадь поверхности по БЭТ: воспроизводимость < 2 % CV;
– измерение давления: 

– во всем диапазоне давлений: вакуум до 1000 мм рт. ст.;
– количество портов для подвода газа: 3;
– температурные параметры:

– диапазон температур: 40–350 °С; 
– выставление температуры с шагом: 2 °С; 
– стабильность температуры: ± 5 °С;
– точность температуры: ± 5 °С.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.
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Атомно-эмиссионный спектрометр с индуктивно связанной плазмой ACTIVA М

Код оборудования:
03.08.06.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Horiba Jobin Yvon, Франция.

Год выпуска:
2009.

Назначение:
определение элементного состава материалов с пределом обнаружения 10–4, 10–5.

Основные технические характеристики:
– монохроматор с оптической схемой Черни — Тернера;
– твердотельный ВЧ-генератор: 40,68 мГц;
– радиальное наблюдение всей аналитической зоны плазмы;
– фокусное расстояние: 1 м;
– полное покрытие спектра (Стандарт): 160–800 нм;
– скорость сканирования по длинам волн: 0,009 с/нм;
– точность механизма сканирования: ± 0,4 пм;
– плоская голографическая решетка: 2400 шт./мм;
– линейный размер решетки: 110×110 мм;
– оптическое разрешение: 

– 5 пм в диапазоне 160–320 нм; 
– 10 пм в диапазоне 320–800 нм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
поверка БелГИМ, 17.12.2024.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Автоматизированный комплекс для исследования процессов трения, 
износа и физико-механических характеристик модифицированных слоев  
и тонких покрытий

Код оборудования:
02.02.09.05.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / ОХП ИСЗП ГНУ ИПМ, Беларусь.

Год выпуска:
2009.

Назначение:
исследование процессов трения, износа и физико-механических характеристик тонких покры-
тий и модифицированных слоев.
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Основные технические характеристики:
Модуль по исследованию процессов трения модифицированных слоев и тонких покрытий:
– сила трения модифицированных слоев и тонких покрытий в диапазоне нормальных нагрузок: 
от 0,01 до 0,5 N (при необходимости 2 N) с точностью ± 0,02 % от предела измерения применя-
емого датчика;
– инденторы сферические: R 0,75–3,0 мм;
– адгезионная стойкость тонких покрытий в режиме дискретного нагружения с максимальной 
нормальной составляющей нагрузки: до 5 N;
– индентор: алмазная пирамидка;
– диапазон скоростей возвратно-поступательного движения образца: от 0,4 до 4 мм/с;
– длина пробега индентора: до 20 мм.

Устройство для измерения степени износа поверхности материала после взаимодействия 
с индентером:
– линейность по оси Z: ± 0,1 % диапазона Z;
– линейность по оси Х: ± 0,2 % диапазона Х.

Модуль для измерения микротвердости и модуля Юнга модифицированных слоев и тонких по-
крытий:
– индентор: алмазная трех- или четырехгранная пирамида (Берковича, Виккерса);
– минимальная глубина проникновения индентора: 200 нм;
– нагружение индентора: до 2 N;
– способ нагружения: электромагнитный;
– перемещение контролируется датчиком РФ-251 с разрешением 0,1 мкм.

Модуль для определения адгезионной прочности тонких покрытий:
– нагружение индентора: электромеханическое в динамическом режиме;
– диапазон нагружения: от 0 до 100 N;
– скорость перемещения индентора: до 10 мм/мин; 
– длина пробега индентора: до 30 мм; 
– момент отрыва покрытия контролируется датчиком акустической эмиссии.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Комплект оборудования для определения гранулометрического состава 
порошков

Код оборудования: 
02.04.01.00.00, 02.04.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Malvern, Великобритания.

Год выпуска:
2011.

Назначение:
определение размеров частиц любых классов материалов, включая биологические.
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Основные технические характеристики:
– диапазон измеряемых размеров: от 1 нм до 2000 мкм;
– принцип измерения основан на полной теории светорас-
сеяния Ми;
– системы детектирования:
   – красный свет: рассеяние в прямом направлении, в бок 
        и в обратном направлении; 
    – синий свет: рассеяние на большие углы в прямом и обрат- 

					       ном направлениях;
– возможность проведения анализа в сухом и мокром виде, а также с различными органически-
ми средами;
– источники света:

– красный свет: гелий-неоновый лазер;
– синий цвет: твердотельный источник света;

– ультразвуковая камера с различными уровнями мощности;
– комплект вакуумной очистки и компрессор для приставки сухой диспергации.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не подлежит поверке.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Анализатор газов в металлах

Код оборудования:
03.10.10.05.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Швейцария.

Год выпуска:
2019.

Назначение:
одновременное экспрессное измерение массовой доли кисло-
рода (O), азота (N) и водорода (H) в различных твердых образ-
цах металлов и неорганических соединений.

Основные технические характеристики:
– диапазон измерений (может быть расширен при уменьшении массы навески):

– O: от 0 ppm до 5 % масс; 
– N: от 0 ppm до 3 % масс; 
– H: от 0 ppm до 0,25 % масс;

– точность определения O, N, H: 0,001 ppm;
– минимальное считываемое значение: 0,001 ppm;
– предел абсолютного среднего квадратичного отклонения измерений массовой доли элемента:

– в диапазоне массовых долей O или N: от 0–0,001 % до 0,00003 % масс; 
– в диапазоне массовых долей H: от 0–0,25 % до 0,00003 % масс;

– время анализа: не более 3 мин.
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Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не поверяется.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Волнодисперсионный рентгенофлуоресцентный спектрометр ZSX Primus IV

Код оборудования: 
03.08.01.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Rigaku, Япония.

Год выпуска:
2019.

Назначение:
определение содержания различных химических элементов  
(от 4Ве до 92U) в твердых, порошкообразных и жидких образцах.

Основные технические характеристики:
– определение содержания элементов от B до U в диапазоне от 1 ppm (0,0001 %) до 100 %;
– точный анализ легких элементов (B, C, O, N, Na, F); 
– анализ проб нефтяного типа, сложных для прессования порошков (например, керамических), 
металлургических шлаков и др.
– определение породообразующих и примесных элементов в различных рудах и концентратах 
(в железных, никелевых, медных), а также в углеродных материалах.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
разрабатывается методика поверки.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Комплект оборудования для термического анализа

Код оборудования:
03.10.04.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Германия.

Год выпуска:
2020.

Назначение:
Дилатометр DIL 402 Expedis Supreme
измерение изменений линейных размеров образца, вызванных изменением его температуры. 
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Анализатор STA 449 FЗ Jupiter
одновременная регистрация изменения массы образца и процессов, сопровождающихся вы-
делением или поглощением тепла; синхронный термический анализ позволяет проводить тер-
могравиметрические и калориметрические измерения на одном образце и в одном приборе.

Основные технические характеристики:
Дилатометр DIL 402 Expedis Supreme 
– диапазон измерений линейных приращений: от –0,20 до +0,87 мм;
– диапазон измерений температурного коэффициента линейного расширения, К-1: от +2·10–7 

до +26·10–6;
– диапазон показаний температуры образца: до +2000 °C;
– диапазон показаний линейных приращений: от –5 до +25 мм;
– среда измерений: инертная, окислительная, восстановительная, вакуум;
– скорость нагрева: от 0,001 до 50 К/мин, от 0,001 до 100 К/мин (для графитовой печи).

STA 449 FЗ Jupiter (совмещенный ТГА/ДСК/CTA анализатор):
– высокоскоростная печь: от комнатной температуры до +1500°C;
– вольфрамовая печь: от комнатной температуры до +2000°C;
– скорость нагрева: 

– до 1500 °C: от 0,1 до 50 °C/мин;
– до 2000 °C: от 0,1 до 20 °C/мин.

– скорость охлаждения печи: от 0 до 50 °C/мин;
– диапазон взвешивания: 5000 мг;
– разрешение ТГ: 0,025 мкг;
– разрешение ДСК: < 1 мкВт (в зависимости от сенсора);
– атмосферы: инертная, окисляющая, восстанавливающая, статическая, динамическая, вакуум;
– масса образца: до 35 г;
– используемые газы: аргон, азот, воздух.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Оптический микроскоп с камерой высокого разрешения

Код оборудования:
03.01.02.05.06.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Япония.

Год выпуска: 
2019 / 2020.

Назначение:
исследование структур шлифов различных твердых материалов в широком диапазоне увели-
чений.

Основные технические характеристики:
– вывод изображения: микроскоп, телекамера, файл;



126

Национальная академия наук Беларуси

– диапазон увеличений: от 1 до 2500;
– светлое, темное и поляризованное изображение.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
исследования проводятся по методикам, указанным в нормативной документации (ГОСТ, ИСО, 
ТУ, СТБ и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.
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Стенд для оценки поперечной статической устойчивости мобильных машин

Код оборудования: 
06.16.03.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2012 / 2013.

Назначение:
тестирование поперечной статической устойчивости мобильных 
машин.

Основные технические характеристики:
– количество наклоняемых площадок: 2 шт.;
– угол наклона площадок: до 64°;
– грузоподъемность: 100 т (по 50 т на площадку).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не подлежит, применяется совместно с СИ для измерения линейных величин.

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 31507-2012, СТБ 11.13.25-2017.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытания колесных транспортных средств.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 5.

Отраслевая лаборатория по исследованиям  
и испытаниям автокомпонентов  
и мобильных машин

Государственное научное учреждение  
«Объединенный институт машиностроения  
Национальной академии наук Беларуси»

220138, г. Минск, 
Минская кольцевая автомобильная дорога, 23, 5-й км
Тел.: (+375 17) 370-07-49
Факс: (+375 17) 352-02-41
E-mail: bats@ncpmm.bas-net.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Система для исследований и испытаний мобильных машин в составе: 
Датчик усилия на педаль Pedal Force 
Колесо рулевое MSW/S 250H/m
Датчик бесконтактный оптический типа CORREVIT L-350 Agua

Код оборудования: 
06.16.03.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительная многофункциональная система для транс
портных средств / Corrsys-Datron Sensorsystem GmbH, 
Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2010 / 2011.

Назначение:
тестирование параметров транспортных средств, в том числе проведение измерения усилия 
на тормозную педаль при тестировании тормозов, бесконтактного замера момента, скорости 
и угла поворота рулевого колеса, а также измерение продольной динамики на снегу и льду, мо-
крых и сухих поверхностях.

Основные технические характеристики:
– дистанция: от 0 до 10 000 м;
– время: от 0 до 999,999 с; 
– замедление: от 0 до 1 g;
– скорость: от 0 до 400 км/ч.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
БелГИМ, 17.03.2025.

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 31507-2012, ГОСТ 22576-90, Правила ООН № 13, Правила ООН № 39.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытания колесных транспортных средств.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 5.

Система тестирования тормозной системы мобильных машин в составе: 
Блок управления CTU
Датчики давления
Спецустройства и приспособления

Код оборудования:
06.16.03.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительная система для тестирования тормозов транспорт-
ных средств / WABCO, Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2017 / 2017.
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Назначение:
тестирование мобильных машин на время срабатывания тормозной системы, состояния основ-
ных узлов и аппаратов тормозной системы.

Основные технические характеристики:
– оценка пороговых значений времени срабатывания тормозов: 

– тягача: до 0,6 с;
– прицепа: до 0,4 с.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
БелГИМ, 10.03.2025.

Перечень выполняемых методик:
Правила ООН № 13.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытания колесных транспортных средств.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 5.

Многоканальный блок для измерения общей и локальной вибрации, шума 
транспортных средств типа LMS SCADAS Mobile

Код оборудования: 
06.16.03.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительная система для определения акустических пара-
метров автомототехники / Бельгия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2015 / 2015.

Назначение:
тестирование мобильных машин на время срабатывания тормозной системы, состояния основ-
ных узлов и аппаратов тормозной системы.

Основные технические характеристики:
– число каналов измерений: 8;
– частотный диапазон измерений: от 0,07 Гц до 20 кГц;
– класс защиты от пыли и влаги: 1Р32;
– температура эксплуатации: от –20 до +55 °С;
– допустимые нагрузки: 

– пиковые (удар): до 60 g;
– вибрационные: не ниже 7 g.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
используется в качестве научно-исследовательского оборудования.

Перечень выполняемых методик:
Правила ООН № 9, Правила ООН № 41, Правила ООН № 51, Правила ООН № 63, ГОСТ 33555-2022.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытания колесных транспортных средств.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 5.
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Система для испытания мобильных машин на ускорение и торможение 
PIESELER в составе:

Измеритель DB-PRINT
Датчик движения МТ-500е с «пятым» колесом

Код оборудования:
06.16.03.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительная система для определения акустических пара-
метров автомототехники / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2017 / 2017.

Назначение:
тестирование параметров транспортных средств: измерение параметров скорости и ускорения.

Основные технические характеристики:
– диапазон измерений скорости: 0,2–150 км/ч;
– погрешность показания скорости: ± 0,5 %;
– диапазон измерений времени: 0–999,9 с; 
– погрешность показания времени: ± 0,03 %;
– диапазон измерений пути: 0–999,9 м;
– погрешность измерения пути: не более 0,1 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
БелГИМ, 07.05.2025.

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 31507-2012, ГОСТ 22576-90, ГОСТ ИСО 7117-2009, Правила ООН № 13, Правила ООН № 39, 
Правила ООН № 68, Правила ООН 89.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытания колесных транспортных средств.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 5.

Комплект измерительного оборудования для категорий M2, M3, N, O 
(скорость, время, сила на педали тормоза, угловая скорость колес, др.)

Код оборудования: 
06.16.03.00.00.

Тип оборудования / страна-
изготовитель:
измерительная система для транспортных 
средств / данных нет.

Год выпуска / год ввода  
в эксплуатацию:
2024 / 2025.

Назначение:
тестирование параметров транспортных средств: измерение параметров скорости и ускорения.
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Основные технические характеристики:
– частота бесконтактного измерения скорости и расстояния (с использованием GPS): 100 Гц; 
– скорость транспортного средства: от 0,1 до 400 км/ч;
– точность измерения:

– скорости: 0,1 км/ч; 
– расстояния: 0,05 % (< 50 см на км);
– времени: 0,01 с;
– ускорения/замедления: 0,50 % в диапазоне ± 20 G;

– низкое время ожидания: 6,75 мс;
– 4 24-битных дифференциальных аналоговых канала ввода с диапазоном ± 50 В и синхронным 
сбором данных;
– вход для тормозного переключателя (Brake/Event Trigger) с разрешением 10 нc (10–9 с);
– 2 разъема шины CAN для ввода и вывода данных;
– разъем RS-232; 
– USB-интерфейс;
– Bluetooth-интерфейс;
– запись данных на карту памяти;
– 2 16-битных конфигурируемых аналоговых выхода; 
– 2 цифровых выхода;
– пользовательские настройки записи;
– запись с частотой 100, 50, 20, 10, 5, 1 Гц;
– широкий диапазон измерения и записи аналогового сигнала: от 7 до 30 В;
– компактное исполнение, вибро- и ударостойкое. 
– интеграция с роботами управления ABD, VEHICO и др. 
– роботы руления, торможения, управления дросселем.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
ведется работа по включению в реестр СИ в соответствии с законодательством в области обе-
спечения единства измерений.

Перечень выполняемых методик:
Правила ООН № 13, Правила ООН № 39, Правила ООН № 89, Правила ООН № 130, Правила ООН 
№ 131, Правила ООН № 151, Правила ООН № 157, Правила ООН № 158, ГОСТ Р 58824-2020.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытания высокоавтоматизированных колесных транспортных средств.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 5.
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Стенд испытательный электрических машин и электроприводов ОС-18-030

Код оборудования: 
06.16.02.02.00.

Тип оборудования / страна-
изготовитель:
испытательное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода  
в эксплуатацию:
2019/ 2019/ модернизация планируется на 
2025–2026 гг.

Назначение:
исследовательские, сертификационные и 
иные виды испытаний, в том числе опре-
деление характеристик, показателей на-
значения и эффективности испытываемых 
компонентов (электрических машин, элек-
троприводов, систем электротяги транс-

портных средств); отработка электронных систем управления, непосредственно связанных с 
испытываемыми компонентами.

Основные технические характеристики:
Состав стенда: электропривод нагружения, измерительные датчики, система управления и ре-
гистрации, механическая и электротехническая части.
– максимальная мощность нагружения: 200 кВт; 

Отраслевая лаборатория — центр по исследованиям, 
проектированию и испытаниям электромобилей  
и базовых компонентов электропривода

Государственное научное учреждение  
«Объединенный институт машиностроения Национальной 
академии наук Беларуси»

220072, г. Минск, ул. Академическая, 12
Тел.: (+375 17) 370-07-49
Факс: (+375 17) 352-02-41
E-mail: bats@ncpmm.bas-net.by
Сайт: http://oim.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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– частота вращения: до 4200 об/мин; 
– нагрузочный момент: 650 Нм.
Базовые режимы функционирования (программное обеспечение стенда): 
– настройка оборудования, изменение программ/режимов испытаний;
– тестирование основных систем и датчиков;
– задание режимов испытаний;
– управление сбросом мощности от объекта;
– управление источником питания объекта — аккумуляторной батареей;
– регистрация, сбор и обработка данных испытаний;
– хранение всей информации в единой базе данных с выгрузкой в файл;
– отображение и протоколирование значений текущих параметров работы испытуемого объекта;
– вывод на экран монитора в графическом и числовом виде контролируемых параметров и ре-
жимов испытания.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Стенд испытательный электрических машин и электроприводов ОС-18-030: Аттестат № 544-47-
А/2025 от 03.02.2025, БелГИМ.
Датчик крутящего момента М 40-1К зав. № 046076: Свидетельство о калибровке BY 01 № 0004165-
4725 от 31.01.2025, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
– методика сертификационных испытаний: в соответствии с Правилами ООН № 85 в отноше-
нии измерения полезной мощности и максимальной 30-минутной мощности систем электротя-
ги транспортных средств категорий М и N. 
– методика исследовательских и приемочных испытаний двигателя тягового электрического 
коммерческого автотранспорта ТАЕM130W;
– методика контрольных и исследовательских испытаний на соответствие предписаниям Пра-
вил ООН № 85-00 (Пересмотр 1) и методике испытаний ИЯБМ 191.002.23.00.000 ПМ системы 
электротяги с двигателем ИЯБМ 191108.01.00.000;
– методика исследовательских АЛЭП 2-0000010 ПМ-2 комплектов силового электрооборудова-
ния электромобиля BELGEE EX50;
– методика исследовательских и контрольных испытаний системы электротяги с двигателем 
30 кВт разработки образовательного учреждения высшего образования МГТУ им. Н. Э. Баумана 
(Российская Федерация). 

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– исследования и испытания базовых компонентов электрифицированных транспортных 
средств (электрических машин, систем электротяги, мотор-редукторов, инверторов); 
– отладка алгоритмов и программного обеспечения систем управления (инверторов) для вновь 
разработанных и промышленно выпускаемых электродвигателей, в том числе с использовани-
ем инверторов разработки ОИМ НАН Беларуси. 

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 6.
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Установка молекулярно-пучковой эпитаксии

Код оборудования: 
01.05.02.07.04, 01.03.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для роста полупроводниковых гетероструктур / 
Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2017 / 2018.

Назначение:
для эпитаксии в сверхвысоком вакууме слоев III-нитридов (AlN, GaN, InN и их твердых раство-
ров) вплоть до монослойных и субмонослойных слоев, формирования квантовых ям и кванто-
вых точек.

Основные технические характеристики:
– максимальное остаточное давление в камере роста: < 5×10–10 мм рт. ст.;
– рабочее давление в камере роста:10–6–10–5 мм рт. ст.; 
– максимальный диаметр подложки: 100 мм;
– максимальная температура нагрева подложки: 1100 °С;
– максимальное количество молекулярных источников: 8;
– максимальная рабочая температура тигельных молекулярных источников: 1350 °С;
– максимальный поток газовой компоненты роста: 500 см3/с;
– скорость роста AlN: 1 мкм/ч;
– диапазон измерений квадрупольного масс-спектрометра: 1–200 а. е. м.;
– диапазон измерений пирометра: 500–1200 °С;
– максимальная энергия пучка электронов RHEED: 15 КэВ.

Отраслевая лаборатория молекулярно-пучковой 
эпитаксии нитридных гетероструктур 

Государственное научное учреждение  
«Институт физики имени Б. И. Степанова  
Национальной академии наук Беларуси»

220072, г. Минск, пр. Независимости, 70
Тел./факс: (+375 17) 270-87-55, (+375 17) 270-88-79
E-mail: infanbel@infanbel.bas-net.by
Сайт: www.infan.basnet.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Данные об аттестации, поверке или калибровке:
калибровка пирометра, калибровка скорости роста слоев происходит после каждого вскрытия 
установки.

Перечень выполняемых методик:
методы эпитаксии слоев:
– AlN, GaN, AlGaN, InAlN;
– n-тип GaN:Si, n-тип AlGaN:Si;
– n++ тип GaN:Si;
– p-тип GaN:Mg, p+ тип GaN:Mg;
– p-тип градиентный AlGaN:Mg.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
эпитаксия безбуферных гетероструктур AlGaN/GaN на подложках SiC диаметром до 100 мм для 
СВЧ и силовых транзисторов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Установка бесконтактного определения концентрации и подвижности 
носителей заряда Lehighton Electronics Inc.

Код оборудования: 
02.01.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для определения электрофизических параме-
тров полупроводниковых гетероструктур / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2020.

Назначение:
определение электрофизических параметров (слоевое сопротивление, подвижность и концен-
трация носителей заряда) по пластине для оценки качества полупроводниковых пластин и гете-
роструктур диаметром от 50 до 100 мм.

Основные технические характеристики:
– неразрушающий контроль оценки качества пластин диаметром от 50 до 100 мм;
– картирование электрофизических параметров по пластине;
– диапазон измерения подвижности: 600–20 000 см2/(В∙с);
– диапазон измерения слоевого сопротивления: 100–3000 Ом/кв.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
калибровка установки осуществляется периодически по калибровочной пластине кремния.

Перечень выполняемых методик:
испытания электрических свойств пластин гетероструктур с двумерным электронным газом 
для создания СВЧ и силовых транзисторов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания электрических свойств пластин гетероструктур с двумерным электронным газом;
– определение слоевого сопротивления, концентрации и подвижности двумерного электрон-
ного газа по пластине.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.
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Установка сверхвысоковакуумного электронно-лучевого напыления  
с функцией ионной очистки пластин

Код оборудования: 
03.02.04.03.00, 01.05.02.07.04.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для высоковакуумного напыления / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2022.

Назначение:
напыление титана на обратную сторону подложек для подготовки под-
ложек для молекулярно-пучковой эпитаксии, напыление титана, алю-
миния, никеля, золота и др. для создания контактов к приборным гете-
роструктурам на основе GaN.

Основные технические характеристики:
– предельный вакуум: 5×10–7 Па;
– камера шлюза с функцией ионной очистки пластин;
– электронно-лучевой испаритель с загрузкой 6×7 см3 для одновременного напыления на 6 пла-
стин 50 мм, либо на 3 пластины 75 мм, либо на 1 пластину диаметром 100 или 150 мм; 
– расстояния источник-подложка в диапазоне 350–500 мм;
– возможность запуска процесса по составленному рецепту.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
калибровка установки осуществляется периодически.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
подготовка подложек для молекулярно-пучковой эпитаксии, напыление титана, алюминия, ни-
келя, золота и др.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Установка быстрого термического отжига полупроводниковых пластин

Код оборудования:
01.04.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для быстрого термического отжига / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2022.

Назначение:
отжиг контактов для испытания электрических характеристик пла-
стин гетероструктур.

Основные технические характеристики:
– скорость нагрева: не менее 30 °С/мин; 
– однородность температуры для пластины диаметром 100 мм: не более ± 4 %;
– максимальная температура в инертной среде: до 1000 °С;
– предельное остаточное давление: 10 Па;
существует возможность проведения процесса по заданной программе.
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Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
быстрый термический отжиг контактов на пластинах гетероструктур.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Установка плазмохимического травления с использованием хлорной химии

Код оборудования:
01.02.05.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
плазменное травление / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2022.

Назначение:
формирование меза-структур и окон травления в слоях диэлектриков 
и нитридных гетероструктур при изготовлении тестовых и приборных 
структур.

Основные технические характеристики:
– возможность работы как в режиме реактивного ионного травления, так и в режиме травления 
индуктивно-связанной плазмой;
– максимальный размер пластины: 200 мм;
– количество источников плазмы: 2 шт.;
– количество газовых линий в коррозионностойком исполнении: 6 шт.;
– остаточное давление в камере реактора: не хуже 6×10–4 Па.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
плазмохимическое травление слоев III-нитридов, гетероструктур и подложек с использовани-
ем хлорной химии.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
плазмохимическое травление слоев III-нитридов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Автоматизированный сканирующий зондовый микроскоп

Код оборудования: 
03.01.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
микроскопы зондовые сканирующие / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2022.
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Назначение:
оборудование для контроля шероховатости поверхности гетероструктур с субнанометровым 
разрешением.

Основные технические характеристики:
– обеспечение определения рельефа поверхности в произвольных местах 100 мм пластины; 
– пространственное разрешение:

– XY: < 0,1 нм; 
– Z: < 0,01 нм; 

– точность позиционирования: 1 мкм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
калибровка в 2024 г., БелГИМ.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
контроль шероховатости поверхности гетероструктур.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Зондовая станция с комплектом источников-измерителей тока 
и напряжения (Keithley 2636B, 2657A, 2461)

Код оборудования: 
02.01.00.00.00, 02.01.01.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для электротехнических измерений / Тайвань, США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2022.

Назначение:
Осуществление электрического контакта цепей измерителей с элементами топологии тестовых 
и приборных структур, определение статических электрических характеристик приборных ге-
тероструктур, а также токов утечки и напряжений пробоя.

Основные технические характеристики:
– максимальный диаметр пластины: 150 мм; 
– возможность угловой установки;
– 4 зонда постоянного тока в комплекте; 
– предельные значения выходных напряжений и токов в статическом режиме: 105 В при 1 А, 
200 В при 0,1 А (двухканальный), 3 кВ при 10 мА, 100 В при 7 А; 
– пиковая мощность в импульсном режиме: 1 кВт.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
поверка в 2024 г., БелГИМ.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
исследование электрических характеристик пластин гетероструктур для транзисторов,  
PIN-диодов и т. д.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.
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Установка высокой точности для измерений порога лазерного повреждения 
оптических элементов

Код оборудования: 
02.06.03.04.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2023.

Назначение:
измерения лучевой прочности оптических элементов, производимых и используемых пред-
приятиями оптико-электронной и лазерно-оптической отрасли Республики Беларусь.

Основные технические характеристики:
– длина волн излучения: 266, 355, 532 и 1064 нм;
– длительность импульса: от 5 до 20 нс;
– частота следования импульсов: до 20 Гц;
– диапазон измерений: от 0,01 до 500 Дж/см2;
– относительная стандартная неопределенность измерений порога лучевой прочности: не бо-
лее 10 %;
– воздействие как одиночных, так и серии импульсов.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Протокол метрологической аттестации (12.12.2022, Центр испытаний лазерной техники Инсти-
тута физики НАН Беларуси).

Отраслевая лаборатория испытаний лазерной  
и оптоэлектронной техники 

Государственное научное учреждение  
«Институт физики имени Б. И. Степанова  
Национальной академии наук Беларуси»

220072, г. Минск, пр. Независимости, 68/2
Тел./факс: (+375 17) 270-87-55, (+375 17) 270-88-79
E-mail: infanbel@infanbel.bas-net.by
Сайт: www.infan.basnet.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Перечень выполняемых методик:
методика измерений на установке высокой точности для измерения лучевой прочности опти-
ческих элементов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
метрологический контроль лучевой прочности оптических элементов, производимых и ис-
пользуемых предприятиями оптико-электронной и лазерно-оптической отрасли Республики 
Беларусь.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

4 научных сотрудника, в том числе 1 доктор и 2 кандидата физ.-мат. наук.

Метрологическая установка высокой точности для измерений временных 
характеристик импульсов лазерного излучения ультракороткой 
длительности

Код оборудования: 
02.02.03.10.05.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2025.

Назначение:
измерение временных характеристик импульсов лазерного излучения ультракороткой дли-
тельности в соответствии с требованиями государственных стандартов, гармонизированных 
с международными нормами.

Основные технические характеристики:
– спектральный диапазон: от 530 до 1600 нм;
– длительность, временная форма и фаза импульсов в диапазоне от 5 фс до 10 пс с разрешени-
ем до 50 ас;
– частота следования импульсов: от 10 Гц до 1 ГГц; 
– относительная стандартная неопределенность измерений: не более 5 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Протокол метрологической аттестации (10.12.2024, Центр испытаний лазерной техники Инсти-
тута физики НАН Беларуси).

Перечень выполняемых методик:
методика измерений временных характеристик ультракоротких импульсов лазерного излучения. 

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
метрологический контроль временных характеристик ультракоротких импульсов лазерной 
техники, производимой и используемой предприятиями в Республике Беларусь.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

4 научных сотрудника, в том числе 1 доктор и 1 кандидат физ.-мат. наук.
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Ускоритель электронов ЭЛУ-8

Код оборудования: 
04.01.01.02.04.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
научное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2024.

Назначение:
исследование радиационных эффектов в материалах и изделиях.

Основные технические характеристики:
энергия электронов: 1–2,5 МэВ.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
10.10.2024, производителем.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– тестирование радиационной стойкости электроники; 
– стерилизация медицинских изделий; 
– сшивание полимеров.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

4 кандидата наук, 2 без степени.

Государственное научно-производственное объединение 
«Научно-практический центр Национальной академии наук 
Беларуси по материаловедению»

220072, г. Минск, ул. Петруся Бровки, 19, пом. 5
Тел.: (+375 33) 673-05-24
Е-mail: g.rymski@physics.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Отраслевая лаборатория радиационных воздействий 
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Гамма-установка «Исследователь»

Код оборудования:
04.03.01.05.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
научное / СССР.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию / год модернизации:
1976 / 1977 / 2026.

Назначение:
исследование радиационных эффектов в материалах и изделиях.

Основные технические характеристики:
радионуклид: кобальт-60.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
перезарядка в 2026 г.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытания материалов и изделий на стойкость к воздействию гамма-излучения.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

4 кандидата наук, 2 без степени.
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Линия по производству вощины

Код оборудования: 
04.03.19.01.13.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
многооперационная установка / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2021.

Назначение:
стерилизация воскового сырья, формирование восковой ленты, нанесение ячеек различной 
конфигурации и объема на восковую ленту, нарезка листов вощины.

Основные технические характеристики:
3 части линии (стерилизатор воска, машина лентообразующая и машина вальцовая) обеспечи-
вают получение листов вощины с различным размером ячейки на рамку размером 435×300 мм 
с производительностью переработки не менее 40 кг/ч.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
регулирование продуктивности пчел за счет производства вощины с заданными параметрами 
ячейки (ширина, глубина, наклон стенок).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
изготовление вощины с различной конфигурацией ячеек.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Республиканское научно-производственное дочернее 
унитарное предприятие «Институт плодоводства»

223013, Минская обл., Минский р-н, 
аг. Самохваловичи, ул. Ковалева, 2
Тел.: (+375 17) 506-66-31
E-mail: belhort@belsad.by
Сайт: belsad.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Отраслевая лаборатория пчеловодства 
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Оптический профилометр UP-5000

Код оборудования:
03.02.03.01.01

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Rtec Instruments, США. 

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2024.

Назначение:
бесконтактный неразрушающий анализ поверхности образцов; позволяет проводить оценку 
шероховатости и микрорельефа.

Основные технические характеристики:
Интерферометрические объективы:
– числовая апертура:

– увеличение 5×: 0,13;
– увеличение 20×: 0,4;
– увеличение 100×: 0,7;

– рабочее расстояние:
– увеличение 5×: 9,3 мм;
– увеличение 20×: 4,7 мм;
– увеличение 100×: 2,0 мм;

– оптическое разрешение (L&S 460 нм):
– увеличение 5×: 1,8 мкм;
– увеличение 20×: 0,35 мкм;

Отраслевая лаборатория разработки  
критических технологий производства 
микроэлектромеханических систем  
и сверхвысокочастотных электронных компонентов

Открытое акционерное общество  
«Минский НИИ радиоматериалов»

220024, г. Минск, ул. Лейтенанта Кижеватова, 86-1
Тел.: (+375 17) 270-96-03, (+375 29) 382-34-07 
E-mail: mniirm@mniinn.by
Сайт: mniirm.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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– увеличение 100×: 0,20 мкм;
– вертикальное разрешение: не хуже 0,01 нм;
– вертикальная воспроизводимость: 0,01 нм.

Конфокальные объективы:
– числовая апертура:

– увеличение 5×: 0,15;
– увеличение 20×: 0,45;
– увеличение 100×: 0,9;

– рабочее расстояние:
– увеличение 5×: 23,5 мм;
– увеличение 20×: 4,5 мм;
– увеличение 100×: 1,0 мм;

– оптическое разрешение (L&S 460 нм):
– увеличение 5×: 0,94 мкм;
– увеличение 20×: 0,31 мкм;
– увеличение 100×: 0,16 мкм;

– вертикальное разрешение:
– увеличение 5×: 72 нм;
– увеличение 20×: 8 нм;
– увеличение 100×: 2 нм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
аттестация 29.10.2024, RTEC-INSTRUMENTS, Inc.

Перечень выполняемых методик:
в основе работы прибора лежит метод конфокальной микроскопии.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
точный анализ поверхности (измерение шероховатости и микрорельефа), измерение толщины 
тонких пленок.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

1 кандидат наук, 1 аспирант, 1 магистрант.
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Мельница трехвалковая

Код оборудования:
01.03.01.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
специализированное / Китай.

Год выпуска:
2024. 

Назначение:
– интенсивное измельчение, гомогенизация и диспергирование твердых порошковых или жид-
ких высоковязких материалов в жидких средах, получение инновационных композиционных 
материалов различного назначения, состава и консистенции; 
– получение тонкодисперсных эмульсий и суспензий с заданной степенью дисперсности.

Основные технические характеристики:
– возможность изменения ширины зазора между валками: от 5 до 230 мкм;
– регулируемая производительность: от 10 мл/ч до 18 л/ч при зазоре между валками 10 мкм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
получение тонкодисперсных эмульсий и суспензий с заданной степенью дисперсности.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Отраслевая лаборатория термостойких полимерных 
композиционных материалов

Государственное научное учреждение  
«Институт химии новых материалов» 

220084, г. Минск, ул. Ф. Скорины, 36 
Тел./факс: (+375 17) 263-92-99, 
(+375 29) 663-19-23, (+375 17) 318-13-11
E-mail: agabekov@ichnm.by
Сайт: www.ichnm.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Инвертированный металлографический микроскоп Leica DMi8

Код оборудования: 
03.01.02.05.06.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2020.

Назначение:
исследование пористости и микроструктуры металлов.

Основные технические характеристики:
– диапазон увеличений: 50, 100, 200, 500, 1000, 1500 крат;
– поле зрения объективов: 22 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
исследование микроструктуры с оценкой полученных результатов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
сгущение и сушка различных видов пищевого сырья.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Государственное научное учреждение «Институт технологии 
металлов Национальной академии наук Беларуси»

212030, г. Могилев, ул. Бялыницкого-Бирули, 11
Тел.: (+375 222) 64-93-27, (+375 29) 630-15-17
Е-mail: info@itm.bу
Сайт: itm.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Отраслевая лаборатория металлургии сплавов
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Рентгенофлуоресцентный спектрометр SkyGTX

Код оборудования:
03.08.01.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2024.

Назначение:
определение химического состава материалов.

Основные технические характеристики:
– кремниевый дрейфовый детектор;

– рентгеновская трубка:
– напряжение: до 50 кВ; 
– ток: до 50 мкА;
– родиевый анод.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Виброанализатор СД-23

Код оборудования:
02.01.03.03.03.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2023.

Назначение:
проведение измерений параметров вибрации, обработка и регистрация (накопление) резуль-
татов измерений, выполнение спектрального анализа.

Основные технические характеристики:
– количество каналов обработки информации: 3.
– верхние граничные частоты поддиапазонов измерения спектров: 25, 50, 100, 200, 400, 800, 
1600, 3200, 6400, 12 800, 25 600, 51 200 Гц.
– разрешающая способность спектрального анализа: 400, 800, 1600, 3200, 6400, 12 800, 25 600, 
51 200 линий.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.
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Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Толщиномер покрытия KaloMAX II

Код оборудования: 
02.02.09.05.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2025 / 2025.

Назначение:
определение толщины однослойных и многослойных покрытий.

Основные технические характеристики:
определяемая толщина покрытий: 0,3–30 мкм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Анализатор размера и формы частиц для исследований размеров и форм 
частиц Bettersizer 2600

Код оборудования:
03.02.05.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2025 / 2025.

Назначение:
анализ размеров и форм частиц исследуемых материалов, статистическая обработка получен-
ных результатов измерения.

Основные технические характеристики:
определение размеров частиц при мокром диспергировании в диапазоне 0,02–2600 мкм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.
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Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Атомно-абсорбционный пламенный спектрометр GT AA 6000

Код оборудования:
03.08.03.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2025 / 2025.

Назначение:
проведение количественного анализа элементного состава по атомным спектрам поглощения 
и определения содержания Cu, Zn, Ni, Cr, Mo, W, Ti, Mn, V в растворе их солей.

Основные технические характеристики:
спектральный диапазон: от 190 до 900 нм;
спектральная ширина щели: 0,1; 0,2; 0,4; 0,7; 1,4 нм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Твердомер Mikrosize uVicky(M)-РС

Код оборудования: 
02.02.05.02.04.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное/ Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2025 / 2025.

Назначение:
измерение твердости металлов и сплавов по методу Виккерса в автомати-
ческом или ручном режиме.

Основные технические характеристики:
– испытательная сила: 0,098, 0,245, 0,49, 0,98, 1,96, 2,94, 4,9, 9,8 Н;
– минимальная единица измерения: 0,01 мкм;
– диапазон измерения твердости: 8–2900 HV;
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Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о поверке № 1-0297611-4725 от 29.09.2025 БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
измерение твердости различных материалов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Анализатор краевого угла смачивания ОСА 25

Код оборудования:
02.02.03.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2025 / 2025

Назначение:
измерение угла смачивания и контурного анализа капель.

Основные технические характеристики:
– краевой угол смачивания: 0–180°;
– поверхностное натяжение: 0,01–2000 мН/м.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Профилометр Norgau Industrial NSRT-100

Код оборудования: 
03.02.03.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2023.

Назначение:
определение шероховатости поверхностей твердосплавного режу-
щего инструмента.

Основные технические характеристики:
– диапазон перемещений по Х: 17,5 мм;
– диапазон измерений по Z: ± 20 / ± 40 / ± 80 мкм;
– разрешение: 0,001 мкм.
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Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о поверке № 23-0204265-7025 от 27.08.2025 РУП «Могилевский ЦСМС».

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Универсальный твердомер AFFRI RB-DRM

Код оборудования: 
02.02.05.02.07.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Италия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
данных нет.

Назначение:
исследование механических свойств материалов.

Основные технические характеристики:
– методы и шкалы измерения: Роквелла, Супер-Роквелла, Виккерса, Бринелля.
– разрешение (дискретность): не хуже 0,1 HR-HB-HV.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о поверке № 23-0128219-7025 от 05.08.2025, РУП «Могилевский ЦСМС».

Перечень выполняемых методик:
– методика измерения твердости твердосплавных пластин по методу Роквелла ИТМ НАН Бела-
руси;
– методика измерения ударной вязкости твердосплавных пластин по методу Пальмквиста ИТМ 
НАН Беларуси.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение твердости по шкалам HB, HRA, HRB, HRC, HV.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Универсальный маятниковый копер XJ-50T

Код оборудования: 
02.02.09.04.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2023.

Назначение:
определение ударной вязкости материалов.
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Основные технические характеристики:
– энергия удара по Шарпи: 7,5, 15, 25, 50 Дж;
– энергия удара по Изоду: 1, 2,75, 5,5, 11, 22 Дж.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Анализатор углерода и серы для исследований углерода в изготавливаемом 
порошке и его влияния на качество порошка SKY GTCS 288

Код оборудования: 
03.10.10.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2025 / 2025.

Назначение:
анализ содержания углерода в изготавливаемом твердосплавном по-
рошке.

Основные технические характеристики:
– диапазон показаний массовой доли:

– углерода: 0,0001–99,9 %;
– серы: 0,0001–30,0 %;

– диапазон измерений массовой доли:
– углерода: 0,01–10,0 %;
– серы: 0,005–5,0 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.
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Комплекс вакуум-выпарная установка и распылительная сушильная 
установка

Код оборудования:
01.01.02.03.00, 01.01.04.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для сгущения и сушки / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2010 / 2010.

Назначение:
– сгущение молочного сырья путем удаления пара из кипящего продукта 
до массовой доли сухих веществ 50–55 %;
– сушка путем распыления жидкости до мельчайших капель в сушильной ка-
мере, куда подается нагретый воздух.

Основные технические характеристики:
производительность по испаренной влаге: 5 кч/ч.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
сгущение и сушка различных видов пищевого сырья.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

5, в том числе 1кандидат наук.

Отраслевая лаборатория биохимии, микробиологии 
и технологических процессов переработки молока 

Научно-производственное республиканское дочернее 
унитарное предприятие «Институт мясо-молочной 
промышленности» республиканского унитарного предприятия 
«Научно-практический центр Национальной академии наук 
Беларуси по продовольствию» (республиканское унитарное 
предприятие «Институт мясо-молочной промышленности»)

220075, г. Минск, пр-т Партизанский, 172
Тел.: (+375 17) 374-04-64, (+375 17) 360-83-83,
тел./факс: (+375 17) 373-38-52
Сайт: https://www.instmmv.bv/

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Гамма-установка «УГУ-420»

Код оборудования:
02.07.05.00.00, 04.01.06.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
1969.

Назначение:
проведение научно-исследовательских работ в области радиацион-
ной физики, радиационной химии, радиационной биологии, мате-
риаловедения.

Основные технические характеристики:
– тип установки: водно-сухая;
– количество: 2; 
– объем камеры облучения: 16 м3.
– суммарная активность: 5,59×1015 Бк (151 кКи);
– источники ионизирующего излучения: Со-60;
– мощность дозы: до 3,0 Гр/с.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке BY 01 № 0026201-4825-B от 01.09.2025, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
МИ 2682-2001 ГСИ. «Метрологическое обеспечение измерений поглощенной дозы ионизирую-
щего излучения при испытаниях и радиационной стерилизации изделий медицинского назна-
чения. Общие требования».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
разработка технологий с последующей радиационной обработкой медицинских изделий, тары, 
лекарственных препаратов и субстанций, фармацевтического, косметического и пищевого сы-
рья, полимерных материалов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

15, в том числе 1 кандидат наук.

Государственное научное учреждение «Объединенный 
институт энергетических и ядерных исследований — Сосны» 

223063, Минская обл., Минский р-н, д. Прилесье, Луговослободской с/с, 47/22
Тел.: (+ 375 17) 302-83-92, (+375 25) 763-54-93
E-mail: ortit@sosny.bas-net.bу

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Отраслевая лаборатория радиационных технологий
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Микроскоп атомно-силовой NTEGRA PRIMA в комплекте

Код оборудования:
03.01.01.01.03.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
специализированное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2025.

Назначение:
исследования образцов на атомарно-молекулярном уровне.

Основные технические характеристики:
– разрешение позиционирования:

– разрешение: 5 мкм;
– минимальное перемещение: 2 мкм;

– поле сканирования: 100×100×10 мкм, 3×3×2,6 мкм, не более 1×1×1 мкм;
– оптическое разрешение (система видеонаблюдения): 1 мкм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется в связи с видом деятельности.

Перечень выполняемых методик:
микроскопирование биологических объектов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
не предлагаются.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

3, в том числе 2 канд. биол. наук, доцент.

Отраслевая лаборатория молекулярных  
био- и нанотехнологий

Государственное научное учреждение «Институт 
микробиологии Национальной академии наук Беларуси»

220084, г. Минск, ул. Академика Купревича, 2
Тел.: (+375 17) 357-99-68
E-mail: zinch@mbio.bas-net.by
Сайт: https://mbio.bas-net.by/

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Анализатор размера наночастиц и дзета-потенциала BeNano 180 Zeta Pro

Код оборудования: 
03.02.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
аналитическое / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024.

Назначение:
Измерение и анализ наночастиц и дзета-потенциала.

Основные технические характеристики:
– принцип анализа: 

– размер частиц: динамическое рассеяние;
– зета-потенциал: электрофоретическое рассеяние света;
– молекулярная масса: статическое светорассеяние;

– диапазон измерения размеров частиц: от 0,3 до 15 000 нм;
– угол регистрации светорассеяния: от 12° до 173°;
– алгоритм анализа: кумулятивный, мультипик и CONTIN.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется в связи с видом деятельности.

Перечень выполняемых методик:
измерение и анализ наночастиц и дзета-потенциала.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
не предлагаются.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

3, в том числе 1 канд. биол. наук, доцент.
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Полногеномный NGS-секвенатор DNBSEQ-G99

Код оборудования:
04.03.23.01.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
научно-исследовательское / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2025.

Назначение:
проведение секвенирования малых геномов, таргетное секвенирова-
ние и метагеномный анализ.

Основные технические характеристики:
– характер прочтений: одноконцевые (SE), парноконцевые (PE);
– возможные варианты прочтений: PE50, SE100, PE150, PE300, SE400;
– длительность секвенирования в режиме SE100: 5 ч;
– длительность секвенирования в режиме PE150: 12 ч;
– выход секвенирования с одной ячейки / за один запуск: 24 Гб / 48 Гб;
– количество прочтений с одной ячейки / за один запуск: 80 млн / 160 млн;
– количество проточных ячеек за запуск: 1 или 2;

– количество дорожек на проточной ячейке: 1;
– наличие сенсорного экрана высокого разрешения для управления прибором;
– формат выдаваемых после первичной обработки данных: FASTQ, BAM.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
– полногеномное секвенирование малых геномов (вирусы, бактерии);
– метагеномное секвенирование;
– идентификация микроорганизмов по 16S;

Отраслевая лаборатория молекулярной диагностики 
и регуляции почвенных и водных микробоценозов 

Государственное научно-производственное объединение 
«Химический синтез и биотехнологии»

220084, г. Минск, ул. Академика Купревича, 2
Тел.: (+375 17) 366-65-15

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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– секвенирование РНК для определения экспрессии генов;
– анализ метилирования ДНК микроорганизмов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– проведение полногеномного секвенирования малых геномов (бактерий, вирусов);
– проведение метагеномного анализа различных образцов (почвы, земли и т. п.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

2, в том числе 1 канд. биол. наук.

Система с настольным МАЛДИ-ВПМС для идентификации микроорганизмов 
«Алмасс Био 200»

Код оборудования: 
03.04.01.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
научно-исследовательское / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2025.

Назначение:
для идентификации микроорганизмов по белковому спектру.

Основные технические характеристики:
– объекты идентификации: грам (+) и грам (–) бактерии, микобактерии, плес-
невые грибы и дрожжи;
– база данных: более 2700 видов и 7000 штаммов, есть возможность созда-
ния собственных записей;
– разрешающая способность: более 4000 на m/z 1619 (бомбезин); 
– предел обнаружения: S/N > 10:1 на m/z 445 (тетрациклин, 0,1 мг/мл);
– относительное СКО: не более 0,02 % на m/z 445 (тетрациклин, 0,1 мг/мл);
– точность масс: не более 200 ppm;

– диапазон масс: 1–300 000 Да;
– стабильность масс: менее 200 ppm/8 ч;
– твердотельный лазер: до 200 Гц с плавной регулировкой, ресурс более 10¹⁰ выстрелов;
– мишень: многоразовая, из нержавеющей стали;
– режим ионизации: положительный и отрицательный, переключается программно.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение идентификации микроорганизмов методом масс-спектрометрии до вида по белко-
вому спектру.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 

2, в том числе 1 канд. биол. наук.
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Оптико-эмиссионный спектрометр ARL iSpark 8860

Код оборудования:
03.08.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для исследований химического и элемент-
ного состава веществ и материалов: спектрометры атомно-
эмиссионные / Швейцария.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2020.

Назначение:
– экспресс-исследование химического состава стали в диапазоне концентраций химических 
элементов от 0,00005 до 50 % с количественным определением связанных и свободно раство-
ренных в стали бора, алюминия, азота и других элементов;
– количественный и качественный анализ неметаллических включений (химический состав, 
массовая и объемная доля, распределение по сечению).

Основные технические характеристики:
– спектральный диапазон: 130–820 нм;
– относительное СКО погрешности при измерении массовых долей элементов: не более 1 %;
– система анализа отдельных разрядов Spark-DAT; 
– анализ растворимых/нерастворимых компонентов в сталях: Al, B, Ca, Ti и др.;
– анализ микровключений в сталях: Al2O3, CaO, Al2O3–CaO, SiO2, Al2O3–CaO–SiO2, MnS, CaS и др.;
– разложение в спектр и распределение элементов по видам образованной химической связи 
с дальнейшей интерпретацией данных по видам неметаллических включений всех возможных 
типов (с химическими элементами Al, As, B, Ba, Bi, C, Ca, Cd, Ce, Co, Cr, Cu, Fe, Hf, La, Mg, Mn, Mo, 

Исследовательский центр — отраслевая  
лаборатория технологий металлургического  
и сталепроволочного производств

Открытое акционерное общество «Белорусский 
металлургический завод — управляющая компания холдинга 
“Белорусская металлургическая компания”»

247210, Гомельская область,
г. Жлобин, ул. Промышленная, 37
Тел./факс: (+375 2334) 5-42-90, 5-54-15
E-mail: mn.rcmp@bmz.gomel.by
Сайт: http://www.belsteel.com

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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N, Nb, Ni, O, P, Pb, Pr, S, Sb, Se, Si, Sn, Sr, Ta, Te, Ti, V, W, Y, Zn и Zr) с определением максимального и 
среднего размера;
– время анализа:

– элементного состава: не более 25 с; 
– полного анализа: не более 48 с; 

– управление через ПО OXSAS; 
– анализ концентраций и включений через ПО Spark-DAT.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– Свидетельство об аттестации от 01.06.2020 №МА 01 051-50, РУП «БелГИМ»; 
– Свидетельство о калибровке от 30.09.2025 № 11.8, калибровочная лаборатория отдела главно-
го метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 18895 97, ГОСТ Р 54153 2010; ASTM Е415 21; МВИ 840 ЦЗЛ 110 2020; МВИ 840 ЦЗЛ 111 2020.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение химического состава углеродистых и легированных сталей, в том числе массовой 
доли алюминия кислоторастворимого и бора кислоторастворимого.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

3 и 36 лаборантов.

Элементный анализатор углерода, водорода и азота Leco CHN 628

Код оборудования:
03.10.09.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для исследований состава строения веществ и 
материалов: CHNSO-анализаторы / LECO Europe BV, Нидерланды.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2019.

Назначение:
исследование химического состава материалов на основе углерода: графита, каменноугольно-
го кокса, пекового кокса, полукокса, антрацита, термоантрацита, каменного угля и продуктов их 
обогащения (определение содержания углерода, водорода и азота в твердых материалах при 
высоком содержании углерода).

Основные технические характеристики:
– диапазоны измерений:

– углерод: 0,02–100 %;
– азот: 0,04–50 %;
– водород: 0,01–12 %;

– относительная погрешность измерения:
– углерода и азота: не более 3 %;
– водорода: не более 5 %; 

– номинальная масса анализируемого образца: 500 мг;
– время анализа: не более 4,5 мин;
– управление через ПО LECO Eclipse.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке от 23.01.2025 № 09.2, калибровочная лаборатория отдела главного 
метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».
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Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 32979 2014, МВИ 840 ЦЗЛ 59 2020.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение массовых долей общего углерода, общего водорода и азота в карбидкремниевых 
материалах, бурых углях, каменных углях, лигнитах, антрацитах, горючих сланцах, коксах, тор-
фах, топливных брикетах, твердых продуктах обогащения и переработки.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

3 и 16 лаборантов.

Волновой рентгенгофлуоресцентный спектрометр ARL Advant’X

Код оборудования:
03.08.01.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для исследований химического и элементного 
состава веществ и материалов: спектрометры рентгенофлуо-
ресцентные / Thermo Fisher Scientific (Schweiz) AG, Швейцария.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2011 / 2012.

Назначение:
измерение массовой доли химических элементов в металлических и неметаллических (керами-
ка, огнеупоры, цемент и т. д.) образцах и образцах, находящихся в твердом, жидком и порошко-
образном состоянии (продукты переработки руд, металлы, масла и присадки, и т. д.).

Основные технические характеристики:
– анализируемые элементы: от B до U; 
– относительное СКО выходного сигнала: не более 1,0 %; 
– высокоэффективная рентгеновская трубка 4-го поколения с Rh-анодом и тонким торцевым 
Be-окном (0,075 мм); 
– пропорциональный проточный детектор: 3000 имп/с; 
– системы вращения проб и программируемых коллиматорных масок; 
– диапазон анализируемых концентраций: от 0,0001 % до 100 %; 
– двухкоординатный пробоподатчик на 98 кодированных позиций для проб в кассетах; 
– управление через ПО OXSAS.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке от 21.01.2025 № 0001810, РУП «Гомельский центр стандартизации, 
метрологии и сертификации».

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 30510 97, МВИ 840 ЦЗЛ 634 2015.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение химического состава металлургических шлаков (массовая доля оксида кремния, 
оксида кальция, оксида магния, оксида алюминия, оксида железа, оксида марганца, оксида фос-
фора, оксида хрома);
– определение химического состава ферросплавов (хром, марганец, кремний, титан, ванадий, 
молибден, алюминий, фосфор).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

1 и 10 лаборантов.
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Электромеханическая испытательная машина номинальным усилием 600 кН 
с тремя рабочими зонами Z600E

Код оборудования:
02.02.14.02.01.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для определения механических свойств и величин: маши-
ны разрывные / ZwickRoell GmbH Co. KG, Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2018 / 2018.

Назначение:
исследование физико-механических свойств арматурного проката.

Основные технические характеристики:
– максимальное усилие:

– центральной зоны: 600 кН;
– боковых зон: 150 кН; 

– скорость перемещения траверсы: от 0,00005 до 400 мм/мин;
– класс точности датчиков силы: 0,5; 
– датчик продольной деформации:

– расчетная длина: 10–300 мм;
– класс точности: 0,5; 

– разрешение 0,06 мкм;
– диапазон измерений силы: от 0,00001 до 600 кН;
– диапазон измерений удлинения образца: от 0,02 до 1000 мм;
– диапазон измерений поперечной деформации образца: от 0,02 до 12 мм;
– абсолютная погрешность измерений удлинения и поперечной деформации: ± 3 мм; 
– относительная погрешность измерений удлинения и поперечной деформации: ± 1 %; 
– измерение в трех зонах без смены силоизмерителей; 
– управляющее ПО testXpert II; 
– гидравлические захваты прямого прижима с максимальным усилием зажима: 950 кН; 
– правая зона приспособлена для испытания на трехточечный изгиб.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельства о калибровке от 23.01.2025 № 03.7 и № 03.8, калибровочная лаборатория отдела 
главного метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».

Перечень выполняемых методик:
ISO 6892 1:2019; ISO 15630 1:2019; ASTM A 370 24а; ГОСТ 1497 2023; ГОСТ 12004 81; ГОСТ 14019 
2003; ISO 7438:2020; СТБ ISO 15630 1:2009.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение физического предела текучести, верхнего предела текучести, условного пре-
дела текучести с допуском на величину пластической деформации при нагружении σ0,2 (σ0,1), 
временного сопротивления, модуля упругости, относительного удлинения; – испытания на из-
гиб в холодном состоянии;
– испытания на изгиб с разгибом.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

3  и 17 лаборантов.
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Прибор для измерения геометрических размеров RM 303

Код оборудования:
02.02.03.10.03.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для определения механических свойств и вели-
чин: приборы измерительные линейно-угловые универсаль-
ные / ECM Datensysteme GmbH, Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2017 / 2017.

Назначение:
измерение линейных и угловых размеров арматурной стали.

Основные технические характеристики:
– диапазон измерений линейных размеров (по вертикали): от 0 до 50 мм;
– абсолютная погрешность измерений линейных размеров (по вертикали): ± 1 %;
– диапазон измерений линейных размеров (по горизонтали): от 0 до 150 мм; 
– абсолютная погрешность измерений линейных размеров (по горизонтали): ± 1 %; 
– специализированное ПО RM (ECM Datensysteme GmbH).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке от 12.05.2025 № 01.394, калибровочная лаборатория отдела глав-
ного метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».

Перечень выполняемых методик:
ISO 15630 1:2019; СТБ ISO 15630 1:2009; ГОСТ 14019 2003.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение угла наклона фронтальной поверхности поперечного ребра, угла наклона попереч-
ного ребра, высоты продольных и поперечных ребер, расстояния между поперечными ребрами, 
ширины продольных и поперечных ребер, относительной площади ребер арматурного проката;
– определение овальности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

3 и 17 лаборантов.

Инвертированный металлографический микроскоп Nikon Eclipse MA200

Код оборудования:
03.01.02.05.15.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
приборы для микроскопических исследований: микроскопы оптиче-
ские / Nikon Corp., Япония.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2012 / 2012.

Назначение:
– измерение при проведении металлографических наблюдений и исследований макро- и ми-
кроструктур материалов, металлов и сплавов;
– исследование, анализ и измерения микродефектов литой заготовки и горячекатаных труб;
– документирование микроизображений исследуемых объектов;
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– измерение зерен в одно- и двухфазных образцах;
– классификация, определение и измерение содержания графита и феррита в образцах, скор-
ректированных по содержанию графита.

Основные технические характеристики:
– револьверная головка с фокусировкой (светлое поле / темное поле / 5-позиционная револь-
верная головка ДИК);
– фиксированный механический предметный столик:

– размеры: 295×215 мм;
– ход: 50×50 мм с градуировкой расстояния;

– универсальный держатель образцов:
– диаметр: 220 мм;
– наличие клипсы;

– коаксиальная ручка грубой/точной фокусировки с регулировкой усилия:
– грубая регулировка: 4,0 мм за оборот;
– точная регулировка: 0,2 мм за оборот; 

– осветитель с предотвращением паразитной засветки;
– встроенный фильтр отсечки УФ; 
– полевая и апертурная диафрагмы с непрерывным изменением значений (центрируются);
– фильтр двойной турельный; 
– поляризационный блок; 
– блоки фильтров для флуоресценции B/G/V/BV; 
– встроенная галогенная лампа: 12 В, 50 Вт;
– оптоволоконный осветитель C-HGFI HG; 
– распределение света;
– окулярный тубус / задний порт 100 / 0,55 / 45;
– методы визуализации: светлое поле / темное поле / простая поляризация/ ДИК / эпифлюорес-
ценция;
– тринокулярный тубус со встроенным зеркалом.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке от 04.02.2025 № 01.86, калибровочная лаборатория отдела главно-
го метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 1763 68; ГОСТ 1778 2022; ГОСТ 5639 82; ГОСТ 5640 2020; ГОСТ 8233 56; ГОСТ 800 78; ISO 
4967:2013; ASTM E112 25; ASTM E45 25; DIN 50602:98; ISO 643:2024; ASTM A247 24.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение загрязненности неметаллическими включениями, структурной полосчатости, ве-
личины зерна, глубины обезуглероженного слоя, микроструктуры.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

2 и 4 лаборанта.
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Инвертированный микроскоп отраженного света с апохроматической 
оптикой Axio Observer A1m

Код оборудования:
03.01.02.05.15.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
приборы для микроскопических исследований: микроскопы 
оптические / Carl Zeiss Microscopy GmbH, Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2015 / 2015.

Назначение:
– металлографические исследования образцов мелкосортного горячекатаного и/или термооб-
работанного проката при проведении исследовательских работ с возможностью одновремен-
ного фотографирования и документирования микроизображений;
– измерение линейных размеров микрорельефа твердотельных структур, а также исследова-
ние в отраженном и проходящем свете крупных и тяжелых образцов; 
– исследование материалов и деталей, контроль этапов обработки, определение поверхност-
ных свойств образцов, глубин микронеровностей, толщины слоев, определение типов струк-
тур, исследование зон, проверка глубины закалки.

Основные технические характеристики:
– увеличение (без конфокальных лазерных приставок и модулей Optovar): 50–1000×; 
– увеличение объективов: 5, 10, 20, 50, 100×; 
– увеличение окуляров и поле зрения W-PL: 10× / 23 мм; 
– 6-позиционный револьвер для крепления объективов; 
– 6-позиционный быстросъемный револьвер для смены рефлекторов; 
– двухкоординатный механический предметный стол 250×300 мм; 
– методы контраста: светлое поле, темное поле, поляризация, ДИК, круговой ДИК, флуоресценция; 
– регистрация изображения выполняется цифровой камерой с ПЗС-матрицей, оптически со-
пряженной с микроскопом.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке от 29.07.2025 № 01.629, калибровочная лаборатория отдела глав-
ного метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 801 2022, ГОСТ 8233 56, ГОСТ 5639 82, ГОСТ 1763 68, ГОСТ 1778 2022, ГОСТ 5640 2020, ISO 
643:2024, ISO  4967:2013, ASTM E45 25, ASTM E112 25, МВИ 840 ЦЗЛ 33 2018, МВИ 840 ЦЗЛ 10 2018, 
МВИ 840 ЦЗЛ 523 2020, МВИ 840 ЦЗЛ 126 2022, МВИ 840 ЦЗЛ 129 2022, МВИ 840 ЦЗЛ 637 2022.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
исследование микроструктуры, размера зерна, обезуглероженного слоя, оценка неметалличе-
ских включений, фотофиксация.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

4 и 12 лаборантов.
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Система ультразвукового контроля UTS 750 PA

Код оборуд8ования:
02.05.02.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для акустических измерений: приборы акустиче-
ского неразрушающего контроля / Casoni Srl, Италия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2019.

Назначение:
проведение исследований высокоуглеродистого проката с коли-
чественным определением содержания неметаллических вклю-
чений и других внутренних дефектов неразрушающим методом 
эпсилон-акустической микроскопии.

Основные технические характеристики:
– размер бака: 1150×800×460 мм;
– максимальный уровень воды: 410 мм;
– минимальный уровень воды: 100 мм;
– максимальный рабочий объем: 750×500×350 мм;
– моторизованная ось: X, Y, Z, A;
– ось X:

– максимальный ход: 750 мм;
– максимальная скорость: 200 мм/с;

– ось Y:
– максимальный ход: 500 мм;
– максимальная скорость: 200 мм/с;

– ось Z:
– максимальный ход: 350 мм;
– максимальная скорость: 100 мм/с;

– автоматическая система, предназначенная для ультразвукового контроля мелких/средних об-
разцов с использованием технологии фазированных решеток;
– чувствительность обнаружения неметаллических включений с наибольшим размером:

– литая заготовка: 0,8 мм;
– трубы: 5–10 % от толщины стенки;
– подшипниковые кольца: 0,5 мм;
– сортовой прокат: 0,7 мм;

– дополнительное 6-осное координированное управление движением для автоматического 
3D-сканирования;
– программное обеспечение для улучшения интерпретации выявленных дефектов и соблюдения 
основных стандартов в области аэрокосмической, автомобильной и стальной промышленности.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не калибруется.

Перечень выполняемых методик:
SEP 1927 2010.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
Определение макроскопической степени чистоты цилиндрических образцов сортового прока-
та диаметром от 20 до 160 мм.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.
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Рентгеновский дифрактометр ARL X'TRA

Код оборудования:
03.09.01.05.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для исследования строения вещества дифракционными 
методами: оборудование для рентгеновской дифракции / Thermo Fisher 
Scientific (Schweiz) AG, Швейцария.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2012 / 2012.

Назначение:
рентгено-дифракционный и рентгено-структурный анализ материалов, 
фазовый анализ металлов, сплавов, химических соединений.

Основные технические характеристики:
– диапазон углового перемещения блока детектирования: от –8 до +160°;
– абсолютная погрешность при измерении угловых положений дифракционных максиму- 
мов ± 0,015°;
– относительное СКО выходного сигнала: не более 1,0 %;
– дискретность отсчета датчика угла: 0,00025°;
– диаметр гониометра (регулируемый): 400–520 мм;
– угловое разрешение: менее 0,04°;
– скорость сканирования: 0,1–2,0 с.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке от 14.10.2025 № 17.1, калибровочная лаборатория отдела главного 
метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».

Перечень методик, выполняемых на уникальном научном оборудовании:
МВИ 840 ЦЗЛ 631 2016; МВИ 840 ЦЗЛ 632 2016.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– качественный фазовый анализ порошковых проб различных материалов;
– фазовый и структурный качественный и количественный анализ покрытия на проволоке.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Универсальная испытательная машина Z010 TH AllroundLine — 2 ед.

Код оборудования:
02.02.14.02.01.

Тип оборудования / страна-
изготовитель:
оборудование для определения механиче-
ских свойств и величин: машины разрывные / 
ZwickRoell GmbH Co. KG, Германия.

Год выпуска / год ввода в 
эксплуатацию:
1 ед. — 2014 / 2015; 
1 ед. — 2019 / 2019.
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Назначение:
исследование физико-механических свойств и эксплуатационных характеристик металлокор-
да, изучение диаграммы растяжения в области малых и частичных нагрузок.

Основные технические характеристики:
– номинальное усилие 10 кН;
– скорость перемещения траверсы: регулируемая от 0,0005 до 2000 мм/мин; 
– класс точности датчиков силы: 0,5; 
– датчик продольной деформации:

– с устанавливаемой расчетной длиной: от 10 до 300 мм;
– автоматической установкой заданной испытательной базы исследуемого образца; 
– класс точности: 0,5; 
– разрешение 0,06 мкм; 

– функция построения диаграммы растяжения; 
– пневматические захваты с контролируемым усилием прижима; 
– программное обеспечение: testXpert.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
1 ед. — Свидетельство о калибровке от 16.05.2025 № 01.420, калибровочная лаборатория отде-
ла главного метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”»;
1 ед. — Свидетельство о калибровке от 05.08.2025 № 03.43, калибровочная лаборатория отдела 
главного метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».

Перечень методик, выполняемых на уникальном научном оборудовании:
ГОСТ 14311 85, ASTM D2969 25, ISO 23475 1:2021, МВИ 840 ЦЗЛ 104 2020.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение следующих параметров при испытании на растяжение: 

– разрывное усилие;
– максимальное разрывное усилие;
– временное сопротивление разрыву;
– предел текучести;
– условный предел текучести;
– модуль упругости;
– общее относительное удлинение при разрыве (Аt);
– общее относительное удлинение при максимальной нагрузке (Agt);
– пластическое относительное удлинение при максимальной нагрузке (Ag);
– пластическое относительное удлинение после разрыва (А);
– относительное удлинение между двумя заданными нагрузками.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

6 и 45 лаборантов.
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Универсальная испытательная настольная машина Z005 TN ZwickiLine  
для универсальных испытаний с малыми усилиями — 2 ед.

Код оборудования:
02.02.14.02.01.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для определения механических свойств и величин: ма-
шины разрывные / ZwickRoell GmbH Co. KG, Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2012 / 2012.

Назначение:
исследование физико-механических свойств и эксплуатационных ха-
рактеристик металлокорда для легковых шин и проволоки для ар-
мирования рукавов высокого давления, изучение диаграммы растя
жения.

Основные технические характеристики:
– номинальное усилие: 5 кН;
– скорость перемещения траверсы: от 0,0005 до 600 мм/мин; 
– разрешение перемещения привода: 0,0168 мкм; 
– класс точности датчиков силы: 0,5; 

– датчик продольной деформации:
– с устанавливаемой расчетной длиной: 10–300 мм;
– класс точности: 0,5;
– разрешение: 2 мкм; 

– функция построения диаграммы растяжения; 
– программное обеспечение: testXpert.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
1 ед. — Свидетельство о калибровке от 16.05.2025 № 01.418, калибровочная лаборатория отде-
ла главного метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”»;
1 ед. — Свидетельство о калибровке от 22.07.2025 № 03.37, калибровочная лаборатория отдела 
главного метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».

Перечень методик, выполняемых на уникальном научном оборудовании:
ГОСТ 1497 84, ISO  6892 1:2019; ASTM D6320/D6320М 2024, МВИ 840 ЦЗЛ 04 2017.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение следующих параметров при испытании на растяжение: разрывное усилие, макси-
мальное разрывное усилие, временное сопротивление разрыву, предел текучести, условный 
предел текучести, модуль упругости, общее относительное удлинение при разрыве (Аt), общее 
относительное удлинение при максимальной нагрузке (Agt), пластическое относительное удли-
нение при максимальной нагрузке (Ag), пластическое относительное удлинение после разры-
ва (А), относительное удлинение между двумя заданными нагрузками.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

6 и 45 лаборантов.
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Инвертированный металлографический микроскоп Olympus GX51  
с видеосистемой — 2 ед.

Код оборудования:
03.01.02.05.15.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
приборы для микроскопических исследований: микроскопы 
оптические / Olympus Europa SE & Co. KG, Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2012 / 2012.

Назначение:
– металлографические исследования образцов проката, ка-
танки и проволоки при проведении исследовательских работ 
с возможностью одновременного фотографирования и доку-
ментирования микроизображений;
– измерение линейных размеров микрорельефа твердотель-
ных структур, а также исследование в отраженном и проходя-
щем свете шлифов исследуемых образцов: определение по-

верхностных и внутренних свойств, глубин микронеровностей и дефектов, толщины слоев, 
определение типов структур, исследование зон.

Основные технические характеристики:
– фокусировка рукоятками грубой и точной настройки; 
– полный ход: 25 мм, 
– шаг точной фокусировки: 1 мкм; 
– наблюдательный тубус широкопольный тринокуляр F.N. 22; 
– револьверная головка: моторизованная 6-гнездная; 
– механический предметный столик 260×201 мм с правосторонним XY коаксиальным управле-
нием и гибкой ручкой управления:

– специальное зеркало, предназначенное для легкого позицирования образца;
– интегрированный осветитель для светлого и темного поля;
– галогенный осветитель 12 В, 100 Вт; 
– ртутный осветитель 100 Вт;
– ксеноновый осветитель 75 Вт. 

– методы наблюдения: светлое и темное поле, поляризация, DIC; 
– объективы универсальные для всех методов наблюдения;
– скорректированные на бесконечность объективы 5–250×;
– увеличение: 25–1500×; 
– наклонный и поворотный бинокулярный тубус;
– встроенный видео-/фотопорт для подключения фотокамеры;
– исследование образцов весом до 5 кг.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке от 18.03.2025 № 01.254, калибровочная лаборатория отдела глав-
ного метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».

Перечень методик, выполняемых на уникальном научном оборудовании:
ГОСТ 1763 68; ГОСТ 1778 2022; ГОСТ 21014 2022; ГОСТ 5639 82; ГОСТ 5640 2020; ГОСТ 8233 56; 
ГОСТ 9391 80; ISO  4499 4:2016; ASTM E1077 14, МВИ 840 ЦЗЛ 39 2019; МВИ 840 ЦЗЛ 054 2022.
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– исследование микроструктуры черных и цветных металлов, чугунов, твердых сплавов; 
– микроструктурный анализ фазового состава металла, дефектов структуры и продукции, тер-
мической обработки, разрушения металла.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

7 и 6 лаборантов.

Сканирующий электронный микроскоп Vega II LSH с системой микроанализа 
Inca Energy 350

Код оборудования:
03.01.05.01.01.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
приборы для микроскопических исследований: микроскопы зондо-
вые сканирующие / Tescan s.r.o., Чехия

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2007 / 2008.

Назначение:
– микрографические исследования металлических образцов с воз-
можностью одновременного документирования микроизображе-
ний и точечного измерения элементного состава;

– исследование загрязненности стали неметаллическими включениями и дефектов микро-
структуры.

Основные технические характеристики:
– термоэмиссионный вольфрамовый катод;
– диапазон энергий пучка: от 200 эВ до 30 кэВ;
– ток пучка: от 1 пА до 2 мкА с непрерывной регулировкой;
– максимальное поле обзора:

– при WD 10 мм: 7,7 мм;
– при максимальном WD: более 50 мм; 

– увеличение: непрерывное 2–1 000 000×;
– разрешение при режиме высокого вакуума 3 нм при 30 кэВ; 
– детектор SE 8 нм при 3 кэВ;
– детектор SE при режиме низкого вакуума 3,5 нм при 30 кэВ; 
– детектор LVSTD;
– вакуумная камера LM: 

– внутренний диаметр: 230 мм. 
– столик в LM-камере: компуцентрический, моторизованный по 5 осям; 

– диапазон перемещений столика по осям X × Y: 80×60 мм; 
– диапазон перемещений столика по оси Z: 50 мм; 
– диапазон компуцентрического наклона: от –80° до + 80°; 
– компуцентрическое вращение: 360° непрерывно; 

– максимальная высота образца: 54 мм; 
– максимальные размеры образца: 145×145 мм; 
– максимальный вес образца: 500 г; 
– микроанализатор Inca Energy 350; 
– измерение элементов от Be; 
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– диапазон измерений массовой доли элементов: от 0,2 до 100,0 %; 
– СКО случайной составляющей относительной погрешности измерений массовой доли эле-
ментов в поддиапазоне измерений:

– от 0,2 до 1,5 % вкл.: 10,0 %;
– свыше 1,5 до 10,0 % вкл.: 5,0 %;
– свыше 11,0 до 20,0 % вкл.: 2,0 %;
– свыше 20,0 до 100,0 % вкл.: 1,0 %; 

– относительная погрешность измерений массовой доли элементов в поддиапазоне измерений:
– от 0,2 до 1,5 % вкл.: ±  35 %;
– свыше 1,5 до 10,0 % вкл.: ±  30 %; 
–  свыше 10,0 до 20,0 % вкл.: ±  10 %;
– свыше 20,0 % до 100,0 % вкл.: ±  5,0 %;

– нестабильность показаний за 5 ч непрерывной работы: не более 5,0 %; 
– ускоряющее напряжение: 0,5–30,0 кВ; 
– увеличение микроскопа при проведении микроанализа: 35–30 000×; 
– диаметр образца: не более 125 мм;
– область анализа составляет от 1 мкм2 до 20 мм2. 
– управление: ПО Aztec.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не калибруется.

Перечень методик, выполняемых на уникальном научном оборудовании:
ASTM E2142 08, МВИ 840 ЦЗЛ 215 2013.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– контроль количества и состава неметаллических включений в стали;
– исследование микроструктуры патентированной заготовки, объемных долей фаз в микро-
структуре образцов;
– изучение топографии поверхности образцов;
– определение химического состава и структуры объектов размеров от 1 мкм;
– исследование поверхностных и внутренних дефектов продукции;
– анализ распределения химических элементов по толщине покрытия на образце.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Автоматический металлографический пресс для горячей запрессовки 
Metkon Ecopress 202

Код оборудования:
03.12.01.01.14.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование пробоподготовки: системы пробоподготовки для ми-
кроскопии, спектроскопии и микроанализа / Metcon Instruments Ltd., 
Турция.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2019.

Назначение:
подготовка металлографических образцов для исследований микроструктуры на оптическом или 
рентгеновском электронном сканирующем микроскопе с рентгеновским микроанализатором пу-
тем горячей запрессовки металлических образцов в различные смолы и полимерные составы.
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Основные технические характеристики:
– автоматическое определение диаметра запрессовочных цилиндров;
– давление запрессовки: 50–350 бар с шагом 25 бар; 
– время нагрева: 1–15 мин с шагом 0,5 мин; 
– температура нагрева: 100–180 °C; 
– общее время запрессовки образцов: не более 15 мин; 
– время охлаждения: 1–15 мин; 
– управление сенсорное; 
– ЖК-дисплей со светодиодной фоновой подсветкой; 
– уровень шума: не более 56 дБ.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не калибруется.

Перечень методик, выполняемых на уникальном научном оборудовании:
ASTM E3 11.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
горячая запрессовка образцов размером от 1 до 35 мм и высотой не более 20 мм в термопла-
стичные смолы (в том числе в токопроводящую и прозрачную) для дальнейшего металлографи-
ческого исследования образцов нестандартной формы и малого размера, а также для последу-
ющего измерения микротвердости.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

4 и 6 лаборантов.

Оптический спектрометр с индуктивно связанной плазмой Ultima Expert

Код оборудования:
03.08.06.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для исследований химического и элементно-
го состава веществ и материалов: спектрометры эмиссионные 
с индуктивно-связанной плазмой / Horiba France SAS, Франция.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2018 / 2018.

Назначение:
– исследование динамического изменения химического состава с высокой степенью чувстви-
тельности в процессах реального производственного процесса;
– исследование влияния микропримесей в покрытии, материалах, используемых для нанесе-
ния покрытия, на адгезионные химические процессы между покрытием и резиновыми смеся-
ми различного состава.

Основные технические характеристики:
– рабочий спектральный диапазон: 120–800 нм; 
– постоянное спектральное разрешение:

– в диапазоне 120–450 нм: не более 6 пм; 
– в диапазоне 450–800 нм: не более 11 пм; 

– пределы обнаружения элементов:
– мышьяк (As): 2,4 мкг/дм3; 
– висмут (Bi): 5,2 мкг/дм3; 
– олово (Sn): 2,6 мкг/дм3; 
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– железо (Fe): 0,2 мкг/дм3; 
– сурьма (Sb): 3,0 мкг/дм3; 
– медь (Cu): 0,2 мкг/дм3; 
– кадмий (Cd): 0,1 мкг/дм3; 
– цинк (Zn): 0,5 мкг/дм3; 
– свинец (Pb): 2,0 мкг/дм3; 
– никель (Ni): 0,5 мкг/дм3; 
– кобальт (Co): 0,4 мкг/дм3; 
– марганец (Mn): 0,2 мкг/дм3; 
– хром (Cr): 0,5 мкг/дм3; 
– алюминий (Al): 0,5 мкг/дм3; 
– калий (K): 3,0 мкг/дм3; 

– относительное СКО абсолютной погрешности измерения содержания элементов при концен-
трации элементов не менее 100 IDL: не хуже 2 %; 
– СКО результатов измерений выходного сигнала при массовой концентрации не менее 0,5 мг/дм3: 
не хуже 2 %; 
– нестабильность выходного сигнала в течение 6 ч непрерывной работы при массовой концен-
трации не менее 0,5 мг\дм3: не хуже 5 %; 
– точность поддержания рабочей мощности генератора: не менее 0,1 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке от 08.07.2025 № 0002069, РУП «Гомельский центр стандартизации, 
метрологии и сертификации».

Перечень методик, выполняемых на уникальном научном оборудовании:
BISFA:1995 (cord); GB/T 33159:2016; МВИ 840 ЦЗЛ 30 2018; МВИ 840 ЦЗЛ 25 2022; МВИ 840 ЦЗЛ 035 
2019; МВИ 840 ЦЗЛ 43 2019; МВИ 840 ЦЗЛ 050 2020; МВИ 840 ЦЗЛ 056 2019; МВИ 840 ЦЗЛ 99 2019; 
МВИ 840 ЦЗЛ 017 2018; МВИ 840 ЦЗЛ 105 2020.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение массы гальванических покрытий, химического состава покрытия;
– исследование элементного состава неизвестной пробы, переведенной в жидкое состояние;
– анализ широкого диапазона элементов с низкой концентрацией в жидкостях.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

2 и 26 лаборантов.

Универсальная электромеханическая испытательная машина Z050 TN 
ProLine

Код оборудования:
02.02.14.02.01.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для определения механических свойств и величин:  
машины разрывные / ZwickRoell GmbH. Co. KG, Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2018 / 2018.

Назначение:
– исследование физико-механических и прочностных свойств метал-
локорда и металлических тросов, в том числе металлокорда для цель-
нометаллических сверх- и крупногабаритных шин большегрузных ка-
рьерных самосвалов; 
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– обеспечение проведения испытаний с высокой скоростью, точностью и возможностью опре-
деления дополнительных физико-механических характеристик.

Основные технические характеристики:
– номинальное усилие: 50 кН; 
– ширина рабочей зоны: 440 мм; 
– высота рабочей зоны: 1370 мм; 
– скорость перемещения траверсы: от 0,0005 до 600 мм/мин; 
– разрешение перемещения траверсы: 16 нм; 
– точность позиционирования траверсы: ±  2 мкм; 
– класс точности датчиков силы: 0,5; 
– датчик продольной деформации:

– с устанавливаемой расчетной длиной: 10–300 мм;
– класс точности: 0,5;
– разрешение: 0,06 мкм; 

– функция построения диаграммы растяжения; 
– пневматические захваты с контролируемым усилием прижима; 
– ПО testXpert.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке от 04.06.2025 № 03.23, калибровочная лаборатория отдела главно-
го метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».

Перечень методик, выполняемых на уникальном научном оборудовании:
ГОСТ 14311 85, ASTM D2969 25, ISO  23475 1:2021, МВИ 840 ЦЗЛ 104 2020.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение следующих параметров при испытании на растяжение: разрывное усилие, мак-
симальное разрывное усилие, общее относительное удлинение (Аt), общее относительное уд-
линение при максимальной нагрузке(Agt), пластическое относительное удлинение при макси-
мальной нагрузке (Ag), относительное удлинение между двумя заданными нагрузками.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

3 и 22 лаборанта.

Высокопроизводительная свивочная машина для производства 
многопрядного троса и металлокорда DTAF 630/7

Код оборудования:
06.01.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
специальные технологические установки / Eurodraw Wire 
Equipment Srl, Италия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2017 / 2018.

Назначение:
проведение опытно-экспериментальных работ и разработок инновационных видов металло-
корда и металлотроса, в том числе: определение технологических параметров свивки метал-
локорда и металлотроса; изучение теории напряженно-деформированного состояния много-
прядных канатов и металлокорда; опытно-промышленная апробация результатов исследова-
ний при изготовлении опытных образцов, опытных и опытно-промышленных партий новых ви-
дов продукции.
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Основные технические характеристики:
– машина двойного кручения с ротационной размоткой на 7 катушек с раздельными управляе-
мыми приводами ротационной размотки и самого узла свивки; 
– скорость вращения свивочной части: регулируемая от 1000 до 2500 об/мин;
– регулируемый шаг свивки: 18,0–70,0 мм; 
– устанавливаемое направление свивки: S или Z; 
– диаметр металлокорда/металлотроса: 2,3–6,0 мм; 
– колебание натяжения прядей при размотке от заданной величины: не более 10 %; 
– колебание натяжения металлокорда при намотке от заданной величины: не более 10 %;
– уровень шума: до 75 дБ; 
– уровень вибрации: не более 4,5 мм/с; 
– регулируемый шаг намотки: от 3,0 до 12,0 мм. 
– свивочная машина позволяет использовать пряди диаметром от 0,4 до 2,0 мм из латунирован-
ной высокоуглеродистой проволоки с прочностью 2010–3500 МПа.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не калибруется.

Перечень методик, выполняемых на уникальном научном оборудовании:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
изготовление экспериментальных образцов металлокорда и многопрядных канатов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

3, 4 машиниста по навивке канатов, 4 наладчика оборудования.

Сканирующий электронный микроскоп Tescan Vega GMS  
с энергодисперсионным микроанализатором AztecLive Automated Ultim Max 65

Код оборудования:
03.01.05.01.01.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
приборы для микроскопических исследований: микроскопы 
зондовые сканирующие / Tescan s.r.o., Чехия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2020.

Назначение:
– микрографические исследования образцов катанки и металлопроката с возможностью одно-
временного документирования микроизображений и точечного измерения элементного состава;
– исследование поверхности образцов, микроструктуры металлов и сплавов, качественного 
и количественного элементного анализа и автоматического поиска и анализа неметаллических 
включений в сталях и сплавах;
– исследование микроструктурных дефектов в металлах и определение причин их возникно-
вения.

Основные технические характеристики:
– энергия пучка: от 200 эВ до 30 кэВ; 
– ток пучка: от 1 пА до 2 мкА с непрерывной регулировкой; 
– максимальное поле обзора: 

– при WD 10 мм: 7,7 мм; 
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– при максимальном WD: более 50 мм; 
– увеличение непрерывное от 2 до 1 000 000×; 
– разрешение электронной колонны: 

– при 30 кэВ: 3 нм; 
– при 3 кэВ: 8 нм; 
– детектор SE; 

– режим низкого вакуума:
– при 30 кэВ: 3,5 нм; 
– детектор BSE; 

– столик в GM-камере: компуцентрический, моторизованный по 5 осям; 
– диапазон перемещений столика по осям X и Y: 0–130 мм; 
– диапазон перемещений столика по оси Z: 0–100 мм; 
– диапазон компуцентрического наклона: от –60° до +90°; 
– компуцентрическое вращение: 360° непрерывно; 
– максимальная высота образца: 106 мм; 
– максимальные размеры образца (X×Y): 335×310 мм; 
– максимальный вес образца: 1000 г; 
– режим высокого вакуума HighVac™: 10–3 Па; 
– режим низкого вакуума SingleVac™: 30 ± 10 Па; 
– энергодисперсионный спектрометр: спектральное разрешение 129 эВ на линии Mn Kα; 
– количество вариантов настройки обработки импульсов: 3; 
– максимальная входная скорость счета: до 1 000 000 имп/с; 
– максимальная выходная скорость счета: до 300 000 имп/с; 
– количественный анализ: безэталонный с ZAF-коррекцией;
– система сканирования: 

– время выдержки: от 20 нс до 10 мс на пиксель; 
– получение изображений: 

– максимальный размер кадра: 16 000×16 000 пикселей; 
– соотношение сторон изображения: 1:1, 4:3 и 2:1.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не калибруется.

Перечень методик, выполняемых на уникальном научном оборудовании:
ASTM E2142 08; DIN 50602:85; ISO  4967:2013.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– фрактографическое исследование изломов образцов металлопродукции;
– выявление причин разрушений по характеру излома и их очагов для образцов с максималь-
ным диаметром не более 80 мм;
– качественный элементный микрорентгеноспектральный анализ интересующих областей на 
поверхности излома; 
– получение карт качественных и количественных распределений элементов с поверхности;
– количественный элементный анализ микрообластей размером от 1 мкм и более, в том числе 
неметаллических включений;
– анализ элементов в диапазоне от Be (4) до Сf (98);
– автоматический поиск и анализ неметаллических включений в сталях и сплавах.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.
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Лазерный анализатор размеров частиц Horiba LA 960S

Код оборудования:
02.04.05.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
приборы для определения размера частиц на основе лазерной 
дифракции / Horiba France SAS, Франция.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2020.

Назначение:
– измерение гравиметрического распределения твердых и жидких смесей в широком размер-
ном диапазоне;
– проведение исследований эмульсий, твердых смесей, изменения их динамического грануло-
метрического состояния.

Основные технические характеристики:
– измерение размеров твердых или жидких частиц в твердых или жидких смесях методом ла-
зерной дифракции (теория Ми); 
– диапазон измерений: 10 нм–5000 мкм; 
– время измерения: менее 1 мин; 
– оптическая система (источники излучения): 

– лазерный диод 605 нм мощностью 5,0 мВт;
– полупроводниковый диод 405 нм мощностью 3,0 мВт;

– детектор: 87 кремниевых фотодиодов, расположенных на логарифмической спирали под угла-
ми от 0,006 до 165,7°.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке от 07.10.2025 № 0002249, РУП «Гомельский центр стандартизации, 
метрологии и сертификации».

Перечень методик, выполняемых на уникальном научном оборудовании:
ISO  13320:2020; ASTM E799 03; МВИ 840 ЦЗЛ 155 2023.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– построение гранулометрического спектра; 
– количественное измерение распределения частиц по размерам в сыпучих твердых, жидких 
коллоидных веществах и смесях.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

4 и 1 лаборант.

Система анализа изображений для исследований макроструктуры  
и внешнего вида образцов проката

Код оборудования:
02.06.04.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для оптических измерений и исследований; 
приборы электронно-оптические для преобразования изобра-
жений в цифровую форму и анализа изображений / ООО «Тик-
сомет», Россия.
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Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2022.

Назначение:
– измерение макроструктуры металлов и сплавов, в том числе параметров дендритной структуры; 
– измерение глубины обезуглероживания; 
– измерение геометрии образцов (отклонений форм, размеров); 
– построение панорамы в реальном времени; 
– использование шкал из разнообразных международных, государственных и отраслевых стан-
дартов для автоматизированной оценки макродефектов металлопродукции; 
– построение диаграмм распределения и дальнейшая обработка результатов методами матема-
тической статистики.

Основные технические характеристики:
– штатив для репродукционной съемки;
– колонна: 100 см;
– основание: 45×50 см;
– скользящий столик: 350×270 мм с двухкоординатным перемещением;
– комплект светодиодных осветителей: 2 × 27 Вт;
– фотоаппарат Canon EOS 800D Kit 18-55 IS STM в комплекте с объективом Canon EF 100 F2 8 USM 
Macro;
– системный блок;
– источник бесперебойного питания;
– 2 монитора HP 23.8'';
– программное обеспечение ThixometPro:

– базовый модуль; 
– стандартные методы оценки качества структуры сталей и сплавов; 
– определение соотношения вязкой/хрупкой составляющей на изломах образцов после ИПГ 
(API-51); 
– определение соотношения вязкой/хрупкой составляющей на изломах образцов после ис-
пытаний по Шарпи.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не калибруется.

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 10243 75, ASTM E381 22, ISO  16120 1:2017, ISO  3763:1976, SEP 1584:1996, ГОСТ Р 56299 2014, 
ГОСТ Р 58228 2018, ТУ 14 1 5212 93.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
оценка дефектов макроструктуры (размер, площадь, количество) и сравнение со шкалами, 
оценка серного отпечатка (ликвации, распределения серы), определение макровключений в 
изломе (метод синего излома), оценка геометрии образцов (отклонений форм, размеров), оцен-
ка пористости.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

3 и 2 лаборанта.
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Автоматическая шлифовально-полировальная система 
высококачественной подготовки образцов для металлографических 
исследований ACCURA 102, 45 00 250

Код оборудования:
03.12.01.06.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование пробоподготовки: системы пробоподготовки для микроско-
пии, спектроскопии и микроанализа / Metkon Instruments Inc., Турция.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2021.

Назначение:
высококачественная пробоподготовка образцов для микрометаллографи-
ческих исследований и микроанализа.

Основные технические характеристики:
– диаметр шлифовально-полировального диска: 250 мм; 
– скорость вращения шлифовально-полировального диска: регулируемая в диапазоне  
50–600 об/мин, с плавным торможением; 
– скорость вращателя образцов: регулируемая в диапазоне 50–150 об/мин; 
– диапазон усилия для единичных образцов: 10–50 Н с шагом регулировки 5 Н; 
– измерение толщины: от не более 50 мкм снятого материала; 
– автоматизированный режим для образцов:

– с низкой твердостью: HV 140 и менее;
– средней твердостью: HV 150–250;
– высокой твердостью: HV 260 и более.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не калибруется.

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 801 2022, ГОСТ 1763 68, ГОСТ 1778 2022, ГОСТ 5639 82, ГОСТ 5640 2020, ГОСТ 8233 56, ISO  
4967:2013, ISO  643:2024, ASTM E45 25, ASTM E112 24, SEP 1520 98.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
предварительная подготовка разнообразных образцов к дальнейшим исследованиям микро-
структуры проката, как для автоматической оценки металлографических характеристик, так 
и для исследований микроструктур с помощью сканирующего электронного микроскопа.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

4 и 5 лаборантов.

Установка для испытания на прокаливаемость по Джомини Maetherm Lab JT-1

Код оборудования:
01.04.02.04.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование термическое: оборудование для электронагрева, прокалки и плав-
ления / ООО «Маекон», Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2021.
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Назначение:
исследование прокаливаемости углеродистых, конструкционных, инструментальных и под-
шипниковых сталей методом торцовой закалки (по Джомини).

Основные технические характеристики:
– электрическая муфельная печь Maetherm A-8-1200 в комплекте с устройством регулирования 
температуры; 
– диапазон температур нагрева: 50–1200 °С; 
– стабильность поддержания температуры в установленном режиме ± 1 °С; 
– специальная система охлаждения образца с охлаждающим соплом по Джомини;
– специальный держатель образцов с регулированием угла расположения торца относительно 
закалочной жидкости.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке от 26.02.2025 № 10.27, калибровочная лаборатория отдела главно-
го метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 5657 69; ГОСТ 801 2022; ISO  642:2024; IS 3848:81.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение прокаливаемости углеродистых и легированных конструкционных, инструмен-
тальных и подшипниковых сталей методом торцовой закалки (по Джомини).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

3 и 17 лаборантов.

Машина для испытания стальной проволоки на кручение KMTest 6.20.4

Код оборудования:
02.02.09.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для определения механических свойств и ве-
личин: машины для испытания металлов на кручение / LECO 
Europe BV, Нидерланды.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2022.

Назначение:
исследование пластических характеристик проволоки диаметром от 0,25 до 3,00 мм, связанных 
с сопротивлением осевым крутильным деформациям.

Основные технические характеристики:
– машина для испытания стальной проволоки на кручение KMTest 6.20.4, оснащенная:

– датчиком крутящего момента;
– пультом дистанционного управления;
– механическими захватами с зажимами;
– дополнительными зажимами (в сборе с захватами);
– механизмом осевого нагружения с комплектом грузов;
– персональным компьютером;
– программным обеспечением;

– диапазон определения крутящего момента: 0,5–20,0 Н·м; 
– приведенная погрешность определения крутящего момента: ± 1 %; 
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– частота вращения захватов: программируемая; 
– диапазон регулирования частоты вращения захватов: 10–180 об/мин; 
– относительная погрешность приложения растягивающего усилия: ± 0,5 %; 
– меры массы для нагружения грузовой подвески: 40×500 г.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке от 25.07.2025 № 03.1, калибровочная лаборатория отдела главного 
метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».

Перечень выполняемых методик:
ISO  7800 2012; ГОСТ 1545 80; МВИ 840 ЦЗЛ 23 2022.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– определение физико-механических свойств: модуля упругости при вращении, предела теку-
чести при сдвиге и эластичности, скручивания до разрушения, скручивания до заданного коли-
чества скручиваний, скручивания с последующим раскручиванием до разрушения, скручива-
ния с последующим раскручиванием до заданного количества оборотов, значения максималь-
ного крутящего момента и угла скручивания;
– получение диаграммы кручения с автоматическим расчетом механических характеристик 
(модуль сдвига, пределы прочности и текучести, крутящего момента и угла скручивания и т. п.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

2 и 23 лаборанта.

Универсальный твердомер для измерения по Бринеллю, Роквеллу, 
Виккерсу с автоматическим определением отпечатка

Код оборудования:
02.02.05.02.07.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для определения механических свойств и величин: 
твердомеры стационарные универсальные / AFFRI Inc., Италия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2023.

Назначение:
измерение твердости по методу Бринелля, Роквелла, Виккерса с 
автоматическим измерением отпечатка.

Основные технические характеристики:
прибор оснащен объективами с тремя различными увеличениями и соответствующими инден-
торами для методов измерения твердости по Бринеллю, Роквеллу и Виккерсу;
– по шкале Бринелля:

– диаметр индентора, мм / нагрузка: Н (2,5 / 15,625; 2,5 / 31,25; 2,5 / 62,5; 2,5 / 187,5; 5 / 62,5; 5 / 
125; 5 / 250; 5 / 750; 10 / 100; 10 / 250; 10 / 500; 10 / 1000; 10 / 3000); 

– по шкале Виккерса:
– нагрузка: HV10; HV30; HV50; HV100; HV120; 

– по шкале Роквелла:
– единицы: HRA; HRC; HRB;

– автоматическое измерение с применением электронной нагрузки; 
– регулировка высоты тестового модуля с помощью моторизованного привода; 
– автоматический и ручной анализ изображения с USB-камерой и светодиодной подсветкой; 
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– автоматическая регулировка подсветки в зависимости от материала и поверхности образца; 
– функция автоматического и ручного измерения отпечатка; держатель образцов для испыта-
ния по Джомини с тестовым модулем программного обеспечения; 
– 2-кратный электронный зум; 
– быстрый автофокус; 
– вывод на печать изображений тестируемой поверхности образца; 
– формирование отчета и статистический анализ за счет встроенного программного обеспечения.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке от 08.07.2025 № 03.36, калибровочная лаборатория отдела главно-
го метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 9012 59; ISO  6506-1:2014; ГОСТ 9013 59; ISO  6508-1:2023; ISO  6507-1:2023; ГОСТ 2999 75.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
высокоточное измерение твердости по Виккерсу, Роквеллу, Бринеллю.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

1 и 9 лаборантов.

Моторизованная система для исследования микроструктуры  
и автоматической оценки загрязненности стали неметаллическими 
включениями на 2 рабочих места

Код оборудования:
03.02.01.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для исследования и анализа структуры и соста-
ва поверхности / ООО «Тиксомет», Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2023.

Назначение:
автоматизированная качественная и количественная оценка 
микроструктуры металлопродукции по шкалам актуальных ме-
таллографических стандартов с построением панорамных изо-
бражений, диаграмм распределения и дальнейшей статистиче-
ской обработки данных, а также экспорта любых результатов 

анализа в продукты MS Office посредством получения и компьютерной обработки изображения 
с помощью программного обеспечения.

Основные технические характеристики:
– инвертированный металлографический микроскопом NIM900:

– оптическая система бесконечности;
– шарнирный бинокулярный тубус с наклоном 45°;
– 10-кратный широкопольный окуляр;
– линейное поле диаметром 25 мм;
– полуапохроматические объективы: 5, 10, 20, 50, 100×; 
– переключатель дополнительного увеличения: 1/1,5×;
– грубая и точная коаксиальная фокусировка;
– предметный столик с диапазоном перемещения (Д×Ш): 130×85 мм;
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– галогеновая вольфрамовая лампа: 12 В 100 Вт;
– плавная регулировка яркости; 

– управляющий компьютер:
– 2 широкоформатных монитора;
– программное обеспечение: Thixomet PRO.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– 1-е рабочее место: Свидетельство о калибровке от 22.07.2025 № 01.624, калибровочная лабо-
ратория отдела главного метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”»;
– 2-е рабочее место: Свидетельство о калибровке от 29.07.2025 № 01.628, калибровочная лабо-
ратория отдела главного метролога ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга “БМК”».

Перечень выполняемых методик:
АSТМ Е45 2025, ISO  4967:2013, DIN 50602:1985, DIN EN 10247:2017, ГОСТ 1778 2022, АSТМ Е112 
2024, ISO  643:2024, ГОСТ 5639 82, ГОСТ 8233 56, SЕР 1520:1998, ГОСТ 801 2022, ГОСТ 5640 2020, 
ГОСТ 21014 2022, МВИ 840 ЦЗЛ 14 2018, МВИ 840 ЦЗЛ 10 2018, МВИ 840 ЦЗЛ 126 2022, МВИ 840 
ЦЗЛ 129 2022, МВИ 840 ЦЗЛ 637 2022.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
исследование загрязненности стали неметаллическими включениями, определение размера 
зерна, определение процентного соотношения различных фаз структуры и определение раз-
мера перлитных колоний, проведение исследований микроструктуры металлов и сплавов в от-
раженном свете, в светлом и темном поле, изучение структуры металлов при увеличении от 50 
до 1500×, построение панорамных изображений с разрешением не менее 300dpi, ручные изме-
рения (линейные, площадь, угол, радиус кривизны, расстояние между кривыми, измерение раз-
мера зерна методом секущих, измерение доли фаз методом сеток), статистическая обработка 
результатов исследований.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

8 и13 лаборантов.

Атомно-абсорбционный спектрометр ICE 3500

Код оборудования:
03.08.03.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для исследований химического и элементного со-
става веществ и материалов: спектрометры атомно-абсорбци
онные с атомизацией в пламени / Thermo Fisher Scientific, США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2025.

Назначение:
измерение массовых концентраций химических элементов в растворах, химический состав, 
масса и толщина гальванического покрытия.

Основные технические характеристики:
– рабочий спектральный диапазон: 180–900 нм; 
– оптическая двухлучевая схема;
– монохроматор Эберта; 
– источник излучения: одно- или многоэлементный;
– кодированная или некодированная лампа с полым катодом, устанавливаемая в 6-ламповую 
турель с индивидуальным питанием каждой лампы;
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– диапазон измерений оптической плотности: 0–3,0 Б;
– относительное СКО результатов измерений выходного сигнала (при концентрации превыша-
ющей более чем в 100 раз предел обнаружения): не более 2 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о государственной поверке от 11.12.2024 № 15 0302230 4024, РУП «Гомельский 
центр стандартизации, метрологии и сертификации».

Перечень выполняемых методик:
ASTM D 2969 25; BISFA:1995 (cord); МВИ 840 ЦЗЛ 040 2023; МВИ 840 ЦЗЛ 060 2022; МВИ 840 ЦЗЛ 72 
2022; МВИ 840 ЦЗЛ 102 2020; МВИ 840 ЦЗЛ 208 2022; МВИ 840 ЦЗЛ 135 2021.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
измерение массовых концентраций химических элементов в растворах, химического состава, 
массы и толщины гальванического покрытия.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

2 и 26 лаборантов.

Оптико-эмиссионный спектрометр с индуктивно-связанной плазмой  
EXPEC 6100 (М)

Код оборудования:
03.08.06.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для исследований химического и эле-
ментного состава веществ и материалов: спектроме-
тры эмиссионные с индуктивно-связанной плазмой / 
Shandong Dongyi Photoelectric Instrument Co., LTD, Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2025.

Назначение:
измерение массовой концентрации элементов в водных растворах, растворах, металлах и их 
сплавах при проведении исследований и разработок технологических процессов, исследова-
нии и разработок технологических режимов использования опытных материалов и омологации 
материалов от новых производителей в соответствии с требованиями технического задания.

Основные технические характеристики:
– твердотельный детектор CCD;
– размер массива детектора: 2048×2048 пикс.;
– цифровой твердотельный радиочастотный генератор для создания аргоновой плазмы;
– динамический частотный диапазон: 27 МГц; 
– мощность РЧ-генератора: 750–1600 Вт; 
– двойной обзор плазмы;
– относительное среднеквадратическое отклонение выходного сигнала: не более 2 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о поверке от 15.07.2025 № 23-0179230-4025, РУП «Могилевский центр стандарти-
зации, метрологии и сертификации».

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ Р 55079 2012, ГОСТ 6012 2011, ГОСТ 17261 2008, ГОСТ 27981.1 2015, ГОСТ 3221 85,  
СТБ IEC 62321 2012, МВИ 840 ЦЗЛ 02 2017, МВИ 840 ЦЗЛ 03 2017, МВИ 840 ЦЗЛ 07 2018,  
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МВИ 840 ЦЗЛ 95 2019, МВИ 840 ЦЗЛ 101 2020, МВИ 840 ЦЗЛ 114 2021, МВИ 840 ЦЗЛ 548 2023,  
МВИ 840 ЦЗЛ 100.1 2020, МВИ 840 ЦЗЛ 100.2 2020, МВИ 840 ЦЗЛ 602 2021, МВИ 840 ЦЗЛ 611 
2012, МВИ 840 ЦЗЛ 612 2012, МВИ 840 ЦЗЛ 638 2016, МВИ 840 ЦЗЛ 641 2016, МВИ Мн. 3015 2008,  
МВИ 840 ЦЗЛ 44 2019, МВИ 840 ЦЗЛ 143 2022, МВИ 840 ЦЗЛ 145 2023, МВИ 840 ЦЗЛ 156 2023,  
МВИ 840 ЦЗЛ 157 2024, МВИ 840 ЦЗЛ 162 2024, МВИ 840 ЦЗЛ 168 2025.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение химического состава сталей, никеля и никелевых сплавов, меди и цинка, плавико-
вого шпата, свинца, железосодержащих отходов, гальванических шламов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:

3 и 16 лаборантов.
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Интерферометр ZYGO VeriFire

Код оборудования:
02.02.03.10.01.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
данных нет / 2019.

Назначение:
– проведение точных метрологических измерений действительных значений радиусов опти-
ческих линз объективов при наличии воздушной турбулентности и экстремальных вибраций;
– контроль формы поверхности с использованием обработки данных на компьютере и нагляд-
ного представления результатов.

Основные технические характеристики:
– радиус измеряемых поверхностей: 50–5000 мм;
– повторяемость измерений: менее 0,06 нм;
– повторяемость измерений волнового фронта: менее 0,35 нм;
– лазер: 632,8 нм;
– использование алгоритма временного фазового сдвига (ВФЗ) для обработки интерферограмм:

– является наиболее точным;
– время измерения: до 0,3 с;

– программное обеспечение для проведения измерений и обработки данных;
– погрешность измерения 0,002 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
VeriFire Operating Manual OMP-0604C.

Отраслевая лаборатория испытаний  
и нанодиагностики спецтехнологического  
оборудования ОАО «Планар»

Открытое акционерное общество «Планар»

220033, г. Минск,
Партизанский пр-т, д. 2, корп. 2-31
Тел.: (+375 29) 502-17-52
E-mail: kon@planar.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
высокоточные измерения погрешности формы поверхности оптических деталей с точностью /200.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 4.

Система электронно-лучевой литографии сверхвысокого разрешения  
CABL-UH110/8

 Код оборудования:
01.03.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
электронно-лучевая литография / ф. CRESTEC, Япония.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
данных нет / 2019.

Назначение:
создание топологических рисунков.

Основные технические характеристики:
– диаметр электронного пучка: <1,6 нм;
– минимальная ширина линии (при 130 кВ): 7 нм;
– ускоряющее напряжение: 90; 110; 130 кВ;
– размер стола для 8''-пластины (можно использовать любой держатель для пластин размером 
меньше 8'');
– мощная электронная пушка;
– минимизация искажений и коррекция краевых эффектов, эффекта близости;
– высокая стабильность при высоком токе пучка.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
создание рисунков субмикронной и наноразмерной топологии более 10 нм.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Установка вакуумного напыления для получения многослойных оптических 
покрытий Ortus-700R

 Код оборудования:
01.03.03.20.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
вакуумная технологическая установка / группа компаний «Изовак», Россия.

Год выпуска:
2025.
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Назначение:
напыление многослойных интерференционных покрытий на поверхность оптических стекол 
различных марок методом электронно-лучевого испарения в вакууме с предварительным на-
гревом и ионно-лучевой очисткой и ассистированием.

Основные технические характеристики:
– диаметр технологической вакуумной камеры: 700 мм;
– максимальное количество подложек диаметром 30 мм в загрузке: 200 шт.;
– максимальный диаметр подложки для подложкодержателя купольного типа: 220 мм;
– предельная неравномерность покрытий по толщине для всей площади подложкодержателя 
купольного типа: менее ± 2 %;
– предельная неравномерность покрытий по толщине для всей площади подложкодержателя 
планетарного типа: менее ± 1,5 %;
– предельное остаточное давление в чистой технологической вакуумной камере: 8·10–5 Па;
– контроль покрытий: 

– система кварцевого измерения толщины; 
– система одноволнового контроля.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
Получение просветляющих, зеркальных, светоделительных, поляризующих и других покрытий.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Установка вакуумного напыления для получения многослойных оптических 
покрытий Ortus-900R

 Код оборудования:
01.03.03.20.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
вакуумная технологическая установка / группа компаний «Изовак»,  
Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2025.

Назначение:
напыление многослойных интерференционных покрытий на поверхность оптических стекол 
различных марок методом электронно-лучевого испарения в вакууме с предварительным на-
гревом и ионно-лучевой очисткой и ассистированием.

Основные технические характеристики:
– диаметр технологической вакуумной камеры: 900 мм;
– максимальное количество подложек диаметром 30 мм в загрузке: 320 шт.;
– максимальный диаметр подложки для подложкодержателя купольного типа: 300 мм;
– предельная неравномерность покрытий по толщине для всей площади подложкодержателя 
купольного типа: менее ± 2 %;
– предельная неравномерность покрытий по толщине для всей площади подложкодержателя 
планетарного типа: менее ± 1,5 %;
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– предельное остаточное давление в чистой технологической вакуумной камере 8·10–5 Па;
– контроль покрытий: система кварцевого измерения толщины; система одноволнового контроля.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
получение просветляющих, зеркальных, светоделительных, поляризующих и других покрытий.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.
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Координатно-измерительная машина Accura 12/18/10

Код оборудования:
02.02.03.10.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
приборы, устройства и машины для измерения / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2022.

Назначение:
проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских 
работ связанных с высокоточными изменениями геометрии, кон-
тролем сложных пространственных форм, контактным и бескон-
тактным методом.

Основные технические характеристики:
– диапазон измерения по осям:1200×1800×1000 мм;
– разрешающая способность измерительных линеек: 0,2 мкм;
– максимальная погрешность измерения длины: 1,8 + L/350 мкм;
– максимальная допустимая погрешность измерения формы: 1,7 мкм;
– радиальное биение поворотного стола: 0,2 мкм;
– дискретность угла поворота: 2,50°

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Оборудование внесено в Государственный реестр средств измерения (25.04.2025, РУП «БелГИМ»).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение линейных измерений, измерений форм поверхностей, 3D-построение измеряемой 
геометрии, определение отклонений.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Отраслевая лаборатория сельскохозяйственного  
машиностроения ОАО «Гомсельмаш»

Открытое акционерное общество «Гомсельмаш»

246004, г. Гомель,
ул. Шоссейная, 41
Тел./факс: (+375 232) 59-30-63
E-mail: ntct@gomselmash.by
Сайт: http://www.gomselmash.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Комплекс программно-технический

Код оборудования:
05.02.03.05.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
комплексы программно-технические прочие / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2017 / 2017.

Назначение:
проведение измерений и регистрации параметров при проведе-
нии испытаний сельскохозяйственной техники на режим устано-
вившегося теплового равновесия.

Основные технические характеристики:
– каналов измерения температуры: 27;
– каналов измерения давления: 11;
– каналов измерения крутящего момента: 4;
– каналов измерения частоты вращения: 6;
– дополнительные каналы измерения: 5.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Поверка каналов измерения 22.12.2021 РУП «Гомельский центр стандартизации, метрологии и 
сертификации».

Перечень выполняемых методик:
– Методика испытаний мостов;
– Методика испытаний коробок передач;
– Методика испытаний редукторов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– проведение обкаточных, ресурсных и параметрических испытаний мостов, коробок передач, 
редукторов;
– испытания на назначенный ресурс;
– проведение научно-исследовательских работ.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Стенд испытательный универсальный двухмашинный СПУ-Д602

Код оборудования:
06.11.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательные стенды / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2025.

Назначение:
проведение под нагрузкой испытаний редукторов, коробок передач, вариаторных передач и др. 

Основные технические характеристики:
– установленная мощность: 600 кВт;
– частота вращения: 50–3000 об/мин;
– крутящий момент при частоте 100–2000 об/мин: 1300 Н·м.
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Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат № 565 / 25 / 2197 от 17.02.2025 выдан государственным предприятием «Гомельский ЦСМС».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– проведение обкаточных, ресурсных и параметрических испытаний мостов, коробок передач, 
редукторов, вариаторных передач и ремней;
– испытания на назначенный ресурс;
– проведение научно исследовательских работ.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Стенд испытаний гидромоторов и гидронасосов

Код оборудования:
06.11.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательные стенды / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2021.

Назначение:
проведение параметрических, функциональных, определитель-
ных и исследовательских испытаний гидронасосов и гидромото-

ров и объемных гидравлических трансмиссий в соответствии с ГОСТ 13823, ГОСТ 14658 и ГОСТ 
20719, а также испытаний на назначенный ресурс и проведение научно-исследовательских работ.

Основные технические характеристики:
– максимальный расход: 400 л/мин;
– максимальное давление: 42МПа;
– число контуров: 5 (3 рабочих и 2 технологических);
– максимальная установленная мощность: 700 кВт.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат № 255-47 от 23.12.2020 выдан РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
– Методика испытаний гидронасосов;
– Методика испытаний гидромоторов;
– Методика испытаний объемных гидравлических трансмиссий.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение параметрических, функциональных, определительных и исследовательских испы-
таний гидронасосов и гидромоторов и объемных гидравлических трансмиссий в соответствии 
с ГОСТ 13823, ГОСТ 14658 и ГОСТ 20719, а также испытаний на назначенный ресурс и проведе-
ние научно-исследовательских работ.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.
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Стенд испытательный на базе асинхронных динамометров ИФДС4080

Код оборудования:
06.11.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательные стенды / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2019.

Назначение:
проведение под нагрузкой испытаний мостов, редукторов, коробок пе-
редач и др.

Основные технические характеристики:
– мощность привода: 143,47 кВт;
– мощность нагружающего устройства: 143,47 кВт;
– рекуперация: до 75 %;
– частота вращения: 0–3600 об/мин;
– крутящий момент: до 30 000 Н.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат № 104-47 от 10.07.2019 выдан РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
– Методика испытаний мостов;
– Методика испытаний коробок передач;
– Методика испытаний редукторов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– Проведение обкаточных, ресурсных и параметрических испытаний мостов, коробок передач, 
редукторов;
– испытания на назначенный ресурс;
– проведение научно-исследовательских работ.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Программно-аппаратный комплекс для выполнения 
высокопроизводительных расчетов на базе программного обеспечения ANSYS

Код оборудования:
05.02.00.00.00.

Тип оборудования /  
страна-изготовитель:
программно-аппаратный комплекс / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2020.

Назначение:
комплекс позволяет решать сложные многовариантные инженерные и технические задачи, за-
дачи многофазного течения жидкости и газов, моделировать процессы воздушной сепарации  
и пневмотранспортировки; проводить виртуальные испытания конструкций на статическую  
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и динамическую прочность и функциональную работоспособность, оптимизировать конструк-
цию рабочих органов сельскохозяйственной техники с целью снижения энергоемкости, нагру-
женности элементов конструкции, металлоемкости, увеличить долговечность узлов и обеспе-
чить эффективную работоспособность и требуемый уровень надежности разрабатываемой  
техники.

Основные технические характеристики:
– программное обеспечение:

– ANSYS Mechanical Enterprise Solver;
– ANSYS Mechanical Enterprise PrepPost;
– ANSYS HPC Pack;
– ANSYS DesignModeler;
– ANSYS CDF Premium Solver;
– ANSYS CDF PrepPost;
– ANSYS OptiSlang;

– аппаратное обеспечение (два вычислительных узла):
– CPU: Intel Xeon Gold 5120 (2 шт.);
– RAM: 192 GB DDR4;
– GPU: Nvidia Quadro P2000.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– решение сложных многовариантных инженерных и технических задач, задач многофазного тече-
ния жидкости и газов, моделирование процессов воздушной сепарации и пневмотранспортировки;
– получение комплексной и физически адекватной модели нагруженности конструкции;
– проведение виртуальных испытаний конструкций на статическую и динамическую прочность 
и функциональную работоспособность, оптимизирование конструкций рабочих органов сель-
скохозяйственной техники с целью снижения энергоемкости, нагруженности элементов кон-
струкций, металлоемкости, увеличение долговечности узлов и обеспечение эффективной ра-
ботоспособности и требуемого уровня надежности разрабатываемой техники.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 11.

Программно-аппаратный комплекс для выполнения 
высокопроизводительных расчетов на базе программного обеспечения Rocky

Код оборудования:
05.02.00.00.00.

Тип оборудования /  
страна-изготовитель:
программно-аппаратный комплекс / 
Бразилия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2020.

Назначение:
комплекс позволяет проводить виртуальные испытания и анализи-
ровать технологический процесс различных вариантов конструкции,  
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не ограниченных временем уборочного сезона, до создания опытного образца находить реше-
ния по оптимизации конструкции и повышению эффективности технологических процессов; соз-
давать прогностические имитационные компьютерные модели технологических процессов в ра-
бочих органах комбайнов с учетом воздействия технологического продукта на элементы кон-
струкции технологического тракта.

Основные технические характеристики:
– программное обеспечение:

– Rocky Professional Solver;
– Rocky PrepPost;
– Rocky HPC Workgroup 32;

– аппаратное обеспечение:
– управляющий узел:

– CPU: Intel Xeon Gold 5120 (2 шт.);
– RAM: 384 GB DDR4;
– GPU: Nvidia Quadro P2000;

– вычислительный узел:
– CPU: Intel Xeon Gold 5120 (2 шт.);
– RAM: 192 GB DDR4;
– GPU: Nvidia Tesla P100 (4 шт.), Nvidia Quadro P2000.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– создание прогностических имитационных компьютерных моделей технологических процес-
сов в рабочих органах комбайнов с учетом воздействия технологического продукта на элемен-
ты конструкции технологического тракта;
– проведение виртуальных испытаний и анализа технологического процесса различных вари-
антов конструкции, оптимизация конструкции и повышение эффективности технологических 
процессов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 11.

Измерительный комплекс для доводки комбайнов по динамическим 
параметрам

Код оборудования:
05.02.01.00.00.

Тип оборудования /  
страна-изготовитель:
измерительное / Бельгия.
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Год выпуска:
2020.

Назначение:
исследования по усталостной долговечности, исследования для снижения шума и вибрации, 
исследования мехатронных (объединяющих механику, электротехнику, гидравлику и т. п. и ми-
кропроцессорную технику) систем и т. д., создание соответствующих компонент цифрового 
двойника комбайна.

Основные технические характеристики:
данных нет.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– прогнозирование характеристик комбайна с помощью виртуальных 3D-моделей по показа-
телям усталостной долговечности, виброакустического комфорта, кинематики, моделирование 
свойств конструкций;
– корреляция виртуального и физического прототипа и настройка конечно-элементной модели 
путем использования в программном обеспечении экспериментальных данных, полученных с 
регистратора и с программного обеспечения, для анализа экспериментальных данных;
– многодисциплинарное виртуальное 3D-моделирование, анализ и оптимизация изделий, обе-
спечение требуемых функциональных характеристик;
– построение виртуальной параметрической модели изделия в сборе, или моделей его агрега-
тов и систем, из готовых моделей компонентов; 
– анализ и оптимизация функциональных характеристик агрегатов, систем изделия и изделия 
в сборе;
– определение требований к входящим системам и агрегатам, управление решениями постав-
щиков на базе единой расчетной модели изделия;
– сбор данных об эксплуатационных нагрузках, импорт и обработка экспериментальных данных; 
– прогнозирование долговечности по циклам нагружения; 
– экспериментальный анализ долговечности, динамической прочности, акустический и вибра-
ционный анализ.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 4.

Комплект зондов-крыльчаток и преобразователей

Код оборудования:
04.05.03.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
данных нет / Германия.

Год выпуска:
2017.

Назначение:
определение скорости воздушных потоков в системе очистки зерно-
уборочных комбайнов и др.
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Основные технические характеристики:
– количество зондов-крыльчаток: 25 шт.;
– диапазон измеряемой скорости воздуха: 0,6–30,0 м/с;
– диапазон измерения дифференциального давления воздуха: от –100 до 100 гПа;
– диаметр датчика скорости воздуха: 16 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение скорости воздушных потоков в системе очистки зерноуборочных комбайнов и др.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 5.

Стенд для определения предельного угла поперечной статической 
устойчивости

Код оборудования:
06.16.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
данных нет / Беларусь.

Год выпуска:
2010.

Назначение:
определение предельного угла поперечной статической устойчивости.

Основные технические характеристики:
– максимальный угол наклона: 36°;
– грузоподъемность: 18 т;
– габариты: 8,2×4,14 м.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
проведена 22.03.2021 ГЦСМС.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение предельного угла поперечной статической устойчивости.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 4.
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Установка формирования микроструктур фазосдвигающих фотошаблонов

Тип оборудования / страна-изготовитель:
данных нет / Беларусь.

Год выпуска:
2025.

Назначение:
установка предназначена для формирования топологических 
структур на полупроводниковых пластинах и изготовления фо-
тошаблонов при производстве БИС, СБИС и других изделий 
электронной техники методом безмасочной фотолитографии.

Основные технические характеристики:
– размер зоны экспонирования: 215×215 мм;
– размер минимального элемента: 0,35 мкм;
– неровность края: 30 нм;
– погрешность совмещения: 60 нм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
безмасочная фотолитография.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
формирование топологических структур на полупроводниковых пластинах и изготовление фо-
тошаблонов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Отраслевая лаборатория технологий формирования 
микро- и нанотопологических структур  
на фотошаблонах ОАО «Оптоэлектронные системы»

Открытое акционерное общество «Оптоэлектронные системы»

220033, г. Минск,
пр-т Партизанский, 2/2
Тел.: (+375 44) 554-94-34
E-mail: office@optes.bу

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Установка магнетронного напыления пленок UHV PVD

Код оборудования:
03.12.01.01.12.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Тайвань.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2021.

Назначение:
нанесение тонких пленок металлов, оксидов и нитридов металлов, сложных керамик.

Основные технические характеристики:
– однокамерная установка со шлюзованием;
– обработка пластин диаметром от 100 до 200 мм;
– температура нагрева пластин: до 600 ºC;
– 5 магнетронов для работы в высокочастотном, импульсном режиме и на постоянном токе,  
из них 1 с усиленным магнитным полем для напыления магнитных материалов;
– ионный источник для очистки подложек и реализации ионно-ассистированного напыления.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
напыление тонких пленок Ti, Al, Ni, V, Cu, Mo, NiCr, TiN.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Отраслевая лаборатория новых технологий  
и материалов научно-технического центра

Открытое акционерное общество «ИНТЕГРАЛ» — управляющая 
компания холдинга «ИНТЕГРАЛ»

220108, г. Минск,
ул. Казинца, 121А
Тел.: (+375 29) 196-86-38
E-mail: JSolovjov@integral.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Установка электронно-лучевого напыления STE EB71М

Код оборудования:
03.12.01.01.12.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2020.

Назначение:
нанесение тонких пленок металлов и многослойной металлиза-
ции для процесса lift-off.

Основные технические характеристики:
– однокамерная установка со шлюзованием;
– обработка пластин диаметром от 100 до 200 мм;
– температура нагрева пластин: до 400 ºC;
– 6 тиглей для испарения материалов;
– регулируемое расстояние от подложки до тигля: от 350 до 500 мм;
– ионный источник для очистки подложек.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
напыление тонких пленок Ti, Al, Ni, V, Cu, Mo, Ta, In, NiCr и их комбинаций в многослойном покрытии.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Установка плазмохимического осаждения STE ICP200D

Код оборудования:
01.03.03.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2020.

Назначение:
низкотемпературное (100–350 °C) осаждение пленок SiO2, 
SiNx, αSi.

Основные технические характеристики:
– однокамерная установка со шлюзованием;
– ICP-источник плазмы;
– обработка пластин диаметром от 100 до 200 мм;
– температура нагрева пластин: до 400 °C;
– частота генератора: 13,56 МГц;
– мощность: до 1200 Вт;
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– плотность плазмы: до 5∙1011 см–3;
– неоднородность осаждения: < 5 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
осаждение диэлектрических тонких пленок SiO2, SiNx, αSi c контролируемыми механическими 
напряжениями.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Установка быстрого термического отжига Asmaster S20HT

Код оборудования:
01.02.03.01.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Франция.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2020.

Назначение:
– модификация термочувствительных слоев; 
– структурно-фазовые преобразования сложных керамик, формирова-
ния омических и выпрямляющих контактов.

Основные технические характеристики:
– обработка пластин диаметром от 100 до 200 мм;
– температура нагрева: 250–1450 °С;
– скорость нагрева: 10–150 °С/с;
– скорость охлаждения: 100 °С/с;
– стабилизация температуры: ± 1 °С;
– количество зон нагрева: не менее 6;
– уровень вакуума: 760–1∙10–6 Торр;
– рабочие газы: Ar, O2, N2, H2/N2.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
быстрая термообработка пластин диаметром до 200 мм в различной атмосфере и вакууме.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.
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Установка нанесения, проявления и сушки фоторезиста, полиимида,  
sol-gel-композиций Sawatec (SM-200, SMD-200, HP-200Z)

Код оборудования:
01.03.03.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Швейцария.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2020.

Назначение:
нанесение, проявление и сушка жидких пленкообразующих композиций, в том числе фоточув-
ствительных (фоторезистов, полиимидов, sol-gel-композиций).

Основные технические характеристики:
– обработка пластин диаметром от 100 до 200 мм;
– нанесение:

– скорость вращения: 1–6000 об/мин;
– стабильность вращения: ± 1 об/мин;

– система подавления турбулентности воздушных потоков;
– каплесборник;
– картриджная или шприцевая система подачи растворов;
– автоматическая очистка сопел;
– функция отмывки края;
– функция отмывки обратной стороны;
– сушка:

– максимальная температура: 300 °C;
– точность поддержания температуры: ± 0,5 °C;
– программируемая скорость:

– подъема температуры: 1–10 °C/мин (25–300 °C);
– охлаждения (для азота): 1–5 °C/мин (300–40 °C);

– проявление:
– скорость вращения: 1–3000 об/мин ± 1 об/мин;
– ускорение: 1–5000 об/мин/с (без подложки);
– колпак нагреваемый: до 50 °C.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
нанесение фоторезистов, полиимидов, sol-gel-композиций.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.
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Установка вакуумной температурной обработки, ATVPEO 603/4

Код оборудования:
01.02.02.01.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2020.

Назначение:
имидизация полиимида, сушка золь-гель-композиций, фазообразующие 
отжиги.

Основные технические характеристики:
– обработка пластин диаметром от 100 до 200 мм;
– температура нагрева: 150–1100 °C;
– скорость нагрева: 10–60 °C/мин;
– скорость охлаждения: более 10 °C/мин;
– точность поддержания температуры: не хуже ± 0,5 ºC при > 350 °C;
– предельный вакуум: < 10–5 Торр;
– газовые среды: N2, O2, H2.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
стационарная длительная термообработка пластин диаметром до 200 мм в различной атмосфе-
ре и вакууме.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Установка удаления фоторезиста в процессах взрывной фотолитографии 
(lift-off), модель QS S200 SM

Код оборудования:
01.02.05.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2020.

Назначение:
удаление фоторезиста при взрывной фотолитографии.

Основные технические характеристики:
– обработка пластин диаметром от 100 до 200 мм;
– скорость вращения центрифуги: до 10 000 об/мин;
– подогрев химреактивов: до 90 °С;
– подвижная распределительная головка с программируемыми перемещениями; 
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– каплесборник;
– линия подачи реактива с высоким давлением;
– две линии с системой нагрева реагента от комн. до не менее 90 °C с точностью не менее ± 1 °C;
– 2 линии для струйной подачи растворителей, 1 линия сушки азотом, 1 насадка для проведения 
процессов взрывной фотолитографии (lift-off) с применением мегазвука 1 МГц.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
удаление фоторезиста при взрывной фотолитографии на пластинах 100–200 мм.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Установка плазмохимического травления STE ICP200EC

Код оборудования:
01.02.05.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2020.

Назначение:
травление металлических пленок.

Основные технические характеристики:
– однокамерная установка со шлюзованием;
– обработка пластин диаметром от 100 до 200 мм;
– температура нагрева: до 400 °C;
– предельный вакуум в камере травления: < 5 Па;
– ICP-источник плазмы;
– частота генератора: 13,56 МГц;
– мощность: 10–1200 Вт;
– рабочие газы: Ar, O2, N2, Cl4, BCl3.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
травление тонких пленок Ti, TiN, Al, Ni, Au, Cu, V через маску фоторезиста.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.
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Установка плазмохимического травления STE ICP200EF

Код оборудования:
01.02.05.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2022.

Назначение:
травление диэлектрических пленок на основе кремния.

Основные технические характеристики:
– однокамерная установка со шлюзованием;
– обработка пластин диаметром от 100 до 200 мм;
– температура нагрева до 400 °C;
– предельный вакуум в камере травления: < 5 Па;
– ICP-источник плазмы;
– частота генератора: 13,56 МГц;
– мощность: 10–1200 Вт;
– рабочие газы: Ar, O2, N2, SF6.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
травление тонких пленок SiO2, SiNx, Si, αSi через маску фоторезиста.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Установка электрохимического осаждения TF-Quality Plater-SEMI

Код оборудования:
01.02.07.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Тайвань.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2023.

Назначение:
электрохимическое осаждение электропроводящих покрытий.

Основные технические характеристики:
– обработка пластин диаметром 100, 150 и 200 мм;
– контроль температуры: 15–60 °C ± 1 °C;
– встроенный дозатор для 3 реагентов;
– встроенная фильтрация и рециркуляция реагентов.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.
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Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
осаждение никеля (Ni), меди (Cu-TSV и Cu-RDL), в том числе через маску фоторезиста.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Установка атомно-слоевого осаждения PEALD

Код оборудования:
01.03.03.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Тайвань.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2023.

Назначение:
атомно-слоевое осаждение тонких пленок металлов, полупроводников и сложных соединений.

Основные технические характеристики:
– обработка пластин диаметром 100, 150 и 200 мм;
– камера для осаждения металлов;
– камера для осаждения диэлектриков;
– источники емкостно-связанной плазмы в каждой камере;
– рабочая температура: 50–400 °С;
– режимы работы:

– термическое ALD;
– усиленное плазмой;
– с генератором озона;

– прекурсоры: жидкие, твердые, газообразные;
– не менее 6 источников.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
осаждение тонких и ультратонких пленок Al2O3, TaN.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Высоковакуумная печь для герметизации 3150

Код оборудования:
06.01.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / США.
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Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2020.

Назначение:
герметизация микроэлектронных компонентов.

Основные технические характеристики:
– камера из нержавеющей стали со специальной графитовой оснасткой;
– минимальный уровень вакуума: 1∙10–6 мбар;
– температурный диапазон: до 500 °С;
– площадь рабочей зоны: не менее 225 см2;
– высота рабочей области (настраиваемая): 95 см;
– используемый газ: N2.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
герметизация микроэлектронных компонентов в вакууме и инертной среде.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Установка плазменной обработки при низком давлении V37-G

Код оборудования:
01.02.05.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2021.

Назначение:
удаление полиимидных жертвенных слоев в технологии МЭМС-устройств.

Основные технические характеристики:
– обработка пластин диаметром 100, 150 и 200 мм;
– нагрев подложек: до 250 °С;
– рабочая частота микроволнового генератора 2,45 ГГц при мощности до 1000 Вт;
– рабочая частота ВЧ-генератора 13,56 МГц при мощности до 600 Вт;
– предельное остаточное давление в камере реактора: < 1∙10–2 мбар;
– рабочие газы: О2, СF4.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
удаление жертвенных полиимидных слоев.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.
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Установка контроля поверхностного сопротивления и температурного 
коэффициента сопротивления SF-P2000

Код оборудования:
02.01.01.01.13.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Тайвань.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2020.

Назначение:
контроль поверхностного сопротивления и температурного коэффициента сопротивления то-
копроводящих тонких пленок.

Основные технические характеристики:
– 4-зондовый метод измерения;
– диапазон измерения поверхностного сопротивления: от 1 мкОм/кв. до 100 МОм/кв.;
– автоматическое измерение: не менее 100 точек на образце;
– задаваемая пользователем произвольная карта обхода;
– построение 2D- и 3D-карт распределения сопротивления по образцу;
– измерение сопротивления при температуре: от комн. до 150 °С.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
установление поверхностного сопротивления тонких пленок в температурном диапазоне  
25–150 °С.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Конфокальный микроскоп интегрированный с интерферометром  
MicroProf® 200

Код оборудования:
02.01.01.01.13.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2019.

Назначение:
бесконтактная 3D-профилометрия, контроль профиля травления структур, контроль толщины 
диэлектрических и металлических пленок, шероховатости и микрорельефа поверхности.

Основные технические характеристики:
– оптический профилометр;
– 100× объектив для конфокального микроскопа с числовой апертурой 0,9, рабочей дистанци-
ей 1 мм и оптическим разрешением (х/у) не хуже 0,2 мкм;
– 50× длиннофокусный объектив для конфокального микроскопа с числовой апертурой 0,6; ра-
бочей дистанцией 11 мм;
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– 50× объектив для интерферометра белого света (объектив Миро) с числовой апертурой 0,55, 
рабочей дистанцией 3,4 мм и вертикальным разрешением 0,1 нм;
– диапазон измеряемых толщин прозрачных пленок: от 10 нм до 20 мкм;
– спектрометр UV/VIS/N1R (включая световод с муфтой): спектральный диапазон 350–1075 нм;
– датчик контроля остаточных механических напряжений тонких пленок.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
контроль толщины прозрачных тонких пленок SiO2, Si3N4, фоторезиста, полиимида.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 6.

Система тестирования матриц и сенсоров ИК-диапазона ДМТ-228

Код оборудования:
02.06.01.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2024.

Назначение:
исследование основных параметров фотоприемников ИК-диапазона.

Основные технические характеристики:
– источник излучения (модель абсолютно черного тела (АЧТ)) на диапазон ИК-излучения 8–14 мкм;
– апертура 50×50 мм;
– абсолютный температурный диапазон: до 200 °С;
– разрешение: 0,1 °С;
– блок управления АЧТ;
– прерыватель/модулятор излучения;
– блок формирования температурных воздействий при измерении ИК-приемников;
– контролируемые параметры:

– чувствительность;
– шум;
– однородность;
– обнаружительная способность;
– линейность;
– постоянная времени.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
исследование основных параметров фотоприемников ИК-диапазона.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 6.
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Автоматизированная измерительная система КСНЕ.442241.029

Код оборудования:
02.01.01.01.12.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительная система / Беларусь.

Год ввода в эксплуатацию:
2012.

Назначение:
измерение электропараметров изделий микроэлектронной промышленности (микросхем, 
транзисторов и др.).

Основные технические характеристики:
– 2 источника: ± 60 В / ± 10 А;
– 2 источника: ± 35 В / ± 10 А;
– погрешность задания токов: не более 1 %;
– погрешность задания напряжения: не более 0,1 %; 
– погрешность измерения напряжений: не более 0,05 %;
– погрешность измерения токов: не более 0,5 %;
– 1 источник: 1500 В / 5 мА;
– программное обеспечение собственной разработки.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
замер электропараметров в соответствии с международными стандартами: MIL-STD-750, IEC 
60747-8, ГОСТ 27264, ГОСТ 18683, ГОСТ 19799, ГОСТ 27780 и др.

Отраслевая лаборатория перспективных средств из-
мерений, контроля и испытаний

Открытое акционерное общество «ИНТЕГРАЛ» — управляющая 
компания холдинга «ИНТЕГРАЛ»

220108, г. Минск,
ул. Казинца, 121А
Тел.: (+375 17( 352-32-42
E-mail: SEfimenko@integral.by
Сайт: https://integral.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
замер и исследование электропараметров и характеристик изделий микроэлектронной про-
мышленности (микросхем, транзисторов и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 12.

Лабораторный измеритель LCR Saluki STB8840B

Код оборудования:
02.01.01.01.12.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительная система / Китай.

Год ввода в эксплуатацию:
2025.

Назначение:
измерение емкости, сопротивления, индуктивности, добротности с высокой точностью измере-
ния компонентов в различных корпусах.

Основные технические характеристики:
– частота: 20 Гц — 1 МГц;
– базовая точность: 0,05 %;
– диапазон измерения индуктивности: от 0,00001 мкГн до 9,9999 кГн;
– диапазон измерения емкости: от 0,00001 пФ до 9,999 Ф;
– диапазон измерения сопротивления: от 0,00001 Ом до 99,9999 МОм;
– диапазон измерения добротности: от 0,0001 до 99 999.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
замер емкости, сопротивления, индуктивности, добротности с высокой точностью.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 12.
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Комплект PXI–модулей для автоматизированной измерительной системы  
в составе: 

PXI-73 Шасси 
PXI-76 Контроллер 
PXI-23 Цифровой блок 
PXI-52 Источник питания 
PXIe-4138 Источник-измеритель 
PXI-633 Источник-измеритель 
PXIе-4081 Цифровой мультиметр 
NI PXIe-5160 Модульный цифровой осциллограф 
PXI-26 Коммутатор 
NI PXIe-5433 Генератор 
PXI-69 Генератор/анализатор цифровых сигналов

Код оборудования:
02.01.01.01.12.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительная система / Китай.

Год ввода в эксплуатацию:
2025.

Назначение:
измерение электропараметров изделий микроэлектронной промышленности (микросхем, 
транзисторов и др.).

Основные технические характеристики:
– размер шасси 18 слотов;
– 64 цифровых канала ввода/вывода напряжением до ± 30 В и током до 125 мА;
– задание/измерение напряжения на диапазонах от ± 600 мВ до ± 60 В с точностью 0,04 %;
– задание/измерение тока на диапазонах от ± 1 мкА до ± 3 А с точностью 0,06 %;
– измерение цифровым мультиметром токов, напряжений, сопротивлений и др. с точностью 0,02 %;
– задание сигналов произвольной формы с разрешением 16 бит в диапазоне напряжений ± 12 В 
и диапазоне частот до 60 МГц;
– анализ сигналов по 2 каналам в полосе частот до 500 МГц при размахе входного сигнала ± 25 В;
– 32 канала для анализа цифровых сигналов в диапазоне частот от 20 кГц до 100 МГц в диапазо-
не напряжений от –1,5 В до 6,5 В и нагрузке до 24 мА;
– задание/измерение напряжений в диапазоне ± 10 В и токов от ± 10 мкА до ± 100 мА для циф-
ровых схем с погрешностью не более 0,02 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
замер электропараметров в соответствии с международными стандартами: MIL-STD-750,  
IEC 60747-8, ГОСТ 27264, ГОСТ 18683, ГОСТ 19799, ГОСТ 27780 и др.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
замер и исследование электропараметров и характеристик изделий микроэлектронной про-
мышленности (микросхем, транзисторов и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 12.
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Зондовая установка РТ-308

Код оборудования:
02.01.01.01.12.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
данных нет / Китай.

Год ввода в эксплуатацию:
2025.

Назначение:
обеспечивает контактирование измерительных зондов с контактными площад-
ками кристаллов микросхем на полупроводниковой пластине, а также для мар-
кирования бракованных кристаллов по результатам контроля внешним измери-
телем, вывода результатов контроля на периферийные устройства.

Основные технические характеристики:
– наличие столика с подогревом до +100 °С;
– погрешность задания температуры: не более ± 0,5 °С;
– максимальный диаметр полупроводниковых пластин: 200 мм;
– погрешность контактирования: не более ± 5 мкм;
– наличие режима «мультисайт»;
– наличие маркирования по карте обхода;
– наличие перезамера только бракованных кристаллов;
– наличие автоматического контактирования по заданной программе.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
исследование электрических параметров на пластинах.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 12.



218

Министерство промышленности Республики Беларусь

Отраслевая лаборатория ОАО «Управляющая  
компания холдинга “МИНСКИЙ МОТОРНЫЙ ЗАВОД”»

Открытое акционерное общество «Управляющая компания 
холдинга “МИНСКИЙ МОТОРНЫЙ ЗАВОД”»

220070, г. Минск,
ул. Ваупшасова, 4
Тел./факс: (+375 17) 218-32-92
E-mail: ol@mmz-motor.by
Сайт: http://www.po-mmz.minsk.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Промышленный компьютерный томограф v|tome|x c450

Код оборудования:
02.07.07.06.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
приборы радиационного неразрушающего контроля / Герма-
ния.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2020.

Назначение:
– получение сложных 3D-моделей натурного объекта;
– дефектоскопия сложных объектов с труднодоступными внутренними полостями;
– анализ объемный данных, содержащих информацию об уровне серого;
– метрологические измерения в скрытых полостях.

Основные технические характеристики:
– максимальное ускоряющее напряжение: 450 кВ;
– мощность трубки: 1500 Вт;
– габариты исследуемого образца: 500×1000 мм;
– площадь поверхности детектора 400×400 мм2;
– размер пикселя: 100 мкм;
– точность линейных размеров (L, мм): ± 20мкм + L/100;
– размер фокального пятна: 0,4; 1,0 мм;
– рабочая станция для реконструкции: 

– HPZ8G4 WorkStation;
– оперативная память 384 ГБ;
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– 4 видеокарты по 8 ГБ;
– программное обеспечение: VGStudio 3.5.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
проведена 05.08.2025 РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– неразрушающий контроль;
– точные метрологические измерения в труднодоступных внутренних полостях;
– анализ внутренних дефектов / количественный анализ пор, проверка качества сварных сое-
динений;
– анализ структуры материалов (аддитивных порошков, композитов и др.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Система для исследования и доводки двигателя по динамическим 
параметрам

Код оборудования:
06.16.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Словения.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2023.

Назначение:
– измерение и запись быстропротекающих физических процессов в двигателе (нагрузок, напря-
жений, температур, давлений, перемещений, частоты вращения, расхода газов и жидкостей);
– обработка и анализ данных.

Основные технические характеристики:
– общее число измерительных каналов: 256;
– пропускная способность каналов: 70 кГц;
– 24-битная передача данных;
– объем хранения экспериментальных данных: 330 TB.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
исследование и доводка механизмов и систем двигателя по динамическим параметрам.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.
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Комплекс технологического оборудования для изготовления  
есчано-полимерных форм и стержней по технологии 3D-печати

Код оборудования:
01.03.09.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
технологическое / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2022.

Назначение:
изготовление песчано-полимерных форм.

Основные технические характеристики:
– область печати: 1800×1000×700 мм;
– точность печати: ± 0,3 мм;
– толщина слоя печати: 0,1–0,6 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
изготовление песчано-полимерных форм.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 4.

Газоаналитическая система для оценки выбросов аммиака  
с отработавшими газами двигателей SESAM i60 FT AVL

Код оборудования:
03.10.10.04.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
анализаторы газов специализированные / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2020.

Назначение:
измерение объемной концентрации газообразных компонентов в отрабо-
тавших газах двигателя внутреннего сгорания.

Основные технические характеристики:
– диапазон измерений аммиака (NH3): 0–1000 ppm;
– температура отработавших газов в месте забора пробы: до 600 °С.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– Свидетельство № МА 01 082-50 о метрологической аттестации от 19.10.2020 РУП «БелГИМ»;
– Свидетельство о калибровке BY 3111-50 от 19.10.2020 РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
Правила ООН № 49(04), № 49(05), № 49(06), № 96(04), № 96(05), Регламент 2016/1628/EU (в части 
измерений выбросов загрязняющих газообразных веществ отработавших газов двигателей).
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
измерение содержания аммиака в отработавших газах двигателей.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Система для оценки эмиссии взвешенных (твердых) частиц  
с отработавшими газами двигателей количественным методом  
PARTICLE COUNTER AVL APC xApp

Код оборудования:
03.10.10.06.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
анализаторы газов специализированные / Австрия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2020.

Назначение:
измерение объемной концентрации взвешенных частиц в отработавших газах (ОГ) двигателя 
внутреннего сгорания.

Основные технические характеристики:
– диапазон измерений счетной концентрации единичных частиц: 0–30 000 частиц/см3;
– нижнее значение размера частиц: 23 нм;
– давление ОГ в месте забора пробы: до 200 кПа;
– температура ОГ в месте забора пробы: до 600 °С.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство № МА 01 067-50 о метрологической аттестации от 18.09.2020 РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
Правила № 49(06), № 96(05), Регламент 2016/1628/EU (в части измерений взвешенных частиц 
в отработавших газов двигателей.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
измерение эмиссии взвешенных (твердых) частиц в отработавших газах двигателей.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Стенд для испытаний двигателей при определении шумовых характеристик 
СТ-300

Код оборудования:
06.16.02.02.00.

Тип оборудования /  
страна-изготовитель:
приборы, измерительные системы, стендовое 
оборудование для исследований и испытаний 
мобильных машин и их компонентов / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2024.
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Назначение:
проведение исследовательских, сертификационных и др. испытаний дизельных двигателей  
с определением их шумовых характеристик.

Основные технические характеристики:
– наличие заглушенной камеры, аттестованной РУП «БелГИМ» (акустические условия соответ-
ствуют требованиям СТБ ГОСТ 51401-2001 и ГОСТ Р ИСО 3744-2013);
– максимальная мощность испытываемого двигателя: до 290 кВт;
– крутящий момент: 5–2000 Н·м;
– частота вращения: 0–4500 об/мин;
– 30 измерительных каналов (в том числе температур, давлений, расхода топлива, расхода воз-
духа, момента, частоты вращения, относительной влажности и др.).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат № 2188-47-А/2023 от 30.05.2023 (РУП «БелГИМ»), свидетельство о поверке (измеритель-
ной системы стенда) № 1-0110111-4323 от 04.07.2023 (РУП «БелГИМ»), аттестат (заглушенная ка-
мера) № 06/128-3423 от 18.08.2023 (РУП «БелГИМ»).

Перечень выполняемых методик:
СТБ ГОСТ Р 52914-2010, ГОСТ 14846-2020, ГОСТ Р 53838-2010, ТР ТС 018 / 2011.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытание дизельных двигателей мощностью до 290 кВт со снятием характеристик, включая 
шумовые, и оценкой параметров двигателей.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Стенд с системой автоматизированного управления для испытаний 
двигателей мощностью до 240 кВт

Код оборудования:
06.16.02.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
приборы, измерительные системы, стендовое оборудование 
для исследований и испытаний мобильных машин и их компо-
нентов / Австрия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2022.

Назначение:
Проведение исследовательских, сертификационных и др. ис-
пытаний дизельных двигателей, соответствующих нормам 
ЕВРО 4, ЕВРО 5, ЕВРО 6, Stage 3B, Stage 4, Stage 5, Tier 4f.

Основные технические характеристики:
– максимальная мощность испытываемого двигателя: до 240 кВт;
– крутящий момент: от –600 до +2000 Н·м;
– частота вращения: 0–4000 об/мин;
– 39 измерительных каналов (в том числе температур, давлений, расхода топлива, расхода воз-
духа, момента, частоты вращения, относительной влажности и др.).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.
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Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 18509-88, ГОСТ 14846-2020, ТР ТС 018/2011, ТР ТС 031/2012, Правила ООН (№ 24, № 49, № 85, 
№ 96, № 120), ИСО 8178, ИСО 16183, Директивы (Регламенты) EC, касающиеся определения вы-
бросов загрязняющих газообразных веществ и взвешенных (твердых) частиц двигателями, 
предписания EPA.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытание дизельных двигателей мощностью до 240 кВт с определением выбросов загрязняю-
щих веществ с отработавшими газами со снятием характеристик и оценкой параметров двига-
телей.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Стенд с системой автоматизированного управления для испытаний 
двигателей мощностью до 100 кВт

Код оборудования:
06.16.02.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
приборы, измерительные системы, стендовое оборудование 
для исследований и испытаний мобильных машин и их компо-
нентов / Австрия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2024.

Назначение:
проведение исследовательских, периодических и др. испытаний дизельных двигателей, работа-
ющих на дизельном и альтернативных видах топлива, соответствующих нормам ЕВРО 4, ЕВРО 5, 
ЕВРО 6, Stage 3B, Stage 4, Stage 5, Tier 4f.

Основные технические характеристики:
– максимальная мощность испытываемого двигателя: до 100 кВт;
– крутящий момент: от –350 до +360 Н·м;
– частота вращения: 0–4500 об/мин;
– 39 измерительных каналов (в том числе температур, давлений, расхода топлива, расхода воз-
духа, момента, частоты вращения, относительной влажности и др.).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 18509-88, ГОСТ 14846-2020, ТР ТС 018/2011, ТР ТС 031/2012, Правила ООН (№ 24, № 49, № 85, 
№ 96, № 120), ИСО 8178, ИСО 16183, Директивы (Регламенты) EC, касающиеся определения вы-
бросов загрязняющих газообразных веществ и взвешенных (твердых) частиц двигателями, 
предписания EPA.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытание дизельных двигателей мощностью до 240 кВт с определением выбросов загрязняю-
щих веществ с отработавшими газами со снятием характеристик и оценкой параметров двига-
телей.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.



224

Министерство промышленности Республики Беларусь

Стенд с системой автоматизированного управления для испытаний 
двигателей мощностью до 270 кВт

Код оборудования:
06.16.02.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
приборы, измерительные системы, стендовое оборудование для ис-
следований и испытаний мобильных машин и их компонентов / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2024.

Назначение:
проведение исследовательских, сертификационных и др. испытаний 
дизельных двигателей, работающих на дизельном и альтернативных 
видах топлива

Основные технические характеристики:
– максимальная мощность испытываемого двигателя: до 270 кВт;
– крутящий момент: от –800 до +1500 Н·м;
– частота вращения: 0–4400 об/мин;
– 43 измерительных канала (в том числе температур, давлений, рас-
хода топлива, расхода воздуха, момента, частоты вращения, относи-
тельной влажности и др.).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– Аттестат № 4124-47-А/2024 от 25.09.2025 РУП «БелГИМ»;
– Свидетельство о поверке (измерительной системы стенда) № 1-00374516-4324 от 09.10.2024 
РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
Правила ООН (№ 24, № 49, № 85, № 120), ГОСТ 18509-88, ТР ТС 018/2011, ТР ТС 031/2012.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытание дизельных двигателей мощностью до 270 кВт с определением дымности отработав-
ших газов, снятием характеристик и оценкой параметров двигателей.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Климатическая камера для испытаний двигателей КХТ-200

Код оборудования:
01.04.05.03.03.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
Оборудование для охлаждения / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2024.

Назначение:
–  проведение работ по исследованию, совершенствованию и оценке пусковых качеств двига-
телей и транспортных средств; 
– проведение испытаний на воздействие внешних факторов повышенной и пониженной тем-
ператур.
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Основные технические характеристики:
– масса испытуемого изделия: до 15 т;
– максимальные габариты транспорта (Д×Ш×В): 6,0×2,8×3,5 м;
– диапазон воспроизводимой температуры: от –60 до +60 °С.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат № 4777-47-А/2024 от 04.12.2024 РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ Р 53840-2010, ГОСТ 18509-88, ГОСТ 14846-2020, ТР ТС 018/2011.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение испытаний двигателей отдельно или в составе транспортного средства в условиях 
повышенной и пониженной температур.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Универсальная испытательная машина LabTest 6.500H.5

Код оборудования:
02.02.14.02.03.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
машины разрывные / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2022.

Назначение:
статические (растяжение, сжатие, изгиб, сдвиг, отрыв и др.) и динамические 
(малоцикловая и многоцикловая усталость, испытания на жизненный цикл 
компонентов и др.) испытания деталей (включая детали со сложной гео-
метрией) и узлов двигателей внутреннего сгорания, определение физико-
механических характеристик материалов.

Основные технические характеристики:
– максимальная рабочая нагрузка: 500 кН;
– ход нагружающего устройства: не менее 100мм;
– частота нагружения не менее 50 Гц при нагрузке 100 кН и деформации испытываемого объек-
та 0,1мм;
– частота нагружения не менее 20 Гц при нагрузке 500 кН и деформации испытываемого объек-
та 0,1мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о поверке № 1-0542019-4724 от 31.10.2024 РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
Методики испытаний на испытываемые детали двигателей и их узлов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение современных статических и динамических испытаний деталей и узлов ДВС из ме-
талла (сталь, чугун, алюминий и его сплавы, др.) композитных материалов, пластмасс, определе-
ние физико-механических характеристик материалов с измерением усилий, линейных дефор-
маций, перемещений и т. д.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.
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Отраслевая лаборатория машиностроения

ОАО «МАЗ» — управляющая компания холдинга “БЕЛАВТОМАЗ”»

220021, г. Минск,
ул. Социалистическая, 2
Тел. (+375 17) 217-96-02
E-mail: techdir@maz.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Металлографический комплекс в составе:
Автоматический пресс для запрессовки образцов Bainmount H auto
Полуавтоматический двухдисковый шлифовально-полировальный 
станок Bainpol VTD SA10 
Микротвердомер AFFRI-MVDM8
Металлографический микроскоп АТ-45 с программным обеспечением SIAMS

Код оборудования:
Металографический микроскоп АТ-45 с программным обеспече-
нием SIAMS:
03.01.02.05.06.

Микротвердомер AFFRI-MVDM8:
02.02.05.02.06.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
Автоматический пресс для запрессовки образцов  
Bainmount H auto:
данных нет / Индия.

Полуавтоматический двухдисковый шлифовально-
полировальный станок Bainpol VTD SA10:
данных нет / Индия.

Микротвердомер AFFRI-MVDM8:
твердомеры стационарные Микро-Виккерса / Италия.

Металографический микроскоп АТ-45 с программным обеспече-
нием SIAMS:
микроскопы металлографические / Россия.

Год выпуска:
2023.

Назначение:
металлографические исследования металлов и сплавов и изде-
лий из них; оборудование для пробоподготовки обеспечивает 

Полуавтоматический 
двухдисковый шлифовально-

полировальный станок Bainpol 
VTD SA10 и Автоматический 

пресс для запрессовки образцов 
Bainmount H auto

Микротвердомер AFFRI-MVDM8
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изготовление микрошлифов для металлографических исследо-
ваний.

Основные технические характеристики:
Микротвердомер AFFRI-MVDM8:
– измерение твердости по шкалам: HV0,005; HV0,01; HV0,025; 
HV0,05; HV0,1; HV0,2; HV0,3; HV0,5; HV1; HV2.

Металографический микроскоп АТ-45 с программным обеспече-
нием SIAMS 800:
– диапазон увеличений: 50–1500×;
– методы наблюдения в светлом и темном поле;
– программное обеспечение для анализа изображений.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Микротвердомер AFFRI-MVDM8:
Свидетельство о калибровке BY 01 № 0012388-4724 от 28.11.2025.

Металографический микроскоп АТ-45:
Свидетельство о калибровке BY 01 № 0001241-4125-В от 08.01.2025.

Перечень выполняемых методик:
СТБ 2307-2013, ГОСТ 9450-76, ГОСТ 1763-68, ГОСТ 5640-2020, ГОСТ 8233-56.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
металлографические исследования металлов и сплавов и изделий из них.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Стенд для испытаний креплений ремней безопасности мод. ИР.9-32/12

Код оборудования:
06.16.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2022 / 2023.

Назначение:
стенд предназначен для испытаний креплений ремней безо-
пасности транспортных средств категорий N1, N2, N3, M1, M2, 
M3 на соответствие требованиям Правил ООН № 14.

Основные технические характеристики:
усилие испытания: 1500–32000 Н.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
калибровка динамометров РУП «БелГИМ» от 28.11.2024; атте-
стация стенда Брестским ЦСМС от 07.2025.

Перечень выполняемых методик:
Правила ООН № 14.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытания на прочность крепления ремней безопасности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 4.

Металлографический микроскоп 
АТ-45 с программным 
обеспечением SIAMS
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Отраслевая лаборатория оптико-электронных  
приборов

Научно-производственное унитарное предприятие «Научно-
технический центр “ЛЭМТ” БелОМО»

220114, г. Минск,
ул. Макаенка, 23, корп. 1
Тел.: (+375 17) 311 65 95

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Установка для визуального/автоматизированного контроля  
ЭОП 7497.00.00.000-01

Код оборудования:
06.16.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
установка для входного визуального/автоматизированного 
контроля ЭОП / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2020.

Назначение:
входной визуальной/автоматизированной контроль ЭОП.

Основные технические характеристики:
– пространственная частота элементов миры на фотокатоде ЭОП: 21–85 штр./мм;
– освещенность на фотокатоде:

– при контроле предела разрешения: 1·10–2–5·10–4 лк;
– при контроле чистоты поля: 5·10–3 лк ± 20 %;

– цена деления сетки микроскопа: 0,1 мкм;
– погрешность измерения размеров дефектов при контроле чистоты поля зрения (визуальный 
метод): 0,05 мкм. 

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
периодичность проверки и калибровки 1 раз в год.

Перечень выполняемых методик:
– система освещения фотокатода ЭОП для контроля предела разрешения; 
– система освещения фотокатода ЭОП для контроля чистоты поля зрения; 
– микроскоп.
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
контроль ЭОП.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Установка контроля отношения сигнал-шум ЭОП ПЭ.421459.003

Код оборудования:
06.16.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
установка контроля отношения сигнал-шум ЭОП / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2013 / 2013.

Назначение:
установка предназначена для контроля значения отношения сигнал-шум 
электронно-оптических преобразователей (ЭОП) 2+ и 3 поколения.

Основные технические характеристики:
– анализирующая диафрагма с приведенным ко входу диаметром 0,2 мкм;
– контроль проводят:

– в эквивалентной полосе частот: 0–20 Гц;
– при освещенности в плоскости фотокатода ЭОП: 1·10–4 лк;

– предельное контролируемое значение отношения сигнал-шум: не менее 40;
– спектр излучения соответствует излучению с цветовой температурой 2856 К;
– предельная погрешность установки: не более ± 10 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
периодичность проверки и калибровки 1 раз в год.

Перечень выполняемых методик:
установка позволяет проводить контроль значения отношения сигнал-шум ЭОП.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
Контроль ЭОП 2+ и 3 поколения.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Сверхточный одноточечный токарный станок с алмазным резцом  
Raytek UPL-D200

Код оборудования:
06.03.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
сверхточный одноточечный токарный станок / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2025 / 2025.

Назначение:
станок RAYTEK UPL-D200 способен быстро обрабатывать различ-
ные сферические и асферические детали с качеством поверхно-
сти до нанометров и формой до субмикронного уровня.
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Основные технические характеристики:
– сферическая заготовка:

– диаметр, φ: 75 мм;
– SR: 250 мм;
– шероховатость, Ra: 2 нм:
– точность поверхности, PV: 0,2 мкм;

– линейная ось: 0,01 нм;
– ось вращения: 0,0000001°;
– основной материал: натуральный гранит; 
– долгосрочная стабильность размеров;
– максимальная скорость подачи: 3000 мм/мин;
– перемещение:

– по оси Х: 200 мм;
– по оси С: ± 360°;
– по оси Z: 200мм;

– точность позиционирования по оси XZ: 0,5 мкм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
новое оборудование.

Перечень выполняемых методик:
станок способен обрабатывать различные высокоточные плоские, сферические, несфериче-
ские, внеосевые компоненты и компоненты с поверхностями свободной формы; а также обра-
батывать такие материалы, как медь, алюминий, монокристаллический германий, селенид цин-
ка, смолу, ПММА и др.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
точение линз 14-го класса точности по шероховатости (зеркало).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Система TVT-А для тестирования телевизионных приборов проверки 
характеристик, видимых (VIS) / видимых в ближней инфракрасной области 
(NIR) камер наблюдения

Код оборудования:
06.16.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
система TVT-А для тестирования телевизионных приборов 
проверки характеристик / Польша.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2013 / 2013.

Назначение:
тестирование характеристик видимых / видимых в ближней инфракрасной области камер  
наблюдения.

Основные технические характеристики:
– установка — переменный проектор интенсивности изображения, который проектирует изо-
бражения некоторых стандартных целей в проверенную камеру VIS/NIR;
– станция TVT-А позволяет моделировать крайне темные ночи (омраченные безлунные ночи) 
и крайне яркие дни (белого песка пустыни на луну);
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– проверяемые камеры VIS-/NIR-наблюдения на испытательной станции TVT-А проводят серию 
тестов, которые дают важную информацию о потенциальных способностях видеонаблюдения.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
периодичность проверки и калибровки 1 раз в год.

Перечень выполняемых методик:
тестирование видимых / ближних инфракрасных камер (CCD/CMOS/ICCD/EBCCD и т. д.), которые 
широко используются во многих мультисенсорных системах наблюдения для защиты, безопас-
ности, поиска и спасения.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
тестирование видимых / ближних инфракрасных камер (CCD / CMOS / ICCD / EBCCD и т. д.).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Стационарная система серии DT-200 для тестирования тепловизоров

Код оборудования:
06.16.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
установка DT1500 для тестирования тепловизоров / Польша.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2010 / 2010.

Назначение:
системы серии DT1500 специализированная тест-система, которая оптимизирована для задач 
обширного тестирования наблюдения тепловизоров в лаборатории, складских условиях.

Основные технические характеристики:
– тестирование среднего/дальнего диапазона тепловизора оптических отверстий до 150 мм;
– выходное отверстие коллиматора: 150 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
периодичность проверки и калибровки 1 раз в год.

Перечень выполняемых методик:
системы тестов DT-1500 включают обширное тестирование практически всех наблюдений те-
пловизоров.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
тестирование тепловизоров (с требованием: отверстие коллиматора должно быть больше опти-
ческого отверстия проверенного тепловизора на 10 %).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Стенд контроля телескопических прицелов OPO-Z

Код оборудования:
06.16.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
стенд контроля телескопических прицелов / Польша.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2018 / 2018.
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Назначение:
MTF (на оси, вне оси), увеличение, разрешающая способность, дисторсия, поле зрения, виньети-
рование, удаление и размер выходного зрачка, пропускание, диоптрийный расход.

Основные технические характеристики:
– максимальная частота определения разрешающей способности (плоскость прицеливания): 
228 лп/мрад;
– диапазон углов наклона вне оси: 0–300°;
– неопределенность разрешения: 10 %;
– измерение неопределенности MTF (при MT F≥ 0,2): ± 0,02;
– погрешность измерения увеличения: 2 %;
– диапазон измерения искажения: до 20 %;
– диапазон расстояний до выходного зрачка: 4–150 мм;
– тип коллиматора: преломляющий;
– фокусное расстояние: 1000 мм;
– разрешение: не меньше 80 лп/рад.
– высокая точность, простое управление и возможность регистрации результатов измерений.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
периодичность проверки и калибровки 1 раз в год.

Перечень выполняемых методик:
объективные, автоматические, компьютерные измерения. 

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– контроль телескопических прицелов;
– измерение MTF (на оси, вне оси), увеличение, разрешающая способность, дисторсия, поле зре-
ния, виньетирование, удаление и размер выходного зрачка, пропускание, диоптрийный расход.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.
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Отраслевая лаборатория машин и оборудования 
для горнодобывающей промышленности

Научно-технический центр имени А. Н. Егорова  
открытого акционерного общества «БЕЛАЗ» —  
управляющая компания холдинга «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ»

222161, Минская область, 
г. Жодино, ул. 40 лет Октября, 4
Тел.: (+375 1775) 2-93-01
E-mail: ugk@belaz.minsk.by, office@belaz.minsk.by
Сайт: www.belaz.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Многофункциональный испытательный комплекс Schenck
Код оборудования:
02.02.14.02.02.

Тип научного оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для исследования физико-механических свойств / 
Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию /  
год модернизации:
1987 / 1987 / 2018

Назначение:
создание статических и знакопеременных нагрузок.

Основные технические характеристики:
– развиваемое усилие: ± 4000 кН;
– ход штока: ± 125 мм;
– поворотный гидроцилиндр:

– развиваемое усилие: ± 16 кН·м;
– угол поворота: ± 270°;

– преобразователь давления с развиваемым давлением 300 бар;
– точность нагружения:

– по усилию: ± 0,1 %; 
– по ходу: ± 0,05 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
проведена в 2025 г. РУП «БелГИМ».
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Перечень выполняемых методик:
испытания проводятся по методикам заказчика испытаний в рамках характеристик оборудования.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
создание статической и знакопеременной нагрузки на объекты испытаний.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 4.

Многоканальная система для проведения вибрационного и акустического 
мониторинга LAN-XI

Код оборудования:
02.02.13.01.06.

Тип научного оборудования /страна-изготовитель:
анализаторы / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2014 / 2014.

Назначение:
измерение шума, вибрации.

Основные технические характеристики:
– стойка на 11 модулей LAN-XI;
– частотный диапазон: 0–51,2 кГц;
– 40 каналов входа;
– 2 канала генератора;
– 8 дополнительных вспомогательных каналов AUX;
– трехосевой акселерометр, высокотемпературный, 100 мВ/g: 10 шт.;
– миниатюрный IEPE-акселерометр 10 мВ/g: 10 шт.;
– акселерометр 10 мВ/g: 10 шт.;
– 1/2” преполяризованный инфразвуковой микрофон: 6 шт.;
– CCLD лазерный тахометр: 2 шт.;
– LDS-вибровозбудитель;
– всенаправленный источник звука;
– ударный молоток: 3 шт.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
проведена в 2025 г. РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ 12.1.050-86, ГОСТ 12.1.049-86, ГОСТ 12.2.106-85, ГОСТ 12.2.103-85, ГОСТ ISO  7096-2016.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
измерение шума, вибрации, модальные испытания и анализ, балансировка.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.
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Стенд испытательный ИФДС 3956

Код оборудования:
06.16.02.02.00.

Тип научного оборудования / страна-изготовитель:
оборудование для исследования физико-механических свойств / 
Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2021.

Назначение:
создание нагрузки на узлы и детали редукторов мотор-колес (РМК).

Основные технические характеристики:
– максимальный крутящий момент на торсионном валу РМК: 20 000 Н·м;
– диапазон частот вращения торсионного вала РМК: 0–2500 об/мин;
– максимальная мощность, проходящая через РМК: 2050 кВт.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
проведена в 2025 г. РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
испытания проводятся по методикам заказчика испытаний в рамках характеристик оборудования.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение ускоренных ресурсных испытаний РМК.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Мобильный комплекс для 3D-сканирования в составе:
Машина координатно-измерительная мобильная FARO Laser Scanner Focus 70
Прибор оптический координатно-измерительный бесконтактный 
Creaform HandySCAN Black

Код оборудования:
01.03.09.01.00.

Тип научного оборудования / страна-изготовитель:
сканер / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2021.

Назначение:
измерение методом трехмерного сканирования приращений координат и 
длин линий и определение по этим измеренным данным координат и гео-
метрических размеров объектов с поверхностью сложной формы.

Основные технические характеристики:
Машина координатно-измерительная мобильная FARO Laser Scanner Focus 70:
– диапазон измерений длины: 0,6–70,0 м;
– доверительные границы абсолютной погрешности измерений длины 
при доверительной вероятности: (0,67 ± 1) мм; 
– диапазон сканирования в вертикальной и горизонтальной плоскости: 
0–360°.

Машина  
координатно-

измерительная 
мобильная  

FARO Laser Scanner 
Focus 70
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Прибор оптический координатно-измерительный бесконтактный Creaform 
HandySCAN Black:
– точность сканирования: 0,025 мм;
– погрешность: (0,02 + 0,04·L) мм;
– зона сканирования: 310×350 мм;
– скорость сканирования/измерений: 1 300 000 изм./с;
– рабочее расстояние до объекта: 175–425 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
проведена в 2025 г.

Перечень выполняемых методик:
испытания проводятся по методикам заказчика испытаний в рамках характери-
стик оборудования.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
анализ формы предмета и на основе полученных данных создание его 
3D-модели.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном 
научном оборудовании: 2.

Стенд испытаний ROPS кабин

Код оборудования:
02.02.15.01.00.

Тип научного оборудования /страна-изготовитель:
оборудование для исследования физико-механических свойств /  
Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2015 / 2015.

Назначение:
испытание устройства защитного при опрокидывании (ROPS кабин) 
машин землеройных.

Основные технические характеристики:
– максимальное развиваемое стендом усилие: 49 000 кН;
– максимальный ход цилиндров: 1000 мм;
– привод цилиндров нагружения: гидравлический;
– максимальное давление в гидросистеме: 28 МПа;
– габариты стенда: 7900×6500×6800 мм;
– масса: 74 000 кг.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
проведена в 2025 г. РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ ISO  3471-2015.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытание устройства защитного при опрокидывании (ROPS кабин) машин землеройных на со-
ответствие требованиям ГОСТ ISO  3471-2015.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Прибор 
оптический 
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Отраслевая лаборатория аккредитованной  
испытательной лаборатории «БЕЛЛИС»

Открытое акционерное общество «Испытания и сертификация 
бытовой и промышленной продукции “БЕЛЛИС”»

220029, г. Минск, ул. Красная, 7Б
Тел.: (+375 17) 243-16-41
E-mail: bellis@bellis.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Испытательный комплекс для определения опасных веществ в изделиях 
электротехники и радиоэлектроники в составе:

Спектрометр рентгенофлуоресцентный MESA 50
Хроматограф газовый YL6500
Спектрометр атомно-эмиссионный с индуктивно-связанной плазмой  
Avio 200
Спектрофотометр Lambda 365

Код оборудования:
03.08.01.03.00, 03.07.01.02.08, 03.04.02.01.00, 03.06.02.00.00.

Тип научного оборудования / страна-изготовитель:
Спектрометр рентгенофлуоресцентный MESA 50: 
аналитическое / Япония;

Хроматограф газовый YL6500: 
аналитическое / Корея;

Спектрометр атомно-эмиссионный с индуктивно-связанной 
плазмой Avio 200: 
аналитическое / США.

Спектрофотометр Lambda 365: 
аналитическое / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2019.

Назначение:
Спектрометр рентгенофлуоресцентный MESA 50:
измерение Pb, Hg, Сd,Сr, Br методом рентгенофлуоресцентной энергоди-
сперсионной спектроскопии.

Спектрометр 
рентгенофлуоресцентный MESA 50

Хроматограф газовый 
YL6500
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Хроматограф газовый YL6500:
определение содержания от монобромированных до декабро-
мированных бифенилов и от монобромированных до декабро-
мированных дифениловых эфиров в полимерах электротехни-
ческих изделий; определение содержания фталатов.

Спектрометр атомно-эмиссионный с индуктивно-связанной 
плазмой Avio 200:
определение содержания целевых элементов с высокой точно-
стью (неопределенность находится в нижней части процентного 
диапазона) и/или высокой чувствительностью до уровня мкг/кг).

Спектрофотометр Lambda 365:
определение содержания шестивалентного хрома в бесцвет-
ных и окрашенных коррозионностойких покрытиях по метал-
лам и в полимерах калориметрическим методом.

Основные технические характеристики:
Спектрометр рентгенофлуоресцентный MESA 50:
– чувствительность прибора по регламентируемым элементам: 
Pb, Hg, Сd, Br ≤ 2 ppm, Сr ≤ 2 ppm;
– общий диапазон измеряемых элементов: от 13Al до 92U;
– тип анализируемых образцов: твердые, жидкие и порошко
образные;
– рентгеновская трубка (максимальное напряжение): не более 
50 кВ;

– кремниевый дрейфовый детектор, не требующий охлаждения азотом;
– 3 коллиматора рентгеновского излучения, обеспечивающие диаметры пучка 1,2; 3 и 7 мм;
– выбор диаметра пучка: автоматизированный из ПО;
– размер камеры для образцов: не менее 18×20×4;
– точная визуализация исследуемой области объекта с помощью встроенной камеры.

Хроматограф газовый YL6500:
– комплектация инжектором (для капиллярных колонок), масс-спектрометрическим детекто-
ром, автоматическим дозатором жидких проб;
– полное электронное управление всеми рабочими параметрами;
– термостат колонок: 

– стабильность температуры;
– шаг задания температуры: 0,1 °С;
– диапазон рабочих температур: от 4 °С выше температуры окружающей среды до 450 °С и выше;

– капиллярный инжектор (с делением / без деления потока) с программируемой температурой, 
минимальная рабочая температура: до 35 °С (охлаждение воздухом);
– автосемплер для жидких проб;
– масс-спектрометр:

– метод ионизации: электронная;
– диапазон масс: 1–1200 а. е. м.;
– температура ионного источника: до 350 °C; 
– температура интерфейса: до 400 °C.

Спектрометр атомно-эмиссионный с индуктивно-связанной плазмой Avio 200:
– спектральный диапазон: 165–900 нм;
– оптическая схема: Эшелле;
– стабилизация длин волн: неоновый корректор;

Спектрометр атомно-
эмиссионный с индуктивно-
связанной плазмой Avio 200

Спектрофотометр Lambda 365
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– два метода коррекции спектральных влияний: межэлементная коррекция и многокомпонент-
ная спектральная фильтрация;
– наблюдение плазмы: двойное (аксиальное и радиальное);
– расход плазмообразующего аргона и общий его расход: 

– технология создания плазмы: объем аргона (не более 10 л/мин);
– общий расход аргона: 11 л/мин;

– детектор термостабилизированный твердотельный ССD;
– входная щель: не менее 300 мкм;
– анализ образца: не более 3 мин;
– вертикальное расположение горелки;
– диапазон измерений содержания элементов: нижний предел лучше 0,001 мг/дм3 для большин-
ства элементов таблицы Менделеева.

Спектрофотометр Lambda 365:
– спектральный интервал: не менее чем 190–1100 нм;
– фотометрическая схема истинно-двулучевая (измерительный канал и канал сравнения оба 
выведены в отделение для образцов);
– точность установки длины волны: 

– не более 0,1 нм при 656,1 нм;
– не более чем 0,3 нм в остальном диапазоне;

– фотометрический диапазон: не менее чем от –4 до +4 е. о. п.;
– воспроизводимость установки длин волн: не более 0,1 нм;
– уровень рассеянного света:

– при 198 нм: не более 1,0 %;
– при 220 нм: не более 0,02 %; 
– при 340 нм: не более 0,02 %;

– стабильность базовой линии: дрейф не более 0,0003 е. о. п./ч;
– максимальное отклонение базовой линии от 0 в диапазоне от 190 до 1100 нм: не более  
0,0005 е. о. п./ч;
– фотометрический шум: не более 0,00005 е. о. п.;
– фотометрическая воспроизводимость: не более 0,001 е. о. п.;
– длина оптического пути: не менее 10 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Спектрометр рентгенофлуоресцентный MESA 50: 
калибровка 15.11.2024, БелГИМ.

Хроматограф газовый YL6500: 
поверка 28.10.2024, БелГИМ.

Спектрометр атомно-эмиссионный с индуктивно-связанной плазмой Avio 200: калибровка 
15.11.2024, БелГИМ.

Спектрофотометр Lambda 365: 
калибровка 15.11.2024, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ IEC 62321-1-2016, ГОСТ IEC 62321-2-2016, ГОСТ IEC 62321-3-1-2016, ГОСТ IEC 62321-4-2016, 
ГОСТ IEC 62321-5-2016, ГОСТ IEC 62321-6-2020, ГОСТ IEC 62321-8-2022, СТБ IEC 62321:2012,  
IEC 62321-1:2013, EN 62321-1:2013, IEC 62321-2:2013, EN 62321-2:2014, IEC 62321-3-1:2013,  
EN 62321-3-1:2014, IEC 62321-4:2013+ AMD1:2017, EN 62321-4:2014+А1:2017, IEC 62321-5:2013, 
EN 62321-5:2014, IEC 62321-6:2015, EN 62321-6:2015, IEC 62321-7-1:2015, EN 62321-7-1:2015,  
IEC 62321-7-2:2017, EN 62321-7-2:2017, IEC 62321-8:2017, EN 62321-8:2017.
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение исследований и испытаний на основе физического и химического анализа содер-
жания опасных веществ в изделиях электротехники и радиоэлектронике в соответствии с се-
рией стандартов: ГОСТ IEC 62321, СТБ IEC 62321, IEC 62321, EN 62321, 2011/65/ЕU, 2015/863/ЕU,  
ТР ЕАЭС 037/2016.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Камера полубезэховая Frankonia SAC-3 PLUS L Dome

Код оборудования:
02.01.00.00.00.

Тип научного оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Frankonia Germany EMC Solutions GmbH, Герма-
ния.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2018 / 2018.

Назначение:
– проведение измерений напряженности электромагнитного 
поля от объекта исследования в полосе частот от 9 кГц до 18 ГГц;
– проведение испытаний на помехоустойчивость объекта иссле-
дования к электромагнитному полю в полосе частот от 80  МГц  
до 6 ГГц.

Основные технические характеристики:
– измерительное расстояние: 3 м;
– измерительный объем: 2,0×1,8 м;
– номинальная полоса частот: от 9 кГц до 18 ГГц;
– рабочая (аттестованная) полоса частот: от 9 кГц до 11,4 ГГц;
– электрические параметры: AC 230/400 В, 50/60 Гц, 16/32 А;
– NSA (от 30 МГц до 1 ГГц): ± 3,5 дБ;
– SVSWR (1–18 ГГц): ± 5,5 дБ;
– эффективность экранирования в рабочей полосе частот (EN 50147-1): ≥ 80 дБ.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
аттестация 19.11.2024, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
CISPR 16-1-4 :2019+ AMD1:2020 +AMD2:2023, CISPR 16-2-3:2016 +AMD1:2019 +AMD2:2023;  
CISPR 11:2009/AMD1:2010, CISPR 13:2009/AMD1:2015, CISPR 14-1:2020, CISPR 14-2:2020,  
CISPR 15:2018, CISPR 22:2008, CISPR 24:2010/AMD1:2015, CISPR 32:2015/AMD1:2019, CISPR 35:2016, 
IEC 61000-6-1:2016, IEC 61000-6-2:2016, IEC 61000-6-3:2020, IEC 61000-6-4:2018, IEC 62233:2005, 
IEC 61000-4-3:2002/AMD1:2002.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение сертификационных, исследовательских и конструкторских испытаний в рамках 
оценки свойств излучаемой помехоэмиссии от объекта оценки и оценки степени помехоустой-
чивости объекта оценки к электромагнитным полям.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 5.
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Отраслевая лаборатория лифтового  
машиностроения 

Открытое акционерное общество «Могилевский завод 
лифтового машиностроения»

212030, г. Могилев, пр. Мира, 42
Тел./факс: (+375 222) 74-09-83, 74-09-71
E-mail: onir@liftmach.by, bn-ntc@liftmach.by
Сайт: http://www.liftmach.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Многоканальная система сбора данных TMR-300 с датчиками 
многоразового использования FGMH-1B

Код оборудования:
06.16.04.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Япония.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2025.

Назначение:
измерение уровня локальных напряжений и деформаций в элементах 
исследуемых конструкций; отличительная особенность — применение 
датчиков многоразового использования с магнитным креплением, по-
зволяющих проводить измерения на элементах из металло-магнетиков 
с лакокрасочным покрытием.

Основные технические характеристики:
Многоканальная система сбора данных TMR-300:
– возможность комбинирования измерительных блоков различного типа;
– использование 24-битного аналого-цифрового преобразователя, высокая разрешающая спо-
собность: в 0,1∙10–6 strain; 
– высокая скорость дискретизации: до 100 кГц;
– 16 измерительных каналов;
– возможность использования на транспортных средствах благодаря устойчивости к вибраци-
ям и компактным размерам;
– питание от источника постоянного тока адаптировано для измерений на борту автомобиля;
– восстановление данных при прекращении питания и перезапуск измерений при восстанов-
лении питания;
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Датчики многоразового использования FGMH-1B:
– длина/ширина чувствительного элемента: 6/2,2 мм; 
– габариты тензодатчика: не более 80×80×80 мм (с системой крепления);
– номинальное значение коэффициента тензочувствительности GF: 2;
– закрепление тензодатчиков на исследуемом объекте без нарушения состояния объекта (от-
сутствие дополнительных элементов: крепежных отверстий, кронштейнов, пластин и т. д.);
– часовая ползучесть при нормальных условиях: не более 2 %;
– электрическое сопротивление изоляции: не менее 1000 МΩ;
– номинальное сопротивление: не более 120 Ом.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не аттестован.

Перечень выполняемых методик:
отсутствует.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение натурной тензометрии с определением локального уровня напряжений и дефор-
маций в элементах конструкций из металломагнетиков с лакокрасочным покрытием.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 5.



243

Министерство промышленности Республики Беларусь

Многофункциональная установка лазерной обработки полупроводниковых 
пластин в варианте исполнения для резки биоматериала

Тип оборудования / страна-изготовитель:
лабораторное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2025.

Назначение:
установка предназначена для широкого круга приложений с исполь-
зованием автоматизированной лазерной обработки материалов; де-
лает возможной точную и свободную от механического контакта дис-
секцию биологических образцов тканей и материалов.

Основные технические характеристики:
– толщина обрабатываемого материала: 0,1–1,0 мм;
– максимальные габариты обрабатываемого образца: 200×200 мм;
– максимальные габариты вырезаемого образца: 45×45 мм;
– длина волны лазерного излучения: 1030 нм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– раскрой биологических материалов;
– изготовление срезов биологических материалов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Отраслевая лаборатория изделий медицинского  
назначения на основе ксеногенных и синтетических 
материалов и покрытий

Открытое акционерное общество «ЗАВОД “ЭЛЕКТРОНМАШ”»

220030, г. Минск, пр-т Партизанский, 2
Тел.: (+375 29) 653-05-35

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Система оптико-когерентной томографии

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2026 / 2026.

Назначение:
– визуализация крупномасштабных образцов для получения 
полной карты толщины, например образцы ткани, такие как 
перикард; 

– автоматическое разделение топографического изображения на области одинаковой толщи-
ны, заданные пользователем.

Основные технические характеристики:
– глубина съемки на воздухе: не менее 3,4 мм;
– максимальное перемещение столика: 300×300 мм;
– длина волны сканирования: 880 нм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– измерение толщины биологического материала;
– получение полной карты толщины материала.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.
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Стенд для проведения исследовательских и экспериментальных работ  
по конструкции харвестерного манипулятора и программному обеспечению

Код оборудования:
06.16.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2024.

Назначение:
проведение исследовательских и экспериментальных работ по конструкции харвестерного ма-
нипулятора и программному обеспечению.

Основные технические характеристики:
– мощность: 75 кВт;
– максимальное давление: 25 Мпа;
– расход: 130 л/мин.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:  1.

Отраслевая лаборатория "АМКОДОР"

Открытое акционерное общество «АМКОДОР» — управляющая 
компания холдинга»

220015, г. Минск, ул. Пономаренко, 7
Тел.: (+375 44) 773-34-57

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Стенд для проведения исследовательских и экспериментальных работ  
по конструкции форвардерного манипулятора и программному обеспечению

Код оборудования:
06.16.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2024.

Назначение:
проведение исследовательских и экспериментальных работ по конструкции форвардерного 
манипулятора и программному обеспечению.

Основные технические характеристики:
– мощность: 75 кВт;
– максимальное давление: 25 Мпа;
– расход: 130 л/мин.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Передвижная мобильная лаборатория для проведения экспериментальных 
исследований, доводки, предварительных и приемочных испытаний 
(Автомобиль специальный АЛ-А3 «АКтава» на базе GAZelle Next)

Код оборудования:
06.16.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
специализированное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2025.

Назначение:
проведение экспериментальных исследований, доводки, предваритель-
ных и приемочных испытаний специальной техники.

Основные технические характеристики:
– отделка лабораторного отсека рифленым алюминием (стены, двери, пол);
– глухая перегородка из влагостойкой фанеры между лабораторным отсе-
ком и пассажирским салоном;
– освещение лабораторного отсека светодиодной лентой с включением в 
кабине водителя;
– верстак металлический слесарный с ящиками и тисками;
– стеллаж металлический до потолка с нишей для компрессора с шуфлядами;
– компрессор;
– сварочный бензиновый генератор;
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– моечное оборудование;
– станок по опрессовке РВДМ;
– набор аккумуляторного электроинструмента;
– набор слесарного инструмента.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:  2.
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Генетический анализатор Illumina MiSeq

Код научного оборудования:
04.03.23.01.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
аналитическое / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2020.

Назначение:
секвенирование нуклеиновых кислот.

Основные технические характеристики:
– продолжительность запуска: 4–55 ч;
– максимальная производительность: — 15 Гб; 
– число прочтений за запуск: 1–25 млн; 
– максимальная длина прочтения: 2×300 п. н.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
калибровка осуществляется при каждом запуске оборудования; не входит в реестр средств из-
мерений.

Перечень выполняемых методик:
– ресеквенирование ампликоновых библиотек; 
– проверка результатов клонирования и генной модификации;
– мультиплексное высокопроизводительное секвенирование малых геномов (например, ми-
кроорганизмов);
– таргетное высокопроизводительное секвенирование геномов для анализа генетически ассо-
циированных болезней; 
– поиск мутаций;
– HLA-типирование; 
– секвенирование малых РНК; 

Отраслевая лаборатория молекулярной медицины

Учреждение образования «Гродненский государственный 
медицинский университет»

230009, г. Гродно, ул. Горького, 80
Тел.: (+375 152) 32-29-79
E-mail: cnil@grsmu.by
Сайт: http://www.grsmu.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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– эпигенетические исследования, анализ профиля метилирования; 
– целевое ресеквенирование и секвенирование de novo и т. д.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
молекулярно-генетический анализ (секвенирование нового поколения (NGS)).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.
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Хромато-масс-спектрометр тандемный высокоэффективный жидкостный

Код научного оборудования: 
03.07.02.02.05. 

Тип оборудования / страна-изготовитель:
аналитическое / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2018 / 2019.

Назначение:
идентификация вещества.

Основные технические характеристики:
– напряжение источника питания: 100–240 В; 
– диапазон настройки скорости потока:

– 0,0001–3 мл/мин (10–1300 бар); 
– 3,0001–5 мл/мин (10–800 бар);
– 5,0001–10 мл/мин (10–220 бар); 

– максимальное давление: 1300 бар; 
– точность скорости потока: 

– ± 1 % или ± 2 мкл/мин, в зависимости от того, что больше (0,01–3 мл/мин); 
– ± 2 % или ± 2 мкл/мин, в зависимости от того, что больше (0,01–3 мл/мин);

– точность поддержания скорости потока: RSD < 0,06 % или 0,02 min SD (в зависимости от того, 
что больше); 
– стандартные или глубоколуночные планшеты на 96 образцов / 105 виал (по 1,5 мл);
– термостат колонок: от RT +5 °C до 150 °C; 
– диапазон дозирования: от 0,1 до 50,0 мкл; 
– точность объема дозирования: ≤ 0,25 % RSD (при инжекции 5 мкл); 
– уровень перекрестного загрязнения: менее 0,0015 % (при определенных условиях); 
– время цикла: минимум 14 с (при определенных условиях).

Отраслевая фармацевтическая лаборатория 

Учреждение образования «Витебский государственный ордена 
Дружбы народов медицинский университет»

210009, г. Витебск, пр-т Фрунзе, 27
Тел.: (+375 212) 60-13-95, факс: (+375 212) 64-81-57
E-mail: goncharova-t-n@cpl.of.by 
Сайт: vsmu.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
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Данные об аттестации, поверке или калибровке:
01.04.2025, РУП «Витебский центр стандартизации, метрологии и сертификации».

Перечень выполняемых методик:
методики определения фармацевтических субстанций в биологических жидкостях и тканях че-
ловека и животных.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
изучение фармакокинетики лекарственных и ветеринарных препаратов, проведение биоэкви-
валентных исследований.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.
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Секвенатор высокопроизводительный Illumina Miseq

Код научного оборудования: 
04.03.23.01.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
специализированное / Illumina, США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021.

Назначение:
проведение высокопроизводительного секвенирования коротких (150–300 п. н.) фрагментов 
нуклеиновых кислот.

Основные технические характеристики:
– секвенирование по методу синтеза (sequencing by synthesis);
– производительность: до 15 Гб данных за запуск;
– максимальная длина чтения: 2×300 нуклеотидов (п. н.);
– количество образцов: до 96 образцов с использованием баркодов;
– время запуска: от 4 до 56 ч;
– средняя точность прочтения по результатам всего запуска при длине считываемых фрагментов 
2×300 пар нуклеотидов — не менее 70 % пар нуклеотидов с качеством прочтения не менее 99,9 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
техническое обслуживание 26.05.2025, ООО «ГАТТАКА».

Перечень выполняемых методик:
полногеномное секвенирование малых геномов, исследование микробиома и фунгиома.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Учреждение образования «Гомельский государственный 
медицинский университет»

246000, г. Гомель, ул. К. Маркса, 11а
Тел.: (+375 232) 68-31-21, 68-43-90
E-mail: nil@gsmu.by
Сайт: gsmu.by/nauchnaya-deyatelnost/nil

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Отраслевая лаборатория персонализированной  
медицины
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Секвенатор нанопоровый PromethION P2 Solo

Код научного оборудования: 
04.03.23.01.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
специализированное / Oxford Nanopore Texnologies,  
Великобритания.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023. 

Назначение:
проведение высокопроизводительного секвенирования длинных 
(> 500 п. н.) фрагментов нуклеиновых кислот.

Основные технические характеристики:
– количество ячеек: 2 шт.;
– максимальное количество пор на 1 ячейке: до 12 000;
– объем наносимого образца на одну проточную ячейку: 130 мкл;
– образцы для секвенирования: ДНК, кДНК, РНК;
– длина прочтения: до 4 млн нуклеотидов;
– выход данных с одного запуска: до 250 Гб/ячейку.
– количество анализируемых образцов: от 1 до 2000 шт. (при использовании баркодов).
Секвенирование основано на последовательном пропускании однонитевой цепи ДНК через на-
нопоры полупроводникового проточного сенсорного микрочипа с одновременной регистра-
цией электрического потенциала при помощи биологических сенсоров и переводом данных в 
цифровой формат.
Возможность проведения полногеномного, полноэкзомного и таргетного секвенирования, ис-
следования метагенома и транскриптома.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
полногеномное секвенирование, секвенирование транскриптома, исследование микробиома 
и фунгиома.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
данных нет.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.
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Система автоматического электрофореза LabChip GX Touch 24

Код научного оборудования:
03.01.02.05.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
медицинское / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2020.

Назначение:
цифровая диагностика в гистологических лабораториях с высокоточным сканированием 
и  оцифровыванием гистологических препаратов для диагностики различных патологий; со-
хранение цифровых копий препаратов в памяти прибора для последующего удобного поиска 
и просмотра; анализ препаратов в цифровом виде, что облегчает работу с ними и заменяет не-
обходимость постоянного использования микроскопа.

Основные технические характеристики:
– объектив Plan APOCHROMAT 20X/0.75;
– объектив S Apo 10X/0.3;
– оптическая система CCIS®;
– время сканирования (15×15 м — полностью вся ткань):

– стандартный режим: 160 с (40× — с объективом 20×);
– стандартный режим: 60 с (20× — с объективом 10×);

– разрешение:
– 40×: 0,26 мкм/пиксель;
– 20×: 0,52 мкм/пиксель;

– автофокус в реальном времени;
– сканирующая камера: 5,0 Mп (высокоскоростная матрица 2/3");
– источник света: светодиодный модуль 10 Вт (срок службы: 25 000 ч);
– поддержка штрих-кода;
– размеры предметного стекла —76×26 мм;
– вместимость предметных стекол: 6 шт.

Учреждение образования «Белорусский государственный 
медицинский университет»

220024, г. Минск, ул. Кижеватова, 60
Тел.: (+375 17) 398-59-29
E-mail: taletkovskaya@mail.ru

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Отраслевая морфологическая лаборатория
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Данные об аттестации, поверке или калибровке:
техническое обслуживание в 2023 г., УП «Белреамед».

Перечень выполняемых методик:
морфологическая диагностика с использованием методов морфометрии, создание банка дан-
ных оцифрованных гистологических микропрепаратов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
сканирование (создание цифровых копий) гистологических микропрепаратов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Сканер гистологических препаратов KF-PRO-400

Код научного оборудования: 
03.01.02.05.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
медицинское / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2024.

Назначение:
цифровая диагностика в гистологических лабораториях с высокоточным сканированием и 
оцифровыванием гистологических препаратов для диагностики различных патологий; сохра-
нение цифровых копий препаратов в памяти прибора для последующего удобного поиска и 
просмотра; анализ препаратов в цифровом виде, что облегчает работу с ними и заменяет необ-
ходимость постоянного использования микроскопа.

Основные технические характеристики:
– технология сканирования: 20×/40×;
– линза объектива: 20×/0,8 NA;
– предметное стекло: 76×26 мм;
– область сканирования: 50×25 мм;
– технология сканирования: светлое поле, флуоресценция;
– разрешение: 

– 40×: 0,25 мкм/пиксель;
– 20×: 0,5 мкм/пиксель;

– скорость сканирования (15×15 мм):
– 40 с (40×); 
– 15 с (20×);

– источник света: LED;
– режим сканирования: ручной, автофокусировка, объемное сканирование;
– загрузка: до 400× стандартных стекол.
– считыватель штрих-кодов;
– форматы файлов: KFB, JPEG, JPEG2000, BMP, TIFF;
– размеры: 52,4×59×65,1 см;
– вместимость стекол: до 400 стекол.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
техническое обслуживание в 2025 г., ООО «ЮНИФИКС-СЕРВИС».
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Перечень выполняемых методик:
морфологическая диагностика с использованием методов морфометрии, создание банка дан-
ных оцифрованных гистологических микропрепаратов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
сканирование (создание цифровых копий) гистологических микропрепаратов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.



МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ  
И ИНФОРМАТИЗАЦИИ  
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
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Генератор оптический ОГ-2-3

Код научного оборудования: 
02.06.02.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
специализированное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019.

Назначение:
поверка и калибровка средств оптических измерений ВОЛС, научные исследования.

Основные технические характеристики:
– длина волны источников излучения: 1310 нм ± 20 нм, 1490 нм ± 20 нм, 1550 нм ± 20 нм,  
1625 нм ± 20 нм;
– диапазон воспроизведения расстояния: 60–500 000 м;
– предел абсолютной погрешности: ± (0,15 + 3∙10–6 L) м;
– диапазон воспроизведения значений ослабления оптического сигнала: 0–50 дБ;
– предел абсолютной погрешности измерения ослабления оптического излучения: ± (0,015∙α) дБ.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
25.03.2025, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
– МК.001-2020 «Рефлектометры оптические. Методика калибровки»; 
– МРБ МП 1971-2009 «Приборы оптические измерительные многофункциональные МТР 6000. 
Методика поверки»; 
– МРБ МП 1477-2005 «Приборы оптические измерительные многофункциональные МТР 9000. 
Методика поверки»; 
– МРБ МП 2739-2017 «Приборы оптические измерительные многофункциональные FX 300. Ме-
тодика поверки»; 

Учреждение образования «Белорусская государственная 
академия связи»

220076, г. Минск, ул. Ф. Скорины, 8/2
Тел.: (+375 29) 351-23-45 
Е-mail: bsac@bsac.by
Сайт: www.bsac.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Отраслевая лаборатория перспективных 
информационно-коммуникационных технологий 
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– МРБ МП 2436-2014 «Приборы оптические измерительные многофункциональные OPX 350. Ме-
тодика поверки»; 
– МРБ МП 2835-2018 «Приборы оптические измерительные многофункциональные FX 150. Ме-
тодика поверки». 

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 8.
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Аппаратно-программный комплекс генерации и анализа трафика Spirent

Код научного оборудования: 
05.02.03.05.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное оборудование для телекоммуникаций / Великобритания.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2021.

Назначение:
функциональные и нагрузочные испытания оборудования электросвязи с ис-
пользованием стека протоколов Ethernet/IP на скоростях до 100 Гбит/с.

Основные технические характеристики:
– 16 портов: 10/100/1000 Мбит/с (SFP);
– 16 портов: 100М/1G/2,5G/5G/10G;
– 8 портов: 1G/10G (SFP+);
– 2 порта: 40G/100G (QSFP28);
– эмуляция трафика: L2 — L7.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не подлежит.

Перечень выполняемых методик:
– СТБ 2526-2018 «Средства электросвязи мультисервисных сетей. Оборудование поддержки  
IP-групповой передачи. Методы испытаний»;
– СТБ 2527-2018 «Средства электросвязи мультисервисных сетей. Оборудование коммутации  
и передачи Ethernet-кадров. Методы испытаний»;
– СТБ 2537-2018 «Средства электросвязи мультисервисных сетей. Сетевые соединительные 
устройства IPv4 и IPv6. Методы испытаний».

Открытое акционерное общество «Гипросвязь»

220012, г. Минск, ул. Сурганова, 24
Тел.: (+375 17) 293-81-15
E-mail: demyanuk@giprosvjaz.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Научно-исследовательский и испытательный 
центр — отраслевая лаборатория систем  
и устройств связи



263

Министерство  связи и информатизации Республики Беларусь

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытания оборудования электросвязи для целей подтверждения соответствия и исследова-
тельские испытания для оценки параметров качества оборудования электросвязи.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Оптический анализатор спектра FTBx-5245-P-EI (№ 1567865)

Код научного оборудования:
02.06.01.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
аналитическое / EXFO Inc., Канада.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2025.

Назначение:
измерение мощности оптического излучения в зависимости 
от длины волны. 

Основные технические характеристики:
– длины волн источника оптического излучения: 1310, 1550, 1625 нм;
– диапазон напряжения питания от сети переменного тока номинальной частотой 50 Гц: от 198 
до 240 В;
– диапазон температуры окружающего воздуха: от до 40 °C;
– верхнее значение относительной влажности: 95 % (без конденсации).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
2025 г.

Перечень выполняемых методик:
– МРБ МП.МН 4352-2025;
– СТБ 2156-2014 «Средства электросвязи мультисервисных сетей. Основные параметры и харак-
теристики».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение испытаний в области и вне области аккредитации лаборатории.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.
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Испытательная система компонентов транспортных средств  
Spitzenberger PAS/5000/GN

Код научного оборудования: 
02.01.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Германия.

Год выпуска:
2007.

Назначение:
испытание устойчивости к помехам, возникающим в бортовой 
сети автомобилей.

Основные технические характеристики:
– номинальная мощность: 6000 Вт при 60 В;
– максимальная мощность: 9600 Вт при 60 В, не более 3 мин;
– напряжение: до 100 В;
– ток: до 400 А.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат до 25.03.2023, БелГИМ.

Научно-производственное республиканское унитарное 
предприятие «Белорусский государственный институт 
стандартизации и сертификации»

220053, г. Минск, ул. Новаторская, 2А–208
Тел.: (+375 17) 269-68-19
E-mail: r.mordachov@belgiss.by
Сайт: http://www.belgiss.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Центр коллективного пользования уникальным  
научным оборудованием Научно-производственного 
республиканского унитарного предприятия  
«Белорусский государственный институт  
стандартизации и сертификации»
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Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания и исследования в соответствии с требованиями ЕАЭС;
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции; 
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки; 
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.

Климатическая камера Feutron KPK 1700, модель 3926/16

Код научного оборудования: 
01.04.05.03.03.

Тип оборудования /страна-изготовитель:
испытательное / Германия.

Год выпуска:
2008.

Назначение:
воздействие пониженными и повышенными температурами и влажно-
стью воздуха.

Основные технические характеристики:
– диапазон температур: –70 до +100 °С;
– влажность: 10–95 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат до 30.01.2023, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания и исследования в соответствии с требованиями ЕАЭС;
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции;
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки;
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.
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Измерительный комплекс Ametek в составе: 
Анализатор мощности 100-CTS-230LR2
Программируемый источник питания MX15

Код научного оборудования: 
02.01.01.00.00.

Тип оборудования /страна-изготовитель:
измерительное / США.

Год выпуска:
2013.

Назначение:
измерение электрической мощности, обеспечение опорным питанием.

Основные технические характеристики:
– AC: 0–300 В;
– DC: 0–220 В;
– сила тока: 58А;
– мощность электрического тока: 18 кВА;
– частота: 16–819 Гц.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке до 15.02.2023, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания и исследования в соответствии с требованиями ЕАЭС; 
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции; 
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки; 
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.

Климатическая камера Gz-lans для определения показателей 
энергоэффективности бытовых электродуховых шкафов

Код оборудования: 
06.16.04.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное (испытательное) / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2017 / 2018.

Назначение:
исследование эксплуатационных характеристик духовых шкафов и электрических варочных 
поверхностей: потребление энергии для любого способа разогрева пищи, габаритные разме-
ры, объем, температура окружающей среды, температура испытуемого кирпича, время нагре-
вания стандартной загрузки.
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Основные технические характеристики:
– стабилизированное питание: 230 V ± 1 %, 400 V ± 1 %, 50 Hz ± 1 %, гармоники < 2 %, заземление;
– температура в камере: 23 °С ± 20 °С;
– скорость движения воздуха: < 0,5 м/с;
– водоснабжение и канализация во вспомогательном помещение.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
БелГИМ, БелГИСС.

Перечень выполняемых методик:
– шкафы, печи, грили: EN 60350-1:2013, ГОСТ IEC 60350-1-2013;
– плитки: EN 60350-2:2013, ГОСТ IEC 60350-2-2013.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение параметров энергетической эффективности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:  3.

Интегрирующая сфера со спектрометром

Код оборудования:
06.16.04.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Великобритания.

Год выпуска:
2015.

Назначение:
исследование электрических ламп и источников света, измере-
ние светового потока.

Основные технические характеристики:
относительная погрешность измерения светового потока: ± 7,0 %.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат до 10.06.2022, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания и исследования в соответствии с требованиями ЕАЭС; 
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции;
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки; 
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:  44.
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Измерительный комплекс для определения параметров 
фотобиологической безопасности

Код оборудования:
02.06.01.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Великобритания.

Год выпуска:
2015.

Назначение:
исследования параметров источников света, воздействующих на организм человека.

Основные технические характеристики:
диапазон длин волн: 200–3000 нм.

Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания и исследования в соответствии с требованиями ЕАЭС; 
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции; 
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки; 
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.

Климатическая камера Gz-lans для определения показателей 
энергоэффективности холодильного оборудования

Код оборудования: 
02.01.01.01.12, 02.01.01.01.13, 02.01.01.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное (испытательное) / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2017 / 2018.

Назначение:
исследование эксплуатационных характеристик бытовых приборов: годовое потребление элек-
троэнергии, габаритные размеры, полезный объем отделения, температура в отделениях, про-
изводительность по замораживанию, время повышения температуры, влажность отделения 
для хранения вина.

Основные технические характеристики:
– стабилизированное питание: 230 V ± 1 %, 400 V ± 1 %, 50 Hz ± 1 %, гармоники < 2 %,заземление.
– температура в камере: от +10 до +430 °С, ± 0,5 К; 
– влажность: 20–90 %;
– скорость движения воздуха вблизи образца: < 0,15 м/с.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
БелГИМ, БелГИСС.
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Перечень выполняемых методик:
EN 153, EN ISO 15502, EN 62552:2013, IEC 60704-1, IEC 60704-2-14, IEC 60704-3, СТБ IEC 62552-2009, 
IEC 62552-1, -2, -3.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение параметров энергетической эффективности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Акустическая камера FAIST

Код оборудования: 
02.05.00.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Германия.

Год выпуска:
2015.

Назначение:
имитация свободного пространства при измерении уровня 
шума и звука, исследование источников шума.

Основные технические характеристики:
– К2А < 2 дБ;
– Lpi < 20 дБ.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о метрологической аттестации до 03.12.2022, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания и исследования в соответствии с требованиями ЕАЭС; 
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции; 
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки; 
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.

Испытательный стенд E.D.C. s.r.l. ATC320/W-SAS-10KW-4220/A3

Код оборудования:
06.16.04.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Италия.

Год выпуска:
2015.

Назначение:
испытание электрических трехфазных двигателей с короткозамкнутым ротором по параметрам 
энергоэффективности.
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Основные технические характеристики:
мощность: от 1 до 5 кВт.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат до 04.02.2023, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания и исследования в соответствии с требованиями ЕАЭС;
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции; 
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки; 
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.

Генератор помех и комплект устройств связи для ввода помех  
PSG-300/PSG-E300/CN-M2345-32/RJ45/AF8/T8

Код оборудования: 
02.01.03.05.03.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Германия.

Год выпуска:
2016.

Назначение:
имитация помех, возникающих на высоковольтных станциях и подстанциях, системах железно-
дорожного транспорта.

Основные технические характеристики:
– выходное напряжение: от 10 В (–10 %) до 300 В (+10 %);
– выходное сопротивление: 50 Ом (± 10 %);
– частота: от 15 кГц (–10 %) до 200 кГц (+10 %);
– DC, 16 2/3 Гц, 50 Гц, 60 Гц.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
на аттестации.

Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания и исследования в соответствии с требованиями ЕАЭС; 
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции; 
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки; 
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.
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Вибростенд Sentek Dynamics L0620-PAS106

Код оборудования:
02.02.13.02.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Shaker System, США.

Год выпуска:
2016.

Назначение:
воздействие вибрацией и ударами.

Основные технические характеристики:
– сила: 6000 Н;
– ускорение: 100g;
– перемещение: 51 мм;
– масса нагрузки: 200 кг;
– частота: 5–5000 Гц.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат до 12.01.2023, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания и исследования в соответствии с требованиями ЕАЭС; 
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции; 
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки; 
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.

Камера пыли с вакуумированием DI-3000

Код оборудования:
06.16.01.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Китай.

Год выпуска:
2016.

Назначение:
испытание на воздействие проникновению пыли.

Основные технические характеристики:
– полезный размер: 1,2×2×1,2;
– IP6X.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат до 09.08.2022, БелГИМ.
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Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания и исследования в соответствии с требованиями ЕАЭС;
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции;
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки;
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.

Камера соляного тумана SSC-016

Код оборудования:
02.02.08.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Китай.

Год выпуска:
2016.

Назначение:
исследование материалов и оборудование на коррозионную стойкость.

Основные технические характеристики:
– температура: от 10 до 110 °С;
– влажность: 30–98 %;
– подмешивание SO2.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат до 09.08.2022, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания и исследования в соответствии с требованиями ЕАЭС;
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции; 
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки; 
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.

Камера солнечной радиации ХL-750

Код оборудования: 
04.03.16.09.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Китай.

Год выпуска:
2016.
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Назначение:
имитация воздействия солнечной радиацией.

Основные технические характеристики:
– диапазон облучения: 100–1200 Вт/м2;
– измерение пропускной способности: 280–800 нм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
в ремонте.

Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания и исследования в соответствии с требованиями ЕАЭС;
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции; 
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки; 
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.

Аппаратно-программный комплекс для автоматизированных измерений 
параметров радиоинтерфейсов систем связи и оборудования ЭРА-ГЛОНАСС

Код оборудования: 
02.01.03.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / США.

Год выпуска:
2017.

Назначение:
измерение параметров радиоинтерфейсов систем связи и обо-
рудования ЭРА-ГЛОНАСС.

Основные технические характеристики:
– испытываемое оборудование: мобильные телефоны, базовые станции, ретрансляторы GSM, 
UMTS, LTE;
– оборудование: Wi-Fi a/b/g/n/ac, Bluetooth, ЭРА-ГЛОНАСС, ZigBee, SRD, RFID.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Свидетельство о калибровке до 04.02.2023, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания в соответствии с требованиями ЕАЭС; 
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции;
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки; 
– определение параметров энергоэффективности; 
– испытания средств радиосвязи; 
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10;
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– испытания и экспертиза кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных  
систем;
– испытания и экспертиза образцов моделей игровых автоматов в целях включения в Государ-
ственный реестр моделей игровых автоматов, допущенных к использованию в Республике Бе-
ларусь.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.

Полубезэховая камера Frankonia SAC-10-5-H с комплектом измерительного 
оборудования

Код оборудования: 
02.01.05.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Германия.

Год выпуска:
2020.

Назначение:
испытания на помехоустойчивость и помехоэмиссию транспортных средств, бытового, про-
мышленного оборудования и оборудования радиосвязи.

Основные технические характеристики:
– частота (типичная): от 9 кГц / 26 МГц до 40 ГГц;
– нагрузка на пол: до 20 т/м2;
– измерительное расстояние: 3, 10 м;
– максимальные размеры образца: 20 000×4000×4000 мм
– максимальная масса образца: 20 т;
– поворотный стол: 5 м, 20 т;
– управление поворотным столом: угол от –180 до 180°;
– шаг поворота стола 1°;
– испытание на электромагнитные помехи (EMI): полное соответствие стандарту CISPR 16-1-4, 
CISPR 12 и CISPR 25;
– испытание на устойчивость (ЭМС): полное соответствие стандарту IEC/EN 61000-4-3, ISO 11451 
и ISO 11452;
– совместимость со стандартами RED и ETSI.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат до 20.11.2023, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания в соответствии с требованиями ЕАЭС; 
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции; 
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки; 
– определение параметров энергоэффективности;
– испытания средств радиосвязи; 
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10;
– испытания и экспертиза кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных систем;



277

Государственный комитет по стандартизации Республики Беларусь

– испытания и экспертиза образцов моделей игровых автоматов в целях включения в Государ-
ственный реестр моделей игровых автоматов, допущенных к использованию в Республике Бе-
ларусь.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.

Комплект оборудования для испытания по определению кода IK

Код оборудования: 
02.02.12.04.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Китай.

Год выпуска:
2022.

Назначение:
проведение испытаний по определению кода IK.

Основные технические характеристики:
проверка степени защиты (код IK):
– ударный молоток;
– установка до 2 Дж;
– установка до 50 Дж.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат до 20.11.2023, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания в соответствии с требованиями ЕАЭС; 
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции; 
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки; 
– определение параметров энергоэффективности;
– испытания средств радиосвязи; 
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10;
– испытания и экспертиза кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных  
систем;
– испытания и экспертиза образцов моделей игровых автоматов в целях включения в Государ-
ственный реестр моделей игровых автоматов, допущенных к использованию в Республике Бе-
ларусь.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.
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Испытательный стенд ОКИП.01

Код оборудования: 
06.16.01.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Беларусь.

Год выпуска:
2022.

Назначение:
проведение испытаний по определению кода IP.

Основные технические характеристики:
коды: IPX3, IPX4.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
Аттестат до 10.06.2022, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
стандартизованные методики в соответствии с областью аккредитации.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания в соответствии с требованиями ЕАЭС; 
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции; 
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки; 
– определение параметров энергоэффективности; 
– испытания средств радиосвязи; 
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10; 
– испытания и экспертиза кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных  
систем; 
– испытания и экспертиза образцов моделей игровых автоматов в целях включения в Госу-
дарственный реестр моделей игровых автоматов, допущенных к использованию в Республике  
Беларусь.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 44.
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Программируемый источник питания переменного тока

Код оборудования:
04.01.06.01.04.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Китай.

Год выпуска:
2023.

Назначение:
создание различных номинальных напряжений, токов, частот.

Основные технические характеристики:
– для трехфазной цепи: напряжение от 0 до 350 В, ток до 360 А;
– для однофазной цепи: напряжение от 0 до 230 В, ток до 32 А.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
БелГИСС.

Перечень выполняемых методик:
IEC/EN 61000-4-3, ISO 11451, ISO 11452.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания и исследования в соответствии с требованиями ЕАЭС; 
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции;
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки;
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 7.

Научно-производственное республиканское унитарное 
предприятие «Белорусский государственный институт 
стандартизации и сертификации»

220053, г. Минск, ул. Новаторская, 2А–208
Тел.: (+375 17) 269-68-19, 269 69 58
E-mail: o.milaenkova@belgiss.by
Сайт: http://www.belgiss.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Отраслевая лаборатория Государственного  
комитета по стандартизации Республики Беларусь — 
Испытательный центр БелГИСС 
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Колориметрическая камера

Код оборудования: 
04.00.00.00.00, 02.01.01.01.12, 02.01.01.01.13, 02.01.01.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2017 / 2018.

Назначение:
исследование эксплуатационных характеристик сплит-систем и кондиционеров воздуха: коэф-
фициент энергоэффективности (EER), сезонный коэффициент эффективности использования 
энергии (SEER), сезонный коэффициент продуктивности (SCOP), годовое потребление электро
энергии для охлаждения и нагрева, номинальная потребляемая мощность в режимах работы  
на охлаждение и на обогрев, температура окружающей среды (внутри и снаружи), максималь-
ная скорость воздушного потока.

Основные технические характеристики:
– стабилизированное питание: 230 V ± 1 %, 400 V ± 1 %, 50 Hz ± 1 %, гармоники < 2 %, заземление;
– температура в камере для испытаний внутренних блоков: от –7 до +350 °С, от –15 до +460 °С;
– скорость движения воздуха: ≤ 1,5 м/с.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
БелГИМ, БелГИСС.

Перечень выполняемых методик:
EN 14511-1:2013, EN 14511-2:2013, EN 14511-3:2011, EN 14511-4:2013, EN 15218:2006, EN 14825:2012, 
EN 12102:2013, EN 60704-2-7:1998, EN ISO 3744:2010, EN ISO 3745:2012, СТБ EN 14511-1-2009, СТБ 
EN 14511-2-2009, СТБ EN 14511-3-2009, СТБ IEC 62301-2012.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение параметров энергетической эффективности в рамках постановления Совета Ми-
нистров № 849.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:  3.

Комплекс в составе: 
Испытательный стенд для электрических двигателей ATC320/W — 4220/60AC
Испытательный стенд для электрических двигателей  
ATC320/W — SAS-10KW — 4220/A3
Испытательный стенд для электрических двигателей  
ATC320/W — SAS-30KW — 4220/A60, 5-30

Код оборудования: 
02.01.01.01.12, 02.01.01.01.13, 02.01.01.01.00, 02.02.14.02.00, 
02.02.04.03.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2017 / 2018.
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Назначение:
исследование эксплуатационных характеристик двигателей трехфазных асинхронных: номи-
нальная выходная мощность, номинальная скорость, температура охлаждающей жидкости на 
входе.

Основные технические характеристики:
стабилизированное питание: 230 V ± 1 %, 400 V ± 1 %, 50 Hz ± 1 %, гармоники < 2 %, заземление;
– температура окружающей среды: 25 °С ± 10 °С.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
БелГИМ, БелГИСС.

Перечень выполняемых методик:
EN 60034-2-1:2007, EN 60034-30:2009, СТБ IEC 60034-2-1-2011, СТБ IEC 60034-30-2011.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение параметров энергетической эффективности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:  3.

Автоматизированный рабочий комплекс

Код оборудования:
04.00.00.00.00, 02.01.01.01.12, 02.01.01.01.13, 02.01.01.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное (испытательное) / Беларусь (оборудование в 
составе комплекса изготовлено в Германии, США, Великобри-
тании, Китае).

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2017 / 2018.

Назначение:
исследование эксплуатационных характеристик стиральных, 
посудомоечных, сушильных, стирально-сушильных машин: го-
довое потребление электроэнергии, потребляемая мощность 
в режиме выключения, потребляемая мощность в режиме ожи-
дания, расход воды, эффективность отстирывания, эффектив-
ность конденсации и др.

Основные технические характеристики:
– стабилизированное питание: 230 V ± 1 %, 400 V ± 1 %, 50 Hz ± 1 %, гармоники < 2 %, заземление;
– жесткость воды:

– (2,5 ± 0,2) ммоль/л;
– (0,5 ± 0,2) ммоль/л;

– температура воды:
– (15 ± 2) °С;
– (20 ± 2) °С;
– (60 ± 2) °С;

– давление воды: (240 ± 50) кПа;
– температура окружающей среды: (20 ± 2) °С;
– относительная влажность окружающей среды: (60 ± 5) %;
– скорость движения воздуха: ≤ 0,5 м/с.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
БелГИСС.
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Перечень выполняемых методик:
EN 60456, СТБ EN 60456-2013, EN 50229, EN 50242, EN 60436.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение параметров энергетической эффективности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:  5.

Комплект усилителей

Код оборудования: 
02.01.01.05.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Китай.

Год выпуска:
2023.

Назначение:
проведение испытаний на устойчивость к электромагнит-
ным полям.

Основные технические характеристики:
– диапазон частот: 80–18 000 МГц;
– номинальная выходная мощность: 100–800 Вт.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
14.11.2023, БелГИСС.

Перечень выполняемых методик:
IEC/EN 61000-4-3, ISO 11451, ISO 11452.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– испытания и исследования в соответствии с требованиями ЕАЭС;
– испытания с целью СЕ-маркировки продукции;
– оказание консультаций по применению технического законодательства ЕС, в том числе по по-
лучению права нанесения СЕ-маркировки;
– испытания и исследования транспортных средств и сельхозтехники по Правилам ООН № 10.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:  6.

Установка торможения цепных пил

Код оборудования:
02.08.03.01.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Беларусь.

Год выпуска:
2025.

Назначение:
проведение испытаний для установления среднего времени остановки пиль-
ной цепи после применения тормозного устройства цепной пилы.
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Основные технические характеристики:
относительная погрешность измерения контроллера терминала: 5 мс.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
аттестация БелГИСС.

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ Р МЭК 60745-2-13-2012 «Машины ручные электрические. Безопасность и методы испыта-
ний. Часть 2-13. Частные требования к цепным пилам».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
установление среднего времени остановки пильной цепи после применения тормозного 
устройства цепной пилы.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании:  6.
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Комплексы для определения качественных показателей шерстяных, 
химических, хлопковых и льняных волокон

Код оборудования:
02.02.12.08.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2019.

Назначение:
определение свойств и качественных показателей текстильных волокон.

Основные технические характеристики:
– диапазон измерений: длина волокон 25 мм и более;
– тонина шерстяных волокон: 16 мкм и более;
– линейная плотность химических волокон: от 0,5 до 200 дтекс;
– скорость оттягивающего зажима: 0,01–100,00 мм/мин;
– время одного измерения: до 20 с;
– графическое изображение штапельной диаграммы.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение исследований натуральных и химических волокон.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Научно-исследовательское республиканское унитарное 
предприятие «Центр научных исследований легкой 
промышленности»

220028, г. Минск, ул. Маяковского, 127/1
Тел.: (+375 17) 316-42-14
E-mail: info@cnilegprom.by
Сайт: http://www.cnilegprom.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Отраслевая научно-исследовательская лаборатория 
текстильной промышленности
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Прибор для определения качественных показателей полуфабрикатов  
и пряжи COVATEST

Код оборудования:
02.02.12.08.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Германия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2019 / 2019.

Назначение:
определение неровноты, дефектов полуфабрикатов и пряжи, 
ворсистости пряжи.

Основные технические характеристики:
– диапазон линейной плотности пряжи и полуфабрикатов: от 1 текс до 80 ктекс;
– скорость тестирования материала: от 25 до 400 м/мин.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение исследований полуфабрикатов и пряжи.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Лабораторная кругловязальная трикотажная машина с двумя цилиндрами

Код оборудования:
02.02.12.08.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Италия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2018 / 2019.

Назначение:
изготовление трикотажного полотна для исследования технологичности и каче-
ства пряжи, равномерности его окрашивания.

Основные технические характеристики:
– два цилиндра диаметром 3¾ дюйма для заправки пряжи и нитей линейных плотностей 10–40 
и 40–200 текс;
– механизм регулировки плотности вязания;
– регулировка скорости вращения цилиндров; устройство автоматической смазки цилиндров; элек-
тронное автоматическое устройство для предварительного натяжения пряжи (точность 0,1 сН);
– светодиодный индикатор самоостанова при обрыве сырья.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.
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Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение исследований пряжи, нитей и трикотажа.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Комплекс «РОСА»

Код оборудования:
02.02.12.08.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Беларусь.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2018 / 2019.

Назначение:
определение клейкости по содержанию медовой росы в хлопковом 
волокне.

Основные технические характеристики:
– параметры верхней нагревательной плиты: температура нагрева 84 °С ± 4 °С;
– усилие прижатия: 780 Н ± 50 Н;
– продолжительность нагрева образца: 12 с ± 10 с;
– параметры верхней охлаждающей плиты:

– температура — комнатная;
– усилие прижатия: 590 Н ± 50 Н;
– продолжительность нагрева образца: 120 с ± 10 с.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
данных нет.

Перечень выполняемых методик:
ГОСТ Р 53030-2008.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение исследований хлопкового волокна.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 1.

Анализатор изображений АТ-05

Код оборудования:
04.03.14.02.01.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / Россия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2021.

Назначение:
определение индекса токсичности.
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Основные технические характеристики:
– диапазон измерений: 2–100 мкм;
– класс точности (погрешность): СКО = 1 мкм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– поверка 12.11.2021, ФГУП «ВНИИОФИ»;
– поверка 17.12.2021, РУП «БелГИМ»;
– поверка 08.12.2023, РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
– ГОСТ 32075-2013;
– МР № 29ФЦ/2688-03.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение исследований и испытаний продукции легкой промышленности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.

Прибор для определения устойчивости к истиранию и пиллингуемости 
Martindale Wear and Abrasion Tester M235

Код оборудования:
02.02.12.05.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Великобритания.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2011 / 2011.

Назначение:
определение устойчивости текстильных материалов к истира-
нию, пиллингу, ворсистости и свойлачиванию.

Основные технические характеристики:
– частота вращения внешнего привода: 47,5 об/мин ± 2,5 об/мин;
– расстояние от узла привода до его центральной оси: 30,25 мм ± 0,25 мм;
– ход направляющей планки: 60,5 мм ± 0,5 мм;
– среднее значение диаметра держателя образца стандартной ткани: 121 мм ± 0,5мм;
– диаметр лицевой поверхности вкладыша держателя образца испытуемой ткани:  
28,65 мм ± 0,05 мм;
– масса держателя образца и дополнительного груза:

– 9 кПа: 595 г ± 7 г;
– 12 кПа: 795 г ± 7 г.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– аттестат от 06.01.2016, РУП «БелГИМ»;
– аттестат от 08.01.2018, РУП «БелГИМ»;
– аттестат от 14.02.2020, РУП «БелГИМ»;
– аттестат от 18.02.2021, РУП «БелГИМ»;
– аттестат от 17.02.2023, РУП «БелГИМ»;
– аттестат от 10.02.2025, РУП «БелГИМ».

Перечень выполняемых методик:
– ГОСТ ISO 12945-2-2022;
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– ГОСТ ISO 12945-4-2022;
– ГОСТ ISO 12947-2-2021.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение исследований и испытаний продукции легкой промышленности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 4.

Устройство для определения устойчивости окраски

Код оборудования:
02.02.08.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Россия.

Год выпуска / год эксплуатации:
2023 / 2023.

Назначение:
определение устойчивости окраски к поту, морской, дистилли-
рованной и хлорированной воде.

Основные технические характеристики:
– термостат;
– объем: 80 л;
– температурный диапазон: от температуры окружающей среды +5 до +60 °С;
– допустимое предельное отклонение температуры в контрольных точках объема рабочей ка-
меры относительно заданной: не более 1,0 °С;
– рамы с грузами для создания давления, равного 12,5 кПа:

– груз № 1 193,54 — 3529,94 г;
– груз № 2 193,54/1 — 501,23 г;
– груз № 3 193,55 — 3530,82 г;
– груз № 4 193,55/1 — 500,45 г.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
– термостат:

– аттестат от 04.12.2023, РУП «БелГИМ»;
– аттестат от 13.11.2024, РУП «БелГИМ»;

– рамы с грузами:
– протокол РУП «БелГИМ» № 202-4723 от 08.12.2023;
– протокол РУП «БелГИМ» № 199-4724 от 24.10.2024.

Перечень выполняемых методик:
– ГОСТ 9733.5-83;
– ГОСТ 9733.6-83;
– ГОСТ 9733.9-83;
– ГОСТ 30835-2003 (ИСО 11641:1993).

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
проведение исследований и испытаний продукции легкой промышленности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 5.
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Спектрометр энергии гамма-излучения ORTEC с ППД GEM S8530

Код оборудования:
02.07.04.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2015 / 2016 (модернизировано в 2025 г.).

Назначение:
измерение энергий испускаемых радионуклидами квантов гамма-излучения.

Основные технические характеристики:
– диапазон энергий: от 50 до 2000 кэВ;
– энергетическое разрешение для энергии 1332 кэВ: не более 2 кэВ;
– минимальная измеряемая активность за 3600 с: не более 1 Бк.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
26.09.2025, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
МВИ.МН 3421-2010.

Государственное учреждение «Республиканский центр  
по гидрометеорологии, контролю радиоактивного загрязнения 
и мониторингу окружающей среды» (Белгидромет)

220114, г. Минск,
пр. Независимости, 110
Тел.: (+375 17) 377 04 79
E-mail: ksa@hmc.by
Сайт: http://www.belgidromet.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Центр коллективного пользования уникальным  
научным оборудованием Государственного  
учреждения «Республиканский центр  
по гидрометеорологии, контролю радиоактивного 
загрязнения и мониторингу окружающей среды»
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Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение гамма-излучающих радионуклидов в объектах окружающей среды (воздух, вода, 
почва).

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 6.

Спектрометр энергии альфа-излучения Alpfa Analist

Код оборудования:
02.07.04.01.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2008 / 2018.

Назначение:
для идентификации и измерений активности альфа-излучающих 
радионуклидов в пробах окружающей среды.

Основные технические характеристики:
– энергетическое разрешение по линии: 32 кэВ;
– альфа-диапазон регистрируемого излучения: 4,5–7,6 МэВ.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
08.09.2025, БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
МВИ.МН 3059-2008 «Методика альфа-спектрометрического определения удельной активности 
изотопов плутония (Pu-238, Pu-239, 240) в почвах и растениях с получением счетного образца 
методом электролитического осаждения».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
определение удельной активности изотопов плутония в объектах окружающей среды.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 3.





МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА  
И КОММУНИКАЦИЙ 
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
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Наземный лазерный сканер

Код оборудования:
04.07.03.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2024.

Назначение:
сканирование мостовых сооружений с построением их цифровых мо-
делей для исследования деформаций конструкций в зависимости от 
влияния прогрессирующих во времени дефектов и деструктивных про-
цессов в исследуемых средах.

Основные технические характеристики:
– верхний предел диапазона измерений: 350 м;
– угловое поле сканирования: 360×300°;
– точность дальномера: ± 1 мм;
– среднее квадратическое отклонение измерения координат при дальности 10 м: 2 мм;
– среднее квадратическое отклонение измерения координат при дальности 25 м: 3,5 мм;
– частота сканирования: 2 000 000 точек в секунду;
– диапазон работы компенсатора: от –2 до +2°;
– погрешность работы компенсатора (в прямом и перевернутом состоянии): ± 19”;
– разрешение встроенной камеры: 13Мп HDR; HDR брекетинг при съемке 2×, 3×, 5×;
– класс защищенности: IP54;
– рабочая температура эксплуатации: от –20 до +55 °С;
– тип компенсатора — двухосевой.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
калибровка 2024 г.

Республиканское дочернее унитарное предприятие 
«Белорусский дорожный научно-исследовательский институт 
“БелдорНИИ”»

220073, г. Минск, 4-й Загородный пер., 60
Тел.: (+375 17) 259 82 87
E-mail: beldornii@beldornii.by, popelushko.o@beldornii.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Отраслевая мостовая лаборатория
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Перечень выполняемых методик:
– ТКП 690-2025 «Мосты и трубы на автомобильных дорогах общего пользования. Обследования 
и испытания. Правила проведения»;
– ТКП 2376-2019 «Мосты и трубы. Правила выполнения работ при эксплуатации».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– измерение фактических деформаций в несущих конструкциях мостовых сооружений от воз-
действия постоянных и временных нагрузок;
– определение остаточных деформаций в несущих конструкциях при проведении испытаний 
мостовых сооружений;
– контроль планово-высотного положения конструкций (с измерением прогибов и кренов) мо-
стовых сооружений в эксплуатационном режиме.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.
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Климатическая камера (везерометр) SM-Q-SUN

Код оборудования:
01.04.05.03.03.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
исследовательское / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2023.

Назначение:
– исследование влияния внешних климатических факторов на дол-
говечность материалов, ускоренная лабораторная оценка их ат-
мосферостойкости;
– воспроизведение разрушающего воздействия солнечного излу-
чения, осадков, перепадов температур.

Основные технические характеристики:
– зона воздействия: 6500 см2;
– длина волны: 340, 300–400, 420 нм;
– регулируемая освещенность:

– 0,3–1,5 Вт/м2 (одна точка управления: 340 нм);
– 0,5–2,7 Вт/м2 (одна точка управления: 420 нм);
– 30–150 Вт/м2 (полный спектр: 300–400 нм);

– регулируемый диапазон температуры: от +20 до +110 °С;
– регулируемый диапазон влажности: 10–100 %;
– скорость вращения образца: 1–7 об/мин.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
калибровка 16.03.2023, China Ceprei Laboratory Calibration & Testing Centre.

Перечень выполняемых методик:
– СТБ 2280-2025 «Материалы для горизонтальной разметки автомобильных дорог. Методы ис-
пытаний»;

Республиканское дочернее унитарное предприятие 
«Белорусский дорожный научно-исследовательский институт 
“БелдорНИИ”»

220073, г. Минск, 4-й Загородный пер., 60
Тел.: (+375 17) 259 82 12
E-mail: beldornii@beldornii.by, kabak.s@beldornii.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Отраслевая дорожная лаборатория
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– СТБ 1140-2013 «Технические средства организации дорожного движения. Знаки дорожные. 
Общие технические условия»;
– СТБ 2303-2013 «Технические средства организации дорожного движения. Устройства направ-
ляющие. Общие технические условия».

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
исследование динамики изменения показателей материалов под влиянием внешних климати-
ческих факторов:

– коэффициента яркости и координат цветности — для образцов лакокрасочных материалов;
– удельного коэффициента световозвращения, коэффициента яркости и координат цветно-
сти — для образцов пленок световозвращающих;
– коэффициента яркости и координат цветности — для образцов пластмасс.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Испытательная установка для определения колееустойчивости 
асфальтобетона прокатыванием нагруженного колеса

Код оборудования:
02.02.10.06.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
испытательное / Италия.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2021.

Назначение:
испытание асфальтобетонных смесей и асфальтобетона.

Основные технические характеристики:
– скорость движения колеса: 20–30 циклов в минуту;
– нагрузка на колесо: 705 Н;
– диапазон регулирования температуры для воздуха и воды: 20–80 °С;
– точность регулирования температуры: ± 0,5 °С;
– определение положения колеса — автоматическое с разрешением 0,01 мм и точностью ± 0,1 мм.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
аттестация 28.11.2021, CONTROLS S.p.a.

Перечень выполняемых методик:
– СТБ 2671-2025 «Смеси асфальтобетонные дорожные и асфальтобетон. Метод определения 
стойкости к колееобразованию прокатыванием нагруженного колеса»;
– ГОСТ Р 58406.3-2020 «Дороги автомобильные общего пользования. Смеси асфальтобетонные 
дорожные и асфальтобетон. Метод определения стойкости к колееобразованию прокатывани-
ем нагруженного колеса»;
– СТБ EN 12697-22-2011 «Смеси битумные. Методы испытаний горячих асфальтобетонных сме-
сей. Часть 22. Устойчивость к колееобразованию»;
– AASHTO T324-04 “Hamburg Whell Tracking”.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
испытание асфальтобетона на колееустойчивость.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 4.
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Автоматический микробиологический анализатор Vitek2

Код научного оборудования:
04.03.03.03.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
измерительное / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2021 / 2022.

Назначение:
идентификация бактерий и микробиальных спектров.

Основные технические характеристики:
– принцип функционирования анализатора:

– колориметрия — идентификация;
– турбидиметрия — чувствительность;

– определяемые виды микроорганизмов: Грам (+), Грам (–), дрожжевые грибы;
– чувствительность к антимикробным препаратам;
– загрузка 30 карт;
– размеры: 720×680×600 мм;
– масса: 75 кг;
– питание: 200–240 В (50/60 Гц).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не поверяется.

Перечень выполняемых методик:
данных нет.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
выделение и идентификация возбудителей инфекционных болезней животных, определение 
чувствительности к антибактериальным веществам у бактерий.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Учреждение Образования «Витебская ордена “Знак Почета” 
государственная академия ветеринарной медицины»

210026, Витебская обл., г. Витебск, ул. 1-я Доватора, 7/11
Тел.: (+375 33) 613-14-15
E-mail: otr.lab@vsavm.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Отраслевая лаборатория ветеринарной  
биотехнологии и заразных болезней животных
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Сублимационная сушилка Biobase BK-FD12PT

Код научного оборудования:
01.01.04.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
общелабораторное / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2025.

Назначение:
лиофильная сушка биологических материалов.

Основные технические характеристики:
– температура холодной ловушки: –60 °С;
– степень вакуума: 10 Па;

– площадь сушки: 0,09 м2;
– мощность сбора воды: 3 кг за 24 ч;
– объем загрузки: 300 мл;
– время сушки: 24 ч;
– 8 коллекторов;
– размеры: 520×625×862/1275 мм;
– масса: 125 кг;
– питание: 200–240 В (50/60 Гц).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не поверяется.

Перечень выполняемых методик:
хранение выделенных возбудителей инфекционных болезней животных в лиофильном состо-
янии.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
– бактериологический анализ патологического материала;
– определение биологической активности пробиотических препаратов.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Автоматическая станция выделения нуклеиновых кислот Biobase BNP32

Код научного оборудования:
04.03.08.00.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
общелабораторное / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2023 / 2023.

Назначение:
выделение нуклеиновых кислот и их производных.

Основные технические характеристики:
– количество образцов для загрузки: 32;
– магнитные стержни: 4×8;
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– объем образца: 60–1000 мкл;
– размеры: 435×340×450 мм;
– масса (брутто): 51 кг;
– питание: 200–240 В (50/60 Гц).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не поверяется.

Перечень выполняемых методик:
выделение нуклеиновых кислот из биологического материала.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
ПЦР-диагностика инфекционных болезней животных.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.

Tianlong Gentier 96E

Код научного оборудования:
04.03.23.02.02.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
аналитическое / Китай.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2024 / 2024.

Назначение:
проведение ПЦР в режиме реального времени.

Основные технические характеристики:
– 6 каналов детекции;
– планшетный тип;

– 96 образцов;
– скорость нагрева: 6 °С;
– флуорофоры: Sybr-Green I, Fam, Tet, Joe, Vic, Max, Rox, Tamra, Cy3, Cy5, Cy5.5, Tex Red; Alexa Fluor 
680, FRET probe;
– диапазон температур: 25–99 °C;
– размеры: 475×355×484 мм;
– масса: 30 кг;
– питание: 200–240 В (50–60 Гц).

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
аттестован 17.04.2024 БелГИМ.

Перечень выполняемых методик:
– выявление геномов вирусов и бактерий возбудителей инфекционных болезней животных;
– анализ полиморфизма длин рестрикционных фрагментов.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
выявление геномов вирусов и бактерий возбудителей инфекционных болезней животных.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 2.
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Система высокопроизводительного сканирования SNP-биочипов iScan

Код научного оборудования:
04.03.23.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
аналитическое / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2017 / 2017.

Назначение:
для выполнения фокусного геномного анализа сельскохозяйственных животных.

Основные технические характеристики:
– разрешение пикселей: 0,53 μm;
– двухлазерное возбуждение: 532 и 658 нм;
– формат файла изображения результата: файл данных *.tiff или *.jpg;
– среднее время сканирования одного образца: 1,25 мин;
– среднее время сканирования одного BeadChip (автоматическое): 30 мин;
– размеры прибора: 52×45×66 см;
– размеры рабочего стола: 61×6×69 см;
– вес (нетто): 65 кг.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется.

Перечень выполняемых методик:
– сканирование генома сельскохозяйственных животных;
– изучение наследственных заболеваний, достоверности происхождения, породности, аллель-
ных вариантов генов, ответственных за хозяйственно-полезные признаки.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
генотипирование животных с помощью системы высокопроизводительного сканирования  
SNP-биочипов на чипах низкой плотности и на чипах высокой плотности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 6.

Учреждение Образования «Гродненский государственный 
аграрный университет»

230023, г. Гродно, ул. Академическая, 10, 
Тел./факс: (+375 152) 32 03 38
E-mail: dnatechlab@ggau.by

ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА УНИКАЛЬНОГО НАУЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Отраслевая научно-исследовательская лаборатория 
«ДНК-технологий»
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Автоматическая станция для пробоподготовки чипов Illumina

Код научного оборудования:
04.03.23.02.00.

Тип оборудования / страна-изготовитель:
аналитическое / США.

Год выпуска / год ввода в эксплуатацию:
2020 / 2020.

Назначение:
для выполнения фокусного геномного анализа сельскохо-
зяйственных животных.

Основные технические характеристики:
– автоматизация процесса пробоподготовки чипов для проведения геномного анализа с помо-
щью системы высокопроизводительного сканирования SNР-биочипов;
– диапазон дозирования: от 0,5 мкл до 5000 мкл;
– количество каналов дозирования: не менее 8;
– точность дозирования: 2,5 % (< 10 мкл), 0,5 % (< 100 мкл);
– тип наконечников: стальные, фиксированные, промываемые с тефлоновым покрытием;
– наличие готовых протоколов: Infinium;
– программное обеспечение: Illumina Automation Control Software;
– регулируемое расстояние между наконечниками: 9–38 мм;
– наличие защитного экрана для предотвращения контаминации;
– пипетирующая станция с длиной рабочего стола не менее 150 см;
– одновременная обработка не менее 24 образцов;
– 45 штативных рядов;
– размеры: 145×87×78 см;
– вес: 130 кг;
– энергопотребление: 220-240 В, 50–60 Гц;
– рабочая температура: 15–32 °C.

Данные об аттестации, поверке или калибровке:
не требуется.

Перечень выполняемых методик:
производит подготовку чипов для сканера Iscan Illumina.

Перечень услуг, предлагаемых для выполнения:
генотипирование животных с помощью системы высокопроизводительного сканирования 
SNP-биочипов на чипах низкой плотности и на чипах высокой плотности.

Численность сотрудников, осуществляющих работу на уникальном научном 
оборудовании: 6.



Классификатор  
научного оборудования,  
приобретенного научными 
организациями в 2020–2024 гг.
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Классификатор научного оборудования,  
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Классификатор научного оборудования,  
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 хо
лд

ин
га

 «Б
ЕЛ

АЗ
-

ХО
ЛД

ИН
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;
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бо
ра

то
рн

ый
 ко

мп
ле

кс
 ср

ед
ст

в о
бр

аб
от

ки
, 

от
об

ра
же

ни
я и

 оц
ен

ки
 па

ра
ме

тр
ов

 ге
оп

ро
ст

ра
нс

тв
ен

но
й и

нф
ор

ма
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» (
20

21
);

9. 
УО

 «В
ое

нн
ая

 ак
ад

ем
ия

» (
20

22
);

10
. О

АО
 «Г

ип
ро

св
яз

ь»
 (2

02
3)

Уп
ра

вд
ел

ам
и;

 
НА

Н 
Бе

ла
ру

си
; 

ГК
НТ

; 
КГ

Б;
 

М
ин

об
ор

он
ы;

М
ин

св
яз

и и
 

ин
фо

рм
ат

из
ац

ии

06
.11

.00
.00

.00
Тр

ен
аж

ер
ы,

 ст
ен

до
во

е о
бо

ру
до

ва
ни

е
по

дк
ла

сс
1. 

Бе
го

ва
я д

ор
ож

ка
 (т

ре
дм

ил
л)

1. 
БГ

УФ
К (

20
22

);
М

ин
сп

ор
т

06
.12

.00
.00

.00
Эл

ек
тр

од
ви

га
те

ли
 и 

эл
ек

тр
оп

ри
во

ды
по

дк
ла

сс
06

.13
.00

.00
.00

Ко
мп

ле
кт

ы 
и к

ом
пл

ек
сы

 уч
еб

но
го

 
об

ор
уд

ов
ан

ия
по

дк
ла

сс
1. 

Пр
ое

кт
ор

 м
ул

ьт
им

ед
ий

ны
й;

2. 
Ус

та
но

вк
а л

аб
ор

ат
ор

на
я «

Из
уч

ен
ие

 яв
ле

ни
я п

ол
яр

из
ац

ии
» (

3 ш
т.)

;
3. 

Му
ль

ти
ме

ди
йн

ый
 пр

ог
ра

мм
но

-а
пп

ар
ат

ны
й к

ом
пл

ек
с 

дл
я л

ин
га

фо
нн

ог
о к

аб
ин

ет
а (

7 е
д.

);
4. 

Ус
та

но
вк

а л
аб

ор
ат

ор
но

-и
сс

ле
до

ва
те

ль
ск

ая
 «И

сс
ле

до
ва

ни
е 

ра
сп

ро
ст

ра
не

ни
я у

ль
тр

аз
ву

ка
 в 

ра
зл

ич
ны

х с
ре

да
х»

 (3
 ед

.);
5. 

Ко
мп

ле
кт

 уч
еб

ны
й и

нт
ер

ак
ти

вн
ый

 (и
нт

ер
ак

ти
вн

ая
 

ин
фо

рм
ац

ио
нн

ая
 па

не
ль

, с
то

йк
а)

;
6. 

Ко
мп

ле
кт

 ин
те

ра
кт

ив
ны

й в
 со

ст
ав

е (
ин

те
ра

кт
ив

на
я д

ос
ка

, 
пр

ое
кт

ор
)

1–
2. 

УО
 «В

ое
нн

ая
 ак

ад
ем

ия
» (

20
21

);
3. 

ИН
Б (

20
21

);
4. 

УО
 «В

ое
нн

ая
 ак

ад
ем

ия
» (

20
22

);
5. 

НИ
И 

ВС
 Ре

сп
уб

ли
ки

 Бе
ла

ру
сь

 (2
02

3)
;

6. 
УО

 «В
ое

нн
ая

 ак
ад

ем
ия

» (
20

23
)

М
ин

об
ор

он
ы;

 
КГ

Б;
 

М
ин

об
ор

он
ы;

 

06
.14

.00
.00

.00
Ав

то
ма

ти
зи

ро
ва

нн
ое

 ра
бо

че
е м

ес
то

 на
уч

но
го

 
со

тр
уд

ни
ка

 на
 ба

зе
 пр

ог
ра

мм
но

-те
хн

ич
ес

ки
х 

ср
ед

ст
в п

ер
со

на
ль

но
го

 ко
мп

ью
те

ра

по
дк

ла
сс

1. 
Ав

то
ма

ти
зи

ро
ва

нн
ые

 ра
бо

чи
е м

ес
та

 на
уч

ны
х р

аб
от

ни
ко

в н
а б

аз
е 

пр
ог

ра
мм

но
-те

хн
ич

ес
ки

х с
ре

дс
тв

 пе
рс

он
ал

ьн
ог

о к
ом

пь
ют

ер
а  

и м
но

го
фу

нк
ци

он
ал

ьн
ог

о у
ст

ро
йс

тв
а (

15
 ш

т.)
;

2. 
Ав

то
ма

ти
зи

ро
ва

нн
ое

 ра
бо

че
е м

ес
то

 (А
РМ

-К
) д

ля
 вы

по
лн

ен
ия

 
на

уч
ны

х и
 пр

ик
ла

дн
ых

 за
да

ч в
 об

ла
ст

и о
бо

ро
ны

 и 
бе

зо
па

сн
ос

ти
 

го
су

да
рс

тв
а (

5 е
д.

);
3. 

Ав
то

ма
ти

зи
ро

ва
нн

ое
 ра

бо
че

е м
ес

то
 м

об
ил

ьн
ое

 (А
РМ

-М
)  

дл
я в

ып
ол

не
ни

я н
ау

чн
ых

 и 
пр

ик
ла

дн
ых

 за
да

ч в
 об

ла
ст

и о
бо

ро
ны

  
и б

ез
оп

ас
но

ст
и г

ос
уд

ар
ст

ва
 (3

 ед
.);

4. 
Ав

то
ма

ти
зи

ро
ва

нн
ое

 ра
бо

че
е м

ес
то

 (А
РМ

-К
Д)

 си
ст

ем
ы 

ОТ
Т  

к В
ВТ

 ви
до

в, 
ро

до
в в

ой
ск

 и 
сп

ец
иа

ль
ны

х в
ой

ск
 ВC

 (1
 ед

.);
5. 

Ав
то

ма
ти

зи
ро

ва
нн

ое
 ра

бо
че

е м
ес

то
 (А

РМ
-Н

) д
ля

 вы
по

лн
ен

ия
 

на
уч

ны
х и

 пр
ик

ла
дн

ых
 за

да
ч в

 об
ла

ст
и о

бо
ро

ны
 и 

бе
зо

па
сн

ос
ти

 
го

су
да

рс
тв

а;

1. 
НИ

ЭИ
 М

ин
эк

он
ом

ик
и (

20
20

); 
2. 

НИ
И 

ВС
 Ре

сп
уб

ли
ки

 Бе
ла

ру
сь

 (2
02

0)
; 

3. 
НИ

И 
ВС

 Ре
сп

уб
ли

ки
 Бе

ла
ру

сь
 (2

02
0)

;
4. 

НИ
И 

ВС
 Ре

сп
уб

ли
ки

 Бе
ла

ру
сь

 (2
02

0)
; 

5. 
НИ

И 
ВС

 Ре
сп

уб
ли

ки
 Бе

ла
ру

сь
 (2

02
0)

; 
6. 

УО
 «В

ое
нн

ая
 ак

ад
ем

ия
» (

20
20

); 
7. 

КБ
 Д

ис
пл

ей
 (2

02
0)

; 
8. 

НЦ
ЗП

И 
(2

02
0)

; 
9. 

НЦ
ИС

 (2
02

0)
; 

10
. Н

ЦИ
С (

20
20

); 
11

. Н
ЦИ

С (
20

20
); 

12
. Г

У «
Бе

лИ
СА

» (
20

20
); 

13
. Н

ИЭ
И 

М
ин

эк
он

ом
ик

и (
20

21
); 

14
. Н

ИИ
 ВС

 Ре
сп

уб
ли

ки
 Бе

ла
ру

сь
 (2

02
1)

; 
15

. Н
ИИ

 ВС
 Ре

сп
уб

ли
ки

 Бе
ла

ру
сь

 (2
02

1)
; 

М
ин

эк
он

ом
ик

и;
 

М
ин

об
ор

он
ы;

 
Го

ск
ом

во
ен

пр
ом

; 
Уп

ра
вд

ел
ам

и;
 

ГК
НТ

; 
НА

Н 
Бе

ла
ру

си
; 

М
ин

тр
уд

а 
и с

оц
за

щ
ит

ы;
 

М
ин

об
ра

зо
ва

ни
я
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Ко
д

На
им

ен
ов

ан
ие

 ко
да

Ур
ов

ен
ь 

 
аг

ре
ги

ро
ва

ни
я

На
им

ен
ов

ан
ие

 о
бо

ру
до

ва
ни

я
Пр

ин
ад

ле
ж

но
ст

ь 
об

ор
уд

ов
ан

ия
 / 

го
д 

пр
ио

бр
ет

ен
ия

М
ин

ис
те

рс
тв

о 
(в

ед
ом

ст
во

)

6. 
Ав

то
ма

ти
зи

ро
ва

нн
ое

 ра
бо

че
е м

ес
то

 (А
РМ

-В
А)

 дл
я в

ып
ол

не
ни

я 
на

уч
ны

х и
 пр

ик
ла

дн
ых

 за
да

ч в
 об

ла
ст

и о
бо

ро
ны

 и 
бе

зо
па

сн
ос

ти
 

го
су

да
рс

тв
а (

4 е
д.

);
7. 

Ав
то

ма
ти

зи
ро

ва
нн

ые
 ра

бо
чи

е м
ес

та
 ко

нс
тр

ук
то

ра
 на

 
12

 по
ль

зо
ва

те
ле

й;
8. 

Ав
то

ма
ти

зи
ро

ва
нн

ое
 ра

бо
че

е м
ес

то
 на

уч
но

го
 ра

бо
тн

ик
а (

7 е
д.

)  
в к

ом
пл

ек
те

;
9. 

Ав
то

ма
ти

зи
ро

ва
нн

ые
 ра

бо
чи

е м
ес

та
 на

уч
ны

х р
аб

от
ни

ко
в  

дл
я р

аб
от

ы 
со

 ср
ед

ам
и п

ро
гр

ам
мн

ог
о о

бе
сп

еч
ен

ия
;

10
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
ны

е р
аб

оч
ие

 м
ес

та
 на

уч
ны

х р
аб

от
ни

ко
в  

с р
аз

ли
чн

ым
 ф

ун
кц

ио
на

ль
ны

м 
на

зн
ач

ен
ие

м 
(2

5 е
д.

);
11

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

ны
е р

аб
оч

ие
 м

ес
та

 дл
я н

ау
чн

ых
 ра

бо
тн

ик
ов

, 
на

хо
дя

щ
их

ся
 на

 уд
ал

ен
но

й р
аб

от
е, 

в с
ос

та
ве

: н
оу

тб
ук

 (5
 ед

.);
12

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 (2
0 ш

т.)
;

13
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
ны

е р
аб

оч
ие

 м
ес

та
 на

уч
ны

х р
аб

от
ни

ко
в  

на
 ба

зе
 пр

ог
ра

мм
но

-те
хн

ич
ес

ки
х с

ре
дс

тв
 пе

рс
он

ал
ьн

ою
 ко

мп
ью

те
ра

 
и м

но
го

фу
нк

ци
он

ал
ьн

ог
о у

ст
ро

йс
тв

а в
 со

ст
ав

е;
14

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 (А
РМ

-И
) д

ля
 вы

по
лн

ен
ия

 
на

уч
ны

х и
 пр

ик
ла

дн
ых

 за
да

ч в
 об

ла
ст

и о
бо

ро
ны

 и 
бе

зо
па

сн
ос

ти
 

го
су

да
рс

тв
а (

5 е
д.

);
15

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 м
об

ил
ьн

ое
 (А

РМ
-И

М
)  

дл
я в

ып
ол

не
ни

я н
ау

чн
ых

 и 
пр

ик
ла

дн
ых

 за
да

ч в
 об

ла
ст

и о
бо

ро
ны

  
и б

ез
оп

ас
но

ст
и (

2 е
д.

);
16

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 м
об

ил
ьн

ое
 за

щ
ищ

ен
но

е 
(Л

РМ
-И

М
З)

 дл
я в

ып
ол

не
ни

я н
ау

чн
ых

 и 
пр

ик
ла

дн
ых

 за
да

ч в
 об

ла
ст

и 
об

ор
он

ы 
и б

ез
оп

ас
но

ст
и г

ос
уд

ар
ст

ва
 (2

 ед
.);

17
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
но

е р
аб

оч
ее

 м
ес

то
 (А

РМ
-К

Д)
 (3

 ед
.);

18
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
но

е р
аб

оч
ее

 м
ес

то
 на

уч
но

го
 ра

бо
тн

ик
а 

в к
ом

пл
ек

те
: П

К с
 П

О,
 М

ФУ
 (8

 ед
.);

19
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
но

е р
аб

оч
ее

 м
ес

то
 ис

сл
ед

ов
ат

ел
я в

 ко
мп

ле
кт

е  
с м

он
ит

ор
ом

, М
ФУ

 и 
пе

ри
фе

ри
йн

ым
и у

ст
ро

йс
тв

ам
и (

5 е
д.

);
20

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

ны
е р

аб
оч

ие
 м

ес
та

 на
уч

ны
х р

аб
от

ни
ко

в с
 

ра
зл

ич
ны

м 
фу

нк
ци

он
ал

ьн
ым

 на
зн

ач
ен

ие
м 

(1
9 е

д.
);

21
. О

бо
ру

до
ва

ни
е д

ля
 ра

сш
ир

ен
ия

 ф
ун

кц
ио

на
ла

 АР
М

 (2
0 е

д.
);

22
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
но

е р
аб

оч
ее

 м
ес

то
 (1

9 ш
т.)

;
23

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 (в
 со

ст
ав

е П
ЭВ

М 
и М

ФУ
) (

3 е
д.)

; 
24

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 на
уч

но
го

 со
тр

уд
ни

ка
 на

 ба
зе

 
пр

ог
ра

мм
но

-те
хн

ич
ес

ки
х с

ре
дс

тв
 пе

рс
он

ал
ьн

ог
о к

ом
пь

ют
ер

а; 
25

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 м
об

ил
ьн

ое
 (А

РМ
-И

)  
дл

я в
ып

ол
не

ни
я н

ау
чн

ых
 и 

пр
ик

ла
дн

ых
 за

да
ч в

 об
ла

ст
и о

бо
ро

ны
  

и б
ез

оп
ас

но
ст

и г
ос

уд
ар

ст
ва

 (1
 ед

.);
 

26
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
но

е р
аб

оч
ее

 м
ес

то
 (A
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-И

) (
Бе

ла
ру

сь
); 

27
. П

ер
иф

ер
ий

но
е у

ст
ро

йс
тв

о (
ос

ци
лл

ог
ра

ф 
и г

ен
ер

ат
ор

 
си

гн
ал

ов
) (

Ки
та

й)
; 

16
. Н

ИИ
 ВС

 Ре
сп

уб
ли

ки
 Бе

ла
ру

сь
 (2

02
1)

; 
17

. У
О 

«В
ое

нн
ая

 ак
ад

ем
ия

» (
20

21
); 

18
. Н

ЦЗ
ПИ

 (2
02

1)
;

19
. И

нс
ти

ту
т ф

ил
ос

оф
ии

 (2
02

1)
; 

20
. Н

ЦИ
С (

20
21

);
21

. Н
ЦИ

С (
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21
);

22
. Г

У «
Бе

лИ
СА

» (
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21
);

23
. Н

ИИ
 тр

уд
а (

20
21

); 
24

. Н
ИЭ

И 
М

ин
эк

он
ом

ик
и (

20
22

);
25

. Н
ИИ

 ВС
 Ре

сп
уб

ли
ки

 Бе
ла

ру
сь

 (2
02

2)
;

26
–2
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УО

 «В
ое

нн
ая

 ак
ад

ем
ия

» (
20

22
);

28
. К

Б Д
ис

пл
ей

 (2
02

2)
;
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. З

ав
од
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чн
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 эл

ек
тр

ом
ех
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ик

и (
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22
);
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–3
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НЦ
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И 

(2
02

2)
;
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. Н
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«Б

ел
ов
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ск
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 пу

щ
а»

 (2
02

2)
;
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–3

4. 
НЦ
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лл
ек

ту
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ьн
ой
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бс
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ен

но
ст

и (
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22
);
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. Н

ИИ
 тр

уд
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ин
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тв
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со

ци
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ьн
ой
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щ
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Ре
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уб
ли

ки
 Бе

ла
ру

сь
 (2

02
2)
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36
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ве
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Бе
ла

ру
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);
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ГН
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Ин
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 м
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 (2
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3)

;
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4. 

ГУ
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 (2
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;
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. Н
Ц 
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ен
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. Н
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 Ре
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ки
 Бе
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сл
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кс

пе
ри

ме
нт

ал
ьн

ой
 бо
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3)
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4)
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)
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т э
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)
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ур
ы,

 яз
ык

а и
 

ли
те

ра
ту

ры
 Н

АН
 Бе

ла
ру

си
» (

20
24

)
55

. Г
НУ

 «И
нс

ти
ту

т с
оц

ио
ло

ги
и Н

АН
 Бе

ла
ру

си
» (

20
24

)
56

. Р
УН

П 
«М

ог
ил

ев
ск

ая
 об

ла
ст

на
я с

ел
ьс

ко
хо

зя
йс

тв
ен

на
я с

та
нц

ия
 

НА
Н 

Бе
ла

ру
си

» (
20

24
)

57
. Р

УН
П 

«Б
ре

ст
ск

ая
 об

ла
ст

на
я с

ел
ьс

ко
хо

зя
йс

тв
ен

на
я с

та
нц

ия
 Н

АН
 

Бе
ла

ру
си

» (
20

24
)

58
–5

9. 
ГН

У «
Ин

ст
ит

ут
 м

ат
ем

ат
ик

и Н
АН

 Бе
ла

ру
си

» (
20

24
)
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Ко
д

На
им

ен
ов

ан
ие

 ко
да

Ур
ов

ен
ь 

 
аг

ре
ги

ро
ва

ни
я

На
им

ен
ов

ан
ие

 о
бо

ру
до

ва
ни

я
Пр

ин
ад

ле
ж

но
ст

ь 
об

ор
уд

ов
ан

ия
 / 

го
д 

пр
ио

бр
ет

ен
ия

М
ин

ис
те

рс
тв

о 
(в

ед
ом

ст
во

)

28
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
ны

е р
аб

оч
ие

 м
ес

та
 дл

я с
от

ру
дн

ик
ов

, 
вы

по
лн

яю
щ

их
 пр

ое
кт

ир
ов

ан
ие

 (1
8 е

д.
); 

29
. К

ом
пл

ек
т о

бо
ру

до
ва

ни
я а

вт
ом

ат
из

ац
ии

 ра
бо

че
го

 м
ес

та
 оп

ер
ат

ор
а 

ул
ьт

ра
зв

ук
ов

ог
о к

он
тр

ол
я(

Ге
рм

ан
ия

); 
30

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 на
уч

но
го

 ра
бо

тн
ик

а  
в к

ом
пл

ек
те

: п
ер

со
на

ль
ны

й к
ом

пь
ют

ер
 с 

пр
ог

ра
мм

ны
м 

об
ес

пе
че

ни
ем

; М
ФУ

 м
он

ох
ро

мн
ые

 (5
 ед

.);
 

31
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
но

е р
аб

оч
ее

 м
ес

то
 на

уч
но

го
 ра

бо
тн

ик
а  

в к
ом

пл
ек

те
: п

ер
со

на
ль

ны
й к

ом
пь

ют
ер

 с 
пр

ог
ра

мм
ны

м 
об

ес
пе

че
ни

ем
; М

ФУ
 цв

ет
но

е (
1 е

д.
); 

32
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
но

е р
аб

оч
ее

 м
ес

то
 на

уч
но

го
 ра

бо
тн

ик
а  

в к
ом

пл
ек

те
: (

ПЭ
ВМ

 с 
дв

ум
я м

он
ит

ор
ам

и,
 И

БП
) (

2 е
д.

); 
33

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

ны
е р

аб
оч

ие
 м

ес
та

 ра
бо

тн
ик

ов
, о

су
щ

ес
тв

ля
ющ

их
 

на
уч

ну
ю 

и н
ау

чн
о-

те
хн

ич
ес

ку
ю 

де
ят

ел
ьн

ос
ть

, с
 ра

зл
ич

ны
м 

фу
нк

ци
он

ал
ьн

ым
 на

зн
ач

ен
ие

м 
(2

2 е
д.

), 
в с

ос
та

ве
: П

ЭВ
М

, с
ка

не
р,

  
М

ФУ
 с 

до
по

лн
ит

ел
ьн

ым
 ка

рт
ри

дж
ем

; 
34

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

ны
е р

аб
оч

ие
 м

ес
та

 ра
бо

тн
ик

ов
, о

су
щ

ес
тв

ля
ющ

их
 

на
уч

ну
ю 

и н
ау

чн
о-

те
хн

ич
ес

ку
ю 

де
ят

ел
ьн

ос
ть

, с
 ра

зл
ич

ны
м 

фу
нк

ци
он

ал
ьн

ым
 на

зн
ач

ен
ие

м 
(3

2 е
д.

), 
в с

ос
та

ве
: П

ЭВ
М

 32
 ш

т.,
 

Се
рв

ер
 (1

 ед
.),

 И
нт

ер
ак

ти
вн

ая
 па

не
ль

 Н
AF

F (
1 е

д.
), 

М
ФУ

 (4
 ед

.);
 

35
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
но

е р
аб

оч
ее

 м
ес

то
 на

уч
но

го
 ра

бо
тн

ик
а  

дл
я в

ып
ол

не
ни

я н
ау

чн
о-

ис
сл

ед
ов

ат
ел

ьс
ки

х р
аб

от
 в 

об
ла

ст
и р

ын
ка

 
тр

уд
а и

 со
ци

ал
ьн

ой
 за

щ
ит

ы 
на

се
ле

ни
я (

26
 ед

.);
 

36
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
но

е р
аб

оч
ее

 м
ес

то
 на

уч
но

го
 со

тр
уд

ни
ка

  
дл

я в
ып

ол
не

ни
я н

ау
чн

о-
ис

сл
ед

ов
ат

ел
ьс

ки
х р

аб
от

 с 
пр

им
ен

ен
ие

м 
ко

мп
ью

те
рн

ог
о м

од
ел

ир
ов

ан
ия

 (5
 ш

т.)
; 

37
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
но

е р
аб

оч
ее

 м
ес

то
 на

уч
но

го
 со

тр
уд

ни
ка

 
дл

я в
ып

ол
не

ни
я н

ау
чн

о-
ис

сл
ед

ов
ат

ел
ьс

ки
х р

аб
от

 в 
об

ла
ст

и 
ма

те
ма

ти
че

ск
ог

о м
од

ел
ир

ов
ан

ия
 и 

за
щ

ит
ы 

ин
фо

рм
ац

ии
 (2

8 ш
т.)

; 
38

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 на
уч

но
го

 со
тр

уд
ни

ка
  

дл
я в

ып
ол

не
ни

я н
ау

чн
о-

ис
сл

ед
ов

ат
ел

ьс
ки

х р
аб

от
 в 

об
ла

ст
и а

на
ли

за
 

бо
ль

ши
х д

ан
ны

х б
ио

ин
фо

рм
ат

ик
и (

1ш
т.)

; 
39

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 на
уч

но
го

 со
тр

уд
ни

ка
  

дл
я в

ып
ол

не
ни

я н
ау

чн
о-

ис
сл

ед
ов

ат
ел

ьс
ки

х р
аб

от
 в 

об
ла

ст
и 

чи
сл

ен
но

го
 м

од
ел

ир
ов

ан
ия

 ф
из

ич
ес

ки
х п

ро
це

ссо
в (

1 ш
т.)

; 
40

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 (1
8 ш

т.)
;

41
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
но

е р
аб

оч
ее

 м
ес

то
 (1

2 ш
т.)

;
42

. М
но

го
фу

нк
ци

он
ал

ьн
ое

 ус
тр

ой
ст

во
 (2

 ш
т.)

;
43

. М
но

го
фу

нк
ци

он
ал

ьн
ое

 ус
тр

ой
ст

во
 (4

 ш
т.)

;
44

. П
ро

тя
жн

ый
 ск

ан
ер

 (1
 ш

т.)
;

45
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
ны

е р
аб

оч
ие

 м
ес

та
 ра

бо
тн

ик
ов

 с 
ра

зл
ич

ны
м 

фу
нк

ци
он

ал
ьн

ым
 на

зн
ач

ен
ие

м 
(1

9 ш
т.)

;
46

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 на
уч

но
го

 со
тр

уд
ни

ка
 на

 ба
зе

 
пр

ог
ра

мм
но

-те
хн

ич
ес

ки
х с

ре
дс

тв
 пе

рс
он

ал
ьн

ог
о к

ом
пь

ют
ер

а (
12

 ш
т.)

;
47

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 на
уч

но
го

 со
тр

уд
ни

ка
 (2

 ш
т.)

;
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Ко
д

На
им

ен
ов

ан
ие

 ко
да

Ур
ов

ен
ь 

 
аг

ре
ги

ро
ва

ни
я

На
им

ен
ов

ан
ие

 о
бо

ру
до

ва
ни

я
Пр

ин
ад

ле
ж

но
ст

ь 
об

ор
уд

ов
ан

ия
 / 

го
д 

пр
ио

бр
ет

ен
ия

М
ин

ис
те

рс
тв

о 
(в

ед
ом

ст
во

)

48
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
ны

е р
аб

оч
ие

 м
ес

та
 на

уч
ны

х р
аб

от
ни

ко
в 

на
 ба

зе
 пр

ог
ра

мм
но

-те
хн

ич
ес

ки
х с

ре
дс

тв
 дл

я 3
D-

мо
де

ли
ро

ва
ни

я 
в с

ос
та

ве
: р

аб
оч

ая
 ст

ан
ци

я п
ол

ьз
ов

ат
ел

я Л
ВС

 (4
 ед

.),
 

мн
ог

оф
ун

кц
ио

на
ль

но
е у

ст
ро

йс
тв

о (
1 е

д.
);

49
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
но

е р
аб

оч
ее

 м
ес

то
 на

уч
но

го
 со

тр
уд

ни
ка

  
дл

я в
ып

ол
не

ни
я н

ау
чн

о-
ис

сл
ед

ов
ат

ел
ьс

ки
х р

аб
от

 по
 об

ес
пе

че
ни

ю 
со

хр
ан

но
ст

и и
 ф

ун
кц

ио
ни

ро
ва

ни
ю 

ге
рб

ар
ия

, с
ос

та
вл

яю
щ

ег
о 

на
ци

он
ал

ьн
ое

 до
ст

оя
ни

е (
3 ш

т.)
50

. Л
аб

ор
ат

ор
ны

й к
ом

пл
ек

с д
ля

 пр
ов

ед
ен

ия
 ис

сл
ед

ов
ан

ий
 

пр
им

ен
ен

ия
 те

хн
ол

ог
ий

 м
аш

ин
но

го
 об

уч
ен

ия
 в 

во
ен

но
й с

фе
ре

;
51

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 на
уч

но
го

 ра
бо

тн
ик

а  
дл

я в
ып

ол
не

ни
я н

ау
чн

о-
ис

сл
ед

ов
ат

ел
ьс

ки
х р

аб
от

 в 
об

ла
ст

и 
фи

ло
со

фс
ки

х и
 м

еж
ди

сц
ип

ли
на

рн
ых

 на
ук

 в 
ко

мп
ле

кт
е (

2 ш
т.)

52
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
но

е р
аб

оч
ее

 м
ес

то
 на

уч
но

го
 со

тр
уд

ни
ка

  
дл

я в
ып

ол
не

ни
я н

ау
чн

о-
ис

сл
ед

ов
ат

ел
ьс

ки
х р

аб
от

 в 
об

ла
ст

и 
со

ци
ал

ьн
о-

эк
он

ом
ич

ес
ки

х н
ау

к в
 ко

мп
ле

кт
е (

10
 ш

т.)
53

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 на
уч

но
го

 со
тр

уд
ни

ка
  

дл
я в

ып
ол

не
ни

я н
ау

чн
о-

ис
сл

ед
ов

ат
ел

ьс
ки

х р
аб

от
 в 

об
ла

ст
и ц

иф
ро

во
й 

ар
хи

те
кт

ур
ы 

и к
ат

ал
ог

из
ац

ии
 об

ъе
кт

ов
 ку

ль
ту

рн
ог

о н
ас

ле
ди

я  
в к

ом
пл

ек
те

 (1
4 ш

т.)
54

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 на
уч

но
го

 со
тр

уд
ни

ка
 

дл
я в

ып
ол

не
ни

я н
ау

чн
о-

ис
сл

ед
ов

ат
ел

ьс
ки

х р
аб

от
 в 

об
ла

ст
и 

ко
мп

ью
те

рн
ой

 ли
нг

ви
ст

ик
и в

 ко
мп

ле
кт

е (
10

 ш
т.)

55
. А

вт
ом

ат
из

ир
ов

ан
но

е р
аб

оч
ее

 м
ес

то
 на

уч
но

го
 со

тр
уд

ни
ка

  
дл

я в
ып

ол
не

ни
я н

ау
чн

о-
ис

сл
ед

ов
ат

ел
ьс

ки
х р

аб
от

 в 
об

ла
ст

и 
по

ли
то

ло
ги

и в
 ко

мп
ле

кт
е (

12
 ш

т.)
56

. А
гр

од
ро

н (
бе

сп
ил

от
ны

й а
ви

ац
ио

нн
ый

 ко
мп

ле
кс

) в
 ко

мп
ле

кт
е: 

 
БЛ

А м
ул

ьт
ир

от
ор

но
го

 ти
па

; а
кк

ум
ул

ят
ор

на
я б

ат
ар

ея
; з

ар
яд

на
я с

та
нц

ия
 

с ф
ун

кц
ие

й б
ыс

тр
ой

 за
ря

дк
и; 

пл
ас

ти
ко

вы
й б

ак
; п

ул
ьт

 уп
ра

вл
ен

ия
; 

си
ст

ем
а т

оч
но

го
 по

зи
ци

он
ир

ов
ан

ия
 аг

ро
др

он
а н

а п
ол

е (
1 ш

т.)
57

. А
гр

од
ро

н (
бе

сп
ил

от
ны

й а
ви

ац
ио

нн
ый

 ко
мп

ле
кс

) в
 ко

мп
ле

кт
е: 

 
БЛ

А м
ул

ьт
ир

от
ор

но
го

 ти
па

; а
кк

ум
ул

ят
ор

на
я б

ат
ар

ея
; з

ар
яд

на
я с

та
нц

ия
 

с ф
ун

кц
ие

й б
ыс

тр
ой

 за
ря

дк
и; 

пл
ас

ти
ко

вы
й б

ак
; п

ул
ьт

 уп
ра

вл
ен

ия
; 

си
ст

ем
а т

оч
но

го
 по

зи
ци

он
ир

ов
ан

ия
 аг

ро
др

он
а н

а п
ол

е (
1 ш

т.)
58

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 на
уч

но
го

 со
тр

уд
ни

ка
 

дл
я в

ып
ол

не
ни

я н
ау

чн
о-

ис
сл

ед
ов

ат
ел

ьс
ки

х р
аб

от
 в 

об
ла

ст
и 

ма
те

ма
ти

че
ск

ог
о м

од
ел

ир
ов

ан
ия

 и 
за

щ
ит

ы 
ин

фо
рм

ац
ии

 (8
 ш

т.)
59

. А
вт

ом
ат

из
ир

ов
ан

но
е р

аб
оч

ее
 м

ес
то

 на
уч

но
го

 со
тр

уд
ни

ка
  

дл
я в

ып
ол

не
ни

я н
ау

чн
о-

ис
сл

ед
ов

ат
ел

ьс
ки

х р
аб

от
 в 

об
ла

ст
и а

на
ли

за
 

бо
ль

ши
х д

ан
ны

х б
ио

ин
фо

рм
ат

ик
и (

2 ш
т.)
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Ко
д

На
им

ен
ов

ан
ие

 ко
да

Ур
ов

ен
ь 

 
аг

ре
ги

ро
ва

ни
я

На
им

ен
ов

ан
ие

 о
бо

ру
до

ва
ни

я
Пр

ин
ад

ле
ж

но
ст

ь 
об

ор
уд

ов
ан

ия
 / 

го
д 

пр
ио

бр
ет

ен
ия

М
ин

ис
те

рс
тв

о 
(в

ед
ом

ст
во

)

06
.15

.00
.00

.00
Фо

то
- и

 ви
де

ок
ам

ер
ы 

ци
фр

ов
ые

 
сп

ец
иа

ль
ны

е
по

дк
ла

сс
1. 

Кв
ад

ро
ко

пт
ер

 D
JI 

M
av

ic 
2 P

ro
;

2. 
Вы

со
ко

ск
ор

ос
тн

ая
 ви

де
ок

ам
ер

а в
 ко

мп
ле

кт
е E

VE
RC

AM
 40

00
-1

28
-M

;
3. 

Ка
ме

ра
 вы

со
ко

ск
ор

ос
тн

ая
 Ph

ot
ro

n S
A-

Z 2
10

0K
-M

-8
Gb

 м
он

ох
ро

мн
ая

 
в к

ом
пл

ек
те

;
4. 

Вы
со

ко
ск

ор
ос

тн
ая

 ка
ме

ра
;

5. 
Цв

ет
на

я ц
иф

ро
ва

я к
ам

ер
а д

ля
 м

ет
ал

ло
гр

аф
ич

ес
ко

го
 ла

бо
ра

то
рн

ог
о 

ми
кр

ос
ко

па
;

6. 
Си

ст
ем

а г
ел

ьд
ок

ум
ен

ти
ро

ва
ни

я с
 пр

ин
ад

ле
жн

ос
тя

ми
;

7. 
Сп

ут
ни

ко
ва

я с
ис

те
ма

 на
ви

га
ци

и;
8. 

Ко
мп

ле
кт

 об
ор

уд
ов

ан
ия

 дл
я л

ид
ар

но
й и

 м
ул

ьт
ис

пе
кт

ра
ль

но
й 

съ
ем

ки
 м

ел
ио

ра
ти

вн
ых

 об
ъе

кт
ов

1. 
БГ

УФ
К (

20
20

);
2. 

КБ
 Д

ис
пл

ей
 (2

02
1)

;
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